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ОТНОСНО: Предложение от местна гражданска инициатива за изменение на Наредба № 14 за реда и условията за превоз на пътници и багаж с обществения транспорт на територията на Община Русе.
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,


В Общински съвет – Русе постъпи Предложение с вх. № 604/21.10.2019г. от инициативен комитет на местна гражданска инициатива с предложение за изменение на чл. 18 и чл. 19 от Наредба № 14 за реда и условията за превоз на пътници и багаж с обществения транспорт на територията на Община Русе. В следствие на изменението на нормативния акт, което се предлага, Община Русе ще заплаща изцяло месечните абонаментни карти на учащите се, студентите и докторантите редовно обучение и на лицата получаващи пенсия при условията на глава Шеста от КСО. Към настоящото  предложение прилагам копие на предложението на местната гражданска инициатива, което съдържа и мотивите за исканите изменения.

Подписката е внесена с допълнително писмо с вх. № 733/20.12.2019г. и е изпратена на основание чл. 51, ал. 3 от Закона за прякото участие на гражданите в държавната власт и местното самоуправление /ЗПУГДВМС/ за служебна проверка в ГД „ГРАО“ към МРРБ. Предложението е подкрепено със събраните 100 броя подписи на граждани. Според Протокол от 20.01.2020г. за извършена проверка на подписка за местна гражданска инициатива коректни са 83 броя подписи. Подписката е на разположение в деловодството на Общински съвет – Русе. 

Във връзка с постъпилото предложение, подкрепено с подписката, е предоставено становище от общинска администрация, копие от което прилагам към предложението. От направените разчети в становището е видно, че за осигуряване на безплатно пътуване на половината от учащите се в градския транспорт, на една част от възрастните граждани (30 000) и на учениците по междуселищните линии трябва да има осигурени от общинския бюджет минимум 11 395 818 лева годишно.  Поради това реализирането на предложението на местната гражданска инициатива на този етап е невъзможно. Съобразно финансовите възможности на общината за тази календарна година в бюджет 2020г. са предвидени средства за допълнително намаление на цената на абонаментните карти за учащи се, студенти и докторанти редовно обучение с 2 лева на карта. 

Според чл. 52, ал. 2 от ЗПУГДВМС общинският съвет е длъжен да разгледа  направеното с местна гражданска инициатива предложение и да обяви своето решение.  

С оглед гореизложеното и на основание чл. 63, ал.1 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Русе, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация и във връзка с постъпила Подписка с вх. № 604/21.10.2019г. и вх. № 733/20.12.2019г. от инициативен комитет, чрез която се осъществява местна гражданска инициатива по реда на чл. 46 и следващите от ЗПУГДВМС, предлагам Общински съвет - Русе да приеме следното

РЕШЕНИЕ:


На основание чл.21, ал.1, т. 23 от ЗМСМА и чл. 52, ал. 2 от ЗПУГДВМС Общински съвет - Русе реши:

1. Не приема направеното предложение чрез Подписка вх. № 604/21.10.2019г. и вх. № 733/20.12.2019г. от местна гражданска инициатива. 

Приложение: Копие от Предложение с вх. № 604/21.10.2019г. с приложено Предложение за изменение Наредба № 14 за реда и условията за превоз на пътници и багаж с обществения транспорт на територията на Община Русе; Копие от Писмо вх. № 733/20.12.2019г.; Копие от Протокол от 20.01.2020г. за извършена проверка на подписка за местна гражданска инициатива; Копие от Становище на общинска администрация по предложението на местната гражданска инициатива.
ВНОСИТЕЛ:
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