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ОТНОСНО: Даване на съгласие за кандидатстване пред Фонд „Социална закрила“ с проект „Целева програма за общините, насочена към подпомагане на децата и младежите, настанени в социални услуги, делегирана държавна дейност от резидентен тип и домове за деца, лишени от родителска грижа, които през учебната 2020/ 2021 г. ще бъдат от I-ви до XII-ти клас“.
УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
 Фонд „Социална закрила” е второстепенен разпоредител с бюджетни кредити към Министъра на труда и социалната политика, създаден на основание чл.25 от Закона за социално подпомагане. За средства пред фонд „Социална закрила” могат да кандидатстват общини, физически и юридически лица, доставчици на социални услуги. 
В Община Русе постъпи писмо с вх. № 48-08-120/ 02.06.2020 г., с отправена покана за кандидатстване по „Целева програма за общините, насочена към подпомагане на децата и младежите, настанени в социални услуги, делегирана държавна дейност от резидентен тип и домове за деца, лишени от родителска грижа, които през учебната 2020/ 2021 г. ще бъдат от I-ви до XII-ти клас“ по реда на чл.27, ал.1, т.2 от Закона за социално подпомагане“.
Целта на програмата е да се осигури непрекъснат образователен процес на децата и младежите, които учат и са настанени в социални услуги, делегирана от държавата дейност от резидентен тип и домове за деца, лишени от родителска грижа от I до XII клас, както и да се подпомогне тяхната самостоятелност. С подкрепата за усвояване на учебния материал, впоследствие ще се повишат шансовете им за успешно завършване на учебната година, преминаване в следваща форма на обучение, а за някои от тях възможност за придобиване на степен на образование, професионална квалификация по професия и подобрени шансове за професионална реализация на пазара на труда и скъсяване на прехода от училище към работното място. 
Общият бюджет на програмата е до 1 000 000 лв., като дейностите ще се реализират до 15.11.2020 г. Срокът за кандидатстване е от 01.06.2020 г. до 17:00 часа на 15.07.2020 г. 
   Финансирането се извършва чрез фонд „Социална закрила“ на проектен принцип. Един кандидат може да подаде само едно проектно предложение, което включва всички социални услуги, делегирана от държавата дейност за деца и младежи от резидентен тип и ДДЛРГ.
Териториален обхват и продължителност на проектните дейности:
Дейностите ще се извършват до 15.11.2020 г. на територията на цялата страна. 
За финансиране могат да кандидатстват общини, които:

•
Управляват социални услуги, делегирана от държавата дейност за деца и младежи от резидентен тип, в това число центрове за настаняване от семеен тип, преходно жилище за деца, кризисен център за деца и ДДЛРГ;

•
В социалните услуги, делегирана от държавата дейност от резидентен тип и ДДЛРГ са идентифицирани деца и младежи, които учат. Програмата обхваща деца и младежи, които през учебната 2020/2021 год., ще бъдат от I до XII клас
Допустими разходи:

1. Закупуване на технически средства с лицензиран софтуер: компютърна конфигурация и/или преносим компютър; таблет; принтер/мултифункционално устройство. 

2.  Закупуване на рутер;

3.  Заплащане на такса за интернет до 31.12.2020 г.

Една община може да получи финансиране за технически средства, съобразно следната финансова рамка:

а)  за закупуване на компютърна конфигурация с лицензиран софтуер с единична стойност до 800 лв.

б) за закупуване на преносим компютър с лицензиран софтуер с единична стойност до 700 лв.

в) за закупуване на таблет с единична стойност до 300 лв.

г) за закупуване на принтер/мултифункционално устройство с единична стойност до 300 лв. 

д) за закупуване на рутер с единична стойност до 30 лв.
Кандидатът определя бюджета на проектното предложение за закупуване на технически средства и/или за заплащане такса интернет, предназначени за всички деца и младежи, които учат, като средствата за едно учащо дете/младеж да не надвишават 500 лв. Няма изискване за съфинансиране от общината.  Децата, за които се констатира необходимост са общо 20. Необходимите средства за закупуване на технически средства не трябва да надвишават 10 000 лв. (20 деца x 500 лв.)

Община Русе ще подготви проектно предложение след направено проучване до доставчици на социални услуги. Представена е кратка мотивировка, както и конкретен списък с ученици от социални услуги от резидентен тип с доставчици Български Червен кръст, СНЦ „Еквилибриум“ и Сдружение „Дете и пространство“. 
По изложените съображения и на основание чл. 63 ал. 2, т. 3 от ПОДОбС Русе, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, предлагам на Общински съвет – Русе да приеме следното 
Р Е Ш Е Н И Е:

На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с ал. 1, т. 23 от ЗМСМА и чл.27, ал. 1, т. 2 от Закона за социално подпомагане, Общински съвет Русе
Р Е Ш И:
1. Дава съгласие Община Русе да кандидатства с проектно предложение „Целева програма за общините, насочена към подпомагане на децата и младежите, настанени в социални услуги, делегирана държавна дейност от резидентен тип и домове за деца, лишени от родителска грижа, които през учебната 2020/ 2021 г. ще бъдат от I-ви до XII-ти клас“ пред Фонд „Социална закрила” към Министерство на труда и социалната политика.  

2. Възлага на Кмета да подготви и внесе проектно предложение, окомплектовано с изискуемите документи съгласно правилата във Фонд „Социална закрила” в срок до 17:00 часа на 15.07.2020 г.
ВНОСИТЕЛ:   
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