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ДO
Г-ЖА ГАЛИЧКА НИКОЛОВА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК
ЧРЕЗ
АКАДЕМИК ХРИСТО БЕЛОЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ

Относно: Писмо с вх. №06-01-68/12.03.2024 г.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА,

Във връзка с постъпило Ваше писмо, вх. №06-01-68/12.03.2024 г., относно регулярно миене на улици на територията на гр. Русе, Ви уведомявам следното:
Улиците на територията на гр. Русе се мият по график от ОП „Паркстрой“ и фирма „Нелсен чистота“ ЕООД, с която фирма Община Русе има сключен договор с предмет „Обществена хигиена, снегопочистване и зимно поддържане на териториите за обществено ползване на гр. Русе“. В обхвата на обществената хигиена се включва дейността „миене на улици и площади“. В графикът, изготвян ежемесечно са включени както централни улици и булеварди, така и вътрешно кварталните улици /ВКУ/, предвидени за измиване. Предвид високите температури за дните на горещниците, през летния сезон е предвидено и се оросяват улици и площади, с цел да се намали прекомерното затопляне на въздуха и пътната инфраструктура.  
Действията от извършваните строително монтажни дейности за периода на Проект „Изграждане на ВиК инфраструктура на обособената територия, обслужвана от „ВиК“ ООД – Русе“ на територията на гр. Русе, допълнително допринасяха за замърсяване на уличните платна, водещи до повишаване на стойностите на ФПЧ на територията на гр. Русе и невъзможност за качествено извършване на дейността „миене на улици и площади“.  
Относно наличната база техника, с която се осъществяване дейността, е както следва:
За ОП „Паркстрой“ - 1. Почистваща машина KARCHER – 2 бр. – почиства се Център и труднодостъпни места; автомобил  ФОРД – 1 бр. – почистват се улици по график; автомобил МЕРЦЕДЕС – 1 бр. – частично се използва за миене на улици и основно за транспортиране на отпадъци (автомобилът е оборудван с гондола за отпадъци).
За фирма „Нелсен чистота“ ЕООД – 2 бр. цистерни 10 кубика и 1 бр. цистерна 6 кубика.




Във връзка с гореизложеното от 04.03.2024 г. е стартирала дейност „Миене на улици и площади“ на територията на гр. Русе, съобразно изготвени графици, които са общодостъпна информация на сайта на Община Русе: https://obshtinaruse.bg/zapochva-mieneto-na-ulitsi-i-bulevardi-v-ruse.
                                                             

С уважение, 

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе

Съгласували:
Никола Лазаров
Зам.-кмет на Община Русе

проф. Любомир Владимиров
Директор на дирекция „Екология и зелена градска среда”

Елиз Халил
Старши юрисконсулт в отдел „Правно-нормативно обслужване”


Изготвил:
Наталия Кожухарова
Ст. инспектор в дирекция „Екология и зелена градска среда“

