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Г-ЖА ГАЛИЧКА НИКОЛОВА
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АКАДЕМИК ХРИСТО БЕЛОЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ
С ваш изходящ № 371/15.03.2024 г. 

Oтносно: Запитване с вх. № 06-01-73/19.03.2024 г.
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО НИКОЛОВА,
В отговор на Ваше запитване постъпило в общинска администрация, с вх. № 06-01-73/19.03.2024 г., касаещо ремонт и изграждане на детски площадки в кварталите Средна кула и Долапите, Ви уведомявам следното:
Предвид изложеното в питането Ви, е необходимо да се направи разграничение между обновяване, изграждане и ремонт на съществуващи детски площадки.

За изграждането и обновяването на детски площадки се изготвят предложения, като при тяхното одобрение се залагат средства за проектиране и изграждане в следващия финансов период. При извършване на текущи ремонти на детски площадки се възстановяват щетите по съществуващите уреди, без да се извършват изменения на площадката, които не фигурират в проектната документация.

Всички обновени детски площадки са изградени в съответствие с изискванията на Наредба №1 от 12.01.2009 г. на МРРБ за условията и реда за устройството и безопасността на площадките за игра, по отношение на уреди, настилки и отстояния.

Във връзка с получено писмо №94М-19040-1/26.01.2024 г. е извършена проверка на състоянието на детска площадка, намираща се в кв. „Средна кула“ на ул. „Йордан Йовков“, след което е извършена документална проверка на проектната документация.

При проверката се установи, че същата е изградена през 2017 г. и отговаря на изискванията на Наредба №1 от 12.01.2009 г. на МРРБ. Констатираните щети върху съоръженията, към настоящия момент са възстановени.
За кв. Долапите, ул. „Белослав“ има предвидена детска площадка за деца от 3 до 12 години. За нея има проектна документация и разрешение за строеж. Предстои нейното изграждане. 
По отношение на желанието на живущите в кв. Средна кула са изготвени предложения за изграждане и обновяване на детски площадки, които са в процес на обсъждане.
Община Русе предвижда да осъществи дискусия с жителите на кв. Средна кула обмяна на идеи и обсъждане на възможности.
С уважение,
ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе
