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Г-Н МАРИЯН ДИМИТРОВ
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ЧРЕЗ 
АКАДЕМИК ХРИСТО БЕЛОЕВ, ДТН 
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ


С Ваш изходявщ № 396/22.03.2024 г.

Относно: Заявление с вх.  №06-01-81/22.03.2024 г.


УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИМИТРОВ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН БЕЛОЕВ,


         В отговор на Ваше запитване постъпило в общинска администрация с вх. №06-01-81/22.03.2024 г., Ви предоставям следната информация по поставените от Вас въпроси, Ви уведомявам следното:
1. На такъв голям терен, стопанисван от общинско предприятие “Общински пазари”, не е ли възможно да се намери друго място, подходящо за разполагането на химическите тоалетни кабини така, че те да са на достатъчно голямо разстояние от всички хранителни обекти? 
Община Русе има сключен договор с фирма “ФРЕШ СЪПОРТ” ООД, при което се обслужват определен брой точки с определен брой седмични обслужвания упоменати в договора. Конкретно за химическата тоалетна кабина, с местоположение: гр. Русе, ул. “Нови Сад” №1, е разположена на изключително натоварен район, където потока от хора е голям. Направено е запитване сред работещите търговци по тарабите и съседни магазини в района и въпреки честото и обслужване ни уведомиха, че се създава дискомфорт от посочената химическа тоалетна кабина.
       Предвид отрицателните коментари от страна на работещите търговци в района община Русе в качеството си на възложител, е предвидила промяна местоположението на химическата тоалетна кабина.
2. Защо химическите тоалетни кабини не се почистват по-често, за да не преливат и да не замърсяват района?
Броя на обслужванията е съгласно сключения договор и бюджета, с който общината разполага.
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