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ДО
АКАД. ХРИСТО БЕЛОЕВ, ДТН
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ-РУСЕ

РЕНА СТЕФАНОВА
ОСБЩИНСКИ СЪВЕТНИК

ОТНОСНО: Питане с Ваш №ОбС-386/21.03.2024 г. от общинския съветник Рена Стефанова

УВАЖАЕМИ АКАДЕМИК БЕЛОЕВ,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО СТЕФАНОВА,

Във връзка с отправено запитване от общинския съветник Рена Стефанова предоставяме следните отговори:
По т.1
Община Русе, съгласно указания на Министерство на финансите, депозира списък с приоритетни обекти, които са отразени в Приложение №3 към чл.107, ал.13 от ЗДБРБ 2024. Съгласно нормата, развита в чл. 69 на ПМС 13 от 29.01.2024 г. е допустимо Общините да извършват промени по Приложение 3 към ЗДБРБ 20204. С писмо с изх. № от 8.03.2024 г. Община Русе се е възползвала от тази хипотеза и е предложила промени в посоченото приложение. Предложените промени следва да бъдат приети с Решение на НС, по предложение на МС, въз основа на предложението на кмета на Община Русе, което следва да стане в срок до 31.03.2024 г. Едва след като промените бъдат приети от НС и отразени в Приложение №3 към чл.107, ал.13 от ЗДБРБ 2024, то тогава Община Русе може да предприеме действия по сключване на споразумения.
По т. 2
Във връзка с горното и в допълнение, Община Русе предложи промени в посоченото приложение като подаде актуализиран списък с 14 проекта.
По т.3 
Съгласно актуализираният подаден списък с проекти, Община Русе е заявила сумата 48 447 380 лв. След провеждането на процедури и сключването на споразумения за финансиране с МРРБ, очакваме прогнозните суми на проектните предложения да бъдат коригирани надолу. Ако бъдат изпълнени тези условия и при наличие на разполагаем ресурс, Община Русе би се възползвала от възможността да предложи нови проектни предложения.
По т.4
Действията на Община Русе са в съответствие с предвиденото в ЗДБРБ, ПМС 13 от 29.01.2024 г. и получените инструкции от МРРБ.

При необходимост от допълнителна информация, оставам на разположение.

С уважение,
ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе





































Съгласували:

Златомира Стефанова
Зам.-кмет „МППИС“



