ДО 
Г-Н АСЕН ЛАСОНИН
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ОТ ГРУПАТА 
НА МК „БСП ЗА БЪЛГАРИЯ“
ГР. РУСЕ

ЧРЕЗ

АКАДЕМИК ХРИСТО БЕЛОЕВ

ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ
С ваш изходящ № 508/15.04.2024 г. 

Oтносно: Запитване с вх. № 06-01-104/15.04.2024 г.
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ЛАСОНИН,
В отговор на Ваше запитване постъпило в общинска администрация, с вх. № 06-01-104/15.04.2024 г., Ви уведомявам следното:
Премахването на дървета по тротоари, когато са повдигнали плочите, е проблем, който е не само технически, но е свързан и с общественото мнение и отношението на екологични организации и други сдружения, както и със съответното законодателство – закони и местни разпоредби. Когато се премахват дървета е необходимо да се докаже, че са болни и не могат да се възстановят, застрашават здравето и материалните ценности на гражданите. Доколко щетите от повредените настилки и щетите / екологична и материална / от премахване на физиологично здраво дърво са съпоставими, не може да се определи еднозначно.
Когато се правят основни ремонти на улици, почти винаги се извършва и подмяна на остаряла подземна инфраструктура. Когато се премахнат застарелите дървета, включително и здравите, проектантите могат да позиционират правилно тази инфраструктура и точно да я заснемат. Могат да се определят местата на новите дървета, така, че да не са в конфликт с нея и да се гарантира по-голяма дълговечност на дърветата и инфраструктурата. Да се правят по лесни и бързи ремонти. Озеленяването на улицата да бъде от дървета с еднаква височина / което е добре от естетична гледна точка /, правилно подредени и следващите 40 години, да не се очакват сериозни проблеми с уличната растителност.

При премахване на повърхностните корени на дърветата в бъдеще се очакват следните проблеми: в антропогенна почвена среда, нямаме представа за разположението на корените и с премахването на някои от повърхностните можем да компрометираме физическата устойчивост на дървото и то да стане опасно без да има външни признаци за това. За да намалим тази опасност, често съкращаваме короната, а всяка резитба на здрави клони води до намаляване живота на растението и е предпоставка за по-бързото отмиране. Няма гаранция, че след период от време не може да се появи същия проблем под новата настилка. Подземната инфраструктура трябва да заобикаля стъбла и корени / имаме и такива наблюдения в Русе / и трудно се спазват отстоянията между нейните компоненти.
Въпреки всичко, запазваме големи дървета и с това и екологичните ползи.

От практиката в други градове, можем да заключим, че обществеността не желае премахването на дървета, независимо от това, какви ползи може да има. Имаше подобен случай в гр. Силистра и наскоро в гр. Добрич, където този проблем се отрази в медиите.

ОП „Комунални дейности“ изрази становище, че има готовност да извърши необходимите ремонтни дейности, след безопасното премахване на корените и засаждане на подходящи дървета, чиито корени няма да увреждат тротоарите.
С уважение,
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Кмет на Община Русе
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