ОБЩИНА РУСЕ
ДИРЕКЦИЯ „ОБЩИНСКА И ЕТАЖНА СОБСТВЕНОСТ“

ЧРЕЗ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ

ДО

МАРИЯН ЙОРДАНОВ ДИМИТРОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ГРУПАТА 
OБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ НА 
ПП „ВЪЗРАЖДАНЕ“
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИМИТРОВ,

Във връзка с постъпило Питане вх. № 06-01-109/19.04.2024г. и в отговор на поставените в същото въпроси, Ви информирам следното: 
За стартиране на отчуждителите производства за имоти, предвидени за озеленени площи е приложим общият петгодишен давностен срок по чл. 208 от ЗУТ. (арг. Мотивите към проекта на ЗИД на ЗУТ (№ 47-254-01-91 от 07.07.2022 г., 47-то НС) 
Имотът, собственост на „Нубиа“ ЕООД, попада в границите на УПИ I – „за озеленяване“, в кв. „Чародейка - Г - юг“, одобрени с Решение № 1215, прието с Протокол № 44/24.01.2023г. на Общински съвет - Русе (публикувано в ДВ бр.12/03.02.2023г, необжалвано в законоустановения срок и влязло в сила), което изменя предходния план за регулация на УПИ I – „за озеленяване, спорт и жилищно строителство“ по плана на град Русе, одобрен със Заповед № РД-01-3106/21.08.2005г. на Кмета на Община Русе.
За УПИ I – „за озеленяване, спорт и жилищно строителство“ и УПИ I – „за озеленяване“ не са изготвяни и одобрявани планове за застрояване, с фиксирани начини, характер и линии на застрояване, както и инвестиционни проекти за застрояване, което да налага незабавно започване на отчуждителна процедура.

Законоустановения петгодишен срок не е изтекъл и намеренията на Община Русе да реализира мероприятието за озеленяване налагащо отчуждаване на имота не са променени, но предвиждането на финансови средства е част от сложния фактически състав редом с плана и заедно представляват кумулативни предпоставки, при които може да бъде започнато отчуждителното производство. В Годишната програма за управление и разпореждане с имотите общинска собственост за 2024 г., имотът на дружеството не е включен за придобиване от Община Русе, вкл. чрез отчуждително производство и не са планирани съответните финансови средства в бюджета на общината, необходими за обезщетяване на собствениците на засегнатите с устройствения план частни имоти или за придобиване от Община Русе по реда на чл. 21, ал. 4 от ЗОС (т. е по споразумение за доброволно изкупуване на оферираната от дружеството цена).  

   При възникване на бъдещи инвестиционни намерения на Община Русе в рамките на меродавния срок, налагащи нуждата от изменение на действащия ПУП-ПРЗ за имота, след изменение на ОУПО Русе, въпросът следва да бъде внесен и разгледан от колективния орган на местно самоуправление - Общинския съвет, в рамките на неговата изключителна компетентност. 

С уважение,

ДИМИТЪР НЕДЕВ 

/Зам. - кмет на Община Русе, упълномощен съгл. 

Заповед № РД-01-1110 от 22.04.2024г.

на Кмета на Община Русе/

ДО

ВИКТОРИЯ ЯБАНДЖИЕВА,

ПОМОЩНИК-НОТАРИУС ПО ЗАМЕСТВАНЕ

ПРИ НОТАРИУС ТЕМЕНУЖКА КОЗАРЕВА
УЛ. „РАЙКО ДАСКАЛОВ“ № 2-А, партер 
ГР. РУСЕ
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО ЯБАНДЖИЕВА,
Във връзка с постъпило в Общинска администрация Ваше Писмо с вх. № 94В-11630-1/17.01.2024г. за предоставяне на информация за ПИ с идентификатор 63427.149.689 по КККР на град Русе, община Русе, след извършена проверка и проучване, Ви информирам следното:
Имотът е земеделска земя, попадаща в територия по §4 от Преходни и заключителни разпоредби на Закона за собствеността и ползването на земеделските земи (ПЗР на ЗСПЗЗ), по одобрен План на новообразуваните имоти (ПНИ) за местност „Касева чешма“ със Заповед № 602/10.07.2000г. на Областен управител на Област Русе. 
В разписния списък към ПНИ за имот № 678 (по стар неодобрен план от 1995г. – парцел 8 от масив 417) няма подадена молба за закупуване в определените срокове по ППЗСПЗЗ, както и няма наличен документ за собственост. 

Имотът не заема територия на бивш собственик, с установена собственост по Решение на Общинска комисия „Земеделие“ – Русе за местност „Касева чешма“. 

След одобряване КККР на гр. Русе със Заповед № РД-18-91/15.12.2007г. на ИД на АГКК, в сила от м. Февруари 2008г., за ПИ с идентификатор 63427.149.689 няма подавани заявления.

В регистъра към плана и по данни от кадастрално - административната информационна система (КАИС) като собственик е записано лицето Любен Стоянов Петков, с титул за собственост: „Нотариален акт № 1, том I, дело 8 от 07.01.1998г.“ 

При справка в Служба по вписания – Русе, бе установено, че титулът за собственост е издаден на името на друго лице, не се отнася за ПИ с идентификатор 63427.149.689 и в този смисъл отразяването на акта за въпросния имот е неправилно.
По отношение принадлежността на правото на собственост върху имота, съществуващия запис на имена налага извода, че Община Русе няма основание да счита, че имота или част от него не принадлежи на никой друг.  

Във връзка с изложеното, информирам Ви, че към настоящия момент не разполагаме с неопровержими доказателства, поземлен имот с идентификатор: 63427.4.2908 да бъде предмет на разпоредителна сделка. 

С уважение,

ЗЛАТОМИРА СТЕФАНОВА

Заместник-кмет на Община Русе, упълномощена
Съгласно Заповед №РД-01-2953/30.09.2021г. 
На Кмет на Община Русе

Съгласували:

Мирослава Маркова

Директор дирекция УС

Ирена Тодорова

Началник отдел ОбСЗ

Изготвил:

Весела Иванова

     Главен експерт отдел ОбСЗ

Поземлен имот 51679.501.1716, област Русе, община Русе, с. Николово, п.к. 7057, ул. ПЛИСКА № 79, вид собств. Общинска частна, вид територия Урбанизирана, НТП Ниско застрояване (до 10 m), площ 645 кв. м, стар номер 1716, квартал 106, парцел IV,
Заповед за одобрение на КККР № РД-18-45/06.02.2024 г. на ИЗПЪЛНИТЕЛЕН ДИРЕКТОР НА АГКК
