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Относно: Открита процедура за подобряване качеството на атмосферния въздух.

Уважаеми господин Милков,

На 22.03.2024 г. отвори процедура, целяща подобряването на качеството на атмосферния въздух в 6 български общини чрез мерки за справяне с вторичното разпрашаване. Процедурата се реализира по Програма “Околна среда” 2021-2027 г. (ПОС) и има сумарен бюджет от 28,8 млн. лв. с наименование “Зелени мерки в градска среда” (BG16FFPR002-5.003) – за общините Бургас, Велико Търново, Видин, Плевен, Пловдив и Русе;
Тези общини са обект на процедурата, тъй като не отговарят на изискванията на ЕС за нивата на фини прахови частици и са определени като общини с нарушено качество на атмосферния въздух (в периода 2017-2021 г.). За община Русе е определен максимален размер на помощта от 3,5 млн. Лв.
Моля, на основание чл. 33 (1) т. 4. от Закона за местното самоуправление и местната администрация, да отговорите на следните въпроси:
[bookmark: _GoBack]Кандидатствала ли е Община Русе по цитираната процедура? При положителен отговор, моля да ми предоставите копие от проектната документация на електронен носител. 
При отрицателен отговор, планира ли Община Русе да изготви проектно предложение по тази процедура? Посочете какви мерки се предвиждат и в какъв срок се очаква да бъдат реализирани? 

Моля, отговорът Ви да бъде в устен и писмен вид и да бъде изпратен до мейл dido_ger@yahoo.com. Телефон за връзка с мен 0898698448.

19.04.2024 г.

Деян Герасимов

