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Г-Н МАРИЯН ДИМИТРОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ГРУПАТА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ НА 
ПП „ВЪЗРАЖДАНЕ“

ЧРЕЗ

АКАД. ХРИСТО БЕЛОЕВ, ДТН
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ
 Oтносно: Заявление с вх. №06-01-110/19.04.2024 г.
   УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИМИТРОВ,
   УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН БЕЛОЕВ, 
В отговор на Ваше питане постъпило в общинска администрация, с вх. №06-01-110/19.04.2024 г., Ви предоставям следната информация по поставения от Вас въпрос:
· Кога ще бъде поставен надпис или информационна табела до този паметник с името на Баба Тонка Обретенова?
Паметник Баба Тонка е фигурален паметник с архитектурно-скулптурен характер, завършен през 1969 г., чийто автори са скулптура Христо Танев и арх. Паскалев.
Съгласно чл. 14, ал. 1, т. 13, б. в) от Закона за културното наследство (ЗКН) – Министърът на културата или определено от него длъжностно лице от състава на министерството съгласува инвестиционните проекти за изграждане и поставяне на паметници, монументално-декоративни структури и елементи в публични пространства в урбанизирани територии. 
Съгласно разпоредбата на чл. 14, ал. 3 от ЗКН проектите и инициативите по ал. 1, т. 13, буква „в“ се съгласуват след решение на Специализиран експертен съвет по изобразителни изкуства (СЕСИИ), създаден към министъра на културата.

За поставянето на надпис или информационна табела до визирания паметник Баба Тонка следва да се изработи проект, който да бъде съгласуван по установения в ЗКН ред.
Приложение: съгласно текста.
С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе

