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ОТНОСНО: Пътни знаци



УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО НИКОЛОВА,

В Община Русе, с вх. №06-01-229/04.10.2024 г. постъпи питане относно използван пътен знак В27 „Забранени са престоят и паркирането“ с табели Т3.2 и Т4.2 на ул. „Райко Даскалов“ до сградата на Съдебната палата.
	Във връзка с горното Ви информирам, че в решенията на  Общинската комисия по безопасност на движението по пътищата (ОбщКБДП) по принцип не се описват пътните знаци, които следва да се поставят при въвеждане на забрана за движение на МПС или за престой и паркиране, или за въвеждане на еднопосочно движение. Решението не е проект за организация и безопасност на движението по пътищата, и не съдържа цялостната организация на движение за въпросното място (улица, участък от улица, булевард или междублоково пространство).
Решенията на ОбщКБДП се изпълняват от ОП „Комунални дейности“ при спазване на изискванията на Наредба №18/23.07.2001 г. за сигнализация на пътищата с пътни знаци и Наредба №2/17.01.2001 г. за сигнализация на пътищата с пътна маркировка, както и съгласно изготвен проект, ако за въпросното място има такъв.



С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
[bookmark: _GoBack]Кмет на Община Русе
