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ОТНОСНО: Контрол за изпълнение на чл.17, ал.3 от Наредба №18 за обществения ред при ползване на превозни средства  на територията на Община Русе




УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО НИКОЛОВА,

           В Община Русе, с вх. №06-01-231/04.10.2024 г. постъпи питане относно въвеждането на режим за платено паркиране по ул. „Църковна независимост“, съгласно Решение №522, Пр. №26/31.03.2009 г. на Общински съвет – Русе (ОбС-Русе).
Във връзка с горното Ви информирам, че за ул. „Църковна независимост“ Решението на ОбС-Русе е от 2009 г., но впоследствие е извършен ремонт по нея по  Оперативна програма регионално развитие (ОПРР) 2014-2020 г. с проект: „Реконструкция и рехабилитация на пешеходна среда и изграждане на зони за обществен отдих“. При ремонта е сменена посочността на улицата и начина на паркиране по нея, поради което утвърдените по т.2.12 от Решение №522, прието с Протокол №26/31.03.2009 г. паркоместа понастоящем не съществуват. Освен това, съгласно изпълнения проект е налице изискването да не се генерират приходи от неговото изпълнение. Въвеждането на платено паркиране и генерирането на приходи  би породило задължение за  възстановяване на част от БФП също ще бъдат затруднени с намирането на паркоместа в района. 
След приемането на Генералния план за организация на движението (ГПОД)  ще се възложи проектиране и изграждане на платените зони, зони 30 и др. заложени в него,  при което ще се регламентира ползването на паркоместата както от живущите, така и от приходящите в централната градска част граждани.


С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
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