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УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО НИКОЛОВА,

В Община Русе, с вх. №06-01-233/04.10.2024 г. постъпи питане, относно Контрол за изпълнение на чл.17, ал.3 от Наредба №18, във връзка със следене на спазване на установените 3 часа, определени за кратковременно паркиране на места за хора с трайни увреждания и превишаването им над разрешеното време, съгласно Наредба №18 на Общински съвет-Русе.
Изискването за до 3 часа еднократно паркиране в зоните за платено, кратковременно паркиране по отношение на хората с трайни увреждания е въведено с в началото на 2022г. с Наредба №18 на Общински съвет Русе. Към този момент контрола на местата за платено паркиране се е осъществявал физически от служители на ОП “Комунални дейности“. Именно те са следели за 3-те часа. С поетапното въвеждане на паркоматите в зоните за платено паркиране, тази възможност е отпадала, т.е. за МПС обслужващи хора с трайни увреждания не се заплаща и съответно не се въвеждат данни в паркоматите. През м. Декември 2023г. са въведени последните паркомати и от тогава като цяло в зоните не е налична информация за времето  на паркиране на МПС обслужващи хора с трайни увреждания. Проблемът е известен на СЗ “ИООРС“ от началото на 2024г., когато дейността по контрол в зоните за платено, кратковременно паркиране бе прехвърлена от ОП “Комунални дейности“ в звеното. В тази връзка са изготвени редица промени в Наредба №18, по голямата част от които бяха приети на септемврийската сесия на Общински съвет Русе. Що се касае за промените за хората с трайни увреждания в това число и отчитането на 3-те часа, се изчаква отговор от Агенцията за социално подпомагане и Агенцията за хората с увреждания, съгласно законовите изисквания, а именно че когато се правят законови промени за хората с трайни увреждания се иска задължително съгласието на двете институции. След получаване на положително становище промените ще бъдат внесени за решаване на следваща сесия на Общински съвет. 
В заключение, предвид гореизложеното с поетапното отпадането на физическото присъствие на служителите по платените паркинги, поетапно е отпадала и възможността за отчитане на 3-те часа. По тази причина в СЗ “ИООРС“ няма случаи на санкционирани водачи на МПС обслужващи хора с трайни увреждания за просрочено паркиране.



 
С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе










