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ОТНОСНО: Привилегии за паркиране на служители на съдебната палата

УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО НИКОЛОВА,

В Община Русе, с вх. №06-01-230/04.10.2024 г. постъпи питане относно сроковете за въвеждане на временната организация на движение около Съдебната палата по улиците „Църковна независимост“, „Любомир Пипков“ и „Райко Даскалов“.
По ул. „Любомир Пипков“ има разработена и съгласувана със сектор „Пътна полиция“ при ОД на МВР-Русе организация на движението по отношение на паркирането, която предстои да се изпълни.
Към проект: „Реконструкция и рехабилитация на пешеходната среда и изграждане на зони за обществен отдих“, реализиран по  Оперативна програма „Региони в растеж“ (ОПРР) 2014-2020 г. има готови проекти – част Организация на движението на ул. „Райко Даскалов“ и ул. „Църковна независимост“. Следва да се отбележи, че проектите са изпълнени заедно с реконструкциите на улиците. Предвид наличието на проекти няма да се предприемат действия за създаване на временна организация на движението за горепосочените улици.
Проектите по част „Организация на движението“ за ул. „Райко Даскалов“ и ул. „Църковна независимост“, както и одобрената схема за организация на движението по ул. „Любомир Пипков“ ще бъдат предоставени на ОП „Комунални дейности“ за изпълнение, като допълнителните табели Т17 с текст „Не важи за МПС с пропуск“ и знаци В27 „Забранени са престоят и паркирането“ ще бъдат премахнати.
Контрол по паркирането се осъществява от оторизираните органи съгласно Закона за движение по пътищата, които при констатирани нарушения налагат предвидените в него санкции. 
Представеният снимков материал е изключително неясен и по него не може да се направи исканата справка.



С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
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