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Г-Н СТАНИМИР СТАНЧЕВ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК

ЧРЕЗ
АКАД. ХРИСТО БЕЛОЕВ, ДТН
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ


Относно: Запитване с изходящ № ОбС-1284/21.10.2024 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СТАНЧЕВ,

Във връзка с постъпило Ваше питане, вх. №ОбС-1279/18.10.2024 г., заведено в общинска администрация с наш вх. № 06-01-242/21.10.2024 г., Ви отговаряме на поставените въпроси, както следва:
1. Каква е причината посочената анаеробна инсталация все още да не работи?
Община Русе, Община Сливо Поле, Община Иваново, Община Тутракан имат сключен Договор № ЗОП-18/15.05.2024 г. с „Д Консей“ ООД, доставчик на услуга от общ икономически интерес, оператор за експлоатация на Анаеробна инсталация и система за разделно събиране и извозване на биоразградими отпадъци на територията на регион Русе.
Обектът е въведен в експлоатация с Решение № ДК-07-Р-41/23.05.2024 г. на Регионална дирекция за национален строителен контрол – Русе, на основание Заповед №ДК-08-40/16.05.2024 г. за сформиране на държавна приемателна комисия.
След въвеждането на Анаеробната инсталация в експлоатация са извършени всички необходими последващи административни действия, включително е проведена и изключително продължителна процедура по откриване на обект с „Енерго Про“ – Варна, която приключи окончателно на 07.10.2024 г. Към настоящият момент се извършват окончателни проби на оборудването с оглед настройването на инсталацията за започване на същинските дейности.
2. Какъв е размера на компенсациите, които следва да се плащат на оператора на тази инсталация и при какви условия? До момента плащани ли са такива и в какъв размер?
Горепосоченият договор не е услуга по Закона за обществените поръчки, а е договор за услуга от общ икономически интерес – компостиране, анаеробно третиране на отпадъци и разделно събиране на зелени и/или биораградими отпадъци на територията на Регионалното сдружение на отпадъците на регион Русе. 
В него е предвидена компенсация, която представлява финансовите средства, осигурени от бюджетите на общините, които се предоставят на Доставчика на УОИИ за покриване на разходите за предоставяне на възложената УОИИ в съответствие с условията, подробно уредени в раздел  IV  от договора – Компенсация, както следва:
чл. 7 ал. 1 „Общините се задължават да заплатят на Доставчика на УОИИ компенсацията за предоставянето на УОИИ, определена съобразно правилата на този Договор (наричан на кратко „Компенсация“), 
ал. 2 „Компенсацията ще бъде определена на базата на чл. 5 от Решението за УОИИ и покрива нетните разходи на Доставчика за УОИИ включително разумна печалба, съгласно ценовото предложение на доставчика на УОИИ.“
ал. 3 „Компенсацията за предоставянето на УОИИ ще се използва от Доставчика на УОИИ единствено за покриване на разходите за осъществяване на задълженията за обществената услуга по този Договор, вкл. разумна печалба, съобразно уговореното в него.
чл. 8 ал. 1 „Размерът на Компенсацията се определя в съответствие с първата хипотеза на чл. 5, ал. 2 от Решението за УОИИ“, като по този договор е използван „методът за разпределение на разходите“, използван за изчисляване на нетните разходи за задължение за обществената услуга.
До момента на са извършвани плащания, тъй като не е започнало фактическото изпълнение на дейностите.
3. Какво се случва със зелената маса на жителите на община Русе в момента и изхвърля ли се същата на сметището, при положение, че е изградена тази анаеробна инсталация?
Към момента растителните отпадъци се транспортират до Регионално депо – Русе, а масивната дървесина и растителните отпадъци от резитби и премахване на дървесна растителност се предават на ОП „Паркстрой“. Зелената маса ще бъде пренасочена към Анаеробната инсталация след стартиране на работата й, в зависимост от вида и количеството на отпадъците, дейностите и операциите за тяхното третиране и определяне вида на съоръжението за третиране им.
4. Какъв е капацитета на тази инсталация? Възможно ли е тя да работи с намален капацитет? Община Русе има ли готовност да реализира пълния й капацитет?
Съгласно изготвения масов баланс в Прединвестиционното проучване на отпадъците на РСУО и в съответствие с регионалната и общински програми за управление на отпадъците, капацитетът на инсталацията е определен на 17 845т/год., от които биоразградими необработени отпадъци (хранителни и хартия) – 8144т/год. и зелени необработени отпадъци (градински и дървени) – 9701т/год.
В рамките на изпълнение на проекта от проектантския екип са предвидени всички възможни дейности, които да позволяват оперирането на инсталацията и при по-нисък капацитет от предвидения. Община Русе и операторът на инсталацията полагат всички необходими грижи и очакваме изпълнението да достигне максимално предвидения капацитет на съоръжението.

С уважение,	

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе

Съгласували:                                                      
Никола Лазаров
Зам.-кмет на Община Русе

проф. Любомир Владимиров
Директор дирекция „Екология и зелена градска среда“


Елиз Халил
Старши юрисконсулт в отдел „Правно-нормативно обслужване“

Изготвил:
Йоана Вълева
Главен експерт в Дирекция „Екология и зелена градска“





 

