
До
Общински съвет

Русе

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ОТ ЕНЧО ЕНЧЕВ

За Кмет на Община Русе

/Съгласно Заповед №РД-01-3615/19.11.2024 г.

на Кмета на Община Русе/

Относно: Предоставяне безвъзмездно за управление на част от недвижим имот – частна общинска собственост, находящ се в с. Басарбово, община Русе, за нуждите на Куклен театър – Русе.
Уважаеми общински съветници,

Община Русе е собственик на закритото вече училище в село Басарбово – Основно училище „Христо Ботев“, представляващо двуетажна масивна сграда със сутерен, цялата със застроена площ 596 кв. м, с предназначение: сграда за образование, построена в УПИ I-за училище, в кв. 36 с площ 3843 кв. м, по плана на с. Басарбово, община Русе, на ъгъла на ул. „Църковна независимост“ и ул. „Дрян“, предмет на АЧОС № 5813/27.04.2009 г. 

В отдел „Общинска собственост, земеделие и управление на етажната собственост“ към дирекция „Общинска и етажна собственост“ при Община Русе е постъпила молба вх. № 90-210-2#1/03.10.2024 г. от госпожа Теменужка Хараланова, в качеството й на Директор на Куклен театър - Русе, с искане за предоставяне безвъзмездно право за ползване на една стая от бившето училище в село Басарбово, за склад за декори и за съхранение на материалната база, нужна за дейността на Театъра.
След проведен съвместен оглед на институцията с кмета на селото - г-н Николай Колев, е направен избор на помещението, отговарящо напълно на нуждите на театъра. На 14.10.2024 г. е извършен оглед на същото и от представител на общинска администрация. 

Куклен театър - Русе е утвърдена културна организация, с установена социална и хуманитарна дейност, насочена към културно и духовно израстване на личността на най-малките – нашите деца и утвърждаване на духовните им ценности, което и обуславя приложението на нормите на чл. 305, ал. 1 от ЗПУО и предоставянето на безвъзмездно право на управление на исканото помещение е форма на подпомагане на общественозначима организация. Същата е регистрирана държавна културна организация по реда на чл. 14, ал. 4 от ЗЗРК, попадаща в хипотезата на чл.5, ал. 1 от ЗЗРК.
С оглед гореизложеното и на основание чл. 63, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет  – Русе, неговите комисии и взаимодействие му с общинската администрация, предлагам на Общинския съвет да вземе следното
Р Е Ш Е Н И Е:
На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 от ЗМСМА, чл. 12, ал. 3 и ал. 4 от ЗОС, във връзка с чл. 12, ал. 2 от Наредба №1 за общинската собственост на Общински съвет – Русе, Общински съвет –  Русе реши:
Предоставя безвъзмездно за управление част от двуетажна масивна сграда със сутерен, с предназначение: сграда за образование, а именно: ЕДНА СТАЯ С ХРАНИЛИЩЕ, разположени на втория етаж на сградата (от стълбището свързващо двата етажа вдясно), представляващи бивш кабинет по география, с площ 53,94 кв. м и допълнително пространство (хранилище), с площ 24,45 кв. м, която сграда е построена в УПИ I-за училище, в кв. 36, по плана на с. Басарбово, община Русе, намиращ се на ъгъла на ул. „Църковна независимост“ и ул. „Дрян“, предмет на АЧОС № 5813/27.04.2009 г., на КУКЛЕН ТЕТАЪР - РУСЕ, БУЛСТАТ: 000522692, с адрес: ул. ‚Княжеска“ № 9, град Русе, за срок от 5 години, при спазване на чл. 305, ал. 1 от ЗПУО. 
Решението подлежи на оспорване и на контрол по реда, предвиден в чл. 45 ЗМСМА, вр. чл. 8, ал. 11 от ЗОС, чрез Общински съвет – Русе.
Приложения: 1. Молба вх. № 90-210-2#1/03.10.2024 г. от директора на Куклен театър – Русе; 2. АЧОС № 5813/27.04.2009 г.; 6. Скица на имота.
ВНОСИТЕЛ:

ЕНЧО ЕНЧЕВ
За Кмет на Община Русе

/Съгласно Заповед №РД-01-3615/19.11.2024 г.

на Кмета на Община Русе/

PAGE  

