ДО

ГАЛИЧКА ТИНКОВА НИКОЛОВА
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ОТ ГРУПАТА
СЪВЕТНИЦИ НА „СДС-ГРАЖДАНИТЕ“
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ

ЧРЕЗ
АКАД. ХРИСТО БЕЛОЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - РУСЕ

ОТНОСНО: Питане с вх.№1508/06.12.2024 г. и наш вх. № 06-01-288/ 09.12.2024 г.
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО НИКОЛОВА,
Във връзка с Ваше питане вх. №1508/06.12.2024 г., относно изградена зарядна станция за електрически превозни средства, Ви информирам следното:
1. По каква процедура е осъществен монтажът и въвеждането в експлоатация на зарядната станция? С кое решение на Общински съвет – Русе е дадено съгласие за разполагане на съоръжението върху тротоара и обособяване на място за паркиране на зареждащи ЕПС в зона за платено паркиране?
           Разположението на преместваемите обекти по чл. 56 от ЗУТ на територията на гр. Русе, е възможно след одобряване на схема за поставяне от Главния архитект на гр. Русе и последващо издаване на разрешение за поставяне, съгласно изискванията на Наредба №7 на Общински съвет – Русе за реда и условията за разполагане на преместваемите обекти на територията на гр. Русе. Схемите за поставяне са обща и подробни, и дават броя на елементите, разположението им, заеманата площ, както и необходимото отстояние между тях.  
           С Решение №958 на Общински съвет – Русе, прието с протокол №35/16.06.2022 г., е одобрена „Обща схема на преместваеми обекти по чл. 56, ал. 1 и 2 от ЗУТ и Наредба №7 на Общински съвет – Русе на територията на гр. Русе“, в която визираният от Вас преместваем обект - зарядна станция за електромобили, фигурира като точка 2210.
           Отдаването под наем на имоти и вещи – общинска собственост, се извършва по реда на Наредба №1 на Общински съвет – Русе, при спазване на разпоредбите на Закона за общинската собственост и на специалните закони в тази област. Съгласно  чл. 11, ал. 1 от Наредба №1 на Общински съвет – Русе, свободни  имоти или части от тях – публична общинска собственост, могат да се отдават под наем за срок до 10 години чрез публичен търг или публично оповестен конкурс, след решение на общинския съвет.

           Във връзка с постъпило в Община Русе заявление, относно възможността за стартиране на процедура за отдаване под наем на части от поземлени имоти – общинска собственост и след изискано становище на Главния архитект на Община Русе, е установено наличието на позиции за поставяне на зарядни станции за електромобили. 

           По повод кумулативното наличие на всички законови предпоставки за удовлетворяване на постъпилото искане, е внесено предложение в Общински съвет – Русе.
           В изпълнение на Решение №175 на Общински съвет – Русе, прието с Протокол №7/ 28.03.2024 г., със Заповед №РД-01-1072/ 18.04.2024 г. на Кмета на Община Русе, е организирана процедура по провеждане на публичен търг с явно наддаване за отдаване под наем за срок от десет години на част от поземлен имот – публична общинска собственост, ПИ 63427.2.827, находящ се в гр. Русе, ул. „Църковна независимост“, в близост до сградата на Съдебната палата, с площ 14,50 кв. м., т. 2210 от „Обща схема на преместваеми обекти по чл. 56, ал. 1 и 2 и чл. 57 от ЗУТ и Наредба №7 на Общински съвет – Русе на територията на гр. Русе“, за поставяне и експлоатация на зарядна станция с прилежащо място за електромобили.
          Публичният търг с явно наддаване се е състоял на 15.05.2024 г., съгласно горецитираната Заповед на Кмета на Община Русе. След успешното провеждане на тръжната процедура и въз основа на изготвен Протокол за проведения търг, е издадена Заповед №РД-01-1416/ 20.05.2024 г. на Кмета на Община Русе, с която е определен спечелилият кандидат.
          Съблюдавайки сроковете, предвидени в Административнопроцесуалния кодекс, е сключен Договор за наем №6964/ 19.06.2024 г., за отдаване под наем на терен – публична общинска собственост за преместваеми съоръжения, съгласно чл. 56, ал. 1 от ЗУТ за десет години.
          Разрешителният режим е реализиран, посредством издадено Разрешение за поставяне №357/ 19.09.2024 г. от Главен архитект на гр. Русе.
          2. След като улицата е реконструирана по ЕПРР и се намира в период на устойчивост, как е реализирана промяната в проектите, както и какви приходи за Община Русе ще генерира въпросното съоръжение и как това ще кореспондира с твърденията, че в периода на устойчивост не следва да бъдат генерирани приходи?

Улица „Църковна Независимост“ е част от реализиран проект по Оперативна програма Региони в растеж 2014-2020 и се намира в период на устойчивост до 04.02.2026г. По отношение на въпросното съоръжение – Изградена зарядна станция за ЕПС, ви информирам, че предвид обстоятелството, че зарядната станция е преместваем обект по смисъла на чл. 56 от ЗУТ не е необходимо, съответно не е извършвана промяна в инвестиционните проекти за улица Църковна Независимост, финансирана по Оперативна програма Региони в растеж 2014-2020. 

За поставянето на Зарядната станция е издадено Разрешение за поставяне №357/19.09.2024г на Главния архитект на Община Русе. Това по никакъв начин не води до изменение в основния проект по ОПРР, а напротив, би се счело като надграждане на реализираната инвестиция.


По отношение на приходите, които ще реализира Община Русе от въпросното съоръжение, то те ще са в размер на 170,10 лв. без ДДС месечно. Това по никакъв начин не противоречи на отговора изпратен към Вас през месец юли 2024г , тъй като в него ясно сме цитирали част от МЕТОДИЧЕСКИ УКАЗАНИЯ  ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДОГОВОРИ ЗА ПРЕДОСТАВЯНЕ НА БЕЗВЪЗМЕЗДНА ФИНАНСОВА ПОМОЩ ПО ОПЕРАТИВНА ПРОГРАМА „РЕГИОНИ В РАСТЕЖ“ 2014-2020. Те гласят че:

„В случай на проекти, генериращи нетни приходи след завършването си, допустимите разходи по проекта се намаляват предварително при отчитане потенциала на проекта да генерира нетни приходи през съответния определен референтен период, който обхваща както периода на изпълнение на проекта, така и периода след приключване на неговото изпълнение.“ Т.е тук се има предвид получаването на нетни приходи, които биха довели до печалба за Общината, а не самото генериране на приход. 
           Приложения: 1. Разрешение за поставяне №357/ 19.09.2024 г.;

                                     2. Проектна документация (копие).

С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе

