ДО 
Г-Н МИТКО КУНЧЕВ

ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ОТ ГРУПАТА НА ПП „ПП-ДБ“

ЧРЕЗ

АКАДЕМИК ХРИСТО БЕЛОЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ
 Oтносно: Запитване с вх. 06-12-290/09.12.2024 г.
УВАЖАЕМИ  ГОСПОДИН КУНЧЕВ,
УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН БЕЛОЕВ,

В отговор на Ваше  запитване постъпило в общинска администрация, с вх. №06-01-290/09.12.24 г., от Общински съветник от групата „ПП -ДБ“, относно осигуряването на площадки за безвъзмездно предаване на разделно събрани отпадъци от домакинствата, в т.ч. едрогабаритни отпадъци и опасни отпадъци в Община Русе, Ви уведомявам следното:
Съгласно Заповед РД-01-2003/07.07.2014 г. на Кмета на Община Русе е определена площадката на Регионално депо за неопасни, инертни и опасни отпадъци за общините Русе, Ветово, Иваново, Сливо поле и Тутракан, с административен адрес: гр. Русе, местност „Слатина“ №52 (Под Ормана) за площадка за безвъзмездно предаване на генерирани от домакинствата на територията на община Русе отпадъци, с код и наименование 20 03 07 Обемни отпадъци (стари мебели) от група 20 Битови отпадъци, подгрупа 20 03 Други битови отпадъци, съгласно Наредба № 3 от 01.04.2004 г. за класификация на отпадъците.

По отношение на площадките за опасни отпадъци на територията на община Русе са разположени  5 бр. мобилни центрове, предназначени за разделно събиране на отпадъци: хартия, пластмаса, стъкло, метали, електрическо и електронно оборудване, опасни отпадъци от бита, акумулатори и батерии, пържилна мазнина, лекарства с изтекъл срок на годност, флакони със сгъстени газове, тонер, касети, луминесцентни лампи, генерирани от домакинствата на територията.
Към настоящия момент, всеки делничен ден, работи по един мобилен център от 12:00 до 13:00 часа, със следния график:

-
гр. Русе кв. „Ялта“, ул. „Щип“ - понеделник;
-
гр. Русе, ж.к. „Здравец-Север“, ул. „Родопи“, между блокове бл. „Бабуна планина“ и „Руй планина“ -вторник;

-     гр. Русе, ул. „Димчо Дебелянов“ № 2А – сряда;

-
гр. Русе, ул. „Муткурова“ №86, зад бл. Цюр 3 - четвъртък;

-
гр. Русе, жк. „Дружба“ 3, бул. „Христо Ботев“ (на паркинга от страни на бл.13) – петък.
На сайта на Община Русе, раздел „Екология“, е публикувана информация относно площадките за безвъзмездно предаване на разделно събрани отпадъци от домакинствата, в т.ч. едрогабаритни отпадъци и опасни отпадъци в Община Русе.

С уважение,
ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе

