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На Ваш изх. №ОбС-201/12.02.2025 г. 

ОТНОСНО: Питане с вх. №06-01-42/13.02.2025 г.

УВАЖАЕМA ГОСПОЖО НИКОЛОВА,

	В деловодството на Община Русе е постъпило Ваше питане с наш вх. №06-01-42/33.02.2025 г., относно ремонт на ал. „Младост“ в Парк на младежта.
	Уведомявам Ви, че ремонтните дейности в Парка на младежта започнаха през 2019 г. с реализирането на част от проекта за реконструкция и паркоустрояване, в т. ч. изграждане на голяма детска площадка и фитнес площадки на открито, реализиран по Оперативна програма „Регионално развитие“. Текущите ремонти на алеите в Парка на младежта започнаха през 2022 г. с обновяване на алея „Перистери“ и фонтана по алеята. Ремонтните дейности продължиха по алеите около Английска гимназия „Гео Милев“ и по ал. „Стоян Братошанов“. Към настоящия момент се извършват дейности по най-южната алея, която е за споделено движение между пешеходци и велосипедисти, както и алеята от ал. „Стоян Братошанов“ водеща към Розариума, както и преасфалтиране около „Вазата“. 
	Във връзка с гореизложеното Ви информирам, че ремонтните дейностите се извършват поетапно в зависимост от осигурения финансов ресурс и общинската администрация не би могла да се ангажира с конкретни срокове за изпълнение на ремонт на съществуващите настилки по ал. „Младост“, както и изграждане на парково осветление.  
	


С уважение,
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