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На Ваш №ОбС-148/04.02.2025 г.


ОТНОСНО: Питане с Ваш вх. №06-01-288#3/ 10.02.2025 г.



УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО НИКОЛОВА,

В Община Русе, с вх. №06-01-288#3/ 10.02.2025 г., постъпи питане относно изпълнение на маркировка за ЕПС, находяща се на ул. „Църковна независимост“.
Във връзка с горното Ви информирам, че горепосочената маркировка първоначално не е изпълнена от ОП „Комунални дейности“ и поради тази причина предприятието не може да предостави документи за възлагане, заплащане или изпълнение на извършена услуга.
Извършвано е единствено опресняване на съществуващата маркировка, във връзка с изискванията на проекта за реконструкция на улицата, изпълнен по Оперативна програма.
По отношение на т. 3, Ви уведомявам, че СЗ „ИООРС“ и Общинска полиция не са налагали глоби на ул. Църковна независимост“ № 1-3 на места, определени за зареждане на електрически превозни средства.
Изготвен е списък с всички  липсващи забранителни пътни знаци на територията на града, отнасящи се до принудителното преместване на пътно превозно средство, паркирано в нарушение на правилата за движение, знаци, даващи право на безплатно паркиране на хора с трайни увреждания и др. 


С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе
