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На Ваш №ОбС-367/12.03.2025 г.


ОТНОСНО: монтирани табели около сградата на Съдебната палата в гр. Русе


УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО НИКОЛОВА,

В Община Русе, с вх. №06-01-71/12.03.2025 г. постъпи питане, относно монтирани табели окол сградата на Съдебната палата в гр. Русе.
В тази връзка Ви информирам, че със Заповед на Административния ръководител – председател на Окръжен съд – Русе е обособена зона за сигурност около сградата на Съдебната палата. В обхвата на същата са както следва: от северната страна – прилежащ към сградата тротоар от ул. „Любомир Пипков“, от южната страна – прилежащата към сградата част от площад „Свобода“ в отстояние от 7м., от източната страна – прилежащите към сградата служебен паркинг и тротоар от ул. „Райко Даскалов“, от западната страна – прилежащите към сградата служебен паркинг и тротоар от ул. „Църковна независимост“.
Зоната за сигурност е обозначена с табели, съгласувани със сектор „Пътна полиция“ при ОД на МВР-Русе.
С горецитираната Заповед са посочени превозните средства с право на навлизане в зоната за сигурност на Окръжен съд– Русе, както и мерките, които ще бъдат предприемани срещу нарушители.
Преписката с която е поискано съгласуване и монтиране на въпросните табели се съхранява в администрацията на Окръжен съд – Русе.



С уважение,

ДИМИТЪР ЕДЕВ
Зам.-кмет на Община Русе
За Кмет на Община Русе, съгласно
Заповед №РД-01-832/14.03.2025 г.
