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ОТНОСНО: Синя и зелена зони, или зони за кратковременно паркиране


УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА,
УВАЖАЕМА ГОСПОЖО НИКОЛОВА,

В Община Русе, с вх. №06-01-40/10.02.2025 г. постъпи питане относно етапа, на който се намира проектирането на платена зона в ЦГЧ, съгласно ГПОД и кога се очаква изпълнението й.
В тази връзка Ви информирам, че Община Русе има влязъл в сила Генерален план за организация на движението (ГПОД) от 14.12.2024 г. В тази връзка общината възложи изготвяне на проект за въвеждане на режим на почасово платено паркиране по улици в гр. Русе, както и изработване на проект на наредба за изменение и допълнение на приетата от Общински съвет – Русе Наредба №18 за обществения ред при ползване на превозни средства на територията на Община Русе.
Общинска администрация не може да Ви посочи конкретна дата, предвид, че процесът по въвеждане на режим на почасово платено паркиране по улици в централната част на гр. Русе, може да стартира след приключване на всички процедури по изготвяне и съгласуване на проекта с компетентните институции, както и след приемането от ОбС – Русе на предложените изменения и допълнения на Наредба №18.
Разбирам необходимостта от ускоряване на този процес и уверявам, че общинска администрация работи активно за осигуряване на по-добра организация на паркирането в града. Вашите притеснения относно нерегламентираното паркиране са основателни и именно въвеждането на зони за кратковременно паркиране е една от мерките за подобряване на обстановката в Централна градска част



С уважение,

ЗЛАТОМИРА СТЕФАНОВА
Зам.-кмет на Община Русе
За Кмет на Община Русе, съгласно
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