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ДО
ГАЛИЧКА НИКОЛОВА
ОТ ГРУПАТА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ
НА „СДС - ГРАЖДАНИТЕ“

ЧРЕЗ
АКАД. ХРИСТО БЕЛОЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ

На Ваш изх. №ОбС-112/28.01.2025 г.

ОТНОСНО: Питане с вх. №06-01-26/29.01.2025 год. 

УВАЖАЕМA ГОСПОЖО НИКОЛОВА,
	В деловодството на Община Русе е постъпило Ваше питане с наш вх. №06-01-26/29.01.2025 год. относно цените в строителството на конкретни обекти.

	Във връзка с горното Ви информирам, че всички цени за проектирането на посочените обекти, са съобразени както следва:
· Методика за определяне на размера на възнагражденията за предоставяне на проектантски услуги от инженерите в устройственото планиране и в инвестиционното проектиране издадена от Камарата на инженерите в инвестиционното проектиране;
· Методика за определяне на размера на възнагражденията за предоставяне на проектантскиуслуги в устройственото планиране и в инвестиционното проектиране издадена от председателя на Камарата на архитектите в България.
След проведена процедура по реда на ЗОП през 2017 год. е избран изпълнител и е сключен договор за възлагане на обществена поръчка за услуги от 29.03.2018 год. с „НОРД ПЛАН“ ООД, за проектирането на обект: „Изграждане на спортна зала в СУ „Васил Левски“ находящ се в УПИ I-Училище, кв. 848, в ж.к. „Дружба I“. ул. „Гео Милев“ №1, гр. Русе.
Стойностите на извършените строително – монтажни работи по обекта и предстоящите такива са формирани на база изготвени количествено – стойностни сметки, съгласно инвестиционните технически проекти, приложени към обществената поръчка за СМР.

Първият изпълнител е „АДИС КАЛИНОВ“ ООД, като  дружеството е избрано след проведена процедура през 2020 год. Договорът с посоченото дружество е прекратен, въз основа на изрично волеизявление  на основание чл. 644, ал. 1 и ал. 3 от Търговския закон за прекратяване  действието на Договор №ЗОП-56/19.11.2020 год., изразено с писмо с вх. №94М-5881-2#1/14.11.2022 год. от г-жа Дякова, временен синдик  на „АДИС КАЛИНОВ“ ООД. Вследствие на това, е съставен Акт обр. 10 за установяване състоянието на строежа при спиране на строителството (приложение №10). 
Във връзка с горното, през 2024 год. е проведена нова процедура с цел реализиране на обекта и за изпълнител е избрано ДЗЗД Полис-ТС КЪНСТРЪКШЪНС.
Всички документи за потенциалните изпълнители на обекта са приложени към съответните обществените поръчки за извършване на СМР и може да бъде направена справка чрез системата Централизирана автоматизира информационна система „Електронни обществени поръчки“ (ЦАИС ЕОП), която е общодостъпна.
	Относно Вашето питане за „Плувен комплекс - ПЪРВИ ЕТАП: Заведение за бързо обслужване, съблекални с душове, открит басейн, детски басейн с атракциони, детска площадка, паркоустройство и благоустрояване; - ВТОРИ ЕТАП: Покрит плувен комплекс, паркоустройство и благоустрояване, включително и паркинги.”, Ви информирам, че Община Русе е собственик на терена и с Решение №901 прието с Протокол №34/19.05.2022 год. на Общински Съвет - гр. Русе отстъпва право на строеж за изграждане на  визирания обект на „Общински пазари“ ЕООД. Със същото решение, Общински Съвет - гр. Русе овластява управителя на дружеството, да извърши всички действия и да подпише всички необходими документи, произлизащи от приетото решение. 
Съгласно изложеното, отново Ви информирам, че всички документи за потенциалните изпълнители на обекта са приложени към съответната обществена поръчка за инженеринг и може да бъде направена справка чрез системата Централизирана автоматизира информационна система „Електронни обществени поръчки“ (ЦАИС ЕОП), която е общодостъпна.
	По отношение на Вашия трети формулиран въпрос, Ви информирам, че стойността за 1 м2 – ремонт на „…един средно голям обект от сградния фонд на Община Русе – например за ремонт на училище в Мартен или ремонт на спортна зала с подмяна на дограми, инсталации, подови настилки, ремонт на стени и таван през 2023-2024 година…“ се определя след изготвяне на количествено - стойностна сметка и последващото и остойностяване съгласно справочника за цените в строителството – СЕК. Текущите ремонти от сградния фонд на Община Русе се извършват съгласно договор със спечелилия участник в процедура, сключен по реда на Закона за обществените поръчки.
	Сравнение с посочените от Вас общини - Две могили, Велико Търново, Стара Загора и Пловдив не би било уместно, като се има в предвид, че всеки обект по характера си е индивидуален и би следвало, при наличие на аналогични такива, стойностите да бъдат изчислени съгласно справочника за цените в строителството – СЕК, в който попадат цени на труд, цени на материали, цени на машиносмени, допълнителни разходи и цени за СМР. Справочникът фиксира средни цени в края на изминалото тримесечие, при унифицирани условия. Информация за конкретни цени и обекти в съответните общини бихте могли да получите през системата ЦАИС ЕОП.


С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе
България, Русе 7000, пл. „Свобода” 6; факс: +359 82 83 44 13,
email: mayor@ruse-bg.eu; www.ruse-bg.eu
	Община Русе, Отдел „Връзки с обществеността”, Русе 7000, пл. „Свобода” 6

	         Тел. 822 388, 822 387, 881 745                                                   www.ruse-bg.eu
         Факс 834 413                                                                      e-mail:pr@mayor-ruse.bg
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