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ОТНОСНО: Строителни и ремонтни работи (СМР) на ул. „Доростол“


УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН НЕДКОВ,

В Община Русе, с вх. №06-01-30/31.01.2025 г. постъпи питане относно изпълнението на СМР на ул. „Доростол“ и едновременното разкопаване на тротоарите.
Информирам Ви, че във връзка с изпълняваните СМР на ул. „Доростол е въведена временна организация за безопасност на движението (ВОБД) за обект: „Основен ремонт на улична мрежа на гр. Русе за подобект: „Основен ремонт на ул. „Доростол“, участъка от кръстовището с бул. „Тутракан“ и ул. „Охрид“ до ул. „Воден“, гр. Русе“.
В обяснителната записка на проекта по част ВОБД няма изрично указание за възстановяване на настилките, като основният му фокус е върху пътната сигнализация. Съгласно записката, строителството се извършва на етапи по цялото трасе за рехабилитация, като работния участък заема поетапно половината от широчината на пътното платно, така че да не се преустановява движението по улицата. При заемане на тротоарите по време на строителството пешеходците задължително се предупреждават с табели Т17 с надпис: „Внимание! Строително-монтажни работи“ и „Преминете на отсрещния тротоар“, поставени преди пешеходна пътека, която ги превежда на отсрещния тротоар. Към обяснителната записка са приложени схеми в съответствие с Приложенията към Наредба №3/16.08.2010 г. за временната организация и безопасността на движението при извършване на строителни и монтажни работи по пътищата, отнасящи се за сигнализиране на дълготрайни работи без отбиване на движението, при ремонтни работи в населено място, на улица с едно платно с две ленти за движение в една посока.
Проекта е съгласуван със сектор „Пътна полиция“ при ОД на МВР-Русе и има издадени мои две заповеди РД-01-3018/08.10.2024 г и РД-01-133/15.01.2025 г. за ВОБД. С протокол №001 от 09.10.2024 г. е приета ВОБД от комисия в състав от представители на: Община Русе, сектор „ПП“ при ОД на МВР-Русе, СЗ „ИООРС“ и изпълнителя на обекта.
По отношение на изпълнението на проекта, общинска администрация изпълнява инвеститорски контрол на всички основни и текущи ремонти на общински обекти. Освен това, за основния ремонт на ул. „Доростол“, Община Русе е сключила договор с фирма, упражняваща строителен надзор и инвеститорски контрол на строежа, във връзка със спазването на инвестиционния проект, технологията на изпълнение на дейностите, строителните продукти, които се влагат в строежа. Съставят се всички актове и протоколи по време на строителството, съгласно Наредба №3/31.03.2003 г. и се представят съответните декларации за експлоатационните характеристики на строителните материали.
Безопасността на всички участници в движението по пътищата е не само приоритет на Община Русе, а и отговорност на цялото общество. Прилагането на мерки за намаляване на пътния травматизъм е ключово към стремежа за опазване на човешкия животи здраве.



С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе
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