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ИВО ПАЗАРДЖИЕВ
ОТ ГРУПАТА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ
НА „ВМРО - БЪЛГАРИЯ НА РЕГИОНИТЕ“

ЧРЕЗ
АКАД. ХРИСТО БЕЛОЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ

На Ваш изх. №ОбС-426/20.03.2025 г.

ОТНОСНО: Питане с вх. №94И-2246-2#2/21.03.2025 год. 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПАЗАРДЖИЕВ,

	В деловодството на Община Русе е постъпило Ваше питане с наш вх. №94И-2246-2#2/21.03.2025 год., относно опасна сграда, находяща се на ул. „Шести септември“ №45.
	Във връзка със същото, Ви информирам следното съответно по точки:
	Точка №1: Кога и какви действия са предприети, във връзка с подадения от мен сигнал?
	Отговор №1: Служители от отдел „Инфраструктура и инвеститорски контрол” към Община Русе извършиха проверка по документи и оглед на място на 29.11.2024 год. и констатираха, че сграда с идентификатор 63427.2.4811.1 по кадастралната карта и кадастрални регистри на гр. Русе е едноетажна със застроена площ 66 кв. м. (след направена справка в КАИС – Портал за електронни услуги към АГКК). Съгласно Приложение № 4 към чл. 16, ал. 3 от Наредба № РД-02-20-5 от 15 Декември 2016 г. за съдържанието, създаването и поддържането на кадастралната карта и кадастралните регистри, сградата е с предназначение „Друг вид сграда за обитаване“. Конструкцията на сградата е паянтова, с носещи стени предимно от кирпич, като на места има изградена тухлена зидария, дървен подов и тавански гредоред и дървена покривна конструкция, покрита с турски керемиди.
Сградата е претърпяла пожар през предходната година, за което има подадена жалба/сигнал с вх. №24-41-34/22.11.23 г. от Регионална Дирекция „Пожарна безопасност и защита на населението“ - гр. Русе. Дървената покривна конструкция е засегната от пожара, вследствие на което керемидите и част от дървената конструкцията са паднали.
	
Предвид изложеното и направените констатации, са изпратени указания до съсобствениците на сградата за предприемане на незабавни действия по обезопасяване и събаряне на строежа с писмо изх. №94И-2246-2#1/02.12.2024 год., като това от една страна и във връзка с чл. 195, ал. 7 от ЗУТ, който гласи, че собствениците на строежи носят имуществена отговорност за причинени вреди и пропуснати ползи от своите виновни действия или бездействия, в резултат на които е настъпила авария на строежа, довела до материални щети или увреждане на трети лица и имоти
При неизпълнение на указанията в определения срок, ще бъде назначена комисия от Кмета на Община Русе по реда на чл. 196, ал. 1 от ЗУТ и изготвен констативен протокол и последваща заповед по реда на чл. 195, ал. 6 от Закона за устройство на територията.
	Точка №2: Кога считате, че следва да получа отговор, в качеството ми на общински съветник (част от мнозинството гласуващо предложенията на кмета), във връзка с подадения сигнал?
	Отговор №2: Предвид липсата на отговор и предприети мерки от съсобствениците, Община Русе е в процес на започване на процедура по реда на чл. 196, ал. 1 от Закона за устройство на територията. За хода на производството ще бъдете изрично уведомен.
	Точка №3: Законна ли е постройката, за която съм подал сигнал с вх. №94И-2246-2/08.12.2023год?
	Отговор №3: В технически архив на Община Русе, няма налично издадено разрешение за строеж за посочената сграда.


С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе

България, Русе 7000, пл. „Свобода” 6; факс: +359 82 83 44 13,
email: mayor@ruse-bg.eu; www.ruse-bg.eu
	Община Русе, Отдел „Връзки с обществеността”, Русе 7000, пл. „Свобода” 6
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