ДО
АКАД. ХРИСТО БЕЛОЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ-РУСЕ

На Ваш изх. №ОбС-427/20.03.2025 г.



УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН БЕЛОЕВ,

Във връзка с постъпило в Община Русе питане от общински съветник Иво Пазарджиев с вх. №06-01-165#4 от 21.03.2025 г., относно „..статута на стар павилион в гр. Русе, ул. „Захари Стоянов“, Ви информирам следното:
В отдел „Строителен контрол“ (СК) е образувана административна преписка, във връзка с предходно питане, постъпило с писмо вх. №ВП-1522/01.07.2024 г., относно „…павилион…“, находящ се в гр. Русе по  ул. „Захари Стоянов“, преди кръстовището с ул. „Петрохан“.
От служители на отдел СК към Дирекция „Инфраструктура, строителен и инвеститорски контрол“ при Община Русе е извършена проверка на място и по документи.
Установено е нарушение, за което от служители на отдел СК е съставен Констативен акт №НС-38 от 23.08.2024 г., за строеж категория VI (шеста): „Постройка”, разположена в югозападната част на поземлен имот (ПИ) с идентификатор 63427.7.87 по Кадастралната карта и кадастралните регистри (КККР) на гр. Русе, находящ се в гр. Русе по ул. „Захари Стоянов“, преди кръстовището с ул. „Петрохан“. 
Въпреки положените усилия за изясняване на всички факти и обстоятелства, относно установяване на извършителя от общинска администрация, същият е неизвестен.
От Зам.-кмета по „Устройство на територията“ (УТ) е издадена Заповед                                    №РД-01-3169 от 16.10.2024 г. за премахване на незаконен строеж категория VI (шеста): „Постройка”, разположена в югозападната част на ПИ с идентификатор 63427.7.87 по КККР на гр. Русе, находящ се в гр. Русе по ул. „Захари Стоянов“, преди кръстовището с ул. „Петрохан“.
Предвид това, че описаният строеж е изграден в имот – общинска собственост, за който няма учредено право на строеж, адресат на визираната Заповед е Община Русе.
Заповедта не е обжалвана в законоустановения срок и същата е влязла в сила.
С доклад №ДЗ-578 от 20.11.2024 г. случаят е изпратен на отдел „Инфраструктура, строителен и инвеститорски контрол“ за изготвяне на количествено-стойностна сметка.
Към настоящия момент Заповед №РД-01-3169 от 16.10.2024 г. на Зам.-кмета по УТ не е изпълнена. Дейностите по премахване на същата ще бъдат възложени на дружеството – изпълнител по реда на Закона за обществените поръчки. Изпълнението на Заповедта ще бъде осъществено при първа възможност в зависимост от план-графика на дружеството и въз основа на бюджета, определен за изпълнение на премахването на незаконни строежи.


С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
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