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ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ

На Ваш изх. №ОбС-259/24.02.2025 г. 


УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИМИТРОВ,

	В деловодството на Община Русе е постъпило питане с вх. №06-01-54/24.02.2025 г., относно имоти, засипани със земна маса, намиращи се в местност „Кадишева нива“,                       гр. Русе, за което Ви отговарям по точки, както следва:

 1. Въпрос: „Връчена ли е Заповедта за премахване на „насипите“ на заинтересованите лица – собственици на имотите?“
Отговор: От Кмета на Община Русе е издадена за Заповед №РД-01-388 от 21.02.2024 г. за премахване на незаконен строеж категория VI (шеста): „Насип“, находящ се в поземлен имот с идентификатори 63427.6.208, 63427.6.217 и 63427.6.216 по Кадастралната карта и кадастралните регистри (КККР) на гр. Русе, намиращи се в местност „Кадишева нива“, гр. Русе.
Заповедта е обявена по реда на §4 от Допълнителните разпоредби на Закона за устройство на територията (ЗУТ) на заинтересуваните лица, като същата не е обжалвана и е влязла в законна сила. В срока за доброволно изпълнение е установено, че същата не е изпълнена. Във връзка с неизпълнението на Заповедта на основание чл. 277, ал. 1 от Административнопроцесулен кодекс, е изпратена покана за доброволно изпълнение. След изтичане на срока посочен в поканата, е извършен нов оглед, при който е констатирано, че е премахната частично земна маса. Предвид изложеното Заповедта не е изпълнена в пълен обем.
 	  2. Въпрос: „Издадени ли са наказателни постановления за неизпълнението на тази Заповед?“
	  Отговор: Хипотезата на чл. чл. 232, ал. 5, т. 1 от ЗУТ дава възможност на Кмета на Община Русе да налага глоба на лице, което не изпълни писмено нареждане на контролен орган, издадено в рамките на неговата компетентност или на лицето, упражняващо строителен надзор, да спре, да премахне, да възстанови или да поправи строежи или части от строежи. Във връзка с това, че е Заповедта е изпълнена частично, е направен подробен анализ на случая и Общинската администрация не е образувала  административнонаказателно производство и не са издавани наказателни постановления. 
3. Въпрос: „Кога ще бъдат премахнати „насипите“ от тези имоти и освободен за работа при нужда сервитута на магистралните водопроводи?“
	  Отговор:  Предвид това, че Заповедта не е изпълнена в цялост, същата е изпратена на отдел „Инфраструктура и инвеститорски контрол“ за изготвяне на количествено-стойностна сметка, след което ще бъдат предприети действия по принудително премахване на незаконния строеж. Към настоящия момент, Община Русе е сключила Договор №ЦО-1-121 от 31.12.2024 г. за премахване на обекти по Наредба №25 на Общински съвет Русе. Дейностите по премахване на незаконния строеж ще бъдат възложени на дружество – изпълнител по договора, при първа възможност в зависимост от план-графика на дружеството и въз основа на бюджета, определен за изпълнение на премахването на незаконни строежи. 
             4. Въпрос: „Кога Община Русе ще премахне „насипите“ от имотите общинска собственост?“
	   Отговор: Във връзка с образуваната преписка от служителите на отдел СК не е констатирано наличие на насипи в посочените от Вас поземлени имоти, тоест няма данни за незаконен строеж. Установено е, че в поземлен имот с идентификатор 63427.146.216 по КККР на гр. Русе има струпани бетонни елементи, които възпрепятстват свободното преминаване и достъпа до съседните имоти. В тази връзка е изпратено вътрешно писмо до ресор „Опазване на околната среда и комунални дейности“ за предприемане по дейности по премахването ѝм.

            5. Въпрос: „Правени ли са опити за откриване на лицата създали незаконно насип в имотите общинска собственост?“
	  Отговор: Както е посочено в отговора на въпрос №4, не е констатиран незаконен строеж – насип, в имоти общинска собственост.



С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе
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