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ДО
АКАД. ХРИСТО БЕЛОЕВ, ДТН
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ

Относно: Питане от Мариян Димитров – председател на групата общински съветници  от ПП „Възраждане“ относно крепостната стена на римската крепост „Сексагинта Приста“, с вх.  номер ОбС -256, получено на 21.02.2025 г.

УВАЖАЕМИ АКАД. БЕЛОЕВ,
УВАЖАЕМИ Г-Н ДИМИТРОВ, 

Във връзка с Ваше запитване с Вх. номер ОбС - 256, получено на 21.02.2025 г., Ви информирам следното:

1. Кога ще се извърши консервация и реставрация на разкритата част от крепостната стена?
Първите проучвания на крепостта Сексагинта Приста се извършват в периода 1976-1978 г. изцяло с финансирането на тогавашния Общински съвет - Русе. Те са мащабни - проучени са около 1000 кв. м и проучената площ е експонирана през 2002 г. като експозиция на открито Сексагинта Приста. Това се случи с финансовата помощ на Хедли тръст, Великобритания.
През 2005 г. започват спасителни проучвания, на територията на Военен клуб - Русе. Имотът е на ул. Одрин № 4 и е собственост на Изпълнителна агенция  "Военни клубове и военно-почивно дело" към Министерството на отбраната. От 2005 до 2010 г. са проучени около 500 кв. м. Малката проучена площ се дължи на липсата на финансиране. Разкопките се финансират изцяло от Регионален исторически музей - Русе, което обуславя и малкото участници в тях. Например през 2009 г. участват само четирима човека, като двама са археолози. Въпреки трудностите, са разкрити Храм на Аполон и военния щаб на римския лагер - Принципията на Сексагинта Приста. Тяхната консервация и експониране не е възможна от гледна точка статута на собственост на имота. Кореспонденция за това е водена между Министерство на културата и Министерство на отбраната от 2005 г. - видимо безрезултатно. Поддържането на разкритите структури - почистването им от растителност, се извършва от служители на музея, изцяло на доброволни начала. Първата крачка за тяхното консервиране и експониране е изготвяне на проект за това. Такъв проект – архитектурен, консервационен и експозиционен няма, поради липса на финансиране, както и поради липса на интерес от страна на собственика – Министерството на отбраната. 
През 2012 г. на територията на музейната експозиция на открито са извършени строителни дейности, по Оперативна програма "Регионално развитие" 2007-2013, които позволиха музейната част да посреща туристи. Това съвпадна с провеждането на ХХII Международен Лимес конгрес в Русе – световен форум за римска археология.
От 2015 г. до 2022 г. Регионалният музей в Русе кандидатства пред Министерство на културата за финансиране на разкопки на Сексагинта Приста. Финансиране е привлечено за сезони 2015, 2016, 2017, 2018, 2019, 2020 и 2021 г. В резултат – на територията на Военния клуб, са разкрити части от ЮИ крепостна стена на Сексагинта Приста, както и прилежащи антични сгради. Между всеки археологически сезон се извършва временна консервация. Необходимо е изготвяне на проект за  консервация, реставрация и експониране.
От 2021 г. РИМ - Русе осъществява само спасителни разкопки на Сексагинта Приста, за да се избегне разрушване на разкритите структури - крепостни стени, сгради и съоръжения. Дейността е съобразена с наличния брой археолози, финансирането и заявения инвестиционен интерес.

2. Ще се разкрие ли и експонира участъкът от крепостната стена, разположен под ул. „Одрин“?
Междувременно по информация, предоставена от Регионалния исторически музей, частна инициатива на собственици на имот за строеж - обект на улица "Цар Калоян" № 4, води до текущи проучвания със средства на частния инвеститор, както това се случи и при имота на ул. "Капитан-лейтенант Евстати Винаров" № 9. След приключване на проучванията, разкритата част от крепостните стени (СИ и ЮИ) ще бъдат експонирани, съобразно решенията на комисия от Министерство на културата и съгласувана с НИНКН виза са строеж.

3. Кандидатства ли Община Русе за тези исторически обекти за средства по Приоритетна ос 6 „Регионален туризъм“ и какъв е резултатът от кандидатстването?
Съгласно правилата  на Оперативна програма „Региони в растеж“ 2014-2020, Приоритетна ос 6 „Регионален туризъм“ за рехабилитация на обекти на културното наследство е допустимо да кандидатстват с проекти техните собственици. По справка в портала КАИС, на Агенцията за геодезия, картография и кадастър, имотът е публична държавна собственост. Следователно Община Русе не може да кандидатства за интервенции по него. Нещо повече, между 2011 - 2013 г. Министерство на културата изпълни проект "Възстановяване и социализация на Римска крепост „Сексагинта Приста”, по Оперативна програма "Регионално развитие" 2007 - 2013. 


	С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе

