



ДO
Г-Н СВЕТЛОЗАР СИМЕОНОВ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК

ЧРЕЗ
АКАД. ХРИСТО БЕЛОЕВ, ДТН
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ


Относно: Запитване с изходящ № ОбС-247/20.02.2025 г. 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН СИМЕОНОВ,

По постъпило Ваше питане, вх. №ОбС-247/20.02.2025 г., заведено в общинска администрация с наш вх. № 06-01-50/20.02.2025 г., отговаряме на поставените от Вас въпроси, както следва:
По т. 1. Колко са съставените глоби /фишове/ от Общинска полиция и ИООРС за периода 01.01.2024 г. до 24.02.2025 г.?
За периода 01.01.2024г. до 24.02.2025г. има 16 наложени глоби с фиш, от които за 2024 г. - 1 бр., за 2025 г. - 15 бр. 
По т. 2 Колко са отговорниците по квартали са назначени на работа към Община Русе?
Лицата, назначени в СЗ “ИООРС“ при Община Русе на длъжност „Инспектор – пълномощник на кмета“ са 8/осем/.
По т. 3 Кой е отговорника за дадения район в кв. „Възраждане“ и подавал ли е сигнал за проблема за това междублоково пространство?
Лицето, назначено на длъжност „инспектор – пълномощник на Кмета“ за район Възраждане-Цветница е Калин Иванов Иванов.
През 2025 г. е засилен контролът от страна на Община Русе в посочения район във връзка с постъпил в Общинска администрация сигнал за нерегламентирано спиране на автомобили в района и подавани към Калин Иванов – „инспектор“ – пълномощник на кмета, сигнали от граждани, живущи в района, за неправомерно паркиране в тревните площи на ул. Никюп в междублоковото пространство зад бл. Мадарски конник и бл. Никюп.  Сигналите са подавани към Общинска полиция за предприемане на мерки по компетентност.
По т. 4 Отговорникът за кв. „Възраждане“ с каква професионална квалификация е, на какво работно време полага труд и какво е трудовото му възнаграждения?
Г-н Калин Иванов Иванов е завършил Русенски университет „Ангел Кънчев“, с професионална квалификация „инженер-мениджър“, степен „Бакалавър“. 
Назначен е на пълно работно време - 8 часа дневно или 40 часа седмично и месечно възнаграждение в размер на 1550 лв. от м. септември 2024 г.
По т. 5 Отговорникът за кв. „Възраждане“ колко сигнала е подал към Община Русе за възникнали проблеми в поверения му район за периода 01.01.2024 г. до 26.02.2025 г. и колко от тях са решени?
Основната цел на лицата на длъжност „инспектор – пълномощник на кмета“, в това число и на отговорника на кв. Възраждане,  е да представляват кмета и Общинска администрация пред гражданите на съответните райони. Осъществяват контрол по договорите за обществена хигиена, в това число снегопочистване, сметосъбиране и сметоизвозване, поддържането на озеленени терени, междублокови пространства и територии за широко обществено ползване като проверяват изпълнението на отчетите на изпълнителите по договорите. Осигуряват спазването на обществения ред в населеното място. Извършват проверки по сигнали, жалби и сезират общинските структури за отношение по конкретните случаи. Предприемат мерки за подобряване и възстановяване на околната среда. Организират приемна с граждани. Ежедневно докладват за състоянието на района и извършената работа.
Във връзка с извършваните ежедневни обходи в поверените им райони лицата на длъжност „инспектор–пълномощник на кмета“ всеки ден подават сигнали към дирекция „Екология и зелена градска среда“, ОП „Комунални дейности“, ОП „Паркстрой“, Консорциум „ЕКО РУСЕ ГРУП“ ДЗЗД, КОНСОРЦИУМ „ПАРКСТРОЙ“ ДЗЗД, Дирекция „Инфраструктура, строителен и инвеститорски контрол“,  Общинска полиция, ИООРС, ВИК – Русе, ТЕЦ – Русе, ЕРП – Север и др. 
Относно броя на подадените от отговорника на кв. Възраждане сигнали към Община Русе същият не може да бъде точно определен, тъй като използваните способи за подаване на сигнали са различни – посредством различните социални приложения, по електронна поща, устно по телефон и т.н.
По всички сигнали се взема отношение от съответните структури и се предприемат действия в съответствие с нормативната уредба.

С уважение,	

НИКОЛА ЛАЗАРОВ
За Кмет на Община Русе, 
Съгласно Заповед № РД-01-616/25.02.2025 г.
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