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РУСЕ
ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ОТ ПЕНЧО МИЛКОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА РУСЕ

ОТНОСНО: Придаване и отнемане на площи по регулация за ПИ №0.38, в кв. 12, ПИ №0.986 - ул. „Георги С. Раковски“, ПИ №0.1009 - улица „Цанко Церковски“ и УПИ XXX-за озеленяване, всички в село Басарбово, община Русе
Уважаеми Общински съветници,
В общинска администрация е постъпило Заявление вх. № 94Й-3877-5/08.10.2024 г. от Йорданка Ангелова като собственик на ПИ №0.38, кв. 12 по кадастрален план на село Басарбово, община Русе, с искане за стартиране на процедура по отчуждаване на частта от имота, попадаща под улична регулация, във връзка с предвижданията на влязла в сила Заповед №РД-01-2620/02.09.2024 г. на Кмета на Община Русе за одобрен ПУП-ИПР.
Съгласно нотариален акт №48, том III, рег. №3876, дело №326/27.11.2023 г. на Нотариус №625 на НК с район на действие РРС, вписан под акт №44, том 39, дело № 8050, вх. рег. №14653/28.11.2023 г. по описа на Служба по вписвания – Русе, Йорданка Ангелова е собственик на Поземлен имот №0.38, находящ се в село Басарбово, община Русе, по кадастрален план, одобрен със Заповед №454/25.03.1997 г. на Кмет на Община Русе, площ по кадастрален план: 1037 кв.м, трайно предназначение: урбанизирана територия, начин на трайно ползване: ниско застрояване (до 10м), стар идентификатор: пл. №38, кв. 12, п. III, с площ 879 кв.м, IV с площ 816 кв.м, отредени за жилищно застрояване.

По искане на собственика на Поземлен имот №0.38, кв. 12 в село Басарбово - госпожа Ангелова, е изработена скица-предложение за ПУП-ИПР на УПИ II-37, III-38 и УПИ IV-38, всички в кв. 12 по плана на село Басарбово, община Русе, съгласно която се формират придаваеми части от 59 кв.м от ПИ №0.986 - ул. „Георги С. Раковски“, които да бъдат придадени към новия УПИ III – 38, а от ПИ №0.38, да се отнемат, както следва: 1 кв.м и 216 кв.м., които да преминат към ПИ №0.1009 - улица „Цанко Церковски“, 46 кв.м, които да преминат към общинския УПИ XXX-за озеленяване. Проектът предвижда и придаваем терен от 171 кв.м, които също да преминат към новия УПИ III – 38. 

Община Русе участва в придаванията по регулация, доколкото е налице пряко засягане на терени, собственост на общината, според регистъра на засегнатите имоти, Придаваемият терен с площ от 171 кв.м не представлява част от общински имот, поради което Община Русе не може да прехвърля и да участва като прехвърлител по сделката по прилагане на регулацията.
Съобразно Заповед №РД-01-2620/02.09.2024 г. на Кмета на Община Русе е одобрен ПУП - ИПР на УПИ II-37, III-38 и УПИ IV-38, всички в кв. 12 по плана на село Басарбово, община Русе, чиито предвиждания засягат изменение на границите на засегнатите имоти по кадастралните граници и придаване по улична регулация, при запазване на одобрената такава. 
Площта на новообразувания урегулиран поземлен имот - УПИ III-38 е 1015 кв.м.
С Протокол № 10/27.11.2024 г. Комисията по общинска собственост дава своето съгласие за продажба на терен, общинска собственост, представляващ придаваема част по улична регулация от ПИ №0.986- ул. „Георги С. Раковски“, с площ 59 кв.м, който да се приобщи към частния ПИ №0.38, в кв. 12 по Кадастралния план на село Басарбово, срещу отнемане на съответните площи от частния имот, след решение на Общински съвет – Русе. 
Пазарната цена на придаваемата част общинска собственост, с площ от 59 кв.м, определена от оценител на имоти е в размер на 1366,00 лева (хиляда триста шестдесет и шест лева), без дължими данъци и такси.
Стойността на горния имот, определена по нормативен метод, съгласно Решение на Общински съвет – Русе, е в размер на 692,66 лв. (шестстотин деветдесет и два лева шестдесет и шест стотинки), без дължими данъци и такси.
Данъчната оценка на придаваемата част общинска собственост, с площ от 59 кв.м, съгласно Удостоверение, издадено от дирекция „Местни данъци и такси“ при Община Русе, е в размер на 400,80 лева (четиристотин лева и осемдесет стотинки).

Пазарната цена на придаваемата част с площ от 216 кв.м, собственост на Йорданка Ангелова, определена от оценител на имоти, е в размер на 5 070 лева (пет хиляди и седемдесет лева), без дължими данъци и такси.
Данъчната оценка на придаваемата част с площ от 216 кв.м, собственост на Йорданка Ангелова, съгласно Удостоверение, издадено от дирекция „Местни данъци и такси“ при Община Русе, е в размер на 1 343,52 лева (хиляда триста четиридесет и три лева петдесет и две стотинки).

Пазарната цена на придаваемата част с площ от 46 кв.м, собственост на Йорданка Ангелова, определена от оценител на имоти, е в размер на 1080 лева (хиляда и осемдесет лева), без дължими данъци и такси.
Данъчната оценка на придаваемата част с площ от 46 кв.м, собственост на Йорданка Ангелова, съгласно Удостоверение, издадено от дирекция „Местни данъци и такси“ при Община Русе, е в размер на 286,14 лева (двеста осемдесет и шест лева и четиринадесет стотинки).

Пазарната цена на придаваемата част с площ от 1 кв.м, собственост на Йорданка Ангелова, определена от оценител на имоти, е в размер на 20 лева (двадесет лева), без дължими данъци и такси.
Данъчната оценка на придаваемата част с площ от 1 кв.м, собственост на Йорданка Ангелова, съгласно Удостоверение, издадено от дирекция „Местни данъци и такси“ при Община Русе, е в размер на 6,22 лева (шест лева двадесет и две стотинки).

Предложеното разпореждане за придаваеми терени с площи 59 кв.м, 1 кв.м и 216 кв.м е включено в „Годишната програма за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост в Община Русе през 2025г“.
С оглед изложеното и на основание чл. 63, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Русе, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, предлагам на Общинския съвет да вземе следното
Р Е Ш Е Н И Е:
На основание чл. 21, ал. 1, т. 8 и чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА, §22, ал. 1, т. 1, буква „б“ от ЗР от ЗУТ, чл. 6, ал. 1 и ал. 3 и чл. 41, ал. 2 от ЗОС, Протокол № 10/27.11.2024 г.  на Комисията по общинска собственост, съобразно предвижданията на ПУП-ИПР, одобрен със Заповед №РД-01-2620/02.09.2024г. на Кмета на Община Русе, Общински съвет реши:

1. Обявява придаваем терен с площ от 59,00 кв.м. по улична регулация от ПИ №0.986 - ул. „Георги С. Раковски“ по кадастралния план на село Басарбово, община Русе, придавани към ПИ №0.38 по кадастралния план на село Басарбово, община Русе, за прилагане на регулацията и образуване на нов урегулиран поземлен имот - УПИ III-38, собственост на Йорданка Ангелова, след цялостно реализиране предвижданията на одобрения ПУП-ИПР по Заповед № РД-01-2620/02.09.2024г. на Кмета на Община Русе, за частна общинска собственост.
2. Да се продаде на Йорданка Ангелова терен, общинска собственост, представляващ придаваем терен с площ от 59,00 кв.м по улична регулация от ПИ №0.986 - ул. „Георги С. Раковски“ по кадастралния план на село Басарбово, община Русе, на цена в размер на 1 366 лева (хиляда триста шестдесет и шест лева), без дължими данъци и такси, които квадратни метри да се придадат към ПИ №0.38 по кадастралния план на село Басарбово, община Русе, за прилагане на регулацията и образуване на нов урегулиран поземлен имот - УПИ III-38, собственост на Йорданка Г. Ангелова, след цялостно реализиране предвижданията на одобрения ПУП-ИПР по Заповед № РД-01-2620/02.09.2024г. на Кмета на Община Русе. 
3. Допълва годишната програма за управление и разпореждане с имотите – общинска собственост за 2025 г. с възмездно придобиване на терен, представляващ придаваемa част 46 кв.м, които да се приобщят към общински поземлен имот УПИ XXX – За озеленяване, на цена 1 080 лева (хиляда и осемдесет квадратни метра), без дължими данъци и такси от ПИ №0.38 по кадастралния план на село Басарбово, община Русе, собственост на Йорданка Ангелова, за прилагане на регулацията и образуване на нов урегулиран поземлен имот - УПИ III-38, собственост на Йорданка Ангелова, след цялостно реализиране предвижданията на одобрения ПУП-ИПР по Заповед № РД-01-2620/02.09.2024г. на Кмета на Община Русе.
4. Да се придобият възмездно, както следва: 216 кв.м, които да се приобщят към общински поземлен имот 0.1009 - улица „Цанко Церковски“, на цена 5 070 лева (пет хиляди и седемдесет лева), без дължими данъци и такси; 46 кв.м, които да се приобщят към общински поземлен имот УПИ XXX – За озеленяване, на цена 1 080 лева (хиляда и осемдесет квадратни метра), без дължими данъци и такси и 1 кв.м, който да се приобщи към общински поземлен имот ПИ 0.1009 - ул. „Цанко Церковски“, на цена 20 лева (двадесет лева), без дължими данъци и такси, всички от ПИ №0.38 по кадастралния план на село Басарбово, община Русе, собственост на Йорданка Г. Ангелова, за прилагане на регулацията и образуване на нов урегулиран поземлен имот - УПИ III-38, собственост на Йорданка Г. Ангелова, след цялостно реализиране предвижданията на одобрения ПУП-ИПР по Заповед № РД-01-2620/02.09.2024г. на Кмета на Община Русе.
30% от постъпленията от прехвърлянията на посочените придаваеми терени да се използват за дейности, съответно посочени в чл. 52, ал. 5, т. 1 и т. 2 от ЗМСМА, на територията на съответното населено място.
Решението подлежи на оспорване и на контрол чрез Общински съвет – Русе по реда на чл. 45 ЗМСМА, във вр. с чл. 8, ал. 11 от ЗОС, както и на обжалване пред Административен съд – Русе в 14-дневен срок от съобщаването на адресата.

Приложение: 1. Заявление вх. № 94Й-3877-5/08.10.2024 г.; 2. Скица-предложение за придаваемо място по улична регулация; 3. Скици на имота и скици на улиците; 4. Нотариален акт № 48, том III, рег. № 3876, дело № 326/27.11.2023 г. на Нотариус № 625 на НК с район на действие РРС, вписан под акт № 44, том 39, дело № 8050, вх. рег. № 14653/28.11.2023 г. по описа на Служба по вписвания – Русе 5. Протокол № 10/27.11.2024 г. на Комисията по общинска собственост; 6. Експертна оценка от оценител на имоти; 7. Данъчна оценка; 
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