ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - РУСЕ

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ОТ ДИМИТЪР  НЕДЕВ

за Кмет на Община Русе

/Съгласно Заповед №РД-01-996/28.03.2025 г.

на Кмета на Община Русе/

ОТНОСНО: Откриване на процедура за провеждане на публичен търг с явно наддаване за продажба на движима вещ – общинска собственост
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В Община Русе е постъпил доклад с регистрационен индекс №30-82-48/27.09.2024 г. от Директора на ОП „Обреден дом“ – Русе, относно отпадналата необходимост от специализиран автомобил (катафалка) Мерцедес Е 280 ЦДИ с регистрационен номер            Р 4724 КМ и дата на първа регистрация 31.07.2008 г.

Съгласно Доклада, автомобилът е претърпял катастрофа и възстановяването му е било с много ниско качество, в следствие на което има сериозна корозия и повреди в електрониката, обусловило отнемането на управлението на предприятието по реда на чл.12, ал.6 от ЗОС.

Със Заповед №РД-01-3657/20.11.2024 г. на ЕНЧО ЕНЧЕВ за Кмет на Община Русе /Съгласно Заповед №РД-01-3615/ 19.11.2024 г. на Кмета на Община Русе/ автомобила е отнет от управлението на общинското предприятие, и заприходен  в баланса на Община Русе.

Пазарната стойност на специализирания автомобил (катафалка) Мерцедес Е 280 ЦДИ, с регистрационен номер Р 4724 КМ, определена от лицензиран оценител е в размер на 1 250 лева (хиляда двеста и петдесет лева) без ДДС.

Съобразно предоставеното заключение на лицензирания оценител за определяне на пазарната стойност на моторното превозно средство, недостатъците на същото, описани по-горе, са съобразени при определяне на пазарната стойност на превозното средство.

С оглед гореизложеното и на основание чл. 63, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Русе, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, предлагам на Общинския съвет да вземе следното

Р Е Ш Е Н И Е:
На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл. 35, ал. 1 от Закона за общинската собственост, във връзка с чл. 46, ал.1 и чл. 50, ал.2, т. 10  от Наредба №1 на Общински съвет - Русе за общинската собственост, Общинският съвет  реши:

1. Дава съгласие за продажба чрез публичен търг с явно наддаване на специализиран автомобил (катафалка) Мерцедес Е 280 ЦДИ, с регистрационен номер Р 4724 КМ, с недостатъци, с начална тръжна продажна цена в размер на 1 250 лева (хиляда двеста и петдесет лева), без дължими такси и данъци, които са за сметка на купувача.

Разходите по товарене, транспортиране и нотариалните такси по прехвърляне  на описания по-горе автомобил са за сметка на спечелилия търга участник – купувач.


Решението подлежи на контрол и на оспорване чрез Общински съвет - Русе  по реда предвиден в чл.45 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, във връзка с чл.8, ал. 11 от Закона за общинската собственост
Приложение:
1. Копие на доклад с регистрационен индекс №30-82-48/27.09.2024 г.;



2. Копие на автотехническа ценова експертиза
ВНОСИТЕЛ,
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