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Относно: подкрепа за участие и реализиране на проект по Процедурата “Права на детето и участие на децата” (CERV-2025-CHILD) по европейската програма “Граждани, равенство, права и ценности” 2021-2027г.(CERV), по покана на Изпълнителна агенция за образование и култура /ЕАСЕА/ към Европейската комисия.
           
	УВАЖАЕМИ  ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,
            
	Интересът на „Местната комисия за борба с противообществените прояви на непълнолетни и малолетни“ към проекта е свързан с новата Стратегия на Европейския съюз за правата на децата (2021-2024), както и препоръките до Съвета за създаването на европейска Гаранция за детето. Целта е да бъдат насърчавани равните възможности за деца в риск от бедност или социално изключване.
               Изготвянето на Стратегията е на база широкообхватна публична консултация с над 10 000 деца, включително и от България, национални органи, организации за правата на децата, професионалисти и експерти в съответните области, представители на научните и академичните среди, млади хора и други.
               Поканата акцентира върху изпълнението на препоръките в Стратегията за детето на национално и местно равнище с цел да отговори на настоящите нужди и предизвикателства на децата в ЕС чрез практически ориентирани проекти, като се насърчава трансграничното сътрудничество.
              За постигане на ефективни резултати и качествен принос към стратегическия и законодателен контекст на ЕС и Стратегията на детето, реализацията на проекта ще се осъществи в партньорство с РУО-гр. Русе, училищата на територията на Община Русе , Областния съвет на Българския Червен кръст – гр. Русе и социалните услуги: Център за настаняване от семеен тип за деца без увреждания (ЦНСТ) в гр. Русе и  Център за работа с деца на улицата (ЦРДУ) в гр. Русе. 
          Основната цел на проекта е във връзка с приоритетите на три от основните тематични области на стратегията:
1. Правото на децата да реализират пълния си потенциал, независимо от техния социален произход;
1. Правото на децата да бъдат свободни от насилие;
1. Правото на децата да сърфират безопасно в цифровата среда, както и да се възползват от нейните възможности;
· Целта на проекта  е  да развие и приложи иновативен метод за превенция на насилието и тормоза в училище, изграждане на устойчивостта на младите хора в борбата срещу речта на омразата, онлайн сексуално насилие и кибертормоза. Повишаване на Интернет грамотността и откриване на проблемите, които съществуват във виртуалното пространство, за да могат да се защитят и да реагират при агресия онлайн.
· Дейностите по проекта са насочени към разпознаване и критично оценяване на потенциални рискове от кибертормоз, фалшиви новини, реч на омразата,  насърчаване  и  развитие на социални и граждански компетентности, както и на общи ценности и основни права, не само от ученици и учители, но и от директори, педагогически съветници, психолози, непедагогически персонал, родители и други значими за общността личности и организации. Всички дейности ще бъдат проектирани, изпълнени и създадени съвместно с децата, за да се гарантира, че са съобразени с техните нужди и защитават правата им да бъдат изслушвани. Взаимното обучение и обмен на добри практики ще бъдат осъществени като работни срещи, семинари, учебни посещения с партньорите от Гюргево.
· Целева група по проекта:  Проектът ще включи разработване на иновативни обучителни материали, насочени към превенция на тормоза в реалния и дигиталния свят, при отговорното идентифициране на всяка целева група и специфичните им нужди /деца в риск, бездомни деца, деца в сложни семейни ситуации, деца от малцинствен произход или, намиращи се в алтернативни грижи, деца със СОП, директори и учители, родители, доброволци от БЧК и др./.
· За реализацията на всички проектни дейности ще бъде регистриран консорциум за участие и ще бъде сключено споразумение. 
       Искрено вярвам, че заложените в проекта дейности са добра перспектива за устойчивост на резултатите и ще осигурят дългосрочно въздействие   не само за целевата група, а и за партньорите и ще се ползват и след края на проекта!
        Финансирането на проекта ще се осъществи със средства, заложени в бюджета на МКБППМН, дейност 239 „държавна дейност“ /10%/, а останалите – от Европейската комисия по Процедурата “Права на детето и участие на децата” (CERV-2025-CHILD) по европейската програма “Граждани, равенство, права и ценности” 2021-2027г.(CERV).
Предвид горното и на основание чл. 63, ал.1 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Русе, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, предлагам Общинският съвет да вземе следното

                                                                 РЕШЕНИЕ:

        На основание чл. 21, ал. 1, т. 23 и ал. 2 от ЗМСМА, Общински съвет - Русе реши:

[bookmark: _GoBack]Дава съгласие Местната комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните да участва и реализира проект по Процедурата “Права на детето и участие на децата” (CERV-2025-CHILD) по европейската програма “Граждани, равенство, права и ценности” 2021-2027г.(CERV).
Прилагам: 
· Процедура „Права на детето и участие на децата“-2025г.


ВНОСИТЕЛ:
ЕНЧО ЕНЧЕВ 
Заместник-кмет „ Образование и култура“ и  Председател на Местна комисия за борба срещу противообществените прояви на малолетните и непълнолетните- Община Русе



 

