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ПРЕДЛОЖЕНИЕ
ОТ ПЕНЧО МИЛКОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА РУСЕ


ОТНОСНО: Съгласие за издигане на бюст-паметник на Княз Александър I Фон Батенберг в парковата зона на площад „Батенберг“ в град Русе


УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

В Община Русе е постъпило заявление с вх. № 94Е-16-1 от 28.03.2025 г. от Нина Лишовска-Тодорова, Николай Белчев, Калоян Тончев, Емил Вичев, Камен Патриков, Пламен Бейков, Проф. Николай Ненов, Евелина Вичева-Айзнер и Николай Алексиев с намерение да проектират и реализират бюст-паметник на Александър I Фон Батенберг в парковата зона на площад „Батенберг“ в гр.Русе.
Фигурата на първия български княз, участвал и като доброволец в Освободителната война е изключително важна за следосвобожденска България, за което свидетелстват и много пространства и събития, случили се в град Русе. 
През юни 1879 година, когато стъпва за първи път в дунавската столица на България, русенци даряват на младия княз изящен, сребърен поднос. В средата на подноса има златна плочка с гравирано изображение на изправен лъв с корона и посвещение "На Негово Височество Александър I Княз на българите от жителите на г. Русе". Първият дар от българите, който е получил княз Александър Батенберг след пристигането си в България, може да бъде видян в Русенския исторически музей. 
Mузеят oт своя страна се помещава в една от сградите, още позната като Дворецът на Батенберг, която заема централно място по отношение на площад „Батенберг“. Същият е именуван от русенци в израз на признателност към делото на княза.
Александър І впечатлява поданиците си с представителна си външност и военна осанка. Още с встъпването си в длъжност, той се заема да модернизира страната във всяко едно отношение. Показателно е, че негови нововъведения са неща като коледната елха, зимните кънки, първите обществени градини. 
Една от най-значимите прояви на княз Александър Батенберг е свързана със Съединението между Княжество България и Източна Румелия от 1885 г.
Предвид направеното за нашето Отечество, историческата личност е символ на единство и вярност към българската национална идея. Неминуемо дейността и живота на Княз Александър I Батенберг са пряко обвързани с град Русе, който остава в неговото сърце.  Тъкмо затова той е важен за нашето настояще и изграждането на паметник показва признателност към неговия висок дух.
Предложението е бюст-паметникът да бъде ситуиран в парковата зона на площад „Батенберг“. По-конкретно разположението му се предвижда да бъде на мястото на съществуващата в парковата среда стоманена беседка. В допълнение на горното беседката ще бъде демонтирана, преместена и монтирана отново на друго подходящо място като това ще бъде предвидено в инвестиционния проект, изцяло за сметка на заявителите.
Бюст-паметникът ще бъде в близост до паметника на Сръбско-българската война, като между тях ще се запази озеленяването с цел запазване на доминиращата роля на съществуващия паметник, както и оформяне на фонова среда.
Във височина бюст-паметникът се предвижда да бъде 3,00 м, а размерите на гранитния постамент да бъде 1,50 м/ 1,50 м.
По този начин парково-кавалетна скулптура, се вписва в парковия комплекс на площад „Батенберг“ без да доминира в пространството.
Всички дейности и разходи по проектиране и реализиране ще бъдат за сметка на инициаторите на паметника съобразно предложението, съдържащо се в писмото с вх. № 94Е-16-1 от 28.03.2025 г. по описа на Община Русе.
Предвид изложеното и на основание чл. 63, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Русе, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация предлагам на Общински съвет – Русе да приеме следното

Р Е Ш Е Н И Е:

На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с чл. 21, ал. 1, т. 8 и т. 23 от ЗМСМА, и чл. 62, ал. 8 от ЗУТ, Общински съвет - Русе

Р Е Ш И:

Дава съгласие за издигане на бюст паметник на Княз Александър I Фон Батенберг в парковата зона на площад „Батенберг“ в град Русе.


ВНОСИТЕЛ,

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе

 

