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На Ваш изх. №ОбС-539/17.04.2025 г. 

ОТНОСНО: Питане с вх. №06-01-107/17.04.2025 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПАЗАРДЖИЕВ,

	В деловодството на Община Русе е постъпило питане с вх. №06-01-107/17.04.2025 г., относно състоянието на пространството при жилищен блок 15, бул. „Цар Освободител“ №108, гр. Русе. 
	В тази връзка Ви уведомявам, че общинска администрация и служители на общинско предприятие „Комунални дейности“ (ОПКД) многократно през годините са извършвали оглед и оценка на техническото състоянието посоченото междублоково пространство. Предвид необходимостта от цялостно благоустрояване на района, оформяне на зелени площи, осветление, отводняване и нови настилки, изпълнението на тези дейности не би могло да се извърши без наличие на инвестиционен проект.
	Община Русе поетапно изпълнява основни и текущи ремонти, благоустрояване и изграждане на паркинги (обособяване на места за паркиране) в междублоковите пространства в кварталите на града. Общинската администрация се стреми да осигурява финансов ресурс за извършване на ремонти и изграждане на нова инфраструктура, като дейностите се изпълняват съобразно наличните средства. 
	Към настоящия момент не е осигурен финансов ресурс за възлагане изработване на инвестиционен проект за ремонт на пространството при жилищен блок 15, бул. „Цар Освободител“ №108, гр. Русе. 


С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе
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