ДО
Г-Н ИВО ПАЗАРДЖИЕВ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ОТ ГРУПАТА НА 
„ВМРО – БЪЛГАРИЯ НА РЕГИОНИТЕ“

ЧРЕЗ
АКАД. ХРИСТО БЕЛОЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ

На Ваш изх. №ОбС-538/17.04.2025 г. 

ОТНОСНО: Питане с вх. №06-01-104/17.04.2025 г.

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ПАЗАРДЖИЕВ,

	В деловодството на Община Русе е постъпило питане с вх. №06-01-104/17.04.2025 г., относно междублоковото пространство при жилищни блокове „Асен“, „Петър“ и „Калоян“, гр. Русе.
	Уведомявам Ви, че на 23.05.2022 г. в Община Русе е предаден технически инвестиционен проект за строеж: „Благоустрояване на бл. „Асен“, бл. „Петър“ и бл. „Калоян“, кв. „Изток“, гр. Русе“. След съгласуване на проекта с компетентните институции е изработена оценка за съответствието на инвестиционния проект. Инвестиционният проект не включва част „Архитектура“, предвид че същата не е необходима за изпълнение на благоустрояване. Частите, които включва проектната документация за следните: „Пътна“, „Електрическа“, „Водоснабдяване и канализация“, „Геодезия“, „Конструктивна“, „Паркоустройство и благоустройство“, „Пожарна безопасност“, „План за безопасност и здраве“, „План за управление на строителните отпадъци“ и „Количествено-стойностна сметка“. Предвид обема на техническия проект, моля да посочите как желаете да Ви бъде предоставен и кои проектни части, като може да посетите сградата на Община Русе, находяща се на адрес: ул. „Олимпи Панов“ №6, с цел запознаване с цялата проектна документация.
	Съгласно представената през 2022 г. част „Количествено-стойностна сметка“, стойността за реализиране на строителните дейности възлиза на 628 928,01 лв. с ДДС. Предстои актуализиране на количествено-стойностна сметка и подаване на искане към Министерство на финансите чрез Министерство на регионалното развитие и благоустройство за осигуряване на финансови средства за актуализиране на списък с обекти по инвестиционна програма на общините, финансирана от държавен бюджет, като се очаква кандидатстването да стартира през месец юни 2025 г.
	

С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе
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