





ЧРЕЗ 
АКАД. ХРИСТО БЕЛОЕВ, ДТН
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  - РУСЕ
ПЛ. „СВОБОДА“ №6

ДО
Г-Н КАЛИН ИВАНОВ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК  ОТ КОАЛИЦИЯ „ПРОДЪЛЖАВАМЕ ПРОМЯНАТА-ДЕМОКРАТИЧНА БЪЛГАРИЯ“





УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ИВАНОВ,

Във връзка с постъпило Ваше питане с вх. № ОбС-532/16.04.2025г. и  вх.№ 06-01-106/17.04.2024 г. по описа на Община Русе , Ви уведомявам следното:
	По т.1 – Полагането на хоризонтална пътна маркировка /ХПМ/ се извършва целегодишно при подходящи атмосферни условия /температура над 10 градуса, без валежи/, при спазване на разпоредбите на Наредба № 2 от 17.01.2001 г. за сигнализация на пътищата с пътна маркировка. 
 	Последното обновяване на маркировката по пешеходните пътеки на територията на гр. Русе е извършено през есенния сезон на 2024 г., като е завършено на 10.12.2024 г.
	По т.2 – Пътната маркировка се изпълнява със акрилатна боя и боя „Пластик“ със специални характеристики. Трайността на акрилатната боя е до 6 месеца, а на боя “Пластик“ – 8 м.  Следва да се има предвид, състоянието и възрастта на асфалтовото покритие,  нивото на замърсяване на пътното платно и интензивността на автомобилния трафик, които оказват голямо влияние върху трайността на положената маркировка. При възраст на асфалтовото покритие до 3 г. трайността се увеличава до 50%.
	По т.3 Състоянието на пътната маркировка се следи постоянно от служители на ОП „Комунални дейности“ и ОД-МВР, като при необходимост се извършват извънпланови маркирания на увредените участъци.
	По т. 4 Графикът за полагане на ХПМ се изготвя от отдел „Пътна сигнализация и улично осветление“ при ОП „Комунални дейности“-Русе, съобразно атмосферните условия,  като приоритетно се освежава маркировката по трасетата на МОГТ, пешеходните пътеки на възлови кръстовища, болници и учебни заведения. Следва да се отбележи, че се касае за специфична дейност, която в повечето случаи се извършва нощем когато автомобилният трафик е с най-малка интензивност, както и са необходими определени атмосферни условия за полагането на боята / посочени в т.1/.
	По т.5 Полагането на ХПМ по ул.“Доростол“ започна на 23.04.2025 г. Другите улици и кръстовища /пешеходни пътеки пред СУ „Христо Ботев“,  ПГ по дървообработване, по ул."Хан Аспарух", пред ЦГ „Незабравка“, ОУ „Ангел Кънчев“ и ул. „Ст. Стамболов“ / посочени в писмото, ще бъдат изпълнени по график, като приоритетно ще се освежат тези при  учебни заведения.



С уважение, 

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе
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