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ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ


Относно: Постъпило питане с вх.№ОБС-53/17.04.2025 г. от г-н Калин Иванов, Общински съветник от Коалиция ПП-ДБ.


УВАЖАЕМИ Г-Н БЕЛОЕВ,
На основание постъпило питане с вх.№ОБС-53/17.04.2025 г. от г-н Калин Иванов, Общински съветник от Коалиция ПП-ДБ, по повод получен сигнал от граждани във връзка с настанени служители на Общинска администрация в общински жилищни имоти, Ви предоставяме следната информация:
Въпрос №1: Колко служители в общинската администрация, както и в подчинените ѝ предприятия и звена, са настанени в общински жилища“.
Отговор: Към настоящият момент в общински жилищни имоти са настанени служители на общинска администрация, както следва:
· В общински жилища от „Списък №1 за настаняване под наем на граждани с установени жилищни нужди“ /общ фонд/, са настанени четирима служители на Община Русе.
· В общински жилища от Списък №2 „Ведомствен фонд“ са настанени, общински служители, както следва:
· Общинска администрация: 19 служители
· ОП „Комунални дейности” – 5 служители
· ОП „Русе Арт” – 1 служител 
· ОП „Обществена трапезария и социални жилища“ /ОП ОТСЖ/ - 2 служители
· Детска ясла №8 – 1 служител
Въпрос №2: Как се извършва проверка на служителите и техните близки относно наличие на имоти, размер на доходите и притежание на вещи, които биха ги дисквалифицирали от правото да обитават общинско жилище“. В тази връзка – включват ли се изплатените бонуси на служителите при изчисляване на доходите?
Отговор: При подаване на заявленията за настаняване или за продължаване на наемното правоотношение с Община Русе, се извършва служебна проверка в „Агенция по вписванията“ и Дирекция „Местни данъци и такси“, относно наличие на движимо и недвижимо имущество на кандидатите за общинско жилище. Изисква се и представяне на документи за получените от тях брутни доходи през последните 12 месеца, които включват и изплатените бонуси, за настаняване в жилище от общия фонд.
Съгласно чл. 15 от Наредба №6, няма ограничение за максимален праг на доходите при настаняване във ведомствено жилище и не се изисква справка за тях от служителите и семействата им.
Въпрос №3: Колко бивши служители на Общината продължават да ползват общински жилища?
Отговор: Към настоящият момент не е налице обитаване на ведомствени общински жилища от бивши служители на Община Русе.
Въпрос №4: Получих сигнал, че в някои общински жилища обитателите не допускат служители на „ВиК“ ООД – Русе да осъществяват отчет на водомерите, което води до начисляване на завишени сметки за останалите жители на сградите. Какви действия предприема Общината по този проблем и на каква помощ могат да разчитат гражданите в подобни случаи?
Отговор: При подаден сигнал от служители на „ВиК“ ООД – Русе, Управител на етажната собственост или граждани, от служители на ОП „Управление на общински имоти се предприемат  спешни мерки с оглед осъществяване на достъп до съответното общинско жилище, както и се вземат административни мерки спрямо тези наематели, които не са допуснали служебни лица в общинското жилище /предупреждение, че при сигнал за следващо нарушение, ще се предприемат действия по прекратяване на наемното им правоотношение с Община Русе за неспазване на клаузите на договора за наем/. 



С уважение,
ПЕНЧО МИЛКОВ
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