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ДО Г-Н МАРИЯН ЙОРДАНОВ ДИМИТРОВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ГРУПАТА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ
НА ПП „ВЪЗРАЖДАНЕ“

ЧРЕЗ
АКАДЕМИК ХРИСТО БЕЛОЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ


      ОТНОСНО: На ваш изходящ № 433/21.03.2025 г. - Запитване с вх. № 06-83/24.03.2025 г.


УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИМИТРОВ,

В отговор на Ваше питане, заведено с вх. № ОбС-433/21.03.2025 г. и внесено в Община Русе с писмо, с рег. индекс № 06-01-83/24.03.2025 г. на Председателя на Общински съвет-Русе, Ви уведомявам следното:
Въпрос 1. Колко години трябва да минат, за да се извърши съкращаването на разклоненията и оформянето на короните на посочените дърветата?
Отговор 1. Издадено е разрешение за съкращаване короните на дърветата на ул. „Николай Здравков“ и ул. „Цар Самуил“. Посочените обекти са възложени за изпълнение.
Въпрос 2. Кой ще заплати на гражданите нанесените щети на сградите и евентуалните щети на паркираните автомобили?
Отговор 2. В така зададения въпрос липсва информация вследствие на какво са евентуално настъпилите щети. В случай на паднали клони на дървета, претенции за евентуално нанесени имуществени щети могат да бъдат предявени по съдебен ред по реда на Закона за задълженията и договорите.
Въпрос 3. Кой ще носи отговорност при възникването на нещастен случай?
Отговор 3. Общината отговаря за вредите, причинени от дърветата, които са общинска собственост, в случай, че вредите не са настъпили поради наличие на форсмажорни обстоятелства и ако се докаже, че е имало причини, налагащи премахването на съответните дървета. 


С уважение, 
НИКОЛА ЛАЗАРОВ
за Кмет на Община Русе
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