ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ ПРОТОКОЛ № 5/07.05.2025 Г. НА ПК по ТУС и КДТБД

1. К.л.600 Приемане на бюджет на Община Русе за 2025 г. и приложенията към него /с преходен остатък/
ПК ТУС – Не приема – 3/0/7.
ПК КДТБД – Приема – 5/0/3.
Н. Чанев – най-голямото увеличение е в три функции. Каква е причината за увеличението на средствата в сферата на социални грижи? Какво прави общината за събиране на просрочените вземания?
В. Павлов – какви действия се правят за просрочените вземания от над 2 млн.лв.? Колко кръгови движения ще се направят през тази година? На КАТ има нужда от такова. Площадът през зала Арена също има нужда от ремонт. Предвижда ли се нещо да се направи? Поне един вход на Русе да се направи, както трябва. Да се купи модерна техника за ОП „Комунални дейности“ и ОП „Паркстрой“, за да се подобри средата. Инвестиции не се виждат.
К. Тончев – в текущия бюджет, дейност 619 да се заложат средства за проектиране.
Ив. П. Иванов – най-големият проблем на града е обезлюдяването. Да се отделят средства за инициативи с румънския бизнес.
М. Димитров – да се осигури безплатно пътуване на ученици от 16 г. до 19 г.
В. Иванов – до къде стигнаха процедурите за кръгово на Печатни платки и Джъмбо, както и за разширението на бул. Бозвели? Това са важни връзки.
Й. Смилов – за какво се предвиждат заложените 55 хил.лв. за бул. Гоце Делчев?
Р. Стефанова – относно проектирането на бул. Бозвели няма как то да зависи от Министерство на образованието. Да се помисли за друго решение.
Д. Недков – има ли план-сметка за отчуждаването по бул. Бозвели и има ли вероятност там да се случи същата ситуация, както с ул. Потсдам?

ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ ПРОТОКОЛ № 5/08.05.2025 Г. НА ПК по ИИЗТ и БФ
1. К.л.600 Приемане на бюджет на Община Русе за 2025 г. и приложенията към него /с преходен остатък/
ПК ИИЗТ – Не приема – 4/0/6.
ПК БФ – Не приема – 3/0/3.
Д. Недков – защо не се създаде общинско предприятие за чистота? Правена ли е калкулация колко пари ще излезе дейността на едно такова предприятие, защото може да се окаже, че подаряваме пари на фирмата.
В. Иванов – с доста суми дофинансираме дейностите на Професионалната гимназия по дървообработване и Професионалната гимназия по селско стопанство. Помагаме на училищата, а в същото време плачем, че нямаме кадри.
Ив. П. Иванов – децата, които ще бъдат в първи клас са 800 и това е около 50% по-малко деца в сравнение с тези от преди 4-5 г.
Ст. Станчев – има ли анализ на дейността на общинските предприятия? Какъв е процентът на тяхната рентабилност? Отделят се средства, но трябва да се знае процента ефективност. Средствата за здравеопазване са най-малко. Какво се случва с ИООРС, че парите са повече. Това са 4 571 100 лв. Какво се случва по отделните сектори. За какво са тези пари? Какво се е промени с тяхната дейност? Какъв е процентът на полезното им действие? Какво се случва с данъците? Какво правим с надвзетите суми за 2024 г.? Има ли алгоритъм?
Д. Герасимов – може ли по електронен път да се депозира искане за надвзетите данъци? През 2026 г. автоматично ли надвзетите суми ще се приспадат? По отношение на сключените споразумения за общински проекти Община Русе е усвоила 0 лв. В приложение 20 – просрочени вземания – увеличени са с 10%. Трябва сериозно да се замислим за това. Къде отиват приходите от ТИР-паркинга? В кое приложение са? Какъв е размерът на резерва, който може да се ползва за непредвидени и неотложни разходи? Колко са невъзможните несъбираеми вземания?
Д. Недков – не е целесъобразно за Жилфонд да има приходи само 1,4 млн.лв. В комунални дейности се дават 3 млн.лв. за заплати и 2 млн.лв. за материали. В Обреден дом да се обърне внимание, там разходите са двойно повече от приходите.
В. Иванов – колко са несъбираемите данъци за 2024 г. и колко е сумата спрямо предходни години?
Й. Даневска – стряскаща е сумата от 24 338 628 за Дейност 623 „Чистота“, Трудови разходи и издръжка, в т.ч. кметства и ОП"Паркстрой - Русе". За село Бъзън да се заделят  8-10 хил.лв. за ремонт на здравен кабинет. Какво се случи с повдигнатите пешеходни пътеки, които сега отново се залагат? Преходният остатък е 72 млн.лв. Той е увеличен спрямо миналата година. Това са несвършени неща.



ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ ПРОТОКОЛ № 5/09.05.2025 Г. НА ПК по ЕКОЛОГИЯ и ПК по ЗОРС


1.К.л.600 Приемане на бюджет на Община Русе за 2025 г. и приложенията към него /с преходен остатък/
ПК по Екология-Не приема-2/0/6
ПК по ЗОРС-Не приема-2/0/6
М.Димитров: Ще подкрепим бюджета при едно условие, ако кметът подпише анекс за учениците от 14-18г да пътуват безплатно.
Ив.Пазарджиев: Най-голямото ми притеснение е, че една голяма част от предложенията не се изпълняват. Фитнес в Ново село, градинката в Захари Стоянов относно осветление, междублоковото пространство на блокове Асен, Петър и Калоян, на бул. Цар Освободител 108 там има паркинг, който е непроходим направо.
Е.Николова: Декларирам, че нашата група също няма да подкрепи бюджета, защото предложенията от миналата година, които бяха обещани,  не се изпълниха.
Р.Стефанова: Ние от нашата група също няма да подкрепим, защото предложенията не бяха изпълнени.
А.Станев: Имаме скрупули в планирането на настоящия бюджет и имаме резерви в някои пера.


ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ ПРОТОКОЛ № 5/07.05.2025 Г. НА ПК по ЗСП и ПК по МС
1. К.л.600 Приемане на бюджет на Община Русе за 2025 г. и приложенията към него /с преходен остатък/
ПК по МС-Не приема-2/0/5
ПК по ЗСП- Не приема-4/0/4
Ив. Пазрджиев: Да се обърне внимание на финансирането на спортните клубове, да има дейности в тази насока и относно спортните обекти. Какво се случва с басейна в Парка на младежта, топлопровода за него и изграждането на „балон“ на тенис кортовете, за да се отопляват и те? Дали ще се довършат нещата? И за тенис кортовете други ремонти дали са предвидени, за градския стадион също?
В.Павлов: В процеса на изготвянето на бюджета дали е имало срещи с общинските съветници? Инвестиционният проект дава възможност за реализация и веднага се отпускат средства с проектно решение към държавния бюджет. Предвиждаме закупуването на информационни панели. Към бюджета има просрочени вземания над 2 мл лв., какво се прави с тях, на какво ниво са от миналата година? Представянето на бюджета да става с презентация.
Ев.Игнатов: В програмата да се дигне на 3% финансирането към спорта и ми се вижда малко като ръст.
Р.Кръстева: За скрининговите програми превенция за онкологичните заболявания, кои точно онкологични заболявания обхваща?
О.Дяков: Въпросът за бюджета на кметствата как са направени тези цифри? В с. Просена имат желание за направата на пенсионерски клуб, дали тази информация е стигнала до вас?
А.Муртезова: Предлагам да се попита кмета на с. Просена дали е входирано това искане.
П.Рашев: Не чух за до финансиране за битовите отпадъци, какъв е прихода? И транспорта и хигиената на каква печалба са? Колко повече от миналата година даваме за транспорт и хигиена? За сметосъбирането сумата за миналата година колко е?
А.Станев: Младежките дейности участват в всички дейности и трябва да се прецизират. 
Ив.Пазарджиев: Каквото и да предлагат общинските съветници те се приемат, но не се изпълняват. В Ново село за Стрийт финес, градинката на Захари Стоянов не се случва. Осветлението при фонтана на градинката на Захари Стоянов, за тенис кортовете, за междублоковото пространство на Асен, Петър и Калоян, пътеката до оградата на Дойче Шуле и детска градина Зора.
А.Муртезова: Даваме думата на футболен клуб Дунав.
Представител на фут.клуб Дунав: Подпомагането да бъде увеличено чрез други механизми и да се търси подкрепа. От предвидената сума 105 000лв. да бъде увеличена на 500 000лв.
О.Дяков; Имаме шанс да влезем “А“. Този бюджет няма център трябва да е приоритетен. Това  е постигане на резултати за конкретно време.
Ив. Пазаржиев: Виждам че Дунав е на четвърто място, кои отбори влизат в „А“ група.
В.Павлов: Некоректно е да се сравняват спортове. Спортното училище подпомага индивидуалните спортове. Въпросите как да намерим средства и трябва да сме обединени.
А.Муртезова: В кое перо са включени 3 табла за информация за въздуха? Безопасността на учениците за пешеходните пътеки в гр. Русе и за малките населени места.
Ив.Пазарджиев: Това боядисване на пешеходните пътеки относно свойството на боята. И критерия за най-ниска цена на боя и не се мият улиците.
А.Муртезова: Какъв срок определяте за таблата за въздуха?


ИЗВЛЕЧЕНИЕ ОТ ПРОТОКОЛ № 5/07.05.2025 Г. НА ПК по ОНИД и ПК по КРВ

1.К.л.600 Приемане на бюджет на Община Русе за 2025 г. и приложенията към него /с преходен остатък/
[bookmark: _GoBack]ПК по ОНИД- Не приема 3/0/5
ПК по КРВ- Не приема 3/0/5
Р.Георгиева: Относно финансирането на Кукления театър от 70 000 лв. да стане 90 000лв. Какво предвижда модернизацията на учебния процес? За ЦУТНТ- 5 000лв, а УСШР да стане 40 000лв, да се прехвърлят тези 5 000 от ЦУТНТ на УСШР, защото ЦУТНТ имат платен приход. Те провеждат обучение по информатика, по езици. Кукления театър да станат 90 000лв, УШУС-40 000 лв. и да се конкретизира сътрудничеството с Брод за 10 000лв.
Д.Герасимов: По дейност 759- може ли да получа разбивка относно тази дейност.
О.Дяков: Относно Брод беше мое предложение и беше разделено на 2 пъти по 5 000лв. И да се остави на Брод 10 000лв. Относно Кукления театър там издръжката е само за сградата всичко друго се самоиздържат. И въпроса откъде ще вземем 20 000лв., ще ги вземем от снегопочистването там са 800 000лв и ще ги направим 700 000 лв. Гласувахме за 60 000лв за джаз феста явно са в общата сума, да бъдат отделени и ясно написани. 
Т.Нахабедян: От пр.4 предстои изграждане на паметна ….в този раздел ли е , защото събитието е в края на годната, може да няма пари.
Е.Николова: Тревогата ми е за Мартенските музикални дни и за същите пари за снего почистването да се вземат и да се дадат на Мартенски музикални дни 50 000лв. Трябва да привлечем нови лица за да се продължат тези Мартенски музикални дни.
О.Дяков: Има хора които работят в тази насока.
Д.Герасимов: За КДК-130 000 лв., а сега 149 000лв., за джаз феста трябва да се утвърди бюджет. Относно дейност 759 няма ли възможност за по-подробно.
Р.Георгиева: От това което предложих относно Брод предварително сте решили 5 000лв., предлагам да станат 10 000лв. За ученическа спортна школа Русе нищо не казахте. В приложения някои са подробно други не са. Да ги направим всички по един и същи начин.
Д.Герасимов: Ние имаме ангажимент към избирателите си, договорите с Общината са публични. 
О.Дяков: Хонорарите са лични данни и не трябва да се разпространяват. 
Имам предложение да изслушаме г-н Джумалийски.
ПК по КРВ-Приема 8/0/0
ПК по ОНИД- Приема 8/0/0
Р.Георгиева: За тези които ви питам няма конкретни данни.
Т.Нахабедян: Безразборно се използват точки и запетайки и накрая всички е 50 000лв.
Д.Герасимов: За големите мероприятия като Мартенски музикални дни, празника на 6 май може ли до сесията да имаме стойности.
Г-н Джумалийски: Имаме добро съдействие Джаз колегията с Русе АРТ. И имахме идея за изграждане на алея на джаза. Има ли някакво становище относно изграждането на алея на джаза, направили сме дарителска сметка, дали проекта се предвижда?
О.Дяков: Дневния ред на 20.05.2025г на комисията да има извънредна точка за алея на джаза. Какъв е критерия за финансиране на малките населени места?


