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Относно: Одобрение на проект на Споразумение за партньорство за подготовка и изпълнение на комбинирана концепция за Интегрирани териториални инвестиции-2

УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

През програмния период 2021-2027 г. в България се прилага интегриран териториален подход, с което се цели развитие на модел на партньорство и насърчаване на сътрудничеството между различни действащи лица на местно ниво – местните власти, НПО, бизнес,  образователни институции и други заинтересовани страни. Интегрираният териториален подход представлява подход, базиран на местните специфики, насочен към ефективното използване на потенциала на всяка територия при тесен диалог и сътрудничество между институциите, работещи на различни нива на управление, както и другите заинтересовани страни. 
Интегрираният териториален подход в България се прилага, чрез инструмента интегрирани териториални инвестиции. Концепцията за ИТИ (КИТИ) представлява една или повече проектни идеи за една или няколко дейности/инвестиции, които в комбинация помежду си или с други осъществени или предстоящи инвестиции на дадена територия с общи характеристики и/или потенциали за развитие, служат за осъществяването на конкретна цел или приоритет от Интегрираната териториална стратегия за развитие (ИТСР) на съответния регион за планиране от ниво 2.
Общият финансов ресурс за изпълнение на КИТИ-2 по Процедура BG16FFPR003-2.003 е над 2,1 млрд. лв., като определения индикативен бюджет за Община Русе по Приоритет 1 от ПРР 2021-2027 г. е 1,65 млн. лв. 
За целите на кандидатстването по Процедура BG16FFPR003-2.003, община Русе е сформирала партньорство за разработване и кандидатстване с КИТИ-2 с наименование „Силистра, Горна Оряховица и Русе – интегрирано териториално развитие за устойчиво бъдеще“.
Водещ партньор в КИТИ-2 ще бъде Община Силистра, а партньори – община Горна Оряховица и община Русе. Съгласно Единните указания по процедурата „Една концепция за ИТИ може да се реализира само на територията на един регион“, какъвто е Северен централен регион за планиране от ниво 2. 
Градските общини от Приоритет 1 по ПРР (Видин, Плевен, Русе, Велико Търново, Варна, Бургас, Стара Загора, Пловдив, Столична и Благоевград) или заинтересовани страни на тяхната територия могат да бъдат само партньори на „40-те градски общини по Приоритет 2“ (Силистра, Горна Оряховица и др.) за изпълнението на КИТИ-2. По този начин се разширяват възможностите пред заинтересованите страни от територията на 10-те градски общини (като община Русе), тъй като осигуряват достъп до ресурс за изпълнението на допълващи (инфраструктурни) или „меки“ мерки.
По Процедура BG16FFPR003-2.003 по Приоритет 1 и Приоритет 2 на ПРР 2021-2027 г. са допустими за финансиране само дейности за: Енергийна ефективност и устойчиво обновяване на многофамилни жилищни сгради; Здравна инфраструктура; Образователна инфраструктура; Социална инфраструктура и Жилищно настаняване.
Община Русе ще кандидатства за „Въвеждане на мерки за енергийна ефективност в Детска градина „Иглика“ – Филиал на ул. „Видин“ №11, гр. Русе, с идентификатор 63427.2.240“ и за провеждане на „Обучения за повишаване на уменията и компетентностите на педагогическия персонал на Филиала“. 
Важен етап при подготовка на КИТИ-2 е сформирането на партньорство между участниците в концепцията и сключване на Споразумение за партньорство между общините Силистра, Горна Оряховица и Русе. 
Управляващият орган на ПРР 2021-2027 г. е публикувал Образец на Споразумение за партньорство за подготовка и изпълнение на концепция за ИТИ – Приложение А2 към Единните указания за кандидатстване с КИТИ-2. Споразумението има за цел да уреди отношенията между партньорите и да уточни ролята на всеки от партньорите за подготовката на КИТИ-2 и последващото изпълнение на дейностите/проектите в нея, както и конкретните им задължения.
Концепциите за ИТИ се подават чрез системата ИСУН до 18:00 часа на                         08 юли 2025 г. Предвид кратките срокове, в които следва да бъде подготвено и сключено Споразумение за партньорство е необходимо Общински съвет-Русе да одобри образеца на споразумение, като за целите на КИТИ-2 такова ще бъде сключвано при изрично посочване на правата и задълженията на партньорите, в съответствие със спецификата на отделните дейности/проекти, за всички етапи от тяхната подготовка, изпълнение и отчитане. 
 Предвид гореизложеното, във връзка с § 1, т. 1 от ДР на ППЗРР (изм. - ДВ, бр. 45 от 2023 г.), т. 2.3 и т. 2.4 от Приложение №4 към чл. 39, ал. 4 от ППЗРР (Изм. - ДВ, бр. 45 от 2023 г.) и на основание чл. 21, ал. 1, т. 8, т. 12 и т. 23, чл. 59, чл. 60 и чл. 61 от ЗМСМА, предлагам Общински съвет – Русе да обсъди и приеме следното:

Р Е Ш Е Н И Е:

1. Общински съвет – Русе одобрява текста на проекта на Споразумение за партньорство за подготовка и изпълнение на концепция за ИТИ-2 – Приложение А2 и възлага на Кмета на Община Русе да извърши всички необходими правни и фактически действия по подготовка на концепцията за Интегрирани териториални инвестиции, в които Община Русе е партньор и участва с дейности/проекти,  в съответствие с целите и приоритетите на ИТСР на СЦР от ниво NUTS 2 и на ПИРО на Общината 2021-2027 г. 
2. Общински съвет – Русе упълномощава Кмета на Община Русе да допълва текста на Споразумението за партньорство с необходимите текстове, произтичащи от спецификата на проектните идеи и предложения в Концепцията за интегрирани териториални инвестиции, в които Общината е партньор, в зависимост от нуждите на партньорите и с цел уточняване на правата и задълженията им, включително във връзка с конкретни финансови или други ангажименти по процесите на подготовка, оценка, изпълнение и отчитане на самите Концепции и дейностите/проектите, включени в нея, които съответстват с целите и приоритетите на ИТСР на региона от ниво NUTS 2 и на ПИРО на община Русе, на чиито територии ще се изпълнява.
3. На основание чл. 60, ал. 1 от Административно-процесуалния кодекс, Общински съвет – Русе дава съгласие да допусне предварително изпълнение на горните решения, от деня на приемането им, предвид близкия краен срок за подаване на Концепции за интегрирани териториални инвестиции-2 в системата ИСУН. 

Приложение: Приложение А2 – Образец на Споразумение към партньорство за подготовка и изпълнение на концепция за интегрирани териториални инвестиции-2.

С уважение,

Златомира Стефанова
За Кмет на Община Русе,
Съгласно заповед №РД-01-1882/16.06.2025 г.
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Ивайло Кадишев
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Биляна Караиванова
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