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На Ваш изх. №ОбС-544/17.04.2025 г. 



УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ДИМИТРОВ,

	В деловодството на Община Русе е постъпило питане с вх. №06-01-110/22.04.2025 г., относно сграда, намираща се на административен адрес ул. „Николаевска“ №24, гр. Русе, за което Ви уведомявам следното:
По въпрос 1 „Изпълнено ли е в цялост издаденото предписание №94К-2711-2#4 от 08.06.2020 г.? Поправен и заздравен ли е строежът?“: 
С разрешение за строеж №727/03.09.1997 г. на Главния архитект на Община Русе, в УПИ 1-4831, кв. 50а по плана на гр. Русе, ул. „Николаевска" №24, е разрешено изпълнението на строеж „Жилищна сграда с магазини и ателиета на два и три етажа". С цитираното от Вас предписание е указано на собствениците на сградата, в 30-дневен срок от получаване на писмото, да се предприемат незабавни действия за привеждане на строежа в техническо състояние, отговарящо на основните изисквания по чл. 169, ал. 1, ал. 3 и ал. 4 от Закона за устройство на територията (ЗУТ), като се извършат необходимите ремонтни и възстановителни дейности. След изтичане на дадения срок от служители на Община Русе е извършена нова проверка на място, при която е установено, че предписанието е изпълнено. Предвид направените констатации при извършените огледи от експерти на общинска администрация, е счетено, че към момента на последната проверка на място, за строежа не са налице предпоставките за издаване на заповед по реда на чл. 195, ал. 6 от ЗУТ, защото поправянето и заздравяването му е технически възможно. Поради тази причина провеждането на процедура по премахването на строежа по реда на чл. 195 и 196 от ЗУТ е билa законово необоснована.
По въпрос 2 „Поддържа ли се строежът в техническо състояние, отговарящо на съществените изисквания по чл. 169 от ЗУТ и има ли опасност от самосрутване?“:
Съгласно разпоредбите на чл. 195 от ЗУТ, задължение на собствениците на строежи е да ги поддържат в техническо състояние, отговарящо на съществените изисквания по               чл. 169,   ал. 1 – 3 от ЗУТ. Към момента, в Община Русе няма актуални заявления и сигнали за проверка на описаната сграда. Предвид настоящето запитване, Община Русе приема същото за нов сигнал и ще извърши проверка за състоянието на сградата.

По въпрос 3 „За този имот плащани ли са данъци на Община Русе от съсобствениците в строежа и в какъв размер?“:
	За гореописания имот в периода 2015 – 2023 г. са платени дължими суми в размер на 5,17 лв., а за 2024 г. и 2025 г. има непогасени задължения в общ размер на 1,52 лв. Открита е данъчна партида на собственик Вероника Вълева Трифонова и ползвател Ексапет Вартан Вълчева. Данните са актуални към 28.05.2025 г. Облагаемата основа включва 114 кв. м земя, като липсват данни за въведена сграда в експлоатация или завършването ѝ в груб строеж.


С уважение,

ЕНЧО ЕНЧЕВ
За кмет на Община Русе
(Съгласно Заповед №РД-01-1619/27.05.2025 г.)
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