ДО
МИТКО КУНЧЕВ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК



На Ваш №ОбС-655/21.05.2025 г.


ОТНОСНО: СПАЗВАНЕ НА ЧЛ.44 АЛ.1 Т.18 ОТ ЗМСМА 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН КУНЧЕВ,

В Общински съвет - Русе, с вх. № ОбС-655/21.05.2025 г.. постъпи от Вас питане, относно прилагането на чл.44, ал.1, т.18 от ЗМСМА, съгласно който 

Кметът на общината:
18. (нова - ДВ, бр. 69 от 2006 г.) изпраща на общинския съвет административните актове, както и договорите и техните изменения и допълнения, издадени в изпълнение на актовете, приети от съвета, в тридневен срок от издаването или подписването им;

В връзка с това Ви информирам следното:
Съществувала е практика, съгласно която тези документи са били изпращани и съхранявани в Общински съвет – Русе, съгласно цитираната норма. 
Поради липса на допълнително помещение и многото натрупана в продължение на 30 години документация на общинския съвет, която следва да се съхранява, във връзка с работата му и изискванията на закона, е обсъден въпросът за дигитализацията на част или цялата документация. Назначен е служител, който да извърши тази дейност, но поради излизането му в отпуск по майчинство е назначен нов служител по заместване.
Проучва се въпросът в Дирекция „Цифровизация, информационна и мрежова сигурност“ за създаване на такава възможност за съхраняване на постъпилата информация. 
Имаме готовност да Ви информираме в най-близко време за предприетите действия.                   


С уважение,

Акад.Христо Белоев, дтн
Председател на Общински съвет Русе
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