
ДО 
АКАД. ХРИСТО БЕЛОЕВ
ПРЕДСЕДАТЕЛ НА 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ

ОТГОВОР
НА ПИТАНЕ НА 
Г-Н МИТКО КУНЧЕВ 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК ОТ ГРУПАТА НА „ПП-ДБ“
с рег. индекс №06-01-133/21.05.2025 г.
и вх. №ОбС-655/21.05.2025 г. в Общински съвет – Русе


УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН БЕЛОЕВ,

На основание чл. 105, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – Русе, неговите комисии и взаимодействието му с общинска администрация, и във връзка с чл. 33, ал. 1, т. 4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, представям писмен отговор на питане с рег. индекс №06-01-133/21.05.2025 г.:

Въпрос: Какъв е редът,  по който като кмет на община Русе, изпълнявате задължението си по чл. 44, ал.1, т. 18 от ЗМСМА?
Отговор: Съгласно посочената правна норма, кметовете на общините изпращат на общинския съвет административните актове, както и договорите и техните изменения и допълнения, издадени в изпълнение на актовете, приети от съвета, в тридневен срок от издаването или подписването им.
В изпълнение на разпоредбата на чл. 44, ал.1, т. 7 от ЗМСМА, кметът на община Русе внася в общинския съвет отчет за изпълнението на актовете на общинския съвет два пъти годишно. Съгласно чл. 103 от Правилника на общинския съвет, Общински съвет Русе упражнява контрол върху актове на кмета на общината, издадени в изпълнение на актовете на Общинския съвет чрез питания до кмета на общината, кметовете на кметства или кметските наместници. От началото на този мандат до настоящия момент до кмета са отправени над 120 питания от общински съветници, като по всяко едно от тях е подготвен и предоставен отговор, съобразно искането на съветниците.  В този смисъл контролът върху актовете на кмета се осъществява по всички закoноустановени механизми. 
В изпълнение на разпоредбата на чл. 44, ал.1, т. 18 от ЗМСМА, издаваните заповеди от кмета на общината се предоставят в законоустановения срок в звеното, подпомагащо работата на общинския съвет.  Поради прекалено големият обем на сключвани договори в изпълнение на решенията на Общинския съвет и липсата помещения за съхраняване на архива на съвета е преустановена дейността по предоставяне на хартиени копия от тези документи в Общинския съвет.  С оглед изпълнението на нормативно установеното задължение по ЗМСМА, общинска администрация Русе ще възобнови дейността  по предоставяне на тези документи в електронен формат,  след внедряването на единен електронен регистър на договорите в най-кратък срок. 

Въпрос: Кои длъжностни лица носят отговорност за  изпращането на документите, издадени от Вас, в изпълнение на актовете приети от съвета до Общинския съвет?
Отговор: Съгласно чл. 37, т. 15 от Устройствения правилник на Общинска администрация –Русе, отдел „Информационно и административно обслужване“ осъществява функциите по организиране, контролиране и осъществяване на дейностите по изпълнение на решенията на Общински съвет Русе. За възобновяване на  дейността по предоставяне на договорите в общинския съвет ще бъдат определени длъжностните лица, на които ще бъде вменено задължението.

Въпрос: Изготвя ли се и поддържа ли се от Ваше име регистър на документите, издадени от Вас в изпълнение на актовете на Общински съвет?
Отговор: Не се изготвя и не се поддържа регистър на документите, издадени в изпълнение на актовете на Общински съвет Русе. Не е налице нормативно установено изискване за поддържане на регистър на посочените документи. 

Въпрос: Има ли случаи през последните 6 месеца, когато не сте спазили тридневния срок за входиране на съответните документи в Общинския съвет и по какви причини?
Отговор: Както стана ясно от отговора на въпрос 1 сключваните договори и техните изменения в изпълнение на решенията на Общинския съвет не се предоставят в общинския съвет. Издаваните административни актове се предоставят в законоустановения тридневен срок.




С уважение,

ПЕНЧО МИЛКОВ
Кмет на Община Русе
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