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ДО 
Г-Н ДЕЯН ГЕРАСИМОВ
ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИК
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РУСЕ


ОТНОСНО: Изграждане на мълниезащита на общински обекти 

УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН ГЕРАСИМОВ, 

Във връзка с Ваше запитване с вх. № ОбС-651/21.05.2025 г., Ви предоставям детайлна информация относно цялостния процес по изграждане на активни мълниезащитни системи (инсталации) в обектите на ОП „Спортни имоти.
В изпълнение на сключените договори, са изградени шест броя защитни съоръжения в следните спортни бази: Градски стадион – Русе; Спортен комплекс „Ялта“; Спортен комплекс „Локомотив“; Тенис кортове в „Парк на младежта“;   Хостел „Липник“ - село Николово и  Сграда на бивш Техникум по зърнопреработване и зърносъхранение „Проф. д-р Асен Златаров“.
В процеса на строителството на инсталациите, са спазени всички необходими изисквания и процедури: 
· Изготвяне на  технически инвестиционни проекти;
· Извършване на оценка за съответствие на инвестиционни проекти, вкл. проверка на количествени сметки към тях;
· Получаване на разрешителни за строеж;
· Упражняване на строителен надзор и инвеститорски контрол по време на  строителството;
· Упражняване на авторски надзор;
· Изготвяне на технически паспорти на строежите;
· Издаване на удостоверения за въвеждане на обектите в експлоатация.



По отношение финансирането на мълниезащитните системи, в Бюджета на ОП „Спортни имоти“ за 2024 г. бяха предвидени средства в размер общо на 80370 лв., като усвоените такива към 31.12.2024 г. са в размер на 21577 лв. Неусвоените средства  -  58793 лв. са прехвърлени в Бюджета на предприятието за 2025 г. Крайната сума за изграждането на защитните съоръжения възлиза на 70291 лв., т.е. не е налице оскъпяване, а икономия в размер на 10079 лв.
Всички дейности са приключени при спазване на договорните условия, включително и сроковете за тяхното изпълнение. Упражнен е строителен надзор и инвеститорски контрол, по-конкретно: отчитане хода на изпълнение на строежите и на извършените СМР; проверка и удостоверяване на количеството и стойностите на извършените СМР; изготвяне на окончателен доклад съгл. Закона за устройство на територията (ЗУТ); проверка и контрол на доставените и влагани в строежа строителни продукти; координация на строителния процес до въвеждането на обектите в експлоатация. Изготвени са технически паспорти за шест броя мълниезащитни системи. Фирмата, осъществила строителния надзор и инвеститорски контрол, е предоставила шест досиета с пълна техническа документация съгласно окончателния доклад.  
Към настоящия момент проектите са напълно реализирани и всички защитни съоръжения са въведени в експлоатация.
 

ПЕНЧО МИЛКОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА РУСЕ
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