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УВАЖАЕМА ГОСПОЖО КРЪСТЕВА,

Във връзка с Вашето запитване с изх. № ОБС-224/17.02.2025 г., Ви информирам следното:
Проектната идея на Община Русе „Интегрирано развитие на булевардната инфраструктура и градския транспорт в гр. Русе“ е одобрена на първи етап по Приоритет 1 „Интегрирано градско развитие“ от Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027. Предвижда се обновяване на всички 188 бр. автобусни спирки, на обществения градски транспорт в гр. Русе. Предвижда се обновяване на стоманените конструкции и облепване с едностранно ударозащитно бронирано фолио по стъклените части на спирките. Върху покривните им части ще бъдат доставени и положени фотоволтаични панели. Освен засенчването на пространството под покривите на спирките, съоръженията ще генерират електричество, необходимо за захранване на поставените електронни табла. Информационните табла в реално време показват автобусните разписания и номерата на маршрутните линии. 
Изпълнението на предвидената мярка ще има положителен ефект върху процеса на дигитализация на транспорт в града като предложи решение за ефективно управление на предоставяната информация и предлагане на пътниците на по-високо качество на превозната услуга.
Предстои окончателно разглеждане и одобрение на мерките включени в проекта. Към момента на реализация на проектното предложение, ще се изготви детайлен проект и интервенциите ще бъдат прецизирани.


С уважение,
НИКОЛА ЛАЗАРОВ
За Кмет на Община Русе
/Съгласно заповед №РД-01-919/25.02.2025 г./
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