[bookmark: _GoBack]ЧРЕЗ
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ
НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ
ДО
КМЕТА
НА ОБЩИНА - РУСЕ

ПИТАНЕ
От Росица Ганчева Кръстева, общински съветник от групата на ПП ГЕРБ
НА ОСНОВАНИЕ: Чл. 33, ал. 1, т. 4 от ЗМСМА
ОТНОСНО: Обновяване на спирките на градския транспорт

УВАЖАЕМИ Г- Н КМЕТ ,
През изминалата година Община Русе беше одобрена за кандидатстване по две мащабни проектни идеи по Програма „Развитие на регионите“ 2021-2027  и едната е „Интегрирано развитие на булевардната инфраструктура и градския транспорт“, целяща модернизация на транспортната инфраструктура и включваща закупуване на електрически автобуси, доставка и инсталация на зарядни станции за нуждите на градския транспорт, рехабилитация на бул. „Тутракан“, монтиране на филтърни кубове на ключови натоварени кръстовища и обновяване на спирките на градския транспорт.
Във Вашия отчет, който беше изслушан на заседанието на ОС на 30.01.2025 г. отново се заяви намерението на Общината да обнови всички спирки на градския транспорт и бяха дадени за пример три от тях, облепени със стикери.
За всички ползващи услугите на обществения транспорт в гр. Русе това е добра новина, тъй като настоящото състояние на спирките на градския транспорт очевидно не отговаря на нуждите от удобство за пътниците и не осигурява достатъчно достъпна среда за хора с увреждания.
Спирките в момента са с малки полупрозрачни навеси, които не осигуряват защита срещу слънчевото греене през топлите месеци и при екстремните и рекордни температури, които отчитаме всяка година са истинско изпитание за чакащите, особено в местата, където няма други източници на засенчване като дървета или околни сгради, например спирките до МОЛ Русе, където обичайно има много пътуващи. В натоварените часове при дъждовно време или снеговалеж отново навесите се оказват твърде малки, за да осигурят подслон за всички чакащи.
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Новите превозни средства и удобното разписание са необходимо условие повече от гражданите на Русе да предпочетат градския транспорт, но липсата
 на достатъчно комфортни условия на спирките биха отказали немалко пътници.
Пример за подобни решения в полза на пътуващите са спирките на градския транспорт в гр. Бургас, където от 2015 год. по проект са изградени широки и удобни съоръжения, които осигуряват комфорт и оптимални условия за пътниците, с достатъчно места за сядане и засенчване, съобразена височина с тази на превозните средства, анти-лед система на настилката и подходящи условия за инвалиди и хора с колички.
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Също така, върху покривите на някои спирки, разположени в части, където няма широколистни дървета и въздухът е по-горещ и наситен с прахови частици, решението е било да се засади специална растителност, устойчива на големи температурни амплитуди и липса на влага. Освен засенчването, което осигуряват по естествен начин, растенията са способни да асимилират прахови частици и др. замърсители.
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Има и много други примери с иновативни решения, които виждаме в други eвропейски градове, включително монтиране на фотоволтаични пана, осигуряващи захранване с ел. енергия на спирките, вкл. за отопление, климатизация, възможност да зареждане на мобилни телефони, информационни табла и т.н. Примерите по-долу са от спирки в Полша и Испания.
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В тази връзка задавам следните въпроси във връзка с частта от проекта, касаеща обновяването на спирките на градския транспорт:

1. По какъв начин ще се подобрят условията за пътниците и ще се  осигури ли адекватна защита срещу високите температури и слънчевото греене през лятото, както и от дъжда, снега и ниските температури през зимата?
2. Ще има ли технологични съоръжения, подобряващи средата за хората с увреждания?
3. Какви допълнителни подобрения за обновяване на спирките се предвиждат, за да стимулират гражданите да ползват услугите на обществения транспорт?


Желая да получа писмен и устен отговор на следващата сесия на ОС Русе на 27 февруари 2025 год.
14.02.2025 							С уважение:………..
Росица Кръстева
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