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П И Т А Н Е

На основание чл. 33, ал. 1, т. 4 от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл. 103, ал. 2 във връзка с чл. 104 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет - Русе, неговите комисии и взаимодействието им с общинската администрация
 
от Светлозар Симеонов, 
общински съветник от групата на ПП ГЕРБ
в Общински съвет – Русе


ОТНОСНО: „Обозначаване на места за паркиране на тротоара на ул. „Киев”, странично на бл. „Добри Христов”. 
 
 
	УВАЖАЕМИ ГОСПОДИН МИЛКОВ,


Възмутени граждани, живущи на ул. „Киев” странично на бл. „Добри Христов”, се свързаха с мен във връзка с бързата реакция на общинска администрация. 
Казусът е, че Комисията по безопасност на движение по пътищата (КБДП) от 25.11.2022 г. на свое редовно заседание след като е разгледала полученото от Вас Заявление с вх. № 94Д-196-2/26.10.2022 г., прие Решение за обозначаване на места за паркиране на тротоара на ул. „Киев“, странично на бл. „Добри Христов”. 
Комисията е решила, предвид голямата ширина на тротоара, паркоместата да се обозначат с пътен знак и табела, указваща начина на паркиране. Но към настоящия момент управляваните от Вас общински предприятия не са изпълнили Решението на КБДП от 25.11.2022 г., а същевременно живущите паркират автомобилите си съгласно това Решение. Съответно, тъй като все още не са обозначени местата за паркоместа, ИООРС налагат административни санкции на паркиралите на посочения адрес.
Това създавава неудобство за гражданите, тъй като за да им отпаднат наложените незаконосъобразни санкции, те са принудени непрекъснато да се разхождат през работно време за да носят и показват решението на КБДП от 25.11.2022г.   
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Затова ви питам:
1. Кога ще бъде изпълнено най-накрая решението на КБДП от 25.11.2022 г.?
2.  Ще бъде ли потърсена административна отговорност от лицата неизпълнили решението на КБДП от 25.11.2022 г.?

Моля, да ми предоставите вашето Разпореждане за изпълнение на Решението на КБДП от 25.11.2022 г. към подчинените Ви предприятия.

Желая да получа писмен и устен отговор на сесията, която ще се проведе на дата 29.05.2025 г.



22.05.2025 г.                                           С уважение:
                                                                                        /Светлозар Симеонов/
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