ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ

ПРЕДЛОЖЕНИЕ 

ОТ ПЕНЧО МИЛКОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА РУСЕ
ОТНОСНО: Приемане на Правилник за  изменение и допълнение на Правилникa за реда и условията за осъществяване на мерки за насърчаване на раждаемостта и подкрепа отглеждането на деца в Община Русе. 
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

1. Причини, които налагат приемането на Правилника:

Програма „Асистирана репродукция“ на Община Русе е израз на нашата съпричастност, отговорност и ангажираност към двойките, които мечтаят да станат родители, но се изправят пред трудности, които често изглеждат непреодолими без външна подкрепа.
След разглеждане на постъпилите 28 заявления с приложени документи от кандидатите за включване в Програма „Асистирана репродукция“ комисията, определена със заповед на Кмета на Община Русе констатира, че всички кандидат-двойки отговарят на задължителните изисквания и критериите за подбор за финансово подпомагане. Oбщият размер на неoбходимите средства за одобрените 28 двойки е 43 481,80 лева. 

Предвид това, че в бюджета за 2025 г. по програмата са предвидени 60 000 лева, а след първата сесия остават неразпределени средства в размер на 16 518,20 лева, комисията счита за изключително важно да се даде възможност и на други кандидат-двойки да подадат документи и да се възползват от тази подкрепа.


 В действащия нормативен акт не е предвидена възможност за допълнителен прием, в случай че не са изразходвани всички средства, което ограничава ефективността на подкрепата, предоставяна от Община Русе и не отговаря напълно на обществените очаквания в тази сфера.
Във връзка с гореизложеното, предлагам следното допълнение в действащия  Правилник за реда и условията за осъществяване на мерки за насърчаване на раждаемостта и подкрепа отглеждането на  деца в община Русе за 2025 година:

Към чл. 18 от глава IV „Помощ на семейства и двойки с репродуктивни проблеми“, определящ срока за подаване на документи от 1 април до 30 април на текущата година се създава нова алинея 2 със следния текст „При наличие на средства в размер над 10% от средствата в бюджета за Програма „Асистирана репродукция“ след разглеждане на подадените документи на първата сесия, се обявява втора сесия за прием на документи в периода от 01 до 30 септември, които се разглеждат по същия ред.
2. Цели, които се поставят:

Организирането на втора сесия за прием на документи в периода от  01 до 30 септември на текущата година ще осигури равен достъп до програмата и ще гарантира, че с отпуснатите бюджетни средства ще се подпомогнат още двойки с репродуктивни проблеми.
3. Финансови и други средства, необходими за прилагането на новата уредба:

За прилагането на предлаганата нова уредба не са необходими допълнителни финансови средства.

4. Очаквани резултати от прилагането, включително финансовите, ако има такива:

Тази промяна ще позволи по-гъвкаво и ефективно управление на бюджета по програмата, както и възможност за подкрепа на повече нуждаещи се двойки и семейства, кандидатстващи за финансиране на дейности, свързани с асистирана репродукция.

5. Анализ за съответствие с правото на Европейския съюз:

Проектът на правилника не противоречи и на правото на Европейския съюз и други нормативни актове от по-висша степен, приети от законодателната и изпълнителната власт в Република България.

На основание чл. 26, ал. 2 и ал. 3 от Закона за нормативните актове, регламентиращи задълженията за провеждане на обществени консултации и за публикуване на Проекта за приемане на нормативен акт с цел информиране на населението и прозрачност в действията на институциите, в 30-дневен срок от публикуване на настоящия проект на интернет страницата на общината и/или общинския съвет, се приемат  предложения и становища относно така изготвения проект за приемане на Правилник за  изменение и допълнение на Правилникa за реда и условията за осъществяване на мерки за насърчаване на раждаемостта и подкрепа отглеждането на деца в Община Русе.

Предвид изложеното и на основание чл. 63, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на ОбС-Русе, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация, предлагам ОбС - Русе да приеме следното 
Р Е Ш Е Н И Е:

На основание чл. 21, ал. 2, във връзка с  ал. 1, т. 12 и т. 23 от ЗМСМА и чл. 79 от Административнопроцесуалния кодекс и във връзка с чл. 17, ал. 1, т. 4 от ЗМСМА, Общински съвет - Русе реши:
1. Приема Правилник за изменение и допълнение на Правилникa за реда и условията за осъществяване на мерки за насърчаване на раждаемостта и подкрепа отглеждането на деца в Община Русе, както следва:
Параграф единствен: Член 18 от глава IV „Помощ на семейства и двойки с репродуктивни проблеми“, се изменя и допълва така:

1. Досегашният текст на чл. 18 става ал.1.

2. Допълва се нова ал. 2 със следния текст „При наличие на средства в размер над 10% от средствата в бюджета за Програма „Асистирана репродукция“ след разглеждане на подадените документи на първата сесия, се обявява втора сесия за прием на документи в периода от 01 до 30 септември на текущата година, които се разглеждат по същия ред.
ПРЕДЛОЖИЛ:   

ПЕНЧО МИЛКОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА РУСЕ
