П Р О Т О К О Л   № 1
ОТ ПЪРВОТО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ

ПРОВЕДЕНО НА 10.12.2007 Г.

НАЧАЛО: 10.00 Ч.


От общо 51 общински съветника присъстваха 51.


Химн на Република България


ТОЧКА 1

Приветствие на Областния управител към новоизбраните общински съветници. 


Г-жа М. Димова: „Уважаеми господин Кмет на Община Русе, уважаеми участници и гости на първото заседание на новоизбрания общински съвет – Русе, уважаеми госпожи и господа, чест и удоволствие е за мен да се обърна към всички вас в този тържествен и важен момент за нашата община.


Днес, новоизбрания Общински съвет – Русе ще положи клетва и ще започне своята работа.


Вие – избраниците на гражданите ще поемете отговорността да реализирате надеждите им за по-добър живот.


Искрено ви желая да съхраните спечеленото доверие.


Нека в края на вашия мандат, русенци не съжаляват за направения избор.


Също така, надявам се, че в бъдещата си дейност ще заложите на екипността и ще забравите личните и политическите си пристрастия.


През изминалите години успяхме да установим открит диалог между централната и местната власт и органите на местното самоуправление. Това ни помогна да решаваме ефективно конкретните проблеми на общината. Нека взаимното доверие и партньорството бъдат ключови принципи в работата, която ни предстои.


Уверявам ви, че като Областен управител ще градя мостове на сътрудничество, а не стени на разделение помежду ни. Нашите обединени усилия ще осигурят по-добри възможности за развитие на Община Русе. нека заедно да допринесем за подобряване на инфраструктурата, привличане на сериозни инвеститори и разкриване на нови работни места. По този начин ще отговорим на високите очаквания на гражданите и бизнеса, свързани с членството ни в Европейския съюз.

В предизборната кампания чухме щедри обещания за привличане на финансов ресурс от европейските фондове. Но средствата по Оперативните програми не са даденост, а просто една възможност. Затова бъдете активни и използвайте пълноценно предоставената възможност, така че да превърнете Русе в модерна европейска община.


Разбира се, много важен аспект от дейността на всеки Общински съвет е законосъобразността на неговите решения. Практиката показва, че административния контрол, упражняван от Областна администрация, осигурява по-голяма ефективност в работата на местните органи. Считам, че с взаимно доверие и добра предварителна подготовка актовете на Общинския съвет и Кмета ще бъдат в съответствие със законоустановените норми.


В заключение бих искала да пожелая на общинските съветници много здраве, мъдрост, воля и съзидателна енергия. Нека с делата си докажете пред русенци, че са избрали най-достойните представители, които да защитават обществения интерес.


Успешен мандат и на добър час!


Сега давам думата на Председателя на Общинска избирателна комисия Камелия Нейкова за огласяване на изборните резултати за избор на общински съветници.”


ТОЧКА 2


Информация от Председателя на Общинската избирателна комисия за резултатите от избора на общински съветници

Г-жа Камелия Нейкова: „Уважаема госпожо Областен управител, уважаеми господин Кмет, уважаеми дами и господа, с Указ № 232 от 01.08.2007 г. на Президента на Република България бяха насрочени избори за общински съветници и кметове на общини, райони и кметства. На 28.10.2007 г. на територията на Община Русе бяха проведени избори за общински съветници, Кмет на община и кметове на 12-те кметства в Община Русе. 

В избора за общински съветници регистрираните кандидатски листи, за които е проведено гласуване бяха 57, като от тях 39 са представени от политически партии, 7 от предизборни коалиции и 11 независими кандидата, издигнати от инициативни комитети. С протокол от  29.10.2007 г. Общинската избирателна комисия гр. Русе е установила въз основа на данните от протоколите на секционните комисии, от всичките 206 избирателни секции в Община Русе, че на 28.10.2007 г. своя вот за общински съветници са дали  63 286 гласоподаватели, от които действителните гласове са 59 304. Избирателната активност за този вид избор е била 39,6 %. 


 С Решение № 559 от 29.10.2007 г. Общинската избирателна комисия е обявила изборните резултати от гласуването за общински съветници. Въз основа на получените данни от гласуването общинската избирателна квота е 1163 гласа. Мандатите за общински съветници са 51 и са разпределени по кандидатски листи на политическите партии и коалиции,  получили действителни гласове не по-малко от общинската избирателна квота, като това се отнася и за независимите кандидати. 


След извършеното разпределение по един мандат получават двама независими кандидати, 15 мандата политическа партия ГЕРБ, 7 мандата политическа партия АТАКА,  3 мандата политическа партия „Народняшка земеделска партия „Н. Петков”, 3 мандата политическа партия „Северна лига”, 3 мандата политическа партия ДПС, 2 мандата коалиция „Професионалисти за просперитет на Русе”, 3 мандата  коалиция „Русенска европейска десница”, 4 мандата коалиция „Инициатива Русе – ВМРО, „Гергьовден” и ССД” и 9 мандата политическа партия БСП.


Решението на общинската избирателна комисия е обжалвано по реда на чл. 104 от Закона за местните избори пред  Административен съд – Русе и към настоящия момент не е влязло в сила.


С определение от 05.11.2007 г. по административно дело № 499 е спряно изпълнението на решението на общинската избирателна комисия за резултатите от гласуването за общински съветници. Срещу така определеното постановление са подадени две частни жалби и с определение от 29.11.2007 г. по административно дело № 11-76-7 от 2007 г. Върховния административен съд е отменил определението на Административен съд – Русе, с което е било спряно изпълнението на решението на общинската избирателна комисия – Русе за  обявяване на изборните резултати  от проведения избор за общински съветници.


Предвид посочените обстоятелства новоизбраният Общински съвет е свикан от Областния управител на днешното си първо заседание след изтичане на законоустановения 14-дневен срок от обявяване на резултатите от изборите. Съгласно чл. 30, ал. 1 от ЗМСМА пълномощията на общинския съветник възникват от деня на полагането на клетвата по чл. 32 ал. 1 от същия закон.

 В предвид това   давам думата на Областния управител г-жа Мария Димова за прочитане на клетвата по чл. 32 ал. 1 от ЗМСМА.”
ТОЧКА 3.


Полагане от общинските съветници на предвидената в чл. 32 ал. 1 от ЗМСМА клетва 


Г-жа М. Димова: „Заклевам се в името на Република България да спазвам Конституцията и законите на страната и във всичките си действия да се ръководя от интересите на гражданите от Община Русе и да работя за тяхното благоденствие.”


Всички общински съветници положиха клетва


ТОЧКА 4


Подписване на клетвените декларации и връчване на удостоверения на общинските съветници от Председателя на Общинска избирателна комисия


Всички съветници подписаха удостоверения и клетвени декларации.
Г-жа К. Нейкова: „Обявявам за конституиран Общински съвет – Русе като орган на местното самоуправление в Община Русе.

От името на общинската избирателна комисия пожелаваме здраве, спорна и успешна работа в интерес на гражданите на Община Русе.”

Г-жа М. Димова: „Честито! Бъдете верни на клетвата, която положихте.

А сега давам думата на Епископ Яков за приветствие и благослов.” 
ТОЧКА 5

Благослов от Епископ Яков и свещеници от Русенска митрополия

Епископ Яков: „Уважаеми общински съветници, надявам се ще приемете много уважителната причина, поради която митрополит Неофит отсъства – в София е на заседание на Светия синод. Аз ще ви приветствам от негово име. 

„До новоизбраните членове в ОбС – Русе.

Уважаеми общински съветници, сърдечно ви поздравяваме с избирането ви за членове на русенския ОбС. Новият състав на ОбС е призван към всеотдаен труд за съхраняването на добрите постижения през изтеклите години и разгръщане на плодотворна дейност в духовната и  социално-икономическата сфера. Усърдието, търпението, духовността, отзивчивостта и милосърдието са добър стимул за  изпълнение на поетите задължения с чест и достойнство.

Днес има добри условия за по-нататъшно развитие на плодотворното сътрудничество с подчертана загриженост за нравственото състояние на обществото, укрепването на мира и общественото съгласие, повишаване авторитета на местната власт. Професионализмът и чувството за отговорност ще ви помогнат успешно да се трудите и да внесете своя съществен дял в обществения живот. Ще спомагате за укрепването на доброто сътрудничество между Църквата и общинската власт, като умножавате натрупания опит с конструктивно взаимодействие и допринасяте за създаване на духовно силно и нравствено здраво и социално стабилно състояние на жителите на Община Русе.

На добър час и с божия помощ в предстоящите ви трудове.

С уважение и благословение: Русенски митрополит Неофит.”

ТОЧКА 6

Избор на председателстващ заседанието

Г-жа М. Димова: „Съгласно чл. 23, ал. 3 от Закона за местното самоуправление и местната администрация, първото заседание на Общинския съвет ще бъде открито и ръководено от най-възрастния общински съветник – Тодор Петров Тодоров от партия „Атака”.

Заповядайте, г-н Тодоров.”

Г-н Т. Тодоров: „Уважаема госпожо областен управител, господин Кмете, Ваше високопреосвещенство, дами и господа, с първото заседание на градския съвет градските първенци в Русчук преди 142 години заявяват общоградската воля за самостоятелно управление на местните дела и полагат основите на местното самоуправление. Идеите за демократично управление стават осъществими и разкриват нови перспективи за напредък и обновление на града.

Демократичните идеи, които следваме и до днес, произхождат от непобедимата сила на възрожденските идеали, те са въплътени в история на местното самоуправление в Русе и определят нашия общ път и занапред. Днес ние сме техни ревностни защитници и верни последователи.

Затова бих искал да призова всички съветници тук в залата – да следваме възрожденските идеи на нашите предци, да продължим да съграждаме бъдещето на нашия град.

Изразявам надеждата за един пълен, успешен мандат за русенската община, за русенци, за всички нас. Да си протегнем ръка и да работим за благото на родния обичан град Русе!

Разрешете ми да открия първото заседание на Общински съвет – мандат 2007 – 2011 г. и да преминем към неговото конституиране.

Давам думата за обръщения на представените в ОбС политически сили.”

ТОЧКА 7

Обръщения на представените в Общинския съвет политически сили
Г-н В. Пенчев: /ГЕРБ/: „Уважаеми дами и господа общински съветници, разрешете ми от името на най-силно представената политическа партия в ОбС ПП ГЕРБ да приветствам всички новоизбрани членове на ОбС и да пожелая успешна работа в името на  нашия град, на русенци, в името на общината, която заслужава един просперитет, едно европейско бъдеще. Аз смятам, че ние с нашите усилия, забравяйки политическите си пристрастия и работейки единствено и само за доброто на града и нашите граждани така, както преди малко се заклехме, ние можем да постигнем това. Желая успех на всички.”

Г-н Иван Иванов: /БСП/: „Уважаема госпожо областен управител, уважаеми господин Кмет, ваше преосвещенство, уважаеми колеги общински съветници, от името на БСП ви поздравявам с вашето избиране за общински съветници. Вие сте хората, чиято собствена самооценка за качество и възможности съвпадна с оценката на достатъчно хора от общината, затова бяхте избрани и затова ви поздравявам. Надяваме се, че заедно през следващите четири години, отговорно ще  формираме политиката за изграждане и развитие на Община Русе. изразяваме нашата готовност да съдействаме ОбС да не бъде една гладиаторска арена. Да бъде територия на партньорство, на диалог, на предложенията. От това всички ние имаме полза. 

Уважаеми колеги, винаги сте добре дошли при групата съветници от БСП тогава, когато имате добри предложения за развитие на общината и тогава, когато е необходимо за тяхната реализация съдействието на държавни органи при това правителство. И не ни търсете тогава, когато става въпрос за интересите на конкретен русенец за сметка на интересите на всички останали. Това би било загуба на усилия и време. Заявяваме нашата готовност да партнираме с кмета на общината. Уважаваме решението на русенци инж. Божидар Йотов да бъде нашия кмет и вярваме, че и кмета, и общинските съветници ще направят необходимото за да няма противопоставяне между двата органа на власт. На това сме се нагледали, не искаме повече да участваме, надяваме се на партньорство. Предпочитаме медиите да говорят за този общински съвет като за един скучен орган на местното самоуправление.

Уважаеми колеги, съвсем наскоро отбелязахме 140-та годишнина на русенската община. Тогава беше издадено едно сборниче, което мен силно ме впечатли. През 1889 г. по повод на едно изявление на господина окръжен областен управител, придружаващо едно прошение, жалба на група русенски граждани срещу кафе-шантаните „Фишер”, „София” и „Цимерман” тогавашния градски общински съвет решава как да уреди отношенията си с кафе-шантаните, как да бъдат облечени певачките, когато пеят и когато ходят в града, как да не стоят до прозорците и да не говорят с когото и да било, на собствениците на кафе-шантани казват, че те трябва да пазят голяма редовност и внимателност така, щото никакъв шум да не произвеждат в своите заведения. Мисля, че има от какво да се поучим. Искаме да ви пожелаем тогава, когато на масата са сложени интересите на собственици на заведения и интересите на русенци, винаги да подкрепяме русенци. На добър час.”

Г-н Атила Минев: „Атака”: „Уважаема госпожо Областен управител, уважаеми господин Кмет на  Община Русе, уважаеми госпожи и господа общински съветници, аз съм особено поласкан, че днес, от тази висока трибуна мога да приветствам всички , които народната воля и доверие в нашия град изпрати тук, на това място, където ще вземаме отговорни решения за развитието и просперитета на нашите съграждани от гр. Русе. Аз си мисля, че в новата история на България едва ли има общински съвет, който повече да е изстрадал своето конституиране от този тук, на който ние с вас принадлежим. Това прави неговата тежест още по-голяма, защото неговото успешно преминаване през всички изборни битки, а и през съдебната зала показа, че вотът на русенци няма как да бъде променен и нашето, с вас, присъствие днес тук го доказва. Аз се надявам, че със своята работа ОбС, наред с всичко, което колегите преди мен казаха, ще направи така, щото гражданското общество в гр. Русе да се издигне до такава степен, за да може всеки следващ избор да бъде коректен, честен, да бъде отблизо наблюдаван от окото  на народните наблюдатели, които трябва винаги да са зад нас и да знаем, че те надничат над нашето рамо, когато гласуваме важни решения в техен интерес и че това в крайна сметка ще помогне за развитието на нашето демократично  и гражданско общество. Аз призовавам в този смисъл днешния ОбС да партнира и да стимулира дейността на неправителствените организации, чиято роля в нашето общество ще нараства все повече и повече. И за да не бъда толкова многословен, тъй като днешния повод е тържествен, аз искам да ви уверя, че общинските съветници от партия „Атака” ще провеждат национално отговорна, и социално отзивчива политика, която е в пълно съзвучие с интересите на българския народ и на русенци, които ги изпратиха тук. Благодаря за вниманието.”

Г-н Искрен Веселинов: /Инициатива „Русе”/: „Уважаема госпожо Областен управител, уважаеми господин Кмет, ваше преподобие, имам честта да поздравя всичко колеги с встъпването им в длъжност и аз ще се присъединя към позитивизма в думите на колегите, говорили преди мен. „Инициатива Русе” ще бъде винаги с отворена врата за всяка добра за обществото идея, радвам се, че този дух цари в залата и съм сигурен, че преодолявайки предизборните страсти ние ще проявим максимална мъдрост и максимално усърдие в служба на обществото. Нашата кампания беше под знака на младите хора, това ще бъде и нашето мото в работата ни в ОбС. Ние ще се постараем да подновим и да инициираме всички възможни идеи за особено внимание към младите хора, за задържането им в града и смятам, че след четири години при една съзнателна политика в тази посока за Русе ще спре да се говори като за западащ и затихващ град. Така че тази отговорност смятам, че ние всички можем да я поемем и да изведем града ни и след четири години да се гордеем с мандата, който предстои. Благодаря ви.”

Г-жа Т. Константинова: /РЕД/: „Уважаема госпожо Областен управител, уважаеми господин Кмете, ваши благоговенства, уважаеми  дами и господа общински съветници, от името на общинските съветници на коалиция РЕД искам да изразя надежда и воля за диалогичност и конструктивност в съвместната ни работа, като вложим нашите усилия и енергия почтено и компетентно в интерес на Русе и русенци. Желая успешна ползотворна работа на ОбС, всичко хубаво и на добър час.”
Г-н Тодор Бонев: /Северна лига/: „Уважаема госпожо Областен управител, уважаеми господин Кмете, ваше преосвещенство, дами и господа, гости и участници в първото  заседание на новия общински съвет, от името на единствената русенска партия, бих казал най-русенска партия „Северна лига” и лично от мое име си позволявам да поздравя всички общински съветници с техния избор. Надявам се, всички съветници да приемат избора си не като някаква привилегия, а като дълг и отговорност, като служба в полза на гражданите и хората, които са гласували за тях и са помогнали за техния избор. 

Партия „Северна лига” декларира пред всички русенци, че в своята работа ще се ръководи наистина и единствено само от интересите на гражданите от Община Русе така, както повелява нашата клетва. Ние няма да чакаме да ни бъдат спускани някакви решения на партийни централи, защото нашата партийна централа, това са гражданите на Община Русе. пожелавам на добър час и успешна работа на новия съвет. Надявам се накрая, след 4 г. да имаме лицата и достойнството да застанем един срещу друг като хора, които са свършили работата, за която са били избрани. На добър час.”

Г-н Дениз Зия: /ДПС/: „Уважаема госпожо Областен управител, уважаеми господин Кмет, дами и господа общински съветници, гости, уверявам ви, че нашите представители в ОбС са готови да работят с всички политически сили в интерес на Община Русе. Отдавна сме загърбили предизборните страсти и смятаме, че ОбС, заедно с администрацията могат да бъдат един отбор, за да играем в интерес на нашите съграждани, за да превърнем Община Русе от фиктивна, в реална европейска община и след 4 г. да можем да погледнем открито нашите съграждани от Русе. поздравявам ви с избора ви като общински съветници и ви пожелавам много разум във вашите действия. На добър път.”

Г-н Данко Павлов: /Народняшка партия/: „Уважаема госпожо Областен управител, уважаеми господин Кмете, колеги, безкрайно ми е приятно да бъда тук, сред вас, искам да ви пожелая ползотворна работа, искам да ви кажа, че в един ОбС според мен и според Земеделска народняшка партия трябва решенията да бъдат вземани на базата на единомислие, разумност, да загърбим теснопартийните интереси и всичко това да бъде в името на нашия избирател. Благодаря ви.”

Арх. Цв. Русинов: /ППР/: „Уважаема госпожо Областен управител, уважаеми господин Кмете, колеги, аз искам да ви предам пожеланията за успех на всички колеги общински съветници от името на нашите избиратели, тази шепа русенци, които гласуваха за нашето сдружение. Ние не се съмняваме, че всички в тази зала, събрани в името на гр. Русе ще работите честно и достойно и се надявам, че разумните решения ще надделеят над вземането на лични, корпоративни, или някакви други политически решения. Надявам се, работата на този ОбС ще бъде още по-успешна от предишния, защото в лицето на  всички тези нови членове на ОбС виждам много професионализъм, опит и разум преди всичко.

Искам да  благодаря на г-н Иван Иванов, че напомни една стара работа, едно старо обещание на г-н Кмета и апелирам към него да обещае, че ще продължи издаването на тези изключително ценни данни от историята на русенския ОбС и се надявам в най-скоро време да продължим в още 2-3 тома да се издадат историческите справки за работата на ОбС след  1900 г. Следващите не са пред нас, но както виждате този, който си е направил труда да прочете нещо от тези книжки, поуките са изключително ценни и изключителната мъдрост на нашите предшественици би следвало да бъде наша отправна точка за работата ни. Пожелавам на всички успешна работа, а на русенските граждани благодаря за това, че ни дариха своето доверие, за да можем да работим за гр. Русе.”
Г-н Т. Тодоров: „След като чухме изявленията на общинските съветници, давам дума на Кмета на Община Русе за приветствие.”

ТОЧКА 8

Обръщение на Кмета на Община Русе
Г-н Б. Йотов:  „Уважаема госпожо Областен управител, Ваши преосвещенства, уважаеми гости, дами и господа общински съветници, въпреки перипетиите и трудностите, които последваха изборите, днес сме заедно за да работим за просперитета и развитието на нашия общ дом Община Русе. Радвам се да ви поздравя с избирането ви за общински съветници и много ми се иска в предстоящата си работа наистина да загърбим политическите страсти. Тук не сме се събрали победители и победени, затова протягам ръка към всяко предложение, проект или идея, която носи полза за Русе и русенци. Нека всички ние, заедно, да положим онези усилия, които заслужава града ни. В тази обща цел не трябва да има партийни страсти, а работа и почтеност. Ще припомня, че заветът на нашите предци  е „Съединението прави силата”. Нека бъдем единни в каузата за Русе, да го превърнем в проспериращ и модерен европейски град. Ще бъда щастлив, ако след години видя по-усмихнати русенци, забързани за работа, окрилени от надеждата за доброто настояще и бъдеще. Бих се радвал да задържим младите хора тук, в родния им град, защото ние имаме нужда от тях. Да направим така, че да виждаме реализацията на собствените си деца и внуци именно тук, в Русе. Нека работим усърдно за своя достоен европейски град  Русе. Благодаря ви.”

Г-н Т. Тодоров: „Благодаря на Кмета на Община Русе, предлагам да преминем към деловата част.

ТОЧКА 9
Приемане процедурни правила за избор на Председател на ОбС 
Г-н Т. Тодоров: „Като първа стъпка предлагам да изберем комисия по избора и неин председател. Позволявам си за председател да предложа г-н Евгени Велковски, който има опит в тази комисия от миналия мандат и ще бъде полезен. А членовете да са по един представител на групите ГЕРБ, БСП, Атака и Инициатива Русе. 

Има ли други предложения?”

Г-жа  Т. Константинова: „От името на съветниците от  РЕД предлагаме да имаме наш представител в комисията – г-н Кастерлиев.”

Г-н Петър Даскалов:  „Нашата група предлага всички партии и коалиции, представени в ОбС да имат свои представители в комисията. Ние предлагаме г-н Григоров.”
Д-р Д. Зия: „Ние предлагаме да участва д-р Крушкова.”

Г-н И. Веселинов: „От името на Инициатива Русе предлагаме Е. Игнатов.”

Г-н А. Минев: „От името на политическа партия „Атака” предлагам г-н Мирослав Манолов. 
Г-н Ив. Иванов: „От името на БСП в комисията да участва В. Калчев.”

Арх. Цв. Русинов: „От името на ППР – Пламен Цветков.”

Г-н Т. Бонев: „За „Северна лига” – Илиян Илиев.”

Г-н Т. Тодоров: „С така направените предложения предлагам да гласуваме комисията.”

Г-н Евгени Велковски: „Колеги, аз си позволих да запиша имената. Ставаме 9 човека, сега ще ги изброя: М. Кастерлиев, Ив. Григоров, С. Крушкова, Евг. Игнатов, М. Манолов, В. Калчев, Пл. Цветков, Ил. Илиев и Евг. Велковски. Ако сте съгласни с имената, можем да гласуваме.”
Г-н Т. Тодоров: „Който е съгласен с така предложения списък, моля да гласува.”

КВОРУМ – 51. С 51 гласа „за”, 0 „против” и 0 „въздържали се” се прие

РЕШЕНИЕ № 1


На основание чл.21, ал.1 т.1  от ЗМСМА, общинският съвет реши:
1. Утвърждава комисия за провеждане избор за председател на Общински съвет – Русе, с численост 9 души.

2. Избира за председател на комисията Евгени Трифонов Велковски  и членове:

· Момчил Кастерлиев

· Иван Григоров

· Силвия Крушкова

· Евгени Игнатов

· Мирослав Манолов

· Венцислав Калчев

· Пламен Цветков

· Илиян Илиев

Г-н Евг. Велковски:   „Колеги, предлагам хората, които са определени за участие в комисията да дойдат тук и докато комисията проведе едно заседание предлагам другите да си починат.”
15 мин. Почивка

Г-н Евг. Велковски: „Колеги, да си седнем на местата и да проверим кворума. Аз преброих 48. кворум имаме, можем да продължим. Комисията, която преди малко избрахме току що приключи своето първо заседание и ви предлага да приемете следните правила за избор на Председател на ОбС. При изработването на тези правила комисията се съобрази с действащия в момента правилник на ОбС, където са описани процедурите по избора. Не сме се отклонявали от тях, като сме си позволили само да уточним бюлетините, което е в нашите правомощия съгл. Правилника, по който работим – чл. 10 ал. 2 „комисията утвърждава образец на бюлетината и плик.”

Комисията прие за всеки кандидат, предложен за председател на ОбС да се изработи отделна бюлетина, името, записано на една отделна бюлетина. Ако са четирима кандидати – 4 бюлетини, които ще бъдат в тъмната стаичка.

· размерът на бюлетината – спряхме се по изчислението 12 бр. от лист с размер А 4 – 49/105 мм. Бюлетината да може да се поставя свободно в плика без да се прегъва.

· Понеже няма да има необходимост от прегъване, приехме бюлетината да е непрегъната и върху нея да няма никакви знаци и символи, поставени допълнително.

· Пликовете – непрозрачни, достатъчно големи за да се събере бюлетината непрегъната и взехме решение аз, като председател на комисията да давам на всеки гласуващ плик, върху който да се разписвам.

· Ще бъдат отпечатани 60 бр. бюлетини за всеки кандидат, за резерва. Трябва да са 51, решихме да са 60 бр.

· За недействителни се считат бюлетините, чета по правилник: „които са намерени в избирателната кутия без плик, в избирателния плик са поставени две или повече бюлетини за различни кандидати”, тъй като в Правилника е записано, че в един плик ако има две бюлетини с името на един кандидат, се счита за един глас и бюлетината не е недействителна. Просто се брои за един глас. Но ако в плика бъдат намерени две бюлетини с различни кандидати, просто вота е невалиден. Недействителни са и бюлетините, които не са по образеца /току-що ви го прочетох/ - непрегъната, без знаци и символи. Това е образеца. Всичко друго я прави несъответстваща на образеца, което я прави невалидна.

· Празните пликове се считат за недействителни бюлетини.

· За избран се счита кандидатът, който е събрал 50 % от гласовете плюс един глас, в случай 26 гласа. Ако няма избран председател от първия тур, първите двама, класирали се на  І-во и ІІ-ро място участват на балотаж. Ако и на балотажа отново няма избран председател, тогава комисията се въздържа да направи предложение какво правим –  ще чакаме предложения от залата. Дали ще продължим в  днешното заседание или в друг ден. 

Ако сте съгласни с така предложените правила, предлагам ви да ги гласуваме. 

КВОРУМ – 51. С 51 гласа „за”, 0 „против” и 0 „въздържали се” се прие

РЕШЕНИЕ № 2


На основание чл. 10 ал. 2 от Правилника за организацията и дейността на ОбС - Русе, Общинският съвет реши:

1. Приема правила за избор на Председател на ОбС – Русе и утвърждава бюлетина за гласуване.
Г-н Т. Тодоров: „Сега следва политическите партии да представят кандидатурите си за Председател на ОбС.”

Г-н В. Пенчев: „Уважаеми господин Кмете, уважаеми общински съветници, разрешете ми от името на всички представители на политическа партия ГЕРБ и с единодушната подкрепа на Областния съвет на ГЕРБ да издигна кандидатурата за Председател на ОбС на г-н Ваньо Митков Танов. Освен личните качества, които всички, надявам се добре познаваме, ние имаме и следните съображения:
1. Господин Танов е водач на листата общински съветници на ГЕРБ, която е най-силно представената политическа сила в ОбС, с 15 мандата

2. Преди не повече от 35-40 дни г-н Танов получи убедителното доверие на русенския избирател като беше подкрепен от повече от 19 000 гласа.

3. Избирайки г-н Танов за председател, нашия ОбС ще покаже, че още от самото начало уважава вота на своя избирател и подкрепя именно най-силно представения кандидат в общинските избори.

Благодаря ви.”

Г-н В. Калчев: „Уважаеми господин Кмете, уважаеми общински съветници, от името на групата общински съветници от БСП, по решение на общинското ръководство на БСП предлагам на  вашето внимание кандидатурата за Председател на ОбС на г-н Иван Костадинов Иванов. Той е роден 1953 г., семеен с две деца, има висше образование, завършил е техническия университет в София, специалност електроинженер, бил е два мандата народен представител и три мандата общински съветник в Община Русе. Считаме, че има необходимите качества да бъде на този пост. Благодаря за вниманието.”
Г-н Атила Минев: „Уважаеми колеги, уважаеми господин председателстващ, от името на политическото ръководство на партия „Атака” издигаме  кандидатурата на г-н Любомир Владимиров Владимиров, ако обичате станете, г-н Владимиров. Един млад човек, на 33 г. , с две висши образования, преподавател в РУ, с широки възможности за изява във всички области, в които ще работи ОбС. Благодаря за вниманието.”
Г-н Ст. Бучаков: „Уважаеми съграждани, господин Кмете, всички гости, ще си позволя първо да честитя на новоизбраните общински съветници и да поздравя повтарящите и потретващите, защото отново са спечелили доверието на избирателите. От името на коалиция  „Инициатива Русе” предлагам на вашето внимание  кандидатурата на г-н Искрен Веселинов, когото всички познавате, за председател на ОбС. Господин Веселинов има доказан управленски и административен опит и няма да се увличам във хвалебствия в личен план, ще мина направо по същество. Защо нашата коалиция смята, че г-н Веселинов е най-подходящата кандидатура – той е трети мандат общински съветник и като Председател на предния ОбС е създавал винаги условия за ефективна работа, единявайки мненията на различните групи и проявявайки се като добър организатор. Смятаме, че г-н Веселинов е консенсусната фигура, която ще предаде приемствеността между бившия ОбС и новосформирания ОбС гр. Русе и ще гарантира бързото заработване и разрешаване наназрелите проблеми в нашия град, избягвайки прекалено дългия период на политизиране. 

Благодаря на всички, разчитам на вашата подкрепа.”

Г-н Евгени Велковски: „Да считаме ли, че други кандидатури няма да има? Оттук нататък предлагам техническите лица да изработят бюлетините, да подсигурят урната, пликовете, тъмната стаичка. Това ще се случи в рамките на 30-40 мин.   
Отпечатване на бюлетини и подготовка за гласуване.

Г-н Евгени Велковски: „Колеги, проверка на кворума. Аз изброявам 42 съветника в залата. По принцип можем да започнем гласуването. По правилник и закон имаме кворум.”

Арх. Цв. Русинов: „Уважаеми колеги, предлагам по тази точка да се държим сериозно и делово и Евг. Велковски да води точката.”

Г-н Евгени Велковски: „Това трябва да го подложа на гласуване. Който е съгласен да продължа да водя аз точката, моля да гласува.”

КВОРУМ – 43. С 43 гласа „за”, 0 „против” и 0 „въздържали се” предложението се прие.

Г-н Евгени Велковски: „Предлагам да започнем гласуването, имаме кворум, няма причини да не започнем. Заповядайте г-н А. Минев по процедура.”

Г-н А. Минев: „Все пак г-н председателстващ аз бих ви приканил да призовете останалите общински съветници да влязат в залата, защото избора няма да има тази представителност, която би имал.”
Г-н Евгени Велковски: „Съгласен съм с вас. Ако са в коридора ги призовавам да влязат. Ако не са – не знам къде да ги търся.”

Г-н Искрен Веселинов: „Колеги, мисля, че няма проблем да започнем гласуването, защото те, ако дойдат на по-късен етап накрая и по Правилник се извикват тези, които не са гласували. Т.е., ако дойдат в рамките на точката и до края на гласуването, те ще могат да гласуват, макар и не по азбучен ред. По принцип смятам, че ще дойдат.”

Г-н Евгени Велковски:  „Аз също не виждам процедурна причина да бавим гласуването, започваме.”

Г-н Атила Минев: „Още едно процедурно предложение от моя страна. Искам да дам думата на нашия кандидат г-н Владимиров.”

Г-н Л. Владимиров: „Уважаеми дами и господа, първо искам  да благодаря на колегите съветници от групата „Атака”, че изказаха своето доверие чрез моята кандидатура като кандидат за Председател на ОбС. Второ, аз ще оттегля тази кандидатура с тяхно съгласие, разбира се, поради няколко причини. Първата, която ще изтъкна е тази, че работата на този общински съвет почна твърде късно поради редица пречки, както знаете. За да има един ефективен ОбС трябва всички да започнат да работят максимално бързо и ефективно. На второ място, предлагам да загърбите всички политически игри и да започнете гласуване на реален кандидат, който да бъде обединител на ОбС. В това лице ние виждаме г-н Веселинов. Той има 4-годишен опит като Председател на ОбС, може да го ръководи ефективно. Две политически патриотични партии като ВМРО и Атака могат да си сътрудничат както сега, така и за в бъдеще. Благодаря ви.”

Г-н Евгени Велковски: „След направеното изявление кандидатите за председател остават трима. Комисията ще извади бюлетините на г-н Владимиров от стаичката и пристъпваме към избор. Ще бъдете извиквани по списъка, получавате плик, влизате в стаята, поставяте бюлетината в плика, плика се пуска в урната след което се подписвате върху списъка на гласувалите.”

Всички общински съветници упражниха правото си на глас срещу полагане на подпис.

Г-н Евгени Велковски:   „Уважаеми колеги, след направеното гласуване, резултатите са следните:
1. Брой на гласувалите  - 51 общински съветници по списък и подпис

2. брой на пликовете – 51 бр.

3. брой на празни пликове – 0 бр.

4. брой на недействителни бюлетини – 1 бр.

5 от действителните бюлетини: за ВАНЬО МИТКОВ ТАНОВ – 21 бр., за ИСКРЕН ВАСИЛЕВ ВЕСЕЛИНОВ – 18 бр., за ИВАН КОСТАДИНОВ ИВАНОВ – 11 бр.

Въз основа броя на участвалите в избора общински съветници и полученото от гласуването мнозинство, комисията удостоверява, че изборът е законен и няма избран председател на ОбС – Русе.”

Г-н Евгени Велковски: „Процедурата оттук нататък е балотаж на първите двама.”

Всички общински съветници упражниха правото си на глас срещу полагане на подпис.

Г-н Евгени Велковски: „Колеги, току-що приключи преброяването на бюлетините. Комисията състави протокол, подписан от  всички членове. Резултатите са следните:
 От общо 51 общински съветници упражниха правото си на глас 51.

Комисията установи следното:

1. Брой на гласувалите – 51 общински съветници.

2. Брой на пликовете – 51 бр.

3. Брой на празните пликове – 0 бр.

4. Брой на недействителните бюлетини – 0 бр.

5. От действителните бюлетини – за ИСКРЕН ВАСИЛЕВ ВЕСЕЛИНОВ – 27 гласа, за ВАНЬО МИТКОВ ТАНОВ – 24 бр.

Въз основа на участвалите в избора общински съветници и полученото от гласуването мнозинство, комисията удостоверява, че изборът е законен и г-н Искрен Василев Веселинов е избран за Председател на ОбС – Русе.
Така се прие

РЕШЕНИЕ № 3


На основание чл. 24 ал. 1 от ЗМСМА, Общинският съвет реши:

1. Избира инж. Искрен Василев Веселинов за председател на Общински съвет – Русе.

Г-н Евгени Велковски: „За мен остава честта да поздравя новия стар Председател и да му връча символите на властта. С това моята мисия приключва, давам управлението на ОбС в ръцете на новоизбрания Председател.”

Г-н Искрен Веселинов: „Уважаеми колеги, дами и господа, това беше последния избор, който направихме в следствие на предизборната кампания и това е момента, в който всякакви остатъчни страсти трябва да утихнат и ние трябва да изявим своята твърда воля да работим в единодействие за всяко добро начинание, насочено към подобряване бъдещето на нашите съграждани. И в предишния мандат и сега усилията ни ще бъдат насочени към повишаване прозрачността на работата на ОбС, вие знаете, че бяхме едни от първите в страната, които въведохме пряко телевизионно излъчване на дебатите в ОбС, бяхме едни от първите, които установиха широк контакт с медиите и неправителствените организации. Това е процес, който ще продължи и ще се задълбочава.

Моята мисия, поне аз така я тълкувам, в този мандат ще бъде да направим гражданите отново съпричастни към работата на ОбС, защото за много русенци темата местно самоуправление не е особено позната и отъждествяват местното самоуправление единствено с Кмета, който избират. Като орган на местното самоуправление ОбС трябва да се показва достатъчно често и да присъства достатъчно често в съзнанието на гражданите и със своите действия да не дава никакво съмнение за някаква корист или за някаква сянка от лични интереси. Поемам твърдия ангажимент, че ще отстоявам тези принципи. Благодаря ви за доверието и както и в предишния мандат, никога не е имало идеи, които съм делил на идеи на нашите и на чуждите, винаги всяка една идея, която е добра ще срещне моята подкрепа и ще бъда гарант за нейното реализиране.

Благодаря още веднъж за гласуваното доверие.”

ТОЧКА 10

Избор на временна комисия за изработване на проект за Правилник за организацията и дейността на ОбС

Г-н Искрен Веселинов:      „Предварително, сондирайки мнения с вас, разбрах, че всички сте готови да няма някаква квотност в тази комисия, да има по един представител от всяка една от политическите сили. Има ли други становища по този въпрос? Във всеки случай всеки един, присъединил се към тази комисия ще допринесе с нещо за работата. Това е изключително важна материя и тя трябва да се огледа от всяка една посока. 
Има ли някой нещо против принципа всяка една политическа сила да си предложи представител в тази комисия? Ако някой от големите групи иска да има двама, също няма причина това да не се случи. Ако няма очаквам поименните предложения.

Колеги, няма прички тази комисия да е нечетен брой. Това са текстове, които ще бъдат предложени дори вариативно и ще се произнесем в зала. Чета имената:
Тодор Бонев

Тодор Тодоров

Десислава Атанасова

Момчил Кастерлиев

Стефан Бучаков

Венцислав Калчев

Дениз Зия

Виктор Епщайн

Има ли различни предложения от тези? Ако няма, моля с гласуване да вземем решение за избора на тази комисия. Който е съгласен, моля да гласува.”

КВОРУМ – 50. С 50 гласа „за”, 0 „против” и 0 „въздържали се” се прие
РЕШЕНИЕ № 4


На основание чл.21, ал.1  от ЗМСМА, общинският съвет реши:

1. Утвърждава временна комисия за изготвяне на правилник за организацията и дейността на Общински съвет – Русе в състав:

- Тодор Бонев

- Тодор Тодоров

- Десислава Атанасова

- Момчил Кастерлиев

- Стефан Бучаков

- Венцислав Калчев

- Дениз Зия

- Виктор Епщайн.
Г-н Искрен Веселинов: „Поради изчерпване на дневния ред, закривам І-то заседание на ОбС – Русе.”

ПРОТОКОЛЧИК:




ПРЕДСЕДАТЕЛ:
Д. Иванова 


     


    /Искрен Веселинов/
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