П Р О Т О К О Л   № 48
ОТ ЧЕТИРИДЕСЕТ И ОСМОТО ИЗВЪНРЕДНО  ЗАСЕДАНИЕ НА 
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ,

Проведено на 12 август 2010 г., начало 9:00 часа

От общо 50 общински съветници присъстваха 42, отсъстваха Данко Павлов, Евгени Велковски, Иван Иванов, Мария Димитрова, Марияна Иванчева, Мирослав Славчев, Орлин Танов, Ростислав Златарски. 

Заседанието бе открито и ръководено от доц.Васил Пенчев, Председател на ОбС – Русе.
Доц. В. Пенчев: Уважаеми колеги, моля заповядайте, заемете местата си и да направим проверка на кворума. Моля процедура за проверка на кворума. 
Гласували с устройства 32 общински съветници, видях няколко души, които влязоха, но не успяха да гласуват, което означава, че даже сме повече в залата. Имаме кворум и можем да започнем нашата работа, откривам заседанието на извънредната 48 сесия на Общинския съвет. 
Преди всичко разрешете ми дами и господа да изкажа искрена благодарност на всички Вас, затова че в тези горещи дни всички вие се отзовахте и много от хората прекъснаха своите отпуски завърнаха се от по-близки и по-далечни места именно в изпълнение на нашия поет ангажимент и дълг. 
Нека да пристъпим към обсъждане на предложения дневен ред. Официално обявения дневен ред за извънредното 48 заседание на Общинския съвет включва 3 точки: едната от тях е за Сдружение за управление на отпадъците, втората е информация за изпълнение на бюджета за първото полугодие и третата актуализиране на сборния бюджет за 2010 г. Наред с така обявените 3 основни точки практически веднага след обявяване на дневния ред постъпи предложение, предизвикано от изменение на закона за здравеопазването, предложение за 4 допълнителни точки, които са еднотипни, касаещи четирите диспансера в нашия град. Става въпрос за тяхното преименуване и промяна на предмета на дейност. Така, че след обсъждане в Председателския съвет правя предложение тези 4 точки, касаещи четирите диспансера да бъдат съответно включени също в дневния ред. Необходимо ли е да ги чета по отделно още повече макар, че ги обявяваме като извънредни вие знаете, че всички те бяха своевременно внесени, разгледани на всички комисии, включително със съответните контролни листи и т.н. Аз смятам, че всички са запознати за какво става въпрос, предлагам към предварително обявените 3 точки да добавим тези 4 точки за лечебните заведения. И последната 8 точка, която бих предложил на Вашето внимание, това е да включим питане на общински съветници. Има постъпило такова питане. 
Има ли други предложения за изменения и допълнения на дневния ред? Господин Веселинов иска думата, заповядайте.
Г-н И. Веселинов: Уважаеми колеги, днес сме се събрали, тъй като един текст от Закона ни повелява в някакъв срок да приемем конкретни изменения, свързани с промени на държавния бюджет. Очевидно е, че състава е камерен, още по-камерен беше той по комисиите, примерно нашата група в момента е на 50% присъствие. Затова моят апел е да се ограничим и да търсим наистина това, което ни задължава закона или някакви законови срокове. В тоя дух е предложението ми да изключим от дневния ред приемането на отчета за предишния период и да го оставим за септември, както всъщност пише и в нашата наредба за бюджета, за да имаме възможност за по-сериозен анализ, за по-нормално запознаване и в края на краищата тия 20 колеги близо, които не присъстват да имат възможност да се запознаят и също да участват в гледането на този проект. Искам да благодаря на общинска администрация - бях поискал 2 справки, дадени са ми и съм удовлетворен от това. 
Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н Веселинов. Вносителят на тази точка, която г-н Веселинов предлага е г-н кмета, моля за становище. 

Инж. Б. Йотов: Благодаря Ви г-н Председател, уважаеми дами и господа общински съветници, уважаеми г-н Веселинов. Аз смятам, че двете точки, в които предлагаме тази информация  е неразривна част и са свързани с това, което имаме като ангажимент основно за актуализацията на бюджета така, че нека да видим и тази информация мисля, че  по комисиите е гледана. Просто ви моля да я погледнете , да я видите сега. 
Доц. В. Пенчев: Други становища относно дневния ред? Не виждам. Пристъпвам към подлагане на гласуване на допълнително направените предложения отзад напред. Г-н Веселинов предлага втора точка от първоначално обявения дневен ред, а именно информация за изпълнението на бюджета през първото шестмесечие на 2010 г. да отпадне, който подкрепя предложението да отпадне ще гласува „за”. Моля процедура на гласуване, за да изясним въпроса с тази точка. 
КВОРУМ – 40. С 14 гласа „за”,8 „против” и 18 „въздържали се” - не се прие 
Доц. В. Пенчев: Обяснение на отрицателен вот, но всъщност аз мисля, че когато разглеждаме точката ще имате възможност да си изкажете становището. Нека да не се разсейваме. Следващо предложение, което направих след като въпроса беше разгледан и обсъден в Председателския съвет е да се включат четирите точки за лечебните заведения. Как смятате колеги, тъй като те са еднотипни можем ли да подложим гласуването за включването в дневния ред на тези 4 точки анблок или една по една да гласуваме за всеки един от диспансерите? ( коментар от зала не се чува) Смятам, че има логика да ги гласуваме и 4-те точки дали да или да не влязат в дневния ред. Предлагам четирите точки касаещи 4 лечебни заведения да влязат в дневния ред. Моля процедура на гласуване. 
КВОРУМ – 37. С 37 гласа „за”,0 „против” и 0 „въздържали се” -  се прие 
Доц. В. Пенчев: И последното предложение,  което бях направил за допълнително включване в дневния ред, това е питане на общински съветници. Моля процедура на гласуване за тази точка. Вярно е, че обикновено към всяка наша сесия имаме такава точка и понеже това е извънредна сесия нека все пак да го гласуваме. 

КВОРУМ – 40. С 34 гласа „за”,3 „против” и 3 „въздържали се” -  се прие 
Доц. В. Пенчев: Подлагам на гласуване вече анблок целия дневен ред с така направените допълнения. Моля процедура.

КВОРУМ – 39. С 37 гласа „за”,0 „против” и 2 „въздържали се” - се прие следния 
ДНЕВЕН РЕД

1. Участие в регионално сдружение за управление на отпадъците – К.Л. 846 










Предложение: кмет 
2. Информация за изпълнението на бюджета на Община Русе за първото шестмесечие на 2010 г – К.Л. 847 










Предложение: кмет

3. Актуализиране на сборния бюджет на Община Русе за 2010 година, приет с решение № 802/18.02.2010 г. на Общински съвет - Русе – К.Л. 848 










Предложение: кмет 
4. Продължаване дейността на „ОДКВЗС-Русе” ЕООД, като „Център за кожно-венерически заболявания „д-р Вл. Горанов-Русе” ЕООД с нов предмет на дейност – К.Л. 849 










Предложение: кмет
5. Продължаване дейността на „ОДПФЗС-Русе” ЕООД, като „ Медицински Център за пневмо - фтизиатричнизаболявания Русе” ЕООД със същия предмет на дейност – К.Л. 850 










Предложение: кмет
6. Продължаване дейността на „ОДПЗС-Русе” ЕООД, като „Център за психично здраве – Русе” ЕООД с нов предмет на дейност – К.Л. 851









Предложение: кмет

7. Продължаване дейността на „МДОЗС-Русе” ЕООД, като „Комплексен онкологичен център – Русе” ЕООД с нов предмет на дейност – К.Л. 852 










Предложение: кмет

8. Питания 

Точка 1

Участие в регионално сдружение за управление на отпадъците

Доц. В. Пенчев: По първа точка - участие в регионално сдружение за управление на отпадъците, давам думата на г-н кмета. 

Инж. Б. Йотов: Благодаря Ви, уважаеми г-н Председател, уважаеми дами и господа общински съветници, на вашето внимание предлагам докладна относно участие за регионално сдружение  за управление на отпадъците. Съгласно приетата национална програма за управление на дейностите по отпадъците за периода 2009-2013 г. Съгласно тази програма са определени регионите, включващи общини, които ползват общо регионално депо, както нашия случай в Русе, Ветово, Иваново, Сливо поле и Тутракан. Необходимо е Общинските съвети на съответните общини да приемат решение за участие на съответната община в даденото сдружение. Подкрепяме така направеното предложение. 
Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н кмета. Уважаеми общински съветници имате думата за становища, мнения и изказвания по това предложение. Не виждам желаещи. Преминаваме към процедура на гласуване, моля процедура. 

КВОРУМ – 37. С 37 гласа „за”,0 „против” и 0 „въздържали се” - се прие 
РЕШЕНИЕ № 958


На основание чл.21, ал.2, във връзка с чл.21, ал.1, т.15  от Закона за местното самоуправление и местната администрация и чл.19б, ал.2 от Закона за управление на отпадъците,  Общинският съвет реши:

1. Приема решение за участие на Община Русе в Регионално сдружение за управление на отпадъците за общините Русе, Ветово, Иваново, Сливо поле и Тутракан.

Точка 2

Информация за изпълнението на бюджета на Община Русе за първото шестмесечие на 2010 г
Доц. В. Пенчев: От името на кмета г-жа Бойчева, заповядайте.
Г-жа Б. Бойчева: Уважаеми общински съветници информацията беше обсъждана на заседанията на всички комисии. На въпроси, каквито бяха зададени съм отговорила и съм предоставила исканите справки, нямам какво да добавя към информацията. 

Доц. В. Пенчев: Микрофоните на трибуната работят ли? 

Г-жа Б. Бойчева: Просто няма какво повече да добавя към информацията поддържаме я така, както ви е представена справките, изисквани подробно по два проблема са представени, размножени са.

Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-жа Бойчева. Господин Иванов иска думата, заповядайте.

Г-н Св. Иванов: Господин Председател, г-н Кмет, уважаеми дами и господа, колеги. Аз ще си кажа все пак думичките, исках да кажа, че ние имаме решение да се внесе корекция на септемврийската сесия. Това, че сега ни внасят отчет не е пречка според мен да се внесе септември и да се разгледа подробно при условие, че ще имаме информация вече и за юли, и за август някаква. Защото според мен ще се коригира бюджета рано или късно. Това исках да кажа затова не виждам някакъв проблем, че сега гледаме някакъв отчет. Благодаря.
Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н Иванов. Има ли желаещи да вземат отношение относно информацията? Господин Веселинов имате думата, заповядайте. 

Г-н И. Веселинов: Подкрепям, логиката на колегата. Наистина аз мисля, че не можем да избягаме от това септември да гледаме отчета, защото е записано в наредбата. В тоя дух не възразявам да си кажем няколко думички по отчета с идеята, че подробно и задълбочено ще го гледаме в септември. Това, което аз искам да кажа във връзка със справките, които ми бяха предоставени, които за съжаление получих, в смисъл взех ги сега в началото на заседанието и не съм имал време задълбочено да вникна в цифрите. По отношение на ОП „Комунални дейности” и паркирането поисках справка за приходи и разходи. Значи приходите са коректно изписани, за разходите имаме описан само фонд работна заплата. Молбата ми е ако сега не е възможно разбира се, за септември да бъде направен един по-сериозен анализ, защото ние имаме най-малкото една инвестиция за SMS-паркирането, второ имаме предполагам облекло, което се дава на тези служители, изобщо все пак да се види по един коректен начин какъв е баланса на дейността. На първо място държа да отбележа, че ние не очакваме някакви свръх печалби от там, не трябва да се търси това, но така или иначе да следим нещата как се развиват. С оглед на това, че ние всъщност започнахме, но не доразвихме нашия дебат за зоните за кратковременно паркиране и изобщо за паркирането в централна градска част. Предполагам, че в следващите месеци ще имаме специално такава точка, както я предложихме на Председателския съвет да се обсъди и да се продължи политиката на общината в тая посока. Това ми е молбата от гледна точка на справката. 
Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н Веселинов. Други желаещи да вземат отношение относно информацията? Няма желаещи. Преминаваме към трета точка в тази точка не е предвидено някакво становище да се взема, да се изказва като решение. Приема се информацията макар, че не е записано, не се изисква решение.

Точка 3

Актуализиране на сборния бюджет на Община Русе за 2010 година, приет с решение № 802/18.02.2010 г. на Общински съвет – Русе
Доц. В. Пенчев: Госпожа Бойчева от името на кмета.

Г-жа Б. Бойчева: Поддържаме така направеното предложение за актуализация на общинския бюджет. То е в изпълнение на актуализацията на държавния бюджет, разпоредено със закона за актуализация на бюджета за изменение и допълнение закона за държавния бюджет за 2010 г. и дадените ни указания в изпълнение на закона ФО-32 на Министерство на финансите. В общи линии искам да кажа само няколко изречения. Корекцията е най-вече в държавните дейности - касае здравеопазването в частта диспансери, с изключение на Психодиспансера. Искам да кажа, че актуализираните числа, които формират бюджета в тази област са на база променени стандарти за издръжка на преминал болен. В тази функция здравеопазване е и училищното здравеопазване, където имаме средства за заплати и малко средства за медикаменти за спешна помощ за зареждане на аптечките в здравните кабинети в учебните и детски заведения. Другата корекция, която се дължи на промяната в закона е за общинска администрация, където отново е в промяна на стандарта на единица население за съответната община. Това е, което касае държавните дейности. Във функция образование промяната е във връзка с актуализирания брой на децата, на обучаваните в образованието в общинските училища, там няма промяна на стандарта. Същото се отнася като корекция от страна на държавата и за културните институти, които са държавна делегирана дейност. В частта местен бюджет сме предложили актуализация на приходната част в § 40 – приходи и доходи от продажба на дълготрайни активи и респективно на база на това е актуализиран капиталовия бюджет, т.е. инвестиционната програма на Община Русе. Друга корекция, която е резултат на закона за бюджета е намалението на капиталовите разходи, целевата капиталова субсидия с 90 900 лв., зимно поддържане с 5 100 лв. и за поддръжка на четвъртокласна пътна мрежа, които средства също са целеви. Това в общи линии е предложението за актуализация на бюджета. Искам само да допълня по отношение на предходната точка за информацията за изпълнението на бюджета към шестмесечието, че години наред администрацията беше атакувана, че поднася тази информация в месец септември, когато тя е като данни, като информация е твърде много остаряла, защото са минали юли, август и част от септември, затова този път ние използвахме това, че има извънредна сесия през месец август и в максимално най-късия срок сме ви предложили тази информация. Това са били мотивите да предложим приемането на информацията, тя се внася всъщност за сведение, затова е информация, не подлежи с оформяне на окончателно решение на Общинския съвет по закон. Това са били единствените ни мотиви да го направим сега. Благодаря Ви. 
Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-жа Бойчева. Уважаеми общински съветници имате думата за въпроси, изказвания, становища относно предложената актуализация на бюджета. Заповядайте г-н Калчев.

Г-н В. Калчев: Уважаеми г-н Кмет, уважаеми общински съветници. Господин Председател, моля при отчитането на времето да имате предвид, че се изказвам в качеството си на председател на група съветници. Колеги, днес 12 август освен, че провеждаме извънредна сесия е и Международен ден на младежта и искам да поздравя всички, които са млади по възраст и които са млади по дух. За пръв път от много време днес месеца след приемане на бюджет на Община Русе се налага извършване на неговата корекция, на всички е ясно, че причините за това са обективни, наложителни при сегашното икономическо състояние и корекциите, които бяха направени в Републиканския бюджет. В това отношение правителството на ГЕРБ полага усилие да намали дефицита в бюджета и да подобри финансовата дисциплина в държавата. Подкрепа заслужават и действията на г-н Бойко Борисов и неговия екип в Република България да има държавност, бих казал държавност в нейните две измерения държавническо мислене и държавническо действие. Колеги оставете ме да се изкажа. Мисля, че ще ви кажа интересни неща. Една държава е силна с нейните закони и спазването на тези закони от гражданите и. При ситуацията, в която се намираме мисля, че голям обществен и политически ефект ще има пълната ревизия на започналата по време на правителството на Жан Виденов приватизация на държавните предприятия и едно правилно действие на правителството евентуално би довело до едно постъпление в републиканския бюджет. Да се върнем на нашата действителност тук в Русе. Предложението, което общинска администрация прави е сборния бюджет за общината да се коригира. Аз приемам като целесъобразни направените предложения, както в приходната, така и в разходната част и ще ги подкрепя при гласуването. Искам, обаче да Ви обърна внимание на следния факт: наша основна задача като общински съветници е да търсим и приемем решение не само за рационално изразходване на бюджетни средства, но и за увеличаване на тази приходна част от бюджета. Понеже може би ще стане традиция на всяка сесия на Общинския съвет да се цитира и ползва опита на по-напреднали в икономическо и политическо отношение народи и държави, както на предната сесия г-н Кастерлиев цитира изказването в Благоевград на американския посланик в България, аз ще бъда по скромен ще ви цитирам 35 президент на САЩ - демократа Джон Кенеди, който казва „ Недей да мислиш какво трябва да ти даде Америка, а се запитай какво си и дал на нея и какво трябва да и дадеш”. Ще спра вниманието ви върху няколко предложения, реализирането на които с общи наши усилия ще дадат положителен резултат без особен финансов разход да се увеличат приходите в общинския бюджет. Разбира се, тези предложения няма веднага да донесат огромен икономически ефект, но ще спомогнат и за една изключителна наша задача като общински съветници, а именно да предприемем реални действия относно намаляване замърсяването на околната среда, опазване на климата в нашата община. Може да ви се струва наивно, но ако ние искаме през годините в България да няма такива горещи дни като днешния, да ни заливат порои както заливат страните в Европа и да посрещаме коледа по тениски или Великден с кожуси, трябва да направим всичко възможно, за да увеличим дела на възобновяемите енергийни източници при производството на електроенергия. Още повече, че България като член на ЕС е приела ангажимента до 2020 г. 20% от брутната енергия на страната да бъде от ВЕИ – слънце, вятър и вода. В момента този процент е 5,8% . Какво конкретно предлагам:  на първо място става въпрос за концесия за отдаване покривите на сгради публична общинска собственост основно училища и детски градини за изграждане на фотоволтаични инсталации за производство на електрическа енергия от слънцето. Тази идея вече получи гражданственост и ма публикации в средствата за масова информация, ще моля да пуснете слайдовете да се видят. Разходите на общината по реализирането на този проект ще бъдат само за провеждането на процедурата на концесия. Какви ще бъдат приходите: общината ще има партньор, който 25 г. ще полага грижи за тези покриви и няма да се правят разходи за ремонтите им. Училищата и детските градини ще получават постоянен приход от наем и процент от продаваната на електроразпределителните дружества електроенергия. Най-грубите разчети показват, че една покривна конструкция от 1000 кв.м. ще носи годишен приход около 2 000 лв. Ако умножим тези сгради, които могат да се използват те са 35 в момента правят 70 000 лв., ако включим и други сумата, която ще влезе в общинския бюджет за години напред ще бъде още по-голяма. Още повече, при монтажа на тези фотоволтаични инсталации и при тяхната експлоатация ще има и нови работни места. Тези инсталации ще се използват и в учебния процес по въпроси на опазване на околната среда. Като цяло общината ще даде и своя реален принос по изпълнение на ангажиментите на България като член на ЕС. Тук възниква въпроса ще има ли инвеститори? Да, ще има такива. В момента има проявен сериозен интерес за концесия от страна на немски фирми. Нещо повече на 3 август знаете в Русе беше на посещение посланикът на Южна Корея, който на среща с областния управител г-н Пламен Стоилов и народния представител от ГЕРБ г-н Пламен Нунев изтъкна интерес на южнокорейските инвеститори към изграждане на такива паркове в България.  Реализирането на тази идея ще гарантира макар и относително не големи, но постоянни приходи в общинския бюджет за години напред. Второ, което искам да ви обърна внимание: Община Русе е една от първите, която извърши рекултивация на селските сметища, това е карта на сметищата. Средно терените на тези сметища, които са рекултивирани са между 10 и 25 декара, някои достигат до 40. Те са в близост до селищата и електропреносната мрежа ниско напрежение. По света подобен род терени, които не стават нито за паша, нито за оран се използват за изграждане на фотоволтаични инсталации. За съжаление, законодателството България е такова, че тези въпроси не са уредени, но по една инициатива от наша страна, добра воля, с помощта на народните представители от русенски избирателен район ние можем да направим предложения, които да дадат възможност на общините, които притежават такива терени на рекултивирани сметища да ги отдават на концесия. Трето, което искам да ви предложа за бъдещата ни работа: в момента тече процедура за предаване собствеността на уличните стълбове и уличната осветителна мрежа от ЕОН на Община Русе.На кадрите виждате стълбовете почти няма стълб на който да не са окичени различни кабели, разклонителни кутии, съоръжения на различни кабелни оператори, доставчици на Интернет. След подписването на договора с ЕОН тези стълбове ще станат публична общинска собственост, няма пречка при добро желание от наша страна да направим промени в наредба № 2 и да въведем съответните такси, които тези, които ползват съоръженията публична общинска собственост да плащат такса за това, че ги ползват за чисто комерсиални цели. Има много идеи, които могат да се ползват за увеличаване на приходната част на бюджета само ще Ви напомня, че миналата година г-н Веселинов вече говори по тая тема, ние проведохме сесия за паркирането в Централната градска част. Имаше много скептици, които казваха каква ще бъде в крайна сметка равносметката от това, което ние ще приемем. Ами равносметката г-н Веселинов я каза - приходите са 227 484,60 лв., разходите за фонд работна заплата са 115 967 лв. и остава един плюс от 111 516 лв., които са само за 7 месеца. Като се добави и подобрения ред и дисциплина в Централната градска част, а като тръгне и паяка следващата седмица да обикаля и събира неправилно паркиралите, ето го резултата от нашите общи усилия. Пак казвам може с общи усилия много неща да направим. Искам да завърша с това както казва българския народ „Сговорна дружина планина повдига”. Благодаря ви за вниманието. 
Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н Калчев. Други желаещи да вземат отношение по корекцията на бюджета? Процедура за г-н Бонев.

Г-н  Т. Бонев /процедура/: Уважаеми г-н Председател, г-н Кмете, уважаеми колеги. Предлагам който има желание да вземе отношение по актуализацията, точката която разглеждаме - бюджета на Община Русе за 2010 г., да разговаря точно на тая тема. Сега да слушаме за вятърни мелници, за фотоволтаици изобщо това не е темата на днешната ни сесия и аз не съм си отделил от времето да дойда специално от почивката си да слушам тия неща. Много ви моля колеги да бъдем по-експедитивни. Ако няма други изказвания правя предложение да ги прекратим и да гласуваме актуализацията на бюджета. 

Доц. В. Пенчев: Господин Бучаков иска думата. 

Г-н Ст. Бучаков: Аз изказвам противно мнение на процедурата на г-н Бонев, защото още не сме почнали да се изказваме, а и не вярвам само аз да се изкажа, ако се изкажа само аз няма да е добре. По актуализацията на бюджета аз като общински съветник и лично като гражданин, въпреки обясненията на администрацията по комисиите и явно общото мнение, че от нас не зависи нищо, но искат да го гласуваме тоя бюджет и тая корекция и понеже беше споменат бегло медиите сигурно са го написали по-подробно, нека да прочета това, което мене ме впечатли и срещу което ще гласувам против и така против целия бюджет. Става дума за разходната част на бюджета, държавните дейности във функция здравеопазване. От първоначалния бюджет е направена корекция и е намалена сумата с 12% на Туб-диспансера това са 332 800 лв. и на Онкодиспансера с 511 896 лв. С това по народен език е орязан бюджета. Ако тука имаше някакви обяснения, мотиви да ги разгледаме, да вникнем от какво идва това, може би щях да се замисля. Във време на криза, когато гражданите и самото население поема най-големите удари точно в перата, в които са бич в последните години не само в нашия град, вярно че правителството го прави това, но Общинския съвет ще го гласува и ще го приеме. Дори и да не зависи от волята на Общинския съвет, аз смятам, че не сме тук като безгласни букви и не съм съгласен с това, бюджет се реди по приоритети – отбрана, сигурност, образование, здравеопазване и така надолу. И само един факт, че 2010 г. здравните осигуровки на населението бяха вдигнати от 12 лева и нещо на 20 лева и някакви стотинки е достатъчен, за да не се предприема такъв ход. Това е моето изказване по здравната част на бюджета. Благодаря.

Доц. В. Пенчев: Има ли други желаещи да вземат отношение по предлаганата корекция на бюджета? Заповядайте г-н Цветков.

Г-н Пл. Цветков: Уважаеми г-н Председател, г-н Кмете. Няма да правя дълго изказване, по-скоро искам да направя едно предложение. Госпожа Бойчева когато ни даде разяснения в началото, когато започнахме обсъждането на точката каза, че тази корекция е извинявайте разделена на две, едното е свързано с промяната в закона за държавния бюджет, а другото, което се предлага това е промяна на бюджета в частта му приходи и разходи от местни данъци и такси, продажби и т.н. Само преди 6 месеца ако си спомняте ние приехме бюджета на Община Русе и тогава дълго се говори някои от приходите, които очаквахме да не бъдат включени в сборния бюджет на общината респективно да няма такива разходи. Сега след 6 месеца се видя, че тези приходи не могат да бъдат реализирани и това налага да направим съответната корекция. Моето предложение в тоя дух е следното: ако е възможно да бъдат преизчислени главните пера на сборния бюджет на общината в част свързани с изменението на закона, който е и да не гласуваме в момента промяната, която касае тези пера, които бяха заложени за продажба. Благодаря.
Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н Цветков. Господин Веселинов.

Г-н И. Веселинов: Уважаеми колеги, аз искам да се изкажа в подкрепа на г-н Цветков. В началото на тази година приемайки бюджета ние имахме поредица от предложения, които бяха насочени към неговото оптимизиране. От миналия октомври всъщност ние започнахме като групи стоящи вдясно да предлагаме един по-целесъобразен, по стратегически подход към общинския бюджет. Вече два пъти съм имал възможността да кажа, че ако съдим по  действията на Община Русе, финансова криза няма и няма причина изобщо да се безпокоим, защото нищо от нещата, които сме предлагали като възможност да се икономисат разходи или да се генерират нови приходи не се е случило и дори не е обсъждано. Аз си направих труда да си разпечатам предложенията ни за бюджет 2010, които направихме и по приходната част имахме едни мерки, които можеха да доведат до реализация на икономия или на допълнителни приходи от порядъка на 5-6 милиона лева. Много повече от това което г-н Калчев прокарвайки идеята за някаква, не комерсиално разбира се, но прокарвайки идеята някоя фирма, която му е развила за използването на покривите на училища и прочие ще донесат. Просто сме „скъпи на триците и евтини на брашното”. В тоя дух аз няма да ги изброявам всички неща, които предлагахме - те са част от протокола. В тоя дух аз искам да подкрепя изказването на г-н Цветков. Нека да гласуваме това, което е на практика разделно гласуване - ако няма воля от страна на вносителя да гласуваме това което ни задължава закона, за да не вкараме в бързината и в края на краищата инцидентното ни събиране да гласуваме неща, които според мен имат нужда от по-обстоен анализ и като поведение и като стратегии и като постоянна политика на общината. В тоя дух ако вносителят не предлага, не приеме да се гласува само частта за държавно делегираните дейности правя като процедурно предложение за разделно гласуване. 
Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н Веселинов. Господин Цвети Русинов, заповядайте.

Арх. Цв. Русинов: Уважаеми г-н Председател, уважаеми г-н Кмет, уважаеми колеги. Аз искам да направя едно заключение, което е известно на всички, че всъщност бюджета се състои от приход и разход, но тъй като фактически приходът определя размера на разхода, ние сме принудени да се съобразяваме с явния недоимък на средства за създаване на един нормален бюджет. Това налага промяната на настоящия бюджет за 2010 г. Правиме ли обаче ние достатъчно за осигуряване на приходи? Искам да ви кажа, че нямаме достатъчно информация, но примерно какво става с приходите, които се формират от европейските фондове. Доколкото знам, пред провал са канализацията на Мартен, на Тетово, детските ясли стана ясно какво се получи, натам отиват и библиотеката, изложбената зала, Пантеона. Вероятно се движи напред кадастралната карта, картата за инженерната инфраструктура. Не знам докъде стигна реконструкцията на площада, там доколкото имам информация това са проблеми свързани със самите обществени поръчки, дано скоро отшумят и се започне работа по тоя обект. Така или иначе, аз съм твърдо убеден, че общината непълно ползва осигуряване на фондове за създаване на нормален климат за работа на общинска администрация и за това е виновна общинска администрация. Извинявайте, но прогнозирането и планирането са един показател за интелигентността на едно управление. Не бих искал тук да казвам дали е интелигентно или не е интелигентно настоящото управление, но никакъв стремеж няма към прогнозиране и планиране. Имам информация, че към настоящия момент абсолютно нищо не е направено за осигуряване на 1 милион евро за интегрираните проекти през ноември месец. Дано греша, дано не ми е пълна информацията, но с 1 милион евро ние можем поне за две години да осигурим правилното планиране в тоя град. Говорихме си го и на предишната сесия, свърши търга за оператор на пристанището, вече ясен кой е , как е, що е.  Община Русе нищо не е направила по темата към настоящия момент нито за провеждане на тоя конкурс, за който говорихме, нито за каквото и да било свързано с планирането на тая зона. Нямам какво да кажа - тоя бюджет вероятно ще се приеме, но въпроса е, че настоящото ръководство ако аз лично заявявам от тая трибуна не направи нищо по осигуряване на средства по регионалното развитие аз лично ще искам оставката на кмета през ноември месец, което знам че няма да се случи. Не може така безотговорно да се пропиляват средства заради мързела на някои общински чиновници, защото като бивш общински чиновник знам, е хората работят, но има и такива, които нищо не правят.   И извинявайте, напомням за предложението на Тодор Бонев за прекратяване на изказвания, ако няма други.
Доц. В. Пенчев: Благодаря на арх. Русинов. Искам да напомня, че г-н Бонев направи своето процедурно предложение условно - той каза „ако няма желаещи за изказване предлагам да се прекратят”. Така че, по темата има желаещи и Вие включително смятам, че по темата се изказахте, нали? Реплика за г-н Бучаков.

Г-н Ст. Бучаков: Уважаеми колега, съгласен съм с това, че приходът определя разхода. Има една друга по-съществена част - колкото и малък да ти е разхода, как се харчи и как се отчита? Сега му е мястото също да поговорим като правим корекции в бюджета и като е предложено едни 4 милиона от общинския бюджет да отпаднат и особено за пробива „Кауфланд”, но това само маркирам. Логиката ми е такава: примерно общинското предприятие, което оправя пътищата сега на международното пак цялото са го одрали, свалили са му асфалта при положение, че съвсем наскоро го правиха. За мен това си е едно харчене на пари, а ние тука си говорим къде и какво да съкратим. Втория пример: програмата „Спорт”, за която толкова дебати проведохме как се разходваха половината даже 60 % от средствата, които ги бяхме отделили за футбола и за баскетбола? 
Доц. В. Пенчев: Извинете г-н Бучаков, след като искате реплика трябва ясно и точно да изразите защо сте против становището на г-н Цвети Русинов. 

Г-н Ст. Бучаков: Аз го репликирам не, че съм против, а да не му убягва и разходната част и оттам развивам тази логика. Сега в това обяснение ще имам ли 10 секунди повече или да приключвам? (коментар от зала не се чува) Не, кметът каза не, Вие какво ще кажете? Добре. (коментар от зала не се чува) Ами точно, правилник е, да. А после ние разглеждаме бюджет, би трябвало да ги гледаме пера по пера. Сега как ще гласувам аз отрицателен вот на кое, на 1, на 2, а на 3, разделно? Защо трябва да давам обяснения тук? Имам ли право на реплика или нямам? Ако нямам кажете ми, че не репликирам правилно. 

Доц. В. Пенчев: Репликата е кратко възражение по същество на приключило изказване и се прави веднага. Така че кратко възразете на приключилото. 

Г-н Ст. Бучаков: Аз почнах кратко да възразявам и щях да приключа с програма „Спорт”.

Доц. В. Пенчев: Хайде, че времето ви изтече.

Г-н Ст. Бучаков: Да и времето ми изтече трябва да си пущам вече моя GSM да видя как е.

Доц. В. Пенчев: Заповядайте г-н Веселинов. Реплика също, така ли? 

Г-н И. Веселинов /реплика/: С явно съзнание, че не е точно реплика, а просто да задам въпроса предвидени ли са в тази корекция парите за проектирането на кея, както в предишното решение задължихме да се предвиди такава сума? Тогава решението беше след правене на корекция на бюджета да бъде проведен конкурс за планирането на кея. Нали помните колеги? Това беше предната сесия. 

Доц. В. Пенчев: Други желаещи да вземат отношение? Заповядайте г-н Кастерлиев.

Г-н М. Кастерлиев: Уважаеми г-н Председател, уважаеми г-н Кмете, уважаеми колеги. Аз ще бъда кратък като за извънредна сесия, виждате нямам очила, няма бележки, няма нищо и то в подкрепа на г-н Цветков. Вие г-н Председател, си използвате правото по Закона за местното самоуправление да свикате извънредна сесия. Това не е за първи път, не е и нещо лошо, но извънредни сесии все пак има някои обстоятелства, които ви дават тази възможност да свикате тази сесия. Обстоятелството в случая е промяната на държавния бюджет. Много ми е чудно и повечето от дебатите, както сами виждате вървят натам, че не се обсъжда промяната, която е на законово основание, която е преамбюла на вносителя, на основание Закона за изменение на закона за държавния бюджет и т.н., която е 2 500 000 говоря със закръглени цифри, а повечето от обсъжданията засягат останалите 4 500 000, които променят общата рамка на бюджета. Искам да ви напомня, че общата рамка на бюджета  беше  95 000 000, с някои въведени изменения стана 97 000 000. С тази промяна, която всички искат да ни кажат, че е законова стават 90 000 000. Това не е вярно законовата промяна е грубо с 2 500 000. Защо ние трябва да правим извънредна сесия, за да правим промяна на бюджетната рамка с още 4 500 000, които нямат това законово основание, защо? Ами ние още февруари месец ви казахме, че тези 4 500 000 няма да постъпят. Даже и още едни 800 000 лева да не бъда толкова конкретен и подробен. Ако има намерение общинска администрация да промени рамката на бюджета произлизайки от някакви други обстоятелства, нека да си направи предложението в една редовна сесия. Аз мисля, че извънредните сесии не са за това. Благодаря.

Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н Кастерлиев. Може би отношение трябва да вземе общинска администрация по тези въпроси. Други желаещи да вземат отношение по актуализацията на бюджета? Заповядайте г-н Кмете.
Инж. Б. Йотов: Благодаря г-н Председател, благодаря и на колегите общински съветници, които вземаха отношение разбира се по поставените въпроси. Преди да конкретизираме съответно дейностите и предложенията по корекцията на бюджета, бих искал да отговоря на г-н Цвети Русинов. Господин Русинов сигурно няма да се стигне да ми искате оставката, защото по тези проекти, за които Вие говорите ние работим. Не става дума първо за този 1 000 000 евро това е 1 000 000 лева, но все пак не са малко средства, които могат да ни бъдат изключително от полза точно за тази дейност, за която Вие поставихте като въпрос и която наистина е необходима. Смятам, че общинска администрация работи по този въпрос, ако искате по-подробна информация, заповядайте следващата седмица ще я имате, но в края на краищата, в края на месец ноември е крайния срок за кандидатстването по тази програма. Колкото до останалите проекти, за които казвате смятам, че Община Русе е една от общините, които  може би да не казвам най-много, но една от най-многото средства са усвоили от европейските фондове. Това, че има някъде несъответствие между стари изисквания от миналата година и новите корекции, които прави Министерството на Околната среда и водите, по този повод сме и утре в това министерство, няма да попречат ни най-малко за усвояване на средства по определените европейски фондове по отворените оперативни програми. Мога да ви уверя в това, а и самите вие го виждате. Господин Бучаков, искам да Ви кажа, че това, което вие пледирахте преди малко за пробива „Кауфланд” – да, чисто и просто най-лесно е да го махнем от предвидените разходи на нашия бюджет, тъй като възможността, която ни дава програмата „Джаспър” за 6 големи града може да бъде включено там. Защо трябва да изразходваме средства от нашия бюджет, когато тази оперативна програма, по която работим, ни дава възможност да ползваме тези средства. Булевард „България” намесвате общинско предприятие, община, няма нищо общо, разбирате ли? Просто не виждам за какво става дума. Няма нужда да ми казвате, пределно ми е ясно и на вас ви е ясно за какво става дума. С бул. „България” няма нищо общо в момента общината, разбирате ли? Нека да не спорим. Програма „Спорт” мисля, че всички единодушно вземахме решение за формиране на средствата по програма „Спорт”. За лекоатлетическата писта, за която говорихме може би с малки изключения, сигурно е така хубаво е да има  и … никога не съм бил най-малко аз против това. Чакаме Министерството на спорта да отпусне средствата. Ако тези средства се отпуснат, разбира се, че ще продължим да правим тази лекоатлетическа писта, която сигурно всички искаме. Но защо да залагаме предварително сега средства, като  няма никакъв превод от страна на Министерството -  тяхната страна е 700 000 лева, така че ни най-малко не сме се отказали. 
Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н кмета. Госпожа Бойчева.

Г-жа Б. Бойчева: В отговор на съображенията на г-н Бучаков, че няма да подкрепи бюджета заради намалените средства за диспансерите, още един път искам да кажа от тази трибуна за медиите, за гражданите, че това виждане е разпоредено с държавния бюджет. Така, че общинска администрация нямаше как да ви направи друго предложение. Общинският съвет не знам как не може да гласува едно нещо, което е разпоредено с държавния бюджет и ние нямаме други опции. Тоест, на базата на това, което аз не виждам по отношение на промяната и на собствените в частта местни дейности и в частта собствени приходи да не предложим промяна, защото ние не правим нищо различно от туй, което е направило правителството. На база на реално постъпилите приходи в Републиканския бюджет правителството ни предложи тези нови числа за издръжка на държавно делегираните дейности, за целевата капиталова, за зимно поддържане. Това касае не само бюджетите на общините. Вие знаете, че това касае всички разпоредители по държавния бюджет на Република България. Ние не правим нещо различно от туй което прави държавното ръководство и не мисля, че правим нещо лошо. Разходите се правят в рамките на реално постъпилите средства. Освен това, предложението, което ние правим в § 4 е за категорично уточнени неща в процеса на изпълнение на бюджета, тоест ние имаме категоричен отказ от Руското консулство пак по същата причина каквато е икономическата криза, която за съжаление е световна и няма как нас да ни отмине.  Така, че това, което ние предлагаме не е в резултат на анализ, не инцидентно и случайно. Мисля, че друго, което трябваше да се каже, той г-н Йотов ви отговори. Освен това, това което предлагаме за корекция в резултат на промените в държавния бюджет касаят и местни дейности. Става дума за обща изравнителна субсидия, която се предоставя от държавния бюджет за местни дейности. В частта местни дейности ние сме ви предложили и завишение на кредита за подпомагане по решение на Общинския съвет за социалните погребения, защото кредита е изчерпан. За съжаление, тук причината е отново кризата и обедняването на населението и ние затова предлагаме увеличаване на този кредит, защото той вече е изчерпан на 80 на 100 и ние няма как да откажем и вие в качеството си на общински съветници, да откажем тази помощ на нашите съграждани. Така, че предложението е комплексно и то не може да бъде разделено на държавни дейности и на местни дейности. Не е направено предложението без анализ и без оценка на реалностите, в които ние няма как да избягаме от тях и в които живеем. Благодаря ви.
Доц. В. Пенчев: Реплика за г-н Кастерлиев и за г-н Бучаков. След което иска думата г-н Пехливанян.

Г-н М. Кастерлиев /реплика/: уважаеми г-н Председател, уважаеми г-н Кмете, уважаеми колеги. Госпожо Бойчева, не мога въобще да се съглася с вашето становище. Не знам защо и как може да застанете тука и да говорите по този начин. Законовото основание е за промяна в размер на 2 500 000 е едно, незаконовото основание за промяна в размер на 4 500 000 е съвсем друго. Това нещо не го свързвайте с никаква криза и с никакви такива неблагоприятни условия. Това нещо ви беше казано още в месец януари. Тези приходи, че няма да постъпят и те не са 4 500 000 , те са  6 000 000 средствата, ще има и последваща корекция, в това бъдете убедена. Като казвате, че сега сте получили отказ за закупуване на Руското консулство, да не би 3 години преди, които го предлагахте в приходната част от 4 500 000 на 4 000 000, в последствие на 3 500 000 сте имали някакво съгласие? Това не е вярно, вие просто си мислите да увеличите по някакъв начин приходната част, за да имате възможност да увеличите и разходната част. Но това нещо да смесвате нещата от една страна със задължението да приемем предложението произтичащо от закона, с желанието ви да коригирате с двойно повече, по-голяма сума рамката извън законово просто не е вярно и не трябва да подвеждате по този начин аудиторията. Благодаря.
Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н Кастерлиев. Реплика за г-н Бучаков.

Г-н Ст. Бучаков /реплика/: Госпожо Бойчева, аз не казах против администрацията, че го предлага, за вас е ясно, аз говорих за общинските съветници, които ще гласуват. Вие няма да гласувате, на вас ви е лесно. Вие казвате „от нас не зависи нищо, ние трябва да го предложим”, но ние трябва тука да натиснем „да”, „против” или „въздържал се”. Въпросът беше нали като се вкарва нещо, за да има някаква съпричастност, трябва да има обяснение. Никакво обяснение - нито дали има акумулирани средства в Онкото и в Туба и затуй им ги отрязват, дали хората по-малко се разболяват или почват да умират по-малко вследствие на онкологични заболявания и т.н., никакви обяснения - едно число сваляме. Както кмета за „Кауфланд” сега даде обяснения в движение, че по програма. Ами хубаво тия работи пишете ги в материалите, казвайте ги по преди туй да не се изказваме излишно. Господин кметът, което ми обясни за програма „Спорт”, аз не можах изобщо да направя репликата ставаше дума за парите за футбола и за баскетбола, които за шестмесечието бяха изхарчени бързо. Нали като се види, че може да има някаква промяна или последствие и сега какво стана футбола, къде е ? Играят си хората по площадките, футболният отбор пише по вестниците. Благодаря Ви.
Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н Бучаков. Има думата г-н Пехливанян. 

Г-н Б. Пехливанян: Господин Председател, г-н Кмет, колеги. Да се върнем малко към темата за бюджета искам да кажа, че колегата Кастерлиев  е много прав, че тук в момента говорим за едно намаление от 2 600 000 мисля, че бяха. На фона на един бюджет който е 95 и половина 96 така, че това което се орязва от държавните делегирани части не е чак толкова фатално. И за да отговоря на г-н Бучаков тези части, които са от здравеопазването, които ще се орежат, те са една такава малка част от това, което е като бюджет и които са се отпускали и са предвидени в тези диспансери и освен това с този новия закон за народното здраве доста от тези пътеки или пък други неща ще бъдат поети и от каса, така че това нещо е предвидено. В никакъв случай не могат да бъдат засегнати в такава степен болните, които казахте сега и в една такава черна картина, както искате да опишете, така че това нещо няма да се случи. 

Доц. В. Пенчев: Ако обичате г-н Михайлов, моля за тишина.

Г-н Б. Пехливанян: Другото нещо, към което искам да се върна по точката, това наистина са две неща: местният бюджет и държавният бюджет. Също можем да ги разглеждаме, можем и да не ги разглеждаме на едно. Обаче, ако си спомните от сесията, когато приемахме бюджета мисля, че ние бяхме първите които казахме, че точно Руското консулство, което е в основата на тези 4 500 000 няма да може да се продаде поради ред причини. Така, че нека да не си приписваме тези неща, че едва ли не някой друг ги е открил, но искам пък и друго да кажа: в момента при положение, че ние трябва да закърпим по някакъв начин този бюджет така и така и Руското консулство и този  1 000 000, който и от супера да речем на „Чародейка”, които няма да влязат. Добре, кога все пак да направим ние корекцията на този бюджет, защото сега ако не го направим, кога? И аз мисля, че освен тези 4 500 000, много сте прав, ще има още поне два, три милиона, които пак септември, октомври пак ще правим корекция, но кога да ги направим? Тези приходи няма да дойдат сега, нито септември, нито декември. Така, че моето предложение е наистина да ги гласуваме тези неща така както са предложени, защото ние изпускаме много ценно време, това е моето мнение. Благодаря ви. 

Доц. В. Пенчев: Благодаря. Реплика за г-н Кастерлиев. Вие също реплика?

Г-н М. Кастерлиев: Уважаеми г-н Председател, уважаеми г-н Кмете, уважаеми колеги. Господин Пехливанян, да Вие знаехте за тия 4 500 000 и за още много други. Много ми е интересно как да ви разбера и за какво да ви разбера. Знаехте ги тогава, знаехте и другите, които възлизат на 6 500 000 общо и подкрепихте бюджета. Сега казвате ами дайте пак да подкрепим, защото те наистина не са толкова те ще бъдат повече. Как да ви разбера? Всъщност искате ли реална рамка на бюджета, искате ли да се разграничи законовата промяна в реалната рамка от другата, която произтича от недобро планиране, конкретно мога да го заявя или не искате? Кажете го с думи прости. Аз не искам и го казвам. Искам да разгледаме бюджета в резултат на законовите промени и оттам нататък, ако някой иска не в почивно време за целия град да застане пред тази камера и да каже „ аз сбърках при планирането, моля да направим  корекция на общата рамка  с още 6 000 000” нека да застане в септемврийската, в октомврийската, в която иска сесия. А сега, просто аз не мога да разбера какво искате. Ако може пояснение, пояснете. Благодаря.
Доц. В. Пенчев: Дуплика за г-н Пехливанян. 

Г-н Б. Пехливанян /дуплика/: Господин Кастерлиев напълно сте прав, но докога да чакаме? Това, че ние сме подкрепили и сме казали тези забележки още тогава, добре докога да чакаме? Явно че този бюджет не е бил планиран тъй както трябва. Добре, но какво да направим като ще излязат и още може би друг неща, но докога да чакаме? Нали трябва да го поправим, нали трябва да махнем тези имагинерни приходи, които и тогава ги казахме. Кога да ги махнем, януари догодина? Благодаря Ви.
Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н Пехливанян аз ще взема думата. Уважаеми дами и господа общински съветници, действително сесията, която сега извънредно провеждаме е продиктувана преди всичко от гледна точка на промяната на Закона за държавния бюджет, но само като срокове, подчертавам. Достатъчно коректно постъпи държавата като направи в сравнение с необходимите промени значително в по-малка част промяна в бюджета, отколкото всъщност собствената част на бюджета и веднага постави своевременно изискване в рамките на 1 месец ние да реагираме и ние реагираме. Аз мисля, че общинските съветници са много прави като започнем г-н Кастерлиев, г-н Цветков, г-н Пехливанян и много други наши колеги, които вече се изказаха като поставят ясно въпроса: не бива да се крием зад това, че всъщност държавата е постъпила коректно и предоставяйки повече от 60% от консолидирания, сборния бюджет това са държавно делегираните, там държавата променя от порядъка на 2 милиона и нещо. Ние от останалите 35 000 000 искаме да променим 4 500 000 и повече, виждаме за какво става въпрос. Значи същинската назряла причина за промяна нека да си го кажем направо и г-н Кастерлиев го каза, е некоректното, неправилното, неточното планиране в самото начало.  И държа да отбележа, че същите тези общински съветници тогава обърнаха внимание на това, прави чест на Общинския съвет, че действително още през февруари месец обърна внимание на тези моменти. Добре, решихме да гласуваме доверие на общинска администрация. Сега пътечката, по която сме тръгнали се получава следното от една страна общинските съветници, мнозинството вече се оформя като становище, промените в държавния бюджет са наложителни, те съставят една малка част, засягат около 2 000 000 тях да ги приема. И вече имаше предложение за разделно гласуване. Останалите промени обаче, в рамките на тези 35 000 000, които са от собствените приходи, там помените са значително по-големи и там наистина е наложителна промяна. Аз мисля, че ако продължаваме да твърдим, че ние не правим нищо друго, освен туй което държавата иска от нас, говоря за общинска администрация, ние по този начин всъщност ще постъпим в крайна сметка като малките деца. Именно за да покажем, че не е така, ще мине едно разделно гласуване, което според мене е неразумно. Защо? Защото действително ако ние сме с ясното съзнание, че е необходима промяна, тази промяна трябва да се разглежда, защото бюджета е едно цяло, това е един жив организъм. И това цяло сега е момента да го приемем. Да, допусната  е тази грешка и дайте да я коригираме и сега е момента именно разглеждайки бюджета като едно цяло. Започнем ли на парче следващия път ще кажем „да, ние миналия път променихме в държавната част дайте сега да видим да променяме в собствените приходи и така нататък и разглеждайки ги като нещо съвсем отделно”. Така, че аз смятам че разумното е: осъзната е допуснатата грешка по същество в планирането, предлага се една корекция, тя значително се приближава към реалността, дай боже да е реалната, има опасност и да не се окаже. Но ние вече двукратно заявяваме и г-н Веселинов в самото начало също обърна внимание, че това че ние прослушахме информацията не отменя нашето решение за септемврийския анализ, нещата ще бъдат още по-ясни тогава. Затова, аз призовавам колежки и колеги, нека да не се правим на деца, нека да подходим отговорно, разумно и мъдро. Да, корекция на бюджета, тази корекция в малката си част е продиктувана от промяната на Закона за държавния бюджет, в съществената си част е продиктувана от допусната грешка през февруари месец - нека да приемем тези корекции, за да можем вече да бъдем на един по-прав път отколкото досега. Благодаря Ви. 
Реплика за г-н Бучаков. Реплика за г-н Веселинов.
Г-н Ст. Бучаков /реплика/: Уважаеми колега, аз Ви репликирам, защото не съм съгласен с призива ви да подкрепим тоя бюджет. Бюджетът, вярно е едно цяло, жив организъм, несъгласието ми е в това, че администрацията внася едно основно около 90 и няколко процента сега не съм по статистиките за промени на всичко или за предложения. И аз съм против подкрепата, говорим за 4 милиона, които са на общинските пари, местните, защото администрацията не е изчерпала механизма си за раздвижване на парите придобивани. Значи в материала, в който гледахме отчета за там какво става - има един извод, който администрацията е направила, че таблицата с наемите и продажните цени не е актуална, защото е от 2006. Продължавайки без тя да направи някакво предложение в тая насока, ясна е насоката намаляваме сега дали ще бъде с 5, 10, 15 или 20, въпрос на сметки, които няма да ги правим ние. Значи не влизайки, не правейки такова предложение да се намалят цените няма да има раздвижване на пазара за общинското имущество, няма да има и приходи, а от там може наистина да постъпи нещо. Това ако си го приказваме и септември, октомври годината ще свърши и ще се чудим тука дали от 4 милиона да орежем още два. Благодаря.

Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-на Бучаков. Господин Веселинов реплика и може би едновременно и процедурното предложение. 

Г-н И. Веселинов: Да ще направя и процедурата след това. Уважаеми колеги аз бих дал кредит на доверие за общинска администрация, въпреки че в момента примерно 40% от общинските съветници отсъстват. Въпреки че тази
Доц. В. Пенчев: Четиридесет души присъстват в момента.

Г-н И. Веселинов: Четиридесет и няколко обявихте в началото, увеличили са се, добре. Така или иначе, една не малка част от колегите отсъстват, а по  време на комисии още по-голяма част отсъстваха, три дена имахме реално за дебат и за осмисляне на тоя материал, въпреки всичко, аз бих подкрепил този материал, ако общинска администрация беше проявила през тези месеци от приемането на бюджета минимум воля да работи конструктивно. Значи ние предложихме да се извърши анализ на съществуващите общински звена на бюджетна издръжка и да се даде становище относно възможното му окрупняване с цел реализиране на икономията, това не се случи. Предложихме да се повишат приходите от пазара, това не се случи. Предложихме да се осъществяват редица дейности от „Комунални дейности” вместо да отиват парите във външни фирми и да излезе два пъти по-евтино на общината, това не се случи. Нито мнозинството, нито общинска администрация проявиха воля за икономия. Изобщо няма да споменавам бройката на заместник-кметовете, числеността на администрацията и прочие. След като ние нямаме воля за едно целесъобразно, икономично изразходване на бюджета лично аз няма да последвам призива на председателя, който отправи. И процедурата ако разрешите да слея двете неща, процедурата ми е за 10 минути почивка от името на група. 

Доц. В. Пенчев: Да, благодаря Ви. 
Г-н И. Веселинов: С молба председателите на групи да се видим, за да разгледаме няколко реплики.
Доц. В. Пенчев: Подлагам на гласуване предложението, то всъщност не се гласува, десет минути почивка.

Почивка 10 минути.

Доц. В. Пенчев: Моля процедура за проверка на кворума. При проверката на кворума 32 общински съветници са гласували с устройствата видях и няколко души, които влязоха след това. Така, че имаме кворум. Повече от 32 души са в зала, продължаваме нашата работа. Има ли желаещи да вземат отношение по така горещо коментирания въпрос с актуализиране на бюджета? Заповядайте г-н Иванов.

Г-н Св. Иванов: Уважаеми г-н Председател, г-н Кмет, уважаеми дами и господа общински съветници. Аз няма да навлизам в материята на бюджета, но само искам да призова всички колеги да имаме предвид, че оттук нататък много експедитивно ще се движи промени, корекции, дори и новите бюджети. Не знам дали знаете, но общата рамка на бюджет 2011 г. е готова и има голяма вероятност декември или най-късно януари да се гласува новия бюджет. И ако ние бавим нашите собствени корекции и не реагираме бързо, според мен ще си създадем само проблеми. Да не стане само накрая да приемаме новия бюджет и да оправяме нашия стария. Благодаря за вниманието.

Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н Иванов. Други желаещи? Не виждам. Смятам, че нещата основно се казаха, може би вносителите заключителни думи ще кажат. Госпожа Бойчева от името на кмета. 

Г-жа Б. Бойчева: Аз искам да споделя някои мотиви, които наистина са ни довели до това предложение за по висок ръст на приходите от продажба на дълготрайни активи, разбира се, след направени разговори с потенциални инвеститори и желанието ни да направим повече неща в общинската инфраструктура, които са жизненоважни и съществени за нашия град. Става дума за пробива „Кауфланд”, за големия обект който имахме и за улично осветление, обектите, които бяха колумбарийната стена, обектите пистата лекоатлетическата, която от много време така спортните деятели в нашия град радеят за нея. Тези обекти са по мое мнение и смятам, че и вие го споделяте наистина жизненоважни за местната общност. Цялата част на капиталовия бюджет наистина в 100% е обърната към местната общност и към подобрения на условията за живот в нашия град. Съжалявам, че ние сме се излъгали в прогнозата си и в желанието си наистина да свършим повече работа в тази област. В нашата община сме заложили за продажба обекти, които за съжаление пак казвам, защото не можем да избягаме от това съществено условие, в което живеем - много сериозна икономическа криза, която е световна, се получи този срив в приходната част на бюджета. В обяснителната, в информацията относно изпълнението на бюджета съм подчертала и съм го казвала всеки път на комисиите, че има две основни пера, които не се изпълняват в приходната част на бюджета и които действително имат голяма връзка. Това са прихода от данъци върху сделки с недвижими имоти по възмезден начин и съответно прихода от продажби на общинско имущество. Така, че това което ние ви предлагаме и това, което сега на почивката споделих с някои от вас, са действително неща направени на база на анализ и на база на реалността. Обектите, които ние предлагаме да паднат от капиталовия бюджет са дофинансирането на детските ясли, където проектът няма да се реализира, пистата, която даже и да ни осигурят парите от Министерството на спорта няма как да се реализира в тази година, защото процедурата по възлагане с оглед обема на поръчката е дълга, тя е 3 месеца. Така, че и да ни отпуснат парите те ще останат в преходния остатък и ние ще бъдем на етап процедура по възлагане. За ул. „Независимост” няма да се провали изграждането на тази улица, ние ще изплатим в тази бюджетна година частта, която е от целева капиталова субсидия. Така са направени тръжните условия и проекта за договор, че окончателното плащане е разсрочено на обекта. Така, че този обект не отпада от капиталовия бюджет, независимо от намалената стойност на обекта за бюджет 2010 г. Затова аз по отношение на Руското консулство, ние сме имали много сериозни разговори, преписка е водена с Русия, ние сме представили оценка на лицензиран оценител за стойността на имота и наистина имаше заявени много сериозни намерения за закупуване на консулството. За съжаление, в резултат на кризата и те не са в състояние и нямат възможност да закупят сградата. Така, че аз ви призовавам да подкрепите направеното предложение, тъй като дали ще бъде сега или септември или по-късно  ние няма да предложим нещо различно, защото всичко е направено на базата на анализ и на реалности. Всички обекти, пак повтарям, които ние повтаряме да паднат от капиталовия бюджет са такива, които няма реална възможност да бъдат реализирани до края на 2010 г. Същото се отнася и за обект „Доходно здание” , тъй като още там не е възложен обекта. Благодаря Ви.

 Доц. В. Пенчев: Смятам, че вече всеки от общинските съветници оформи своето мнение. Нека г-н кмета да каже няколко думи ида пристъпим …
Инж. Б. Йотов: Благодаря г-н Председател, благодаря и на всички общински съветници, които вземаха отношение по този наистина наболял въпрос относно корекцията на бюджета. Искам само да кажа, че общинска администрация има предвид, благодаря за предложението на Искрен Веселинов и на Бучаков, на септемврийската сесия ние ще предложим нови, актуализирани със сегашния момент, с днешна дата ако искате цени на продажба на имоти и съм разпоредил всичко това, което е възможно да бъде продадено да бъде изнесено с ваше решение на септемврийската сесия. Пак казвам, с актуализираните за сега цени, защото това е единственото, което може да доведе евентуално до някакъв допълнителен приход в нашия собствен бюджет. Така, че на септемврийската сесия ще имате тази възможност да разгледаме и естествено да гласуваме нови цени с нови обекти. 

Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н кмета. Пристъпваме към процедурата на гласуване. Има постъпило предложение от г-н Веселинов за разделно гласуване, поддържате ли това предложение г-н Веселинов, въпреки че действително бюджетът е един цялостен организъм. Кои точно точки могат да бъдат гласувани към държавната част и кои точно елементи, тъй като те са оплетени. 

Г-н И. Веселинов: В решението I. 1. Приходи за държавно финансиране, делегирани от държавната дейност и в II. 1. За делегирани от държавата дейности приложение №3 и №3а. Предлагам да се отделят като отделно гласуване от останалото. 

Доц. В Пенчев: Чухте предложението на г-н Веселинов. Ще моля в това време да го подготвите писмено. Подлагам на гласуване предложението на г-н Веселинов за разделно гласуване по начина, по който той току що поясни. Моля процедура.

КВОРУМ – 42. С 13 гласа „за”,7 „против” и 22 „въздържали се” - не се прие 
Доц. В. Пенчев: Преминаваме към гласуване на внесеното предложение за цялостна актуализация на сборния бюджет. Моля процедура. Ако има сериозни проблеми да гласуваме ръчно? Въпроса ми е към техническото обслужване на работата на Общинския съвет. Гласуваме актуализацията на бюджета. (коментар от зала не се чува) Има предложение за прегласуване въпреки, че резултатите са ясни. Каква е причината за Вашето предложение? (коментар от зала не се чува) Има ли други, на които устройството не е сработило? 
Ръчно гласували: 

Г-н Ст. Бучаков – „против”;

Д-р Т. Оджаков – „въздържал се”;

Г-н М. Кастерлиев - „въздържал се”;

Г-жа Даяна Коева - „въздържал се”;

Д-р Т. Константинова - „въздържал се”;

КВОРУМ – 41. С 29 гласа „за”,1 „против” и 10 „въздържали се” - се прие 
РЕШЕНИЕ № 959


На основание чл. 21, ал.1, т. 6 от ЗМСМА, чл.18 от Закона за Общинските бюджети и чл.51, ал.1 и 2 от Наредба № 23 за съставянето, изпълнението и отчитането на общинския бюджет, приета с Решение на Общински съвет - Русе № 890 от 20.05.2010 г,  Общинският съвет реши:
ИЗМЕНЯ И ДОПЪЛВА БЮДЖЕТА НА ОБЩИНА РУСЕ за 2010 г., приет с Решение № 802/18.02.2010 г както следва:
І. ПРИЕМА Бюджета на Община Русе за 2010 г. по приходите на обща сума 

90 192 863 лв.(разпределени по параграфи съгласно приложения  № 1 ), както следва:
 1.Приходи с държавен характер за финансиране на 

 делегираните държавни дейности :                                             50 621 791лв.                                                                                                             - Обща субсидия  - § 31 11                                                                46 654 517 лв.  
- Преходен остатък от 2009 г.(§31 ал.2 ЗДБРБ 2009г.)                     2 119 311 лв.
- Целеви трансфери - § 31 18                                                                   83 986 лв.

- Целеви трансфери - § 31 28                                                              1 623 926 лв.
- Получени трансфери (образование)                                                      24 478 лв.

- Реализирани курсови разлики от валута  § 36 01                                      - 14 лв.

- Трансфери от МТСП по програми на заетост                                    112 616 лв.

- Трансфери от ПУДООС (образование)                                                   2 971 лв.

 2. Приходи с държавен и общински характер за

 финансиране на   местни дейности                                              39 571 072 лв.
  - Обща изравнителна субсидия                                                      2 723 300 лв.

  - Целева субсидия за капиталови разходи                                      515 300 лв.

  - Субсидия за зимно поддърж.и снегопоч.                                       131 100 лв.
  - Имуществени данъци и неданъчни приходи                           31 993 273 лв.
  в т.ч. 

  - собствени приходи за делегирани разходи            588 858 лв.

  ( Образование –292 570 лв.; Култура – 296 288 лв. Приложение № 1 А)
  -Трансфери                                                                                              86 649 лв.

   В т.ч. 
   Получени трансфери              + 1 147 142 лв.

   - М-во на спорта                          + 700 000 лв.

   - М-во на рег.развитие                + 297 126 лв.

   - Текущи към 30.06.2010 г.         + 150 016 лв.

   Предоставени трансфери       - 1 060 493 лв.          

   О Ф Д                                             - 100 000 лв.

   Драматичен театър                        -  40 000 лв.

   Куклен театър                                 -  32 000 лв.
   Между бюдж.и извънбюдж.с/ки  - 888 493 лв.

  - Заеми                                                                                                  -1 931 000 лв.
  - за погасяване заем Инвестбанк    -1 931 000 лв.
  - Друго финансиране                                                                                47 350 лв.
  - Преходен остатък –                                                                             6 005 100 лв.
   в т.ч.
   - соб.прих. на второстепенни
   разпоредители с делегирани бюджети                                                      538 435 лв.

   (Образование –461 207 лв.; Култура –  77 228 лв.)

   - ФО-63/м.12.2009 г. енергоефект.саниране у-ща                                    215 613 лв.

   - ЦДГ – капиталов бюджет                                                                           18 699 лв.

   - дарение от 2009 г.   -  ДДЛРГ„Надежда”                                                    9 656 лв.   

   - дарение от 2009 г.    - Кметство Хотанца                                                  18 307 лв.
   - Такса битови отпадъци - д-ст „Чистота”                                              3 790 201 лв.
   - Туристическа такса - д-ст 898 програма                                            
      „Туризъм”                                                                                                  108 883 лв.
   - Капиталови разходи в т.ч. целева субсидия 62528 лв.-КБ                    930 478 лв.

   - Целеви средства за спорт – ПМС 129 - Д-ст 715                                        8 652 лв.

   - СБ-2 Бедствия и аварии – Капиталов бюджет (КБ)                                363 394 лв.
   - Помощи УНИЦЕФ - Капиталов бюджет Д-ст 530                                     2 782 лв.
   ІІ.  ПО РАЗХОДИТЕ на обща сума -                                                 90 192 863 лв.

   1. ТЕКУЩ БЮДЖЕТ                                                                            85 027 766 лв.  
   ( Приложение № 2 )

Разходи за делегирани от държавата дейности                                50 570 555 лв.  (разпределени по функции, дейности и видове разходи, съгласно

 приложения  № ,№ 3 и 3 А)
   Разходи за местни дейности                                                                  34 457 211 лв.

   (разпределени по функции, дейности и видове разходи, съгласно 

    приложения  № ,№ 4 и 4А )

  2. КАПИТАЛОВ БЮДЖЕТ  с бюджетни средства                             5 165 097 лв.

   - Капиталови разходи в делегираните държавни дейности                   51 236 лв.
   - Капиталови разходи в местни дейности                                             5 113 861 лв.
   В т.ч.

   От целева субсидия от ЦБ                                                                           515 300 лв.
Обект:„Основен ремонт пътя  /Ново село- Семерджиево/, 
   /Николово-Червена вода/ и /Николово-Долно Абланово/              203 700 лв.                                                                                 
   Обект:”Реконструкция бул.”Независимост” ОТ199 до ОТ209     311 600 лв.
    ( Приложение № 6 )

  3. КАПИТАЛОВИ РАЗХОДИ с извънбюджетни средства                      479 000 лв.
  4. ИНВЕСТИЦИОННА ПРОГРАМА – ВСИЧКО                                  5 644 097 лв.

( съгласно приложен поименен списък на обектите в инвестиционната програма на     общината за 2010 година – Приложение № 5 )
  5. Утвърждава разшифровка на капиталовите разходи, финансирани от приходите по § 40 Постъпления от продажба на общински нефинансови активи,  съгласно Приложение № 7

6. Приема  актуализирана  план-сметка на ОП “Комунални дейности”, съгласно Приложение № 8 
7. Приема актуализиран размер на разходите по бюджетите на кметствата под формата на субсидии от сборния общински бюджет за 2010 год. на обща сума
 1 555 440 лв.съгласно Приложение № 9.
8. Утвърждава нов годишен размер и месечен лимит  на  разходите за заплати за 2010 г. на персонала в делегираната от държавата дейност „Общинска администрация”, както следва: 

	Д Е Й Н О С Т
	Численост
Бр.
	Годишен ФРЗ
лева
	Средно годишен месечен лимит
лева

	 122„Общинска администрация”
	278,5
	2 169 025
	180 752


9. На основание § 31 от ПЗР на ЗДБРБ за 2010 год. дава съгласие дейностите в културата да прилагат системата на делегирани бюджети като им се предоставя право на второстепенни разпоредители с бюджетни кредити на самостоятелен бюджет и им се преотстъпват приходи от планираните постъпления в сборния бюджет на общината в размер на 296 288 лв. (Приложение № 1А).

10. На основание § 53 ал.1 и ал.2 от ПЗР на ЗДБРБ за 2010 год.във връзка с прилагане на система на делегирани бюджети в системата на  народната просвета, делегира  право на второстепенни разпоредители с бюджетни кредити на самостоятелен бюджет във всички училища и обслужващи звена в образованието, като  от планираните постъпления в сборния бюджет на общината им се преотстъпват собствените приходи в размер на                 292 570 лв. (Приложение № 1А)
Точка 4

Продължаване дейността на „ОДКВЗС-Русе” ЕООД, като „Център за кожно-венерически заболявания „д-р Вл. Горанов-Русе” ЕООД с нов предмет на дейност

Доц. В. Пенчев: Заповядайте, г-н кмете.

Инж. Б. Йотов: Уважаеми г-н Председател, уважаеми дами и господа общински съветници. На вашето внимание представяме докладна относно продължаване дейността на „ОДКВЗС-Русе” ЕООД, като „Център за кожно-венерически заболявания „д-р Вл. Горанов-Русе” ЕООД с нов предмет на дейност, както следва съгласно изискванията на Закона за измененията на закона за лечебните заведения. Бих искал да добавя само, че към докладната контролен лист № 849 комисията по комунални дейности предлага текста в т. 3 от проекта за решение да се чете, както следва „ Изменя учредителния акт на дружеството, както следва: чл. 1 с настоящия Учредителен акт се образува еднолично дружество с ограничена отговорност ЕООД по смисъла на чл. 113 във връзка с чл. 116 и чл. 147 от Търговския закон, чл. 10, т. 3а, чл. 26, т. а , чл. 101 и чл. 104 от Закона за лечебните заведения с наименование (фирма) „Център за  кожно-венерически заболявания „д-р Вл. Горанов-Русе” ЕООД. И чл. 4 предметът на дейност на дружеството е … упоменати са 8 точки да не ги чета, както е предложила комисията. Второ комисията по ЗОРС предлага към правните основания в проекта за решение вместо чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА да се чете чл. 21, ал. 1, т. 9 от ЗМСМА. Към § 70, ал. 1 да се добави т. 3 от ПЗР към ЗЛЗ. Ще го дам писмено г-н Председател. 

Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н кмета. Има ли желаещи да вземат отношение по тази точка? Не виждам, моля процедура на гласуване.
КВОРУМ – 36. С 36 гласа „за”,0 „против” и 0 „въздържали се” - се прие 
РЕШЕНИЕ № 960

На основание чл.21, ал.1, т.9 ЗМСМА, чл.137, ал.1, т.1 от ТЗ  и § 70, ал.1, т.3 от ПЗР към ЗИД ЗЛЗ, във връзка с § 7, т. 2 и § 13 от ЗИД ЗЛЗ,  Общинският съвет реши:

1. Дава съгласието си „ОДКВЗС-Русе” ЕООД да продължи дейността си като „Център за кожно-венерически заболявания „д-р Вл. Горанов – Русе” ЕООД.

2. Утвърждава предмета на дейност „Център за кожно-венерически заболявания „д-р Вл. Горанов – Русе”ЕООД както следва:

1. Диагностика, лечение и рехабилитация на лица с остри и хронични дерматологични заболявания;

2. Периодично наблюдение на лица с кожни и венерически заболявания, включително животозастрашаващи булозни дерматологични заболявания (форми на пемфигус);

3. Диагностика, лечение и профилактика на лица със сексуално предавани инфекции;

4. Периодично изготвяне на анализ на епидемиологичните показатели за сексуално предаваните инфекции и оценка на качеството и ефективността на провежданите диагностични, лечебни, профилактични и рехабилитационни дейности; 

5. Експертна дейност в областта на сексуалното здраве и на кожно-венерическите заболявания;

6. Промоция, превенция и подобряване на сексуалното здраве на населението и на кожно-венерическите заболявания;

7. Информиране на обществеността по проблемите на сексуалното здраве и на кожно-венерическите заболявания;

8. Научно-изследователска дейност в областта на сексуалното здраве и на кожно-венерическите заболявания.

3. Изменя учредителния акт на дружеството, както следва:


Чл.1 С настоящият учредителен акт се образува еднолично дружество с ограничена отговорност (ЕООД) по смисъла на чл.113, във връзка с чл.116 и чл.147 от Търговския закон, чл.10, т.3а, чл.26а, чл.101 и чл.104 от Закона за лечебните заведения с наименование (фирма) Център за кожно-венерически заболявания „д-р Вл.Горанов” – Русе ЕООД.


Чл.4 Предметът на дейност на дружеството е:

1. Диагностика, лечение и рехабилитация на лица с остри и хронични дерматологични заболявания;

2. Периодично наблюдение на лица с кожни и венерически заболявания, включително животозастрашаващи булозни дерматологични заболявания (форми на пемфигус);

3. Диагностика, лечение и профилактика на лица със сексуално предавани инфекции;

4. Периодично изготвяне на анализ на епидемиологичните показатели за сексуално предаваните инфекции и оценка на качеството и ефективността на провежданите диагностични, лечебни, профилактични и рехабилитационни дейности; 

5. Експертна дейност в областта на сексуалното здраве и на кожно-венерическите заболявания;

6. Промоция, превенция и подобряване на сексуалното здраве на населението и на кожно-венерическите заболявания;

7. Информиране на обществеността по проблемите на сексуалното здраве и на кожно-венерическите заболявания;

8. Научно-изследователска дейност в областта на сексуалното здраве и на кожно-венерическите заболявания.
4. Задължава Управителя на „Център за кожно-венерически заболявания – Русе”ЕООД да предприеме необходимите действия за отразяване на промените в Търговския регистър.

Точка 5

Продължаване дейността на „ОДПФЗС-Русе” ЕООД, като „ Медицински Център за пневмо - фтизиатричнизаболявания Русе” ЕООД със същия предмет на дейност

Доц. В. Пенчев: Думата има г-н кметът.

Инж. Б. Йотов: Ами потвърждаваме така направеното предложение за Областния диспансер за пневмо - фтизиатричнизаболявания  или Тубдиспансера, както си го знаем с приетите от нас предложения. От комисията по комунални дейности, която предлага текста в точка 2 от проекта за решение да се чете „Изменя учредителния акт на дружеството, както следва това е същото. Комисията по ЗОРС предлага към правните основания в проекта за решение  вместо чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА да се чете чл. 21, ал. 1, т. 9 от ЗМСМА. Приемаме това предложение.

Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н кмета. Желаещи да вземат отношение по точката? Няма желаещи, моля процедура на гласуване.

Ръчно гласували:

Г-н М. Кастерлиев – „въздържал се”.

КВОРУМ – 36. С 35 гласа „за”,0 „против” и 1 „въздържали се” - се прие 
РЕШЕНИЕ № 961

На основание чл.21, ал.1, т.9 от  ЗМСМА, чл. 137, ал.1, т.1 от ТЗ и § 70, ал. 1, т. 2 и ал. 3 от ПЗР към ЗИД ЗЛЗ, Общинският съвет реши:

1. Дава съгласието си „ОДПФЗС-Русе” ЕООД да продължи дейността си като „Медицински център за пневмо-фтизиатрични заболявания – Русе”ЕООД;

2. Изменя Учредителния акт на дружеството, както следва:

Чл.1. С настоящият учредителен акт се образува Еднолично дружество с ограничена отговорност (ЕООД) по смисъла на чл. 113 във връзка с чл. 116 и чл. 147 от Търговския закон, §70, ал. 1, т. 2 от ПЗР на ЗИД ЗЛЗ, чл. 101 и чл. 104 от Закона за лечебните заведения с наименование (фирма) „Медицински център за пневмо-фтизиатрични заболявания – Русе” ЕООД.
3. Задължава Управителя на „Медицински център за пневмо-фтизиатрични заболявания – Русе” ЕООД да предприеме необходимите действия за отразяване на промените в Търговския регистър.

Точка 6

Продължаване дейността на „ОДПЗС-Русе” ЕООД, като „Център за психично здраве – Русе” ЕООД с нов предмет на дейност

Доц. В. Пенчев: Господин кметът. 

Инж. Б. Йотов: Уважаеми г-н Председател, уважаеми дами и господа общински съветници, потвърждаваме така направеното предложение относно продължаване дейността на „ОДПЗС-Русе” ЕООД, като „Център за психично здраве – Русе” ЕООД с нов предмет на дейност със съответните забележки от комисиите, които ние приемаме. Комисията по комунални дейности текста по т. 3 в проекта за решение да се чете, както на предните изменя Учредителни акт на дружеството както следва, чл. 1 и чл. 4. Комисията по ЗОРС към правните основания на проекта за решение вместо чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА да се чете чл. 21, ал. 1, т. 9 от ЗМСМА. И към § 70, ал. 1 да се допълни т. 1 от ПЗР на ЗЛЗ. 

Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н кмета. Има ли желаещи да вземат отношение относно преименуването и предмета на дейност на Психодиспансера? Няма желаещи, процедура на гласуване. 

КВОРУМ – 37. С 37 гласа „за”,0 „против” и 0 „въздържали се” - се прие 
РЕШЕНИЕ № 962


На основание чл. 21, ал. 1, т. 9 ЗМСМА, чл. 137, ал. 1, т. 1 от ТЗ  и § 70, ал.1, т.1 от ПЗР към ЗИД ЗЛЗ, във връзка с § 7, т. 1 и §12 ат ЗИД ЗЛЗ, Общинският съвет реши:

1. Дава съгласието си „ОДПЗС-Русе” ЕООД да продължи дейността си като „Център за психично здраве – Русе” ЕООД.

2. Утвърждава предмета на дейност „Център за психично здраве – Русе” ЕООД както следва:

1. Спешна психиатрична помощ;

2. Диагностика и лечение на лица с психични разстройства;

3. Периодично наблюдение и консултации на лица с психични разстройства и домашен патронаж;

4. Психотерапия и психо-социална рехабилитация;

5. Психиатрична и психологична експертна дейност;

6. Създаване и поддържане на регионална информационна система на лица с психични разстройства за нуждите на регистъра по чл.147а, ал. 1 от Закона за здравето;

7. Промоция, превенция и подобряване психичното здраве на населението;

8. Информиране на обществеността по проблемите на психичното здраве;

9. Научноизследователска дейност в областта на психичното здраве;

10. Предоставяне социални услуги по реда на Закона за социалното подпомагане.


3. Изменя Учредителния акт на дружеството, както следва: 

Чл.1. С настоящият учредителен акт се образува Еднолично дружество с ограничена отговорност (ЕООД) по смисъла на чл. 113 във връзка с чл. 116 и чл. 147 от Търговския закон, чл. 10 т. 3, чл. 26, чл.101 и чл. 104 от Закона за лечебните заведения с наименование (фирма) „Център за психично здраве – Русе” ЕООД.
Чл.4. Предметът на дейност на дружеството е:

1. Спешна психиатрична помощ;

2. Диагностика и лечение на лица с психични разстройства;

3. Периодично наблюдение и консултации на лица с психични разстройства и домашен патронаж;

4. Психотерапия и психо-социална рехабилитация;

5. Психиатрична и психологична експертна дейност;

6. Създаване и поддържане на регионална информационна система на лица с психични разстройства за нуждите на регистъра по чл.147а, ал. 1 от Закона за здравето;

7. Промоция, превенция и подобряване психичното здраве на населението;

8. Информиране на обществеността по проблемите на психичното здраве;

9. Научноизследователска дейност в областта на психичното здраве;

10. Предоставяне  социални услуги по реда на Закона за социалното подпомагане.

4. Задължава Управителя на „Център за психично здраве – Русе”ЕООД да предприеме необходимите действия за отразяване на промените в Търговския регистър.

Точка 7

Продължаване дейността на „МДОЗС-Русе” ЕООД, като „Комплексен онкологичен център – Русе” ЕООД с нов предмет на дейност
Доц. В. Пенчев: Господин кмета.

Инж. Б. Йотов: Уважаеми г-н Председател, уважаеми колеги общински съветници на вашето внимание предлагаме докладна относно продължаване дейността на „МДОЗС-Русе” ЕООД, като „Комплексен онкологичен център – Русе” ЕООД с нов предмет на дейност, както следва в докладната с приетите забележки от комисията по комунални дейности по т. 3 от проекта за решение, чл. 1 и чл. 4. Както и комисията по ЗОРС  към правните основания в проекта за решение вместо чл. 21, ал. 1, т. 23 от ЗМСМА да се чете чл. 21, ал. 1, т. 9 от ЗМСМА. И към § 70, ал. 1 да се допълни т. 4 от ПЗР на ЗЛЗ. 

Доц. В. Пенчев: Благодаря г-н кмете. Има ли желаещи да вземат отношение по тази точка? Не виждам, процедура на гласуване.

Ръчно гласували:

Г-н М. Кастерлиев – „въздържал се” 

КВОРУМ – 35. С 33 гласа „за”,0 „против” и 2 „въздържали се” - се прие 
РЕШЕНИЕ № 963


На основание чл.21, ал.1, т.9  от  ЗМСМА, чл.137, ал.1, т.1 от ТЗ и § 70, ал.1, т.4 от ПЗР към ЗИД ЗЛЗ във връзка с §7, т. 2 и §13 от ЗИД ЗЛЗ Общинският съвет реши: 

1. Дава съгласието си „МДОЗС-Русе” ЕООД да продължи дейността си като „Комплексен онкологичен център – Русе” ЕООД.

2. Утвърждава предмета на дейност на „Комплексен онкологичен център – Русе” ЕООД, както следва:

1. Активно издирване, диагностика и лечение на лица с онкологични заболявания;

2.  Периодично наблюдение, консултации и проследяване на болните с онкологични заболявания и преканцерози;

3. Регистрация и диспансеризация на болни с онкологични заболявания и преканцерози;

4. Създаване и поддържане на раков регистър за съответната територия, на обслужвания район и за нуждите на Националния раков регистър;

5. Промоция и превенция на онкологичните заболявания;

6. Информиране на обществеността по проблемите на онкологичните заболявания;

7. Експертна и консултативна дейност в областта на онкологията и медицинската онкология;

8. Научноизследователска дейност в областта на онкологията;

9. Провеждане на клинични и терапевтични изпитвания в областта на медицинската онкология;

10. Реализиране на комплексни програми за обучение и специализация по онкология, медицинска онкология и лъчелечение и здравни грижи;

11. Осъществяване на консултации по проблемите на онкологичните заболявания в обслужвания район;

12. Извършване на профилактика и скринингови програми за онкологичните заболявания;

13. Предоставяне на социални услуги по реда на Закон за социалното подпомагане.


3. Изменя Учредителния акт на дружеството, както следва:. 


Чл.1.С настоящият учредителен акт се образува Еднолично дружество с ограничена отговорност (ЕООД) по смисъла на чл.113 във връзка с чл. 116 и чл. 147 от Търговския закон, чл. 10 т. 3б, чл. 26б, чл. 101 и чл. 104 от Закона за лечебните заведения с наименование (фирма) „Комплексен онкологичен център – Русе” ЕООД.

Чл.4.Предметът на дейност на дружеството е:

1. Активно издирване, диагностика и лечение на лица с онкологични заболявания;

2. Периодично наблюдение, консултации и проследяване на болните с онкологични заболявания и преканцерози;

3. Регистрация и диспансеризация на болни с онкологични заболявания и преканцерози;

4. Създаване и поддържане на раков регистър за съответната територия, на обслужвания район и за нуждите на Националния раков регистър;

5. Промоция и превенция на онкологичните заболявания;

6. Информиране на обществеността по проблемите на онкологичните заболявания;

7. Експертна и консултативна дейност в областта на онкологията и медицинската онкология;

8. Научноизследователска дейност в областта на онкологията;

9. Провеждане на клинични и терапевтични изпитвания в областта на медицинската онкология;

10. Реализиране на комплексни програми за обучение и специализация по онкология, медицинска онкология и лъчелечение и здравни грижи;

11. Осъществяване на консултации по проблемите на онкологичните заболявания в обслужвания район;

12. Извършване на профилактика и скринингови програми за онкологичните заболявания.

13. Предоставяне  социални услуги по реда на Закона за социалното подпомагане.

4. Задължава Управителя на „Комплексен онкологичен център – Русе”ЕООД да предприеме необходимите действия за отразяване на промените в Търговския регистър.

Точка 8 
Питания 

Доц. В. Пенчев: Постъпило е питане от г-жа Кънева, г-н Пламен Рашев и г-н Веско Маринов. Кой ще докладва? Госпожа Кънева, имате думата.

Г-жа Кънева прочете питането като същото е приложено към протокола.

Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-жа Кънева. Господин Лазаров от името на кмета.
Инж. О. Лазаров: Уважаеми дами и господа, уважаема г-жо Кънева,г-н Рашев, г-н Маринов. Както е известно обществения превоз е услуга в интерес на гражданите. В конкретния случай интересът е особено голям с оглед социалната функция на този вид услуга, а именно навременна и общодостъпна услуга за гражданите. Считам, че не назрява криза в обществения автобусен транспорт и обществения интерес е защитен и гарантиран в достатъчна степен. Конкретно по предприетото до момента: с решение 721, прието с протокол 34/12.11.2008 г. Общинския съвет-Русе е взел решение да бъде проведен конкурс за възлагане на превозите по всички автобусни линии от Общинската транспортна схема като  е делегирал изпълнението на своите функции относно провеждането на конкурса на кмета на Община Русе. Класираният и определен за изпълнител кандидат в конкурса е „ЕГГЕД- РУСЕ” АД. Заповедта на кмета на Община Русе за класирането в момента се обжалва от един от участниците в конкурса пред областния управител на Област Русе, а в последствие и пред Административният съд в град Русе, заседанието е насрочено за 7 септември тази година. Обжалвани са и разпорежданията за предварително изпълнение на заповедите като производството е висящо пред Върховния административен съд  и не е приключило към този момент. При преустановяване на обслужването на автобусните линии от страна на „ЕГГЕД – РУСЕ”АД Община Русе има готовност за възлагане на превозите с временни договори на други превозвачи отговарящи на нормативните изисквания. Поради нарасналата необходимост от изработване и от утвърждаване на нова транспортна схема и маршрутни разписания на градските линии, основни и допълнителни такива от Общинската транспортна схема на град Русе е създадена комисия със заповед РД-01-2399/ 15.07.2010 г., която да обсъди и даде становище по предложението за промени на транспортната схема направено от „ЕГГЕД РУСЕ”АД. По втория въпрос не мога да ви отговоря положително, защото да ние търсим резерви, но сами вие преди малко гласувахте промените на бюджета и виждате, че практически тази година е изчерпана всякаква възможност за допълнителни разходи за субсидиране на градския транспорт. 
Доц. В. Пенчев: Благодаря на г-н Лазаров. От името на вносителите има ли някой да иска да каже становище? Няма. С това уважаеми дами и господа ние изчерпахме дневния ред на днешната извънредна 48 сесия на Общинския съвет. Още веднъж ви благодаря най-сърдечно за сериозното и твърде отговорно отношение при провеждането на тази сесия. Желая по-нататъшно приятно провеждане на лятната почивка.  
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