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ОТНОСНО: Приемане на Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 20 за определяне размера на местните данъци на територията на Община Русе 


УВАЖАЕМИ ГОСПОЖИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Предвид извършените изменения на Закона за местните данъци и такси, и с оглед съответствието на Наредба № 20 за определяне размера на местните данъци на територията на Община Русе със закона, предлагам следните изменения и допълнения:

В чл. 1 да се създаде нова т. 7 – „туристически данък”, а досегашната т. 7 става т. 8.
В чл. 5 ал. 2 накрая се добавя текста „Принудителното събиране се извършва от публични изпълнители по реда на Данъчно-осигурителния процесуален кодекс или от съдебни изпълнители по реда на Гражданския процесуален кодекс.”
В чл. 7 ал. 4 следва да отпадне.

В чл. 8 ал. 2 накрая се добавя „или съответната част от него”. Създава се нова ал. 5 с текст: „За имот - държавна или общинска собственост, данъчно задължено е лицето, на което имотът е предоставен за управление."

В чл. 11 текста следва да стане: ал. 1 „Данъкът върху недвижимите имоти се плаща на две равни вноски в следните срокове: от 1 март до 30 юни и до 30 октомври на годината, за която е дължим.". 
алинея 2 „На предплатилите от 1 март до 30 април за цялата година се прави отстъпка 5 на сто."
В чл. 15: ал. 1 думите „и жилищните имоти на предприятия”да отпаднат и текста стане: „Данъкът върху недвижимите имоти на граждани е в размер на 1 на хиляда върху данъчната оценка на недвижимия имот.”
В ал. 2 „Данъкът върху недвижимите имоти на предприятия е в размер на 1.5 на хиляда върху данъчната оценка /отчетната стойност/ на недвижимия имот.” да се отменят думите „/отчетна стойност/”, както и числото ,.1.5” да се измени на „1.3”. Искам да отбележа, че на основание чл. 22 от ЗМДТ рамката е от 0,1 до 4,5 на хиляда. С предлаганите промени се увеличава ДНИ върху жилищните имоти на предприятията от 1 на 1.3 на хиляда, а им се намалява данъка върху нежилищните имоти от 1.5 на 1.3 на хиляда. За имоти на граждани се запазва досегашната ставка.
В чл. 17 ал. 1 следва да се измени на: „Данъчната оценка на недвижимите имоти на предприятията, е по-високата между отчетната им стойност и данъчната оценка съгласно приложение № 2, а за жилищните имоти - данъчната им оценка съгласно приложение № 2.”
В чл. 18 се създава нова „ал. 3 Алинея 2, изречение първо не се прилага за нежилищните имоти, които са собственост на предприятията или върху които им е учредено ограничено вещно право на ползване.”

В чл. 20 думите „и чл. 17” следва да отпаднат.

В чл. 41 след „шейни” се добавя „и превозни средства от категория L7e по Закона за движението по пътищата”

В чл. 46 ал. 1 се изменя: "Данъкът върху превозните средства се плаща на две равни вноски в следните срокове: от 1 март до 30 юни и до 30 октомври на годината, за която е дължим. На предплатилите от 1 март до 30 април за цялата година се прави отстъпка 5 на сто.".

Създава се нова „ал. 3 - Заплащането на данъка е условие за редовност при годишния технически преглед на превозното средство. Заплащането на данъка се удостоверява с представяне на издаден или заверен от общината документ”

В чл. 52, ал. 1, т. 2 се изменя на „физическите лица, включително едноличните търговци, които извършват с личен труд през цялата данъчна година два или три вида патентна дейност от посочените в т. 1 - 36 от приложение № 4, заплащат патентния данък само за тази дейност, за която определеният данък e с най-висок размер; за извършване на повече от три дейности облекчението не се прилага;".
Основната промяна в ЗМДТ е въвеждането на нов местен данък – туристически данък. Размерът на досега заплащаната туристическа такса от лицата, предоставящи хотелиерски услуги в средствата за подслон, местата за настаняване и туристическите хижи, за брой реализирана нощувка в лева, бе диференциран в зависимост от цената на нощувката, а именно: до 20 лв. и над 20 лв. Общински съвет Русе, на свое заседание от 22.12.2004 г. с Решение № 449, по Протокол № 23, прие туристическа такса, съответно в размер на 0.60 лв./бр. нощувка за цена на нощувката до 20 лв. и 1.00 лв./бр. нощувка за цена на нощувката над 20 лв. Този размер на досегашната такса беше еднакъв за всички категории – от 1 до 4 звезди. За услугите, предоставяни в туристически хижи, таксата беше в размер на 0.20 лв./бр. нощувка.  Размерът на досегашните такси е отразен в Глава втора, Раздел ІV „Туристическа такса”, чл. 34, ал. 2 от Наредба № 16 на Общински съвет Русе.

В Закона за местните данъци и такси туристическата такса бе преобразувана в туристически данък. Допустимата диференциация, определена в чл. 61с, ал. 1 от Закона за местните данъци и такси, е не по цена на нощувката, а съобразно населените места в общината и категорията на средствата за подслон и местата за настаняване. По смисъла на чл. 61 р, ал. 1 от Закона за местните данъци и такси и § 1, т. 27 и 34 от Допълнителните разпоредби на Закона за местните данъци и такси за туристическите хижи не се заплаща туристически данък, тъй като съгл. чл. 3, ал. 3, т. 10 от Закона за туризма те са туристически обекти, но не са средства за подслон или места за настаняване.

 В чл. 61с, ал. 1 от Закона за местните данъци и такси Общинският съвет определя размера на данъка в граници от 0.20 лв. до 3.00 лв. за всяка нощувка. Съгл. § 26, ал. 1 от Преходните и заключителни разпоредби на Закона за местните данъци и такси, размерът на данъка за 2011 г. трябва да се определи до 31.01.2011 г. В § 26, ал. 2 от Преходните и заключителни разпоредби към Закона за изменение и допълнение на Закона за местните данъци и такси е определен размерът на туристическия данък за средствата за подслон и местата за настаняване само за месец януари 2011 г, както следва:

1. Категория 1 звезда – 0.60 лв. за нощувка;

2. Категория 2 звезди – 0.80 лв. за нощувка;

3. Категория 3 звезди – 1.00 лв. за нощувка;

4. Категория 4 звезди – 1.00 лв. за нощувка

5. Категория 5 звезди – 1.00 лв. за нощувка. 

Съгл. чл. 10а, ал. 5, т. 2 от Закона за туризма Консултативният съвет по въпросите на туризма е длъжен да прави предложения и да дава становища за размера на туристическия данък. На свое заседание от 06.01.2011 г. Консултативният съвет разгледа внесените от общинска администрация два варианта за туристически данък, а именно:

І-ви вариант /съответстващ на размера на утвърдения с ал. 2 по §26 от Закона за местните данъци и такси туристически данък/:   
1. Категория 1 звезда – 0.60 лв. за нощувка;

2. Категория 2 звезди – 0.80 лв. за нощувка;

3. Категория 3 звезди – 1.00 лв. за нощувка;

4. Категория 4 звезди – 1.00 лв. за нощувка;

5. Категория 5 звезди – 1.00 лв. за нощувка.

ІІ-ри вариант:



1. Категория 1 звезда – 0,50 лв. за нощувка;



2. Категория 2 звезди – 0,60 лв. за нощувка;




3. Категория 3 звезди – 0,70 лв. за нощувка;



4. Категория 4 звезди – 0,80 лв. за нощувка;



5. Категория 5 звезди – 0,90 лв. за нощувка.


При обсъждането беше подкрепена предложената и в двата варианта диференциация според категорията на туристическите обекти, предлагащи нощувки. Единодушно с гласуване членовете на Консултативния съвет по туризъм предлагат на Общински съвет Русе да бъде приет ІІ-ри вариант за размер на туристическия данък. Приложени са справки за очакваните приходи. От изложеното предлагам:

В глава втора да се създаде нов „раздел VI Туристически данък” с:
Чл. 57 /нов/: ал. (1) С туристически данък се облагат нощувките.

(2) Данъчно задължени лица са лицата, предлагащи нощувки.

(3) Лицата по ал. 2 внасят данъка в приход на бюджета на общината по местонахождение на средствата за подслон и местата за настаняване по смисъла на Закона за туризма. 

(4) Данъкът задължително се посочва отделно в документа, издаден от данъчно задълженото лице към лицето, ползващо нощувка. 

(5) Лицата по ал. 2 подават декларация по образец до 30 януари на всяка година за облагане с туристически данък за предходната календарна година.
Чл. 58 /нов/: 1-ви вариант (1) Размерът на данъка за всяка нощувка е:


    1. Категория 1 звезда – 0,60 лв. за нощувка;



    2. Категория 2 звезди – 0,80 лв. за нощувка;



    3. Категория 3 звезди – 1,00 лв. за нощувка;



    4. Категория 4 звезди – 1,00 лв. за нощувка;



    5. Категория 5 звезди – 1,00 лв. за нощувка.
Или



2-ри вариант (1) Размерът на данъка за всяка нощувка е:


    1. Категория 1 звезда – 0,50 лв. за нощувка;



    2. Категория 2 звезди – 0,60 лв. за нощувка;



    3. Категория 3 звезди – 0,70 лв. за нощувка;



    4. Категория 4 звезди – 0,80 лв. за нощувка;



    5. Категория 5 звезди – 0,90 лв. за нощувка.

(2) Размерът на дължимия данък за календарния месец се определя, като броят на предоставените нощувки за месеца се умножи по размера на данъка по ал. 1. 

(3) Дължимият данък по ал. 2 се внася от данъчно задължените лица до 15-о число на месеца, следващ месеца, през който са предоставени нощувките.

(4) Когато сборът на данъка по ал. 2 за календарната година е по-малък от 30 на сто от данъка, определен при пълен капацитет за средството за подслон или мястото за настаняване, разликата се внася от данъчно задълженото лице в приход на бюджета на общината по местонахождение на средството за подслон или мястото за настаняване до 1 март на следващата календарна година, независимо дали обектът се използва. 

(5) Разликата по ал. 4 се определя по следната формула:

Р = (РДхПКхДх30/100) - ДД,

където:

Р е разликата за внасяне;

РД - размерът на данъка по ал. 1; 

ПК - пълният капацитет на броя на леглата в средството за подслон или мястото за настаняване за календарната година; 

Д - брой дни в годината; 

ДД - сборът на дължимия данък по ал. 2 за календарната година.”
Чл. 59 /нов/- „Приходите от туристическия данък се разходват за мероприятия по чл. 10, ал. 2 от Закона за туризма."

Предвид изложеното и на основание чл.96, ал.1 от Правилника за организацията и дейността на ОбС-Русе, неговите комисии и взаимодействието с общинската администрация, предлагам да приемете следното





Р  Е  Ш  Е  Н  И  Е:
На основание чл. 21, ал. 2 от ЗМСМА, чл. 1 ал. 2 от Закона за местните данъци и такси, чл. 10а, ал. 5, т. 2 от Закона за туризма и чл. 79 от АПК, Общински съвет – Русе реши:
Приема Наредба за изменение и допълнение на Наредба № 20 за определянето и администрирането на местните такси, цени на услуги и права на територията на Община Русе като:

§ 1 В чл. 1:
1. Създава се нова т. 7 – „7. туристически данък;”,

2. досегашната т. 7 става т. 8

§ 2 В чл. 5, ал. 2 накрая се добавя текста „Принудителното събиране се извършва от публични изпълнители по реда на Данъчно-осигурителния процесуален кодекс или от съдебни изпълнители по реда на Гражданския процесуален кодекс.”
§ 3 В чл. 7, ал. 4 се отменя
§ 4 в чл. 8:
1. В ал. 2 накрая се добавя текста „или съответната част от него”.

2. Създава се нова ал. 5 с текст: „За имот - държавна или общинска собственост, данъчно задължено е лицето, на което имотът е предоставен за управление."

§ 5 В чл. 11 текста се изменя и допълва: 

1. „ал. 1 Данъкът върху недвижимите имоти се плаща на две равни вноски в следните срокове: от 1 март до 30 юни и до 30 октомври на годината, за която е дължим.". 
2. „Алинея 2 На предплатилите от 1 март до 30 април за цялата година се прави отстъпка 5 на сто."
§ 6 В чл. 15: 

1. В ал. 1 думите „и жилищните имоти на предприятия” се отменят;
2. В ал. 2 числото „1.5” се заменя с „1.3” и думите в скоби„/отчетна стойност/” се отменят.
§ 7 В чл. 17 ал. 1 се изменя на: „Данъчната оценка на недвижимите имоти на предприятията, е по-високата между отчетната им стойност и данъчната оценка съгласно приложение № 2 към ЗМДТ, а за жилищните имоти - данъчната им оценка съгласно приложение № 2.”

§ 8 В чл. 18 се създава нова ал. 3: „Алинея 2, изречение първо не се прилага за нежилищните имоти, които са собственост на предприятията или върху които им е учредено ограничено вещно право на ползване.”

§ 9 В чл. 20 думите „и чл. 17” се отменят.
§ 10 В чл. 41 след „шейни” се добавя „и превозни средства от категория L7e по Закона за движението по пътищата”.

§ 11 В чл. 46: 
1. ал. 1 се изменя: на: "Данъкът върху превозните средства се плаща на две равни вноски в следните срокове: от 1 март до 30 юни и до 30 октомври на годината, за която е дължим. На предплатилите от 1 март до 30 април за цялата година се прави отстъпка 5 на сто.".

2. Създава се нова ал. 3:„Заплащането на данъка е условие за редовност при годишния технически преглед на превозното средство. Заплащането на данъка се удостоверява с представяне на издаден или заверен от общината документ”.

§ 12 В чл. 52, ал. 1, т. 2 се изменя на: „физическите лица, включително едноличните търговци, които извършват с личен труд през цялата данъчна година два или три вида патентна дейност от посочените в т. 1 - 36 от приложение № 4, заплащат патентния данък само за тази дейност, за която определеният данък e с най-висок размер; за извършване на повече от три дейности облекчението не се прилага;".
§ 13 В Приложение № 1 към чл. 56, в т. 21 след думата „видеокасети” се добавя „или записи на електронен носител”.
§ 14 В глава втора се създава нов „раздел VI Туристически данък”:

раздел VI
Туристически данък
Чл. 57 (1) С туристически данък се облагат нощувките.

(2) Данъчно задължени лица са лицата, предлагащи нощувки.

(3) Лицата по ал. 2 внасят данъка в приход на бюджета на общината по местонахождение на средствата за подслон и местата за настаняване по смисъла на Закона за туризма. 

(4) Данъкът задължително се посочва отделно в документа, издаден от данъчно задълженото лице към лицето, ползващо нощувка. 

(5) Лицата по ал. 2 подават декларация по образец до 30 януари на всяка година за облагане с туристически данък за предходната календарна година.
Чл. 58 (1) Размерът на данъка за всяка нощувка е: 


1. Категория 1 звезда – 0,50 лв. за нощувка;



2. Категория 2 звезди – 0,60 лв. за нощувка;




3. Категория 3 звезди – 0,70 лв. за нощувка;



4. Категория 4 звезди – 0,80 лв. за нощувка;



5. Категория 5 звезди – 0,90 лв. за нощувка.

(2) Размерът на дължимия данък за календарния месец се определя, като броят на предоставените нощувки за месеца се умножи по размера на данъка по ал. 1. 

(3) Дължимият данък по ал. 2 се внася от данъчно задължените лица до 15-о число на месеца, следващ месеца, през който са предоставени нощувките.

(4) Когато сборът на данъка по ал. 2 за календарната година е по-малък от 30 на сто от данъка, определен при пълен капацитет за средството за подслон или мястото за настаняване, разликата се внася от данъчно задълженото лице в приход на бюджета на общината по местонахождение на средството за подслон или мястото за настаняване до 1 март на следващата календарна година, независимо дали обектът се използва. 

(5) Разликата по ал. 4 се определя по следната формула:

Р = (РДхПКхДх30/100) - ДД,

където:

Р е разликата за внасяне;

РД - размерът на данъка по ал. 1; 

ПК - пълният капацитет на броя на леглата в средството за подслон или мястото за настаняване за календарната година; 

Д - брой дни в годината; 

ДД - сборът на дължимия данък по ал. 2 за календарната година.”

Чл. 59 Приходите от туристическия данък се разходват за мероприятия по чл. 10, ал. 2 от Закона за туризма."

В преходните и заключителни разпоредби се създава нов:
§ 10 (1) Размерът на дължимия туристически данък за януари 2011 г. за средствата за подслон и местата за настаняване се определя, както следва: 

1. категория 1 звезда - 0,60 лв. за нощувка;

2. категория 2 звезди - 0,80 лв. за нощувка;

3. категория 3 звезди - 1,00 лв. за нощувка;

4. категория 4 звезди - 1,00 лв. за нощувка;

5. категория 5 звезди - 1,00 лв. за нощувка.

(2) Декларацията по 57, ал. 5 не се подава за предоставените нощувки през 2010г.

Приложение: Таблици № 1 и № 2; Протокол от заседание на Консултативния съвет по туризъм от 06.01.2011 г., Мотиви за изменение на Наредбата.
ВНОСИТЕЛ:

Божидар Йотов,

Кмет на община Русе
Съгласно чл. 26, ал. 2 от Закона за нормативните актове на заинтересованите лица се предоставя 14-дневен срок за предложения и становища по проекта. Последните могат да бъдат депозирани в деловодството на Община Русе, находящо се на пл. „Свобода” № 6 /Център за административно и информационно обслужване/ или изпращани на e-mail: info@ruse-bg.eu.
ПРОТОКОЛ

№ 1

06.01.2011 г.

Днес, 06.01.2011 г., се проведе заседание на Консултативния съвет по въпросите на туризма при Община Русе. Присъстваха 16 от членовете на КСТ, като вместо Ангел Младенов  представител на Русенска Света митрополия беше Милен Бакалов. Отсъстваха 8 от членовете на КСТ – Милко Белберов, Пламен Абаджиев, Иван  Добрев, Ивайло Йосифов, Катя Стоянова, Александър Николов, Румяна Гечева и Христо Христов. Освен членовете на КСТ на заседанието присъстваха и Франческа Георгиева – главен експерт „ТКЗП” и Цвета Ненова от “Европейски пространства 21”. КСТ имаше необходимия кворум за вземане на решения. Зам.-кметът Ал. Неделчев откри заседанието, след което то протече при предложения от него  

ДНЕВЕН РЕД :

1. Обсъждане и приемане на Отчет на Програма за развитието на туризма в Община Русе през 2010 г. 

2. Обсъждане и приемане на размер на туристическия данък в Община Русе.

По точките от дневния ред докладва зам.-кметът Ал. Неделчев.

Ал. Неделчев – Уважаеми колеги, както знаете обичайният дневен ред е обсъждане и приемане на отчет и обсъждане на предложения и приемане на новата програма за развитието на туризма в Община Русе, но днес предлагам следния дневен ред, а ще се съберем отново през следващия месец за обсъждане на предложения за Програма за развитието на туризма в Община Русе за 2011 г. По първа точка аз нямам какво да добавя, отчетът е достатъчно подробен и в същото време стегнат. Предлагам да преминем към обсъждане в свободен разговор, както сме го правили и преди. С това приключвам и ви давам думата за мнения. Заповядайте! Бих искал да ви обърна внимание на факта, че през 2010 г. успяхме да привлечем за туристическото изложение „Уикенд Туризъм” допълнителни средства в размер на 21 280 лв. по проект на Министерството на Икономиката, Енергетиката и Туризма. На сто процента тези средства бяха усвоени и отчетени и смятам, че това е нещо добро. Също така Русенският Карнавал се утвърди като мероприятие за развлечение на гражданите и гостите на града. Трябва да помислим тази година заради ремонта на площада, къде ще е най-удачно да се проведе той, може би в парка. Ако няма желаещи да вземат думата, предлагам да гласуваме по първа точка от дневния ред.

 След което беше подложен на гласуване и беше приет с единодушие отчетът на Програмата за развитието на туризма в Община Русе през 2010 г.

Ал. Неделчев – Преминаваме към втора точка от дневния ред - Обсъждане и приемане на размер на туристическия данък в Община Русе. Съвсем накратко бих искал да ви запозная със законовите промени.


След което г-н Неделчев запозна членовете на КСТ с промените в ЗТ и ЗМДТ.

 Ал. Неделчев – В ЗТ, чл.10а, ал.5, т.2 се добавя: „включително за размера на туристическия данък”, затова си позволих да предложа да го обсъдим. Подготвени са два варианта за обсъждане. Направен е анализ три години назад за брой легла и пълняемост на нощувки.
За 2008 г., средната пълняемост на нощувки е – 19,45%, а приходите са в размер на 123 000 лв. За 2009 г., средната пълняемост на нощувки е – 16,5%, а приходите са 103 883 лв. За 2010 г., средната пълняемост на нощувки е – 14,83 %, а приходите са 94 251 лв.  Ние сме направили два варианта за бъдещия размер на данъка:

1. Вариант:

- Решение на парламента:

За : 1* - 0,60 лв.; 2* - 0,80 лв.; 3,4* - 1 лв.; Хижи – 0,20 лв.

При този вариант приходите за Община Русе ще са в размер на 158 700 лв.

2. Вариант:

- Намаляване размера на данъка:


За: 1* - 0,50 лв.; 2* - 0,60 лв.; 3* - 0,70 лв.; 4* - 0,80 лв.; Хижи – 0,20 лв.

При този вариант приходите за Община Русе ще са в размер на 117 000 лв.

Б. Бойчева: Не се спазва философията на закона, по този начин се укриват нощувки. Става въпрос за по малките хотелиери. Затова аз съм за първи вариант. Това е мое мнение, но каквото реши мнозинството. Това ще е един вид регулатор на пазара на тези услуги.

Кр. Борисов – Искам да споделя нещо. Това предложение е подкрепено от много общини, защото се променя философията на данъка. Досега, когато отидем в хотел на проверка ние сравняваме регистъра на нощувките с регистъра на полицията и трябва да ви кажа, че всяка наша проверка открива нередности, укриват се нощувки, не туристическата такса от един лев, а цената на нощувката. Глобата, която е предвидена е в размер на 20 лв. Сега вече туристическият данък, който ще се приеме от Общинския съвет, ще бъде заложен в цената на нощувката. Аз съм за първи вариант, да опитаме да видим как ще проработи.

К. Маринович – Мене този данък ще ме убие.

Ил. Йорданов – За всички е ясно, че ситуацията в бранша е убийствена, първи вариант е немислим.

Ал. Неделчев – Бих искал да попитам дали ще решите да намалите легловата база, независимо от това, кой от двата варианта се приеме?

Ил. Йорданов – Така или иначе ние затваряме етаж за ремонт.

Ал. Неделчев – Колеги, трябва да ви уверя, че се опитахме да бъдем максимално с поглед върху проблемите на бизнеса. Но законът е категоричен. Философията на закона е такава – или си хотелиер или лъжеш държавата.

Г. Генов – Аз смятам, че втори вариант има по-ясно изразено диференциране между звездите. Има и още нещо – когато данъците са ниски, те се плащат, ако са високи, ще се създадат предпоставки за укриване. А малките играчи, както ги нарекохме, ще си останат в сивия сектор, но ако се намалят данъците за тях, те ще излязат на светло.

Н. Ненов – Вторият вариант е по-разумен с възможностите за отстъпки. Искам да споделя, че при нас през 2010 г. за пръв път няма ръст на посещенията и предполагам, че и за хотелите е така. Затова смятам, че глътката въздух с втори вариант е по-приемлива.

Р. Ганчев – Трябва да се мисли и за пълняемостта на бюджета.

Ал. Неделчев – Колеги има ли други мнения. Общо е мнението, че по-детайлната диференциация е по-добре. Ако няма други предложения, предлагам да пристъпим към гласуване.

М. Бакалов – Аз също смятам, че предвид кризата е по-добре да опитаме с втори вариант.

Ил. Йорданов – Колеги, втори вариант също не е така безболезнен и лесен за изпълнение.

Д. Липовански – Аз искам да обърна внимание на колегите, че трябва да се запази устойчивостта на Програмата за развитие на туризма. Ако предложим първи вариант, дали това няма да предизвика нежелана обратна реакция у господата общински съветници и това да доведе до още по-голямо намаление на туристическия данък. Затова смятам, че втори вариант, ако се предложи добре аргументирано, може да се постигне добър ефект. Смея да твърдя, че нашата Програма за развитие на туризма е една разнообразна програма и ще е жалко, ако това разнообразие не може да се увеличи с още компоненти.

Ал. Неделчев – Колеги, дали да не внесем и двата варианта, но да изразим становище и по двата. Така или иначе дебат ще има.

След това бяха подложени на гласуване следните предложения:

1. КСТ да подкрепи по голямо ниво на диференциация спрямо настоящото.

Гласували – 15 бр.: ЗА – 15 бр., ПРОТИВ – няма, ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма.

2. КСТ да подкрепи внасяне на само един или и на двата варианта за размер на туристическия данък в Общински съвет - Русе.

Гласували за внасяне и на двата варианта: ЗА – 14 бр., ПРОТИВ – 1 бр., ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма.

3. КСТ да изрази становище в подкрепа на първи вариант – с по-високата ставка на данъка.

Гласували – 15 бр.: ЗА – няма, ПРОТИВ – 15 бр., ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма.

4. КСТ да изрази становище в подкрепа на втори вариант - с по-ниската ставка на данъка.

Гласували – 15 бр.: ЗА – 15 бр., ПРОТИВ – няма, ВЪЗДЪРЖАЛИ СЕ – няма.

Г. Генов – При добра работа на данъчните, няма опасност да не се събират средствата.

Ал. Неделчев – Колеги, благодаря ви за деловата работа! Закривам заседанието!

След приключване на дебатите КСТ взе следните

РЕШЕНИЯ :

1. Приема Отчет за изпълнение на Програма за развитието на туризма в Община Русе през 2010 г. Същият да бъде внесен за утвърждаване от Общинския съвет на следваща сесия. 

2. Приема на Общински съвет – Русе да се предложат два варианта за размер на туристически данък, като се изрази становище в подкрепа на втори вариант – с по-ниската ставка на данъка. Същите да бъдат внесени за утвърждаване от Общинския съвет на следваща сесия. 

Поради изчерпване на дневния ред заседанието беше закрито.

Секретар на КСТ :

  (Б. Боцев)





Председател на КСТ :








  (Ал. Неделчев)
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