ДО 

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ

ПРЕДЛОЖЕНИЕ

от ПЛАМЕН СТОИЛОВ-

КМЕТ НА ОБЩИНА РУСЕ
ОТНОСНО: Наредба №27 за условията и реда за извършване на възстановителни работи при изграждане или отстраняване на повреди на елементи на техническата инфраструктура
УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

            Хипотезата на правната норма на чл.21, ал.1, т.13 от ЗМСМА създава правомощие за общинския съвет, да създаде подзаконова уредба, която да определи изисквания за дейността на физическите и юридическите лица на територията на общината, които произтичат от състоянието на инженерната инфраструктура, тъй като ЗУТ не установява такива изисквания. 
Съгласно чл. 11, ал. 1 от Закона за общинската собственост (ЗОС) „Имоти и вещи -  общинска собственост, се управляват в интерес на населението в общината съобразно разпоредбите на закона и грижата на добър стопанин“. Водейки се от това и спазвайки стриктно задълженията си на съвестен стопанин Община Русе чрез общинското си предприятие „Комунални дейности“, в правата и задълженията включващи и текущото поддържане на територията на Община Русе, ежегодно извършва непрекъсната техническа поддръжка на уличните платна с цел безпроблемната им експлоатация. Годишно Община Русе отделя по над 2 000 000 лв. за тази дейност. Същевременно ежедневно улиците на града биват разкопавани или от експлоатационните дружества или от физически и юридически лица, явяващи се  Възложители по смисъла на чл.161 ЗУТ. Като изключим законно изграждащите се строежи, с одобрени инвестиционни проекти и издадено разрешение за строеж за тях, ежегодно само на територията на града възникват непрекъснато аварии по съществуващите елементи на техническата инфраструктура (собственост на съответните експлоатационни дружества: „Енерго Про“ АД, „ВиК“ ООД, „Топлофикация“ ЕАД и други), като за последните 5 години средната им бройка е около 900 повреди, а за изминалата 2016 г. те са около 1050. Респективно от непрекъснатото, неправилното, ненавременното и некачествено възстановяване състоянието на уличната мрежа се влошава, а с това и недоволството на обществото. Като доказателство е и заключението на специализираната комисия, назначена със Заповед №РД-01-1384 от 12.05.2016 г. на Кмета, за обследване и оценка на състоянието на уличната мрежа, и даване на предложение за мерки по отстраняването им. Утвърдена практика е общините на територията на Република България да регламентират дейностите по възстановяване при изграждане или отстраняване на повреди на елементи на техническата инфраструктура. Към настоящия момент в Община Русе няма приет и действащ подзаконов нормативен акт, с който да е регламентирано начина и обхвата за извършване на възстановителните работи, както и извършвания контрол върху тях.          
Предвид това със Заповед №РД-01-3455 от 23.11.2016 г. на Кмета на Община Русе беше сформирана работна група, която  изработи проект на наредба, регламентираща технологията и изискванията  за възстановяване на техническата инфраструктура на територията на Община Русе  произтичащи от състоянието й. 
С проекта за наредба се: Регламентират изискванията към дейността на физическите и юридическите лица на територията на общината, които произтичат от състоянието на инженерната инфраструктура, свързани с изграждане и възстановяване на същата; Определят условията и реда за извършване на строителни и монтажни работи по изграждане на обекти от техническата инфраструктура; Определят реда и условията за извършване на строителни и монтажни работи при отстраняване на повреди на елементи на техническата инфраструктура; Регламентира се възстановяването след строителни и монтажни работи по изграждане или отстраняване на повреди на елементи на техническата инфраструктура; Норми установяващи контрол и административно-наказателните разпоредби; Технология за възстановяване след строителни и монтажни работи по изграждане на инженерна инфраструктура и отстраняване на повреди.
            Глава Първа от наредбата регламентира предмета й, изискванията към операторите на обществени услуги, както и реда и условията за извършване на строително-монтажни работи. Експлоатационните дружества,  юридическите и физическите лица извършват ежедневно възстановителни работи, свързани с осъществяването на строежите, състоящи се в разкопаване  на улични настилки, тротоари и зелени площи на територията на Община Русе. Много са случаите на осъществяване на неотложен ремонт по смисъла на чл.72, ал.2 от ЗУТ,  което налага регламентиране на ред и условия за извършване на СМР при отстраняване на повреди по елементите на техническата инфраструктура. Съобразно ЗУТ всички лица следва за своя сметка да извършат необходимите възстановителни работи. 
Редът, сроковете и изискванията заложени в чл. 2 и чл. 3 от раздел Втори, и чл.7, чл.8 и чл.9 от Раздел Трети на Глава Първа произтичат от законовата норма на чл. 72, ал. 1 и чл. 157 от Закона за устройство на територията (ЗУТ) за строежите изграждащи се въз основа на разрешение за строеж, респективно чл. 72, ал. 2 и чл. 74 от ЗУТ. В посочените разпоредби на ЗУТ императивно са установени задълженията на съответните участници в строителния процес. Критериите заложени в чл.4 до 6 от Раздел Втори и чл.10 до чл.11 от Раздел Трети произлизат веднъж от изискванията в чл. 74, ал. 1, т. 7 от ЗУТ и втори път от необходимостта общинската администрация да може да извършва своевременен и надлежен контрол върху изкопните и възстановителните дейности – спазване на технологична последователност, качество и срок. Респективно с това се дава възможността за направа на правилна и точна преценка относно обхвата и състоянието на съответното място, както и на проявилите се дефекти и нанесените щети на и около възстановяваното място.
              Редът за възстановяване след извършване на СМР е регламентиран от Глава Втора на наредбата. Една от целите на ЗУТ и подзаконовите нормативни актове свързани с устройството на територията, е качественото извършване на строителството, както и на възстановителните работи при осъществяване на строежите, с оглед недопускане създаването на опасност за живота и здравето на гражданите и нанасяне на вреди върху чужди недвижими имоти. Предвид това всички физически и юридически лица следва да спазват нормативно регламентирани условия и изискванията по изпълнение на строителството за възстановяване на техническата инфраструктура, произтичащи от състоянието й. В Глава Втора, с оглед качествено възстановяване на настилките и недопускане на повреди по същите, които от своя страна са предпоставка за ПТП, е въведен съответния ред за извършване на контрол от страна на общинската администрация при извършване на съответните СМР, преди мрежите и съоръженията да се засипят и да се положи асфалтовата настилка. Задължениета на строителите на улични мрежи и съоръжения на техническата инфраструктура са установени от правилото на чл. 74 от ЗУТ, като изискванията заложени в глава Втора единствено определят реда, по който общинска администрация ще осъществи контрол върху това дали при извършване на СМР са спазени тези задължения.
          Контролът и административно-наказателните разпоредби са регламентирани от Глава Трета. Тяхното осъществяване е една от целите на настоящата наредба, като очаквания резултат е качествено възстановяване на настилките. ЗУТ предвижда осъществяване на контрол по строителството от общинската администрация и реализиране на административно-наказателна отговорност при установяване на невъзстановяване или некачествено извършване на възстановителните работи свързани с осъществяването на строежите, както и при  ремонтни дейности извършвани в условията на неотложност. ЗМСМА създава правна възможност за нарушаване на наредба на Общинския съвет, на едноличните търговци и юридическите лица, да бъде налагана имуществена санкция до 30 000 лв. С оглед горното Глава Трета съдържа  административно-наказателни разпоредби, с които общинският съвет регламентира глоба и имуществена санкция като административни наказания, които да бъдат налагани на физически лица (ФЛ), еднолични търговци (ЕТ) и юридически лица (ЮЛ), които нарушават изискванията на настоящата наредба. Размерите им са съобразени със сходни хипотези, установени от ЗУТ, който регламентира минимални  и максимални размери на глоби и  имуществени санкции, съответно от 1000-10 000лв. и от 3000-50 000лв..
         Неразделна част от настоящата наредба е Приложение №1, съдържащо изисквания към физическите и юридическите лица по отношение технологията на възстановяване след извършени СМР по отстраняване на повреди и изграждане на инженерна инфраструктура. Същото установява технологията за възстановяване на различните видове пътни и тротоарни настилки, както и на зелените площи. Разработената технология се базира и отговаря на съотносимите нормативни документи към нея: „Правила и норми за проектиране на улични настилки“ и Правила за извършване и приемане на строитлени и монтажни работи (ПИПСМР) – Раздел „Пътища и улици“. По императивен начин, с правилото на чл. 163, ал. 2, т. 2 се установява, че: „Строителят носи отговорност за: изпълнението на строителните и монтажните работи с материали, изделия, продукти и други в съответствие с основните изисквания към строежите, както и за спазване на технологичните изисквания за влагането им“.   
Не беше установено настоящият проект на Наредба да противоречи на правото на Европейския съюз. Предлаганата наредба е подзаконов нормативен акт, приемането на който, е от изключителната компетентност на Общинския съвет, като колективен орган на местно самоуправление, установена. Съответствието на предлагания подзаконов нормативен акт с правото на Европейския съюз е обусловено от синхронизирането на действащото българско законодателство (в частност на ЗУТ) с обективната рамка на правото на Европейския съюз, относима към регулирането на конкретния вид обществени отношения.         
Предвид горното и на основание чл.63 от ПОРДОС, както и съобразно дадените ви от законодателя правомощия, представяме на вашето внимание проект за наредба, като предлагаме на ОбС да вземе следното

РЕШЕНИЕ:


На основание чл. 76, ал. 3 АПК, чл. 79 АПК, чл. 28, ал. 2 ЗНА, , чл. 21, ал. 1, т. 8, т. 13, чл.22, ал.4 и ал.5 ЗМСМА във връзка с чл.21, ал. 2 ЗМСМА, Общински съвет – Русе приема „Наредба №27 за условията и реда за извършване на възстановителни работи при изграждане или отстраняване на повреди на елементи на техническата инфраструктура”.
Приложение: Проект за Наредба №27 за условията и реда за извършване на възстановителни работи при изграждане или отстраняване на повреди на елементи на техническата инфраструктура 

С уважение,

ПЛАМЕН СТОИЛОВ

Кмет на Община Русе

НАРЕДБА № 27
за условията и реда за извършване на възстановителни работи при изграждане или отстраняване на повреди на елементи на техническата инфраструктура

ГЛАВА ПЪРВА

РАЗДЕЛ ПЪРВИ

ОБЩИ ПОЛОЖЕНИЯ

Чл. 1. (1) Тази наредба определя изисквания за дейността на физическите и юридическите лица на територията на общината, които произтичат от състоянието на инженерната  инфраструктура, свързани с изграждане възстановяване на елементите на техническата инфраструктура на територията на Община Русе.

(2) С тази наредба се определят изисквания за дейността на физическите и юридическите лица на територията на общината при изграждане и подмяна на елементи на техническата инфраструктура в тротоари, улици, площади и елементи на зелената система, включително и при аварийни ремонти и отстраняване на дефекти и контрола върху тези дейности.

РАЗДЕЛ ВТОРИ

ИЗГРАЖДАНЕ НА ОБЕКТИ НА ТЕХНИЧЕСКАТА ИНФРАСТРУКТУРА-ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ОПЕРАТОРИ НА ОБЩЕСТВЕНИ УСЛУГИ, РЕД И УСЛОВИЯ ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА СТРОИТЕЛНИ И МОНТАЖНИ РАБОТИ

Чл.2. Разкопаването на уличните платна, алеи, тротоари, зелени площи и вътрешно квартални пространства се извършва въз основа на разрешение за строеж, издадено от Главния Архитект на Общината. При необходимост се издава маршрутен лист за извозване на земни маси и/или строителни отпадъци от дирекция „Екология и транспорт“.

Чл. 3. (1) Преди започване на работа възложителят или строителят на строителни и монтажни работи, свързани с разкопаване на улични и тротоарни настилки, вътрешно-квартални пространства, общински и полски пътища, озеленени и залесени площи на територията на община Русе при ново строителство и/или ремонт и/или реконструкция и/или присъединяване е длъжен да  уведоми писмено Община Русе.

(2)
В уведомлението по ал. 1 възложителят или строителят посочва наименование на обекта, номер на разрешение за строеж или разрешение за поставяне, номер на заповед за въвеждане на временна организация на движението, лице отговорно за обекта (технически ръководител или друг), като към него прилага:

а) Заверен график за изпълнение на СМР, подписан и подпечатан от възложител и/или строител - 3 броя;

б) Договор за строителство между възложителя и строител, който да извърши строително - монтажните работи, когато това е приложимо;

в) Договор с консултант, който да изпълнява строителен надзор по време на строителство, когато е приложимо;

г) в случаите на чл. 147, ал. 1 и/или чл. 151, ал. 1 от ЗУТ – скица-предложение, от която да е видно обхвата на разкопавания участък, засегнатата територия около него, точно местоположението (участък от улици, находящ се между кръстовищата на съответните улици, или в близост до сграда), придружена с обяснителна записка за местоположението и вида/типа на дейностите, който ще бъдат изпълнени; 

Чл. 4. (1) В срок до 3 работни дни след постъпване на уведомлението, определени от кмета служители от  общинската администрация заедно с представител на лицето, което ще разкопава, съставят констативен протокол за състоянието на пътните и уличните платна и настилки, тротоари, зелени площи, трайна растителност, осветление и др. в участъка от тях, в който ще се строи или разкопава.

(2) В срок до 3 работни дни от датата на съставяне на констативния протокол по ал. 1 и в съответствие с него, кметът на Общината или определено от него длъжностно лице от Общинската администрация, издава съгласувателно писмо, което съдържа:

1. предписание за срока и времето, в което да бъдат извършвани СМР и възстановителни работи;

2. последователността, в която да бъдат извършвани СМР, в случай, че на същата територия се извършват СМР и от други лица;

3. други допълнителни указания за извършване на възстановителните работи, с оглед особеностите на терена.

Чл. 5. Строителните и монтажни работи по разкопаване на улични и тротоарни настилки, вътрешно-квартални пространства, общински и полски пътища, озеленени и залесени площи могат да започнат веднага след получаване на констативния протокол.

Чл. 6. (1) Възложителят или строителят е длъжен да уведоми Община Русе преди засипване на изградените или преустроени подземни мрежи или съоръжения, съобразно чл. 74, ал. 1, т. 7 от ЗУТ.

(2)
Незабавно след извършване на необходимите възстановителни работи, лицата извършващи СМР, уведомяват писмено общинската администрация, за извършване на оглед на място от определени от Кмета служители на общинската администрация.

(3)
За извършения оглед по ал. 2 се съставя констативен протокол от упълномощени служители от Община Русе, в който се описва състоянието на възстановения участък и околното пространство. При установяване на дефекти в изпълнявания участък и/или разположени в непосредствена близост до него, имоти публична или частна собственост, същите се описват в констативния протокол, който незабавно се изпраща на изпълнителя на строително-монтажните работи с указан срок за отстраняване на констатираните дефекти. 

РАЗДЕЛ ТРЕТИ

РЕД И УСЛОВИЯ ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА СТРОИТЕЛНИ И МОНТАЖНИ РАБОТИ ПРИ  ОТСТРАНЯВАНЕ НА ПОВРЕДИ НА ЕЛЕМЕНТИТЕ НА ТЕХНИЧЕСКАТА ИНФРАСТРУКТУРА ПО СМИСЪЛА НА ЧЛ. 72, АЛ. 2 ОТ ЗАКОНА ЗА УСТРОЙСТВО НА ТЕРИТОРИЯТА

Чл.7. (1) Уведомяването на общинската администрация по чл. 72, ал. 2 от ЗУТ става чрез телефон и/или мейл и/или факс в деня на възникване на повредата. Възложителят или експлоатационното дружество може да започне работите по отстраняване на повредата веднага.

(2)
В деня на възникване или установяване на повредата възложителят или строителя или експлоатационното дружество писмено посочва местоположението на повредата, вида, типа на подземната мрежа или съоръжение на техническата инфраструктура, лице отговорно за обекта (технически ръководител или друг), като към писмото прилага:

а) Заверен график за изпълнение на СМР, подписан и подпечатан от възложител или строител или експлоатационното дружество - 3 броя;

б) План-схема на разкопавания участък, от която да е видно обхвата на разкопавания участък, засегнатата територия около него, точно местоположението (участък от улици, находящ се между кръстовищата на съответните улици, или в близост до сграда) ;

в) Договор за строителство между възложителя и строител, който да извърши строително - монтажните работи, когато това е приложимо;


г) Договор с консултант, който да изпълнява строителен надзор по време на строителство, когато е приложимо; 

Чл. 8. (1) В деня на уведомяване за възникване на повредата, определени от Кмета служители на общинската администрация заедно с представител на лицето, което ще разкопава, съставят констативен протокол за състоянието на пътните и уличните платна и настилки, тротоари, зелени площи, трайна растителност, осветление и др. в участъка от тях, в който ще се строи.

(2) В срок до 2 работни дни от датата на съставяне на констативния протокол по ал. 1 и в съответствие с него, кметът на Общината или упълномощено от него длъжностно лице от Общинската администрация, издава съгласувателно писмо, което съдържа:

1. предписание за срока и времето, в което да бъдат извършвани СМР и възстановителни работи;

2. последователността, в която да бъдат извършвани СМР, в случай, че на същата територия се извършват СМР и от други лица;

3. други допълнителни указания за извършване на възстановителните работи, с оглед особеностите на терена.

Чл. 9. (1). При повреди, които трябва да бъдат отстранени незабавно и в извън работно време, възложителят, строителят или експлоатационното дружество започват ремонтни дейности по отстраняване на повредата, след уведомяване по реда на чл. 7, ал. 1, а за малките населени места и Кмета на съответното населено място.
(2). В случаите по предходната алинея, лицата, извършили разкопавания при отстраняване на повреди, подават писмено уведомление, в първия работен ден, по указания в чл. 7, ал. 2 начин.

Чл. 10. (1) Преди засипване на ремонтираните подземни мрежи или съоръжения, възложителят или строителят или експлоатационното дружество е длъжен да уведоми Общинската администрация в писмен вид за упражняване на контрол, с изключение на случаите описани в чл. 9, ал. 1. За случаите описани в чл. 9, ал. 1 към уведомлението по чл. 9, ал. 2 се прилага и снимков материал от които да е видно, че извършените възстановителни работи по засипване отговарят на изискванията на тази наредба описани в приложение 1. 

(2)
Незабавно след извършване на необходимите възстановителни работи, лицата извършващи СМР, уведомяват писмено общинската администрация, за извършване на оглед на място.

Чл. 11. При отстраняване на повреди или други причини за разкопаване на улични, пътни и тротоарни настилки и зелени площи, изпълнени по проекти, финансирани с общински или европейски средства, възникнали в задължителния 5 годишен срок за осигуряване на устойчивост на проектите, със съгласувателното писмо се определят конкретни допълнителни изисквания, относно обхвата за възстановяване по широчината на прокопаваното трасе като: задължително машинно възстановяване на асфалтовата настилка по цялата широчина на улицата от бордюр до бордюр, пълно възстановяване по цялата широчина на тротоарната настилка с нови плочи или павета, пълно възстановяване на растителност и дървета в зелените площи (декоративната растителност и елементите на парковото оборудване и др.).  

ГЛАВА ВТОРА

ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ СЛЕД СТРОИТЕЛНИ И МОНТАЖНИ РАБОТИ ПО ИЗГРАЖДАНЕ НА ИНЖЕНЕРНА ИНФРАСТРУКТУРА И ОТСТРАНЯВАНЕ НА ПОВРЕДИ

Чл. 12. (1) Всички лица: операторите, експлоатационните дружества, юридически и физически лица, които са получили разрешение за строеж за изграждане или реконструкция на съществуващи съоръжения на техническата инфраструктура в имоти публична общинска собственост - улици, тротоари, пътища и елементи на зелената система, трайна растителност, осветление и др., както и в случаите на отстраняване на повреди по смисъла на чл. 72, ал. 2 от ЗУТ, отстраняват за своя сметка възникналите дефекти и повреди в участъците, в които са извършвали строителство, както и в прилежащите им площи, в които дефектите и повредите са последица от строителството.

(2) Задълженията по ал. 1, се отнасят и за лицата, извършващи строителни и ремонтни дейности в имоти, частна общинска собственост.

(3) Обстоятелствата по ал. 1 се установяват с констативния протокол по чл. 6, ал. 3. 

(4) Установяването на повредите, както и срока за тяхното отстраняване, се удостоверява с констативен/ни протокол/и и снимков материал по реда на чл. 6, ал. 3 от тази наредба, съответно за повредите и за извършените възстановителни работи.

(5) При виновно неизпълнение на  задължението за поправяне на причинените вреди, визираните лица носят деликтна отговорност – правен ред.

Чл. 13. В случаите, когато повече от едно лица прокопават едновременно успоредни самостоятелни трасета в един линеен имот или в общо трасе, полагат различни мрежи и съоръжения, всяко едно от тези лица носи отговорност за причинените вреди.

Чл. 14. (1) Лицата по чл. 12, ал.1, от наредбата, отстраняват за своя сметка възникналите дефекти и повреди в участъците, в които се извършвали строителството, собственост на общината, както и прилежащите им площи, в които дефектите и повредите са пряка и непосредствена последица от строителството . 

Чл. 15. Възстановяването след строителни и монтажни работи по изграждане на инженерна инфраструктура и отстраняване на повреди се извършва съгласно Приложение № 1, неразделна част от настоящата наредба.

Чл. 16. (1). Завършването на възстановителните работи в указания в съгласувателното писмо, по чл. 4, ал. 2 и чл. 8, ал. 2, срок, начин и други предписания (при наличие на такива) се установяват с констативен протокол, съставен от упълномощени служители, по реда на чл. 6, ал. 3, заедно с представител на лицето, което е разкопало, при спазване на разпоредбите на          чл. 74 от ЗУТ. Същите следва да почистят всички замърсявания, получени във връзка с изпълнението на възстановяванията. За вложените строителни материали на контролиращите се предоставят копия от декларации, сертификати и други документи удостоверяващи качеството на вложените материали. 

(2). Не извършени или некачествено извършени възстановителни работи се отразяват в констативния протокол и се предписва срок за изпълнението им. Приемането на този вид работи се извършва по реда на предходната алинея.

ГЛАВА ТРЕТА

КОНТРОЛ И АДМИНИСТРАТИВНО-НАКАЗАТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

РАЗДЕЛ ПЪРВИ

КОНТРОЛ
Чл. 17. Контролът по изпълнението на Наредбата се осъществява от Кмета на общината или упълномощени от него длъжностни лица.

Чл. 18. Възложителят и строителят носят пълна имуществена отговорност за вреди, причинени при извършване на работите по смисъла на тази наредба.

РАЗДЕЛ ВТОРИ

АДМИНИСТРАТИВНО-НАКАЗАТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

Чл. 19. (1). Кметът на Община Русе или упълномощен от него зам.кмет налага имуществена санкция на юридическо лице или едноличен търговец - извършител, възложител или строител, който не извърши възстановителните работи, съобразно технологичния ред, установен в Приложени №1 или ако не отстрани за своя сметка нанесените повреди на чужд недвижим имот във връзка с осъществяван от него строеж в указания му срок  в размер от 3000 – 30 000 лв.
          (2). Физическо лице - извършител, възложител или строител, който не извърши възстановителните работи и не отстрани за своя сметка нанесените повреди на чужд недвижим имот, са наказва с глоба по реда на ЗУТ.
          (3). За други нарушения на тази наредба, наказанието е глоба от 100 до 500 лв., съответно имуществена санкция в размер от 500 до 2000 лв.

          (4). Ако нарушението по чл. 19, ал.1, ал.2 , ал.3 бъде продължено, след като е констатирано с акт, или ако в срока за издаване на наказателно постановление бъде извършено друго нарушение от същото лице, наказанието е глоба от 500 до 1000 лв. независимо от наказанието по първото нарушение.

            (5) Ако в срок до 3 години от влизането в сила на наказателното постановление бъде извършено ново нарушение на същата разпоредба, наказанието е глоба от 1000 до 3 000 лв.

Чл. 20. (1). Актовете за установяване на нарушенията се съставят от определени от Кмета на Общината длъжностни лица, а наказателните постановления се издават от Кмета на Общината или упълномощено от него лице.
(2). Установяването на нарушенията по тази наредба, издаването, обжалването и изпълнението на наказателните постановления се извършват по реда на Закона за административните нарушения и наказания.
Чл. 21. Във връзка с изпълнение на функциите им по тази наредба, лицата упражняващи контрол имат право:

          1. на свободен достъп до строежите и съоръженията по време на извършване на строителните и монтажни работи;

          2. да изискват всички необходими за проверките документи, данни, легитимация, писмени справки и обяснения от длъжностните лица в администрации, от участниците в строителството, от лицата на строежа, от специализираните контролни органи и дружества.  

ПРЕХОДНИ И ЗАКЛЮЧИТЕЛНИ РАЗПОРЕДБИ

§1. Наредбата се издава на основание чл. 22, ал. 1 във връзка с чл. 20 и чл. 21, ал. 1, т. 13 от ЗМСМА.

§ 2. Настоящата Наредба е приета с Решение № .... по Протокол № ............. и влиза в сила след обнародването й.

§3. При разработване на тази Наредба са приложени и спазени разпоредбите на:

- ПРАВИЛА за извършване и приемане на строителни и монтажни работи – раздел „Пътища и улици“, утвърдени със Заповед №320 от 31.01.1978 г. на МССМ;

- ПРАВИЛА И НОРМИ за проектиране на улични настилки, утвърден със Заповед №8944 от 24.12.1969 г. на министъра на строежите и архитектурата .

ПРИЛОЖЕНИЕ №1

ИЗИСКВАНИЯ КЪМ ФИЗИЧЕСКИТЕ И ЮРИДИЧЕСКИТЕ ЛИЦА ПО ОТНОШЕНИЕ НА ТЕХНОЛОГИЯ ЗА ВЪЗСТАНОВЯВАНЕ СЛЕД СТРОИТЕЛНИ И МОНТАЖНИ РАБОТИ ПО ИЗГРАЖДАНЕ НА ИНЖЕНЕРНА ИНФРАСТРУКТУРА И ОТСТРАНЯВАНЕ НА ПОВРЕДИ
(неразделна част от Наредба №27 за условията и реда за извършване на възстановителни работи при изграждане или отстраняване на повреди на елементи на техническата инфраструктура) 
1.
Минимални дебелини на настилки и технология, когато прокопаването се извършва на пътното платно:

1.
За улици I и II клас
Несортиран трошен камък 25-75 мм dmin=45 см.

Битумизирана основа dmin = 20см. 

Асфалтова смес за свързващ пласт /биндер/ drnin = 4 см. 

Плътен асфалтобетон, за износващ пласт dmin = 4 см

2.
За улици III и IV клас
Несортиран трошен камък 25-75 мм dmin=45 см.

Битумизирана основа dmin=12 см. 

Асфалтова смес за свързващ пласт/биндер/ dmin = 4 см. 

Плътен асфалтобетон, за износващ пласт dmin = 4 см. 

3. За улици V и VI клас
Несортиран трошен камък 25-75 мм dmin=45 см.

Асфалтова смес за свързващ пласт/биндер/ dmin = 6 см. 

Плътен асфалтобетон, за износващ пласт dmin= 4 см.

Възстановяването на пътната настилка над несортирания трошен камък да обхваща ширината на изкопа, увеличена с 70 см от всички страни. Стените при прокопаването се изрязват с фугорез успоредни една на друга, за да се оформят правоъгълни форми със страни успоредни или перпендикулярни на оста на пътя, след което се полага гореща асфалтова смес с дебелина за съответния клас улици. Сместа се подравнява с помощта на дървено гребло. Уплътняването на асфалтовите смеси се  извършва на пластове с валяк 6-8 тона или ръчен вибрационен валяк. Асфалтовите покрития се изпълняват при сухо време и температура на въздуха над 5° С. Височината на уплътнената асфалтобетонова настилка след възстановяването трябва да е на нивото на пътното покритие към момента на възстановяването и не по-ниско от нивото на пътното платно след изтичане на гаранционния срок. В надлъжно отношение допустимото отклонение за равност е 5 мм. на 3 м. във всяка една точка на възстановения участък. Асфалтирания участък задължително се окантва с битумна емулсия или материал за по – добра връзка и запечатка. В студено и влажно време се допуска възстановяване със студени асфалтови смеси с битумни емулсии, които трябва да отговарят на техническите спецификации на АПИ. 

Възстановяването на изкопите по улиците и асфалтираните алеи се извършва с инертни материали, като същите се уплътняват с пневматична трамбовка на пластове по 30 см, след което се полага асфалтова смес указаната дебелина по-горе или от съществуващия тип /ако съществува такава/. 

2.
Възстановяване на тротоарни настилки 

Възстановяването на тротоарни настилки с бетонови плочи се извършва с плочи с дебелина 4/5 см на вароциментов разтвор М-2 до 4 см и уплътнен пясък или трошено каменна фракция минимум 15 см.  Тротоарите се възстановяват с нови материали, съответстващи на съществуващата настилка, като настилките от плочи или павета се възстановяват с близки по цвят и еднакви по размер с демонтираните.  В случай, че тротоарът завършва с тревна или свободна площ да се укрепва с градински бордюр. Височината на възстановения участък трябва да е същата като общата височина на тротоара. Не се допуска влагането счупени или пукнати плочи или павета. Паветата се редят на пясъчна възглавница от минимум 5 см. и основа от трошен камък с дебелина мин. 15 см.

Възстановяването на тротоари и плочници се извършва с изкопната почва (почистена от боклуци и едри строителни отпадъци), като насипа се уплътнява с пневматична трамбовка на пластове от 20 см. 

Възстановяването на асфалтова настилка да обхваща ширината на изкопа, увеличена с минимум 30 см от всички страни. Стените при прокопаването се изрязват успоредни една на друга. Да се оформят правоъгълни форми със страни успоредни или перпендикулярни на оста на пътя. В надлъжно отношение допустимото отклонение за равност е 5 мм. на 3 м. във всяка една точка на възстановения участък. Използва се изкопната почва (почистена от боклуци и едри строителни отпадъци), като насипа се уплътнява с пневматична трамбовка на пластове от 20 см. Минимум 10 см уплътнен трошен камък. Завършващия пласт  следва да е минимум 6 см уплътнен асфалтобетон. Асфалтирания участък задължително се окантва с битумна емулсия или материал за по – добра връзка и запечатка.

При наличие на автомобилни подходи, задължително се ползва профил с висока носимоспособност, основа от трошен камък с дебелина минимум 20 см, и настилка от вибропресовани павета върху пясъчна възглавница от минимум 5 см.

3.
Възстановяването на бетонни настилки се извършва с бетон клас С12/15 от         15 см., положен върху пясъчна подложка dmin =5 см. и каменна фракция от 15 см.

4.
Възстановяване на настилки от трошен камък:

Възстановяването е с несортиран трошен камък  25-75 мм. с дебелина 45 см. Уплътнява се на два пласта с бандажен валяк с тегло 6-8 тона. Върху уплътнения трошенокаменен пласт се разхвърлят фракции 12-20 мм в количество 1,15 м3 на 100 м2 и се валират отново.

5.
Възстановяване на зелени площи:

При аварийно разкопаване на озеленените площи, възстановяването им се извършва в обхвата на нарушения терен, като изкопаната почва заедно с отделения хумусен слой, може да се използва обратно (след почистването и от боклуци и едри строителни отпадъци), като обратния насип се трамбова на пластове по 20 см. В случай, че отделения хумусен слой е недостатъчен, да осигури горен пласт от 15 см., доставя се и се внася такъв в необходимото количество за това. Озеленяването се извършва със същия вид растителност. 

Приемането се извършва от представител на общинска администрация и представител на фирмата по озеленяване.

6.
Възстановяването при преминаване през поземлени имоти и полски пътища - общинска собственост се извършва с изкопаната почва, като същата се трамбова на пластове до 20 см.

Всички вложени материали, с изключение на случите, когато се използват материали демонтирани за целите на прокопаването, трябва да бъдат придружени с декларация за съответствие съгласно директивите на ЕО и техническите спецификации на АПИ или еквивалентни такива, както и съобразени с българското законодателство.
ПРЕДСЕДАТЕЛ:

             (чл.-кор., проф.дтн ХРИСТО БЕЛОЕВ)
