ДО 
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА

ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ

П Р Е Д Л О Ж Е Н И Е

от Венцислав Великов -
Общински съветник 

от ПП „Алтернатива за българското възраждане“ в

Общински съвет - Русе

В условията на чл.63,ал.2,т.3 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет Русе,неговите комисии и взаимодействието му с Общинската администрация,тъй като е налице сериозен обществено значим въпрос, пряко касаещ и бюджета на Община Русе

ОТНОСНО: Изменение на Наредба № 14  от  за реда и условията за превоз на пътници и багаж с обществения транспорт на територията на Община Русе, приета с Решение № 1462 по Протокол № 52 от 16.07.2015 г.

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,

Предлагам на Вашето внимание проект на Наредба за изменение на Наредба № 14  от  за реда и условията за превоз на пътници и багаж с обществения транспорт на територията на Община Русе, приета с Решение № 1462 по Протокол № 52 от 16.07.2015 г. в раздел IV. «Категории пътници с право на преференциални карти и условия заиздаването им.». В посочения раздел се съдържат разпоредбите на чл. 17 ал. 2, чл. 19 ал. 1 и чл. 19 ал. 2.

В разпоредбата на чл. 17 ал. 2 е предвидено право на преференция да имат «учениците до 16 години от кварталите в града и кметствата към Община Русе, в които са закрити основните училища с решение на общинския съвет, както и учениците до 16 г. от помощните училища на територията на гр. Русе.“

Съгласно разпоредбите на чл. 19 от същата наредба, регламентиращи право на определени категории лица да пътуват с карти, издадени от Община Русе, като общината поема задължението да заплаща определена част от цената на картата, а именно – съгласно ал. 1 «общината ще заплаща по 10,30 лв. на карта“, а съгласно ал. 2 „общината ще заплаща по 2,00 лв. на карта“.
ПРЕДЛАГАМ ОБЩИНСКИ СЪВЕТ РУСЕ ДА ВЗЕМЕ РЕШЕНИЕ ЗА ПРИЕМАНЕ НА НАРЕДБА ЗА ИЗМЕНЕНИЕ НА  Наредба № 14  от  за реда и условията за превоз на пътници и багаж с обществения транспорт на територията на Община Русе, приета с Решение № 1462 по Протокол № 52 от 16.07.2015 г КАКТО СЛЕДВА:

Чл. 17 ал. 2 Право на пътуване, изцяло заплащано от общинския бюджет, извън държавните преференции, от местоживеенето до училището в градския и междуселищния транспорт, да имат учениците до 19 години от кварталите в града и кметствата към Община Русе.

Чл. 19 ал. 1 Право на пътуване с допълнително намаление от цената на месечна абонаментна карта, изчислена на 30 броя пътувания за една линия във вътрешноградския транспорт, извън регламентираното с ПМС № 66, имат лицата, получаващи пенсия по условията на глава шеста от Кодекса за социално осигуряване, навършили възрастта по чл.68, ал.1-3 от същия кодекс, като общината ще заплаща 75 процента от стойността на карта за пенсионери, получаващи пенсия  до размера на минималната работна заплата за страната и 20 процента за пенсионери, получаващи пенсия над размера на минималната работна заплата за страната. Месечната карта важи до изчерпване на пътуванията, но не повече от 3 месеца от датата на издаването й. Стойността на картата се отчита в месеца, в който е продадена.

Чл. 19 ал. 2 Право на пътуване с допълнително намаление от цената на месечната абонаментна карта, изчислена на 10 броя пътувания по една междуселищна линия от Общинската транспортна схема, извън регламентираното в Постановление № 66 на МС, имат лицата, получаващи пенсия по условията на глава шеста от Кодекса за социално осигуряване, навършили възрастта по чл.68, ал.1-3 от същия кодекс с постоянно местожителство в селата на община Русе, като общината ще заплаща 75 процента от стойността на карта за пенсионери, получаващи пенсия  до размера на минималната работна заплата за страната и 20 процента за пенсионери, получаващи пенсия над размера на минималната работна заплата за страната.. Месечната карта важи до изчерпване на пътуванията, независимо от крайния й срок. 

Мотиви към предложението за приемане на Наредба за изменение на Наредба № 14  от  за реда и условията за превоз на пътници и багаж с обществения транспорт на територията на Община Русе 

УВАЖАЕМИ ДАМИ И ГОСПОДА ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ 

На основание чл. 28 ал. 2 Закона за нормативните актове излагам следните мотиви, които обосновават предлаганата промяна в текста на наредбата.

Съгласно Конституцията на Република България:

Чл. 35. (1) Всеки има право свободно да избира своето местожителство, да се придвижва по територията на страната …

         Могат ли нашите родители да се придвижват свободно на територията на Община Русе? А нашите деца? По- голямата част от тях не могат,поради получаване на доходи под прага на бедността и невъзможност с тези доходи да заплащат транспортни разходи дори за обществен транспорт!

         Съгласно ПМС№296/30.10.2015 г. линията или прага на бедност за 2016 год. е 300 лева.Необходим е обективен критерий, който да регламентира приложението на обсъжданата наредба и считам,че обективен такъв е минималната работна заплата за страната,досежно справедливото разпределение на общинската помощ и постигане на низходящ тренд на бедността и демографската криза в Община Русе.

Постигането на икономически растеж, стабилна макроикономическа среда и публични финанси са важни предпоставки за реализиране на политиката за социално включване, както и предприемане на допълнителни мерки, насочени към различни целеви групи като  учащи /ученици, студенти, докторанти/ и лица в пенсионна възраст. Тези целеви групи са носители на т. нар. „права на дивиденти“, на които съответства социалната политика на всяка европейска община. Това са права, които разпределят в полза на индивида ползите от общността. Тези права предполагат наличието на определен резултат от осъществилото се взаимодействие в общността. Прави впечатление, че посочените права са права, осигуряващи помощ, предоставящи грижа /закрила/ в случаи, при които техните титуляри се нуждаят от такава. Това са ситуации, в които общността функционира като донор, като гарант за получаването на определен минимум от грижа от всеки един от нейните членове. 

Нашата отговорност – на общинските съветници , означава отговорност към гражданите на Община Русе, относно подобряване на средата на обитаване,чрез по-добра вътрешна свързаност между населените места в общината, подобрена инфраструктура и достъпни транспортни услуги,последните пряко свързани с правото на всеки гражданин за свободно придвижване.Може ли обаче да има свободно придвижване, ако нямаш достатъчно средства да си купиш билет или карта за обществения транспорт. Отговорът е НЕ! По този начин нуждаещите се от подпомагане не само,че не могат да осъществят това свое право,но те не могат и да поддържат така необходимия за всеки човек социален контакт.

По данни на националната статистика за миналата година над една пета от българите (21.8%) са живели под прага на бедността. Данните показват, че ако не са социалните плащания от държавата - обезщетения, социални и семейни помощи и добавки, броят на бедните щеше да е много по-голям - 27.3% от българите.

Оценките на бедността в зависимост от типа на домакинството показват, че бедността е концентрирана сред възрастните едночленни домакинства, ако в домакинството живее едно лице над 65 години, рискът от бедност е с 20.8 процентни пункта по-висок от домакинство, в което живее едно лице под 65 години. Тук трябва да се отбележи и необходимостта за достъп до медицински услуги, както и социалните контакти, последни възможности за щастливо и достойно изживяване на старините им.

Достигнатата образователна степен и професията на родителите са важен фактор за бъдещото развитие на децата. По-високото образователно равнище дава възможност за по-широк достъп до пазара на труда и съответно до по-високо заплащане. Това определя и значимостта на образованието на бъдещото поколение. Ние не можем да определим критерий, кое дете да бъде подпомагано, но можем да направим необходимото, нашето бъдеще да има достъп до образователната система.Без осигурен обществен  транспорт достъпът до образователната система е ограничен поради бедност. Това е една от причините и за демографската криза.Родители са принудени да работят в други държави, за да осигурят децата си,както битово  ,а така също и досежно нормалното им обучение.
Целите, които си поставяме с промените в Наредба № 14 на Об.С – Русе са следните:

1. Намаляване на демографската криза и независимо от повишаващият се праг на бедност , гарантиране на правото на свободно придвижване на засегнатите от недоимъка граждани на територията на общината.

2. Осигуряване и повишаване на достъпа до институциите на групи, застрашени от социално изключване.

3. Засилване на ролята на местната власт и повишаване на доверието на гражданите към нея. 

Финансови средства за промените на наредбата  са необходими и те  могат да бъдат осигурени, освен от бюджета на Община Русе, от налаганите глоби и такси в „Синя зона” и некоректните транспортни фирми при изпълнение на договорите. Така също във връзка с интегрирания градски транспорт е необходимо да се предоговорят всички договори с превозвачите и да се търсят по- изгодни условия при дотиране на картите за транспорт, което ще доведе до допълнителни финансови средства. 

Предвид гореизложеното, на основание чл. 63, ал. 1 от Правилника за организацията и дейността на Общински съвет – гр. Русе, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация (приет с Решение №15, на Общински съвет – гр. Русе, прието с Протокол № 3/15.12.2011 г.), предлагам на Общински съвет – гр. Русе да вземе следното:

Р Е Ш Е Н И Е:

На основание чл. 21, ал. 2 от Закона за местното самоуправление и местната администрация (ЗМСМА), Общински съвет - гр. Русе реши:

Приема Наредба за изменение на Наредба № 14 за реда и условията за превоз на пътници и багаж с обществения транспорт на територията на Община Русе, приета с Решение № 1462 по Протокол № 52 от 16.07.2015 г.,както следва:

Чл. 17 ал. 2 се изменя така:

         „Право на пътуване, изцяло заплащано от общинския бюджет, извън държавните преференции, от местоживеенето до училището в градския и междуселищния транспорт, имат учениците до 19 години от кварталите в града и кметствата към Община Русе. Учащите в гр. Русе от  кварталите в града и кметствата към Община Русе , ползват същото право на пътуване в автобусите от Областната транспортна схема, преминаващи през съответните квартали и кметства.”
         В чл.18,ал.1 и ал.2  думите  „учащите се,” се заличават.

         В чл.18,ал.3 думите „учащите се и” ,както и последното изречение „Учащите в гр. Русе от кв. ДЗС, ползват същото намаление в автобусите от Областната транспортна схема, преминаващи през кв. ДЗС.” се заличават.
 Чл. 19 ал. 1 се изменя така:

„Право на пътуване с допълнително намаление от цената на месечна абонаментна карта, изчислена на 30 броя пътувания за една линия във вътрешноградския транспорт, извън регламентираното с ПМС № 66 имат лицата, получаващи пенсия по условията на глава шеста от Кодекса за социално осигуряване, навършили възрастта по чл.68, ал.1-3 от същия кодекс, като общината заплаща 75 процента от стойността на карта за пенсионери, получаващи пенсия  до размера на минималната работна заплата за страната и 20 процента за пенсионери, получаващи пенсия над размера на минималната работна заплата за страната. Месечната карта важи до изчерпване на пътуванията, но не повече от 3 месеца от датата на издаването й. Стойността на картата се отчита в месеца, в който е продадена.”

Чл. 19 ал. 2 се изменя така:

„Право на пътуване с допълнително намаление от цената на месечната абонаментна карта, изчислена на 10 броя пътувания по една междуселищна линия от Общинската транспортна схема, извън регламентираното в Постановление № 66 на МС, имат лицата, получаващи пенсия по условията на глава шеста от Кодекса за социално осигуряване, навършили възрастта по чл.68, ал.1-3 от същия кодекс с постоянно местожителство в селата на община Русе, като общината заплаща 75 процента от стойността на карта за пенсионери, получаващи пенсия  до размера на минималната работна заплата за страната и 20 процента за пенсионери, получаващи пенсия над размера на минималната работна заплата за страната. Месечната карта важи до изчерпване на пътуванията независимо от крайния й срок.” 





ВНОСИТЕЛ:


        





 /Венцислав Великов /  
