П Р О Т О К О Л  № 12

ОТ 12-ТА ТЪРЖЕСТВЕНА СЕСИЯ НА ОБЩИНСКИ 
СЪВЕТ – РУСЕ, ПРОВЕДЕНА НА 07.05.2008 г.

Начало: 14.00 ч.

От общо 51 общински съветника присъстваха 44. Отсъстваха Веско Маринов, Виктор Епщайн, Дениз Зия, Евгени Игнатов, Евгени Велковски, Росица Вачева, Цветан Стефанов.
Заседанието бе открито и ръководено от Искрен Веселинов, Председател на ОбС – Русе.
Г-н Искрен Веселинов: Повече от 40 са присъстващите общински съветници, имаме необходимия кворум и мога да обявя за открито днешното тържествено заседание на ОбС – Русе.

При мен има постъпило предложение за извънредна точка в дневния ред извън обявените вече, за удостояване с наградата „Почетен гражданин на гр. Русе” посмъртно  г-н Гено Генов. Предложението е подписано от кмета на града Б. Йотов, от съветниците Иван Иванов, В. Танов, Т. Бонев, Р. Златарски и О. Танов. Има ли други предложения за включване на материали в дневния ред? Ако няма моля с гласуване да подкрепите това предложение за извънредна точка.

КВОРУМ – 40 . С 40 гласа „за”, 0 „против” и 0 „въздържали се” предложението се прие.

Г-н Искрен Веселинов: Моля с гласуване да утвърдим целия дневен ред. Който е съгласен с така предложения дневен ред моля да гласува.

КВОРУМ -  40. С 40 гласа „за”, 0 „против” и 0 „въздържали се” се прие

ДНЕВЕН РЕД:
1. Приветствия от официалните лица

2. Удостояване с наградата „Почетен гражданин на гр. Русе” г-н Гено Генов
Предложение – общински съветници

3. Връчване на наградите „Почетен гражданин на град Русе”

ХИМН НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ
Г-н Искрен Веселинов:  Уважаеми съграждани, уважаеми гости, уважаеми общински съветници, радвам се че имам възможността да открия днешното тържествено заседание на Общинския съвет, което се провежда само ден след празника на Русе.

Община Русе навлезе в нов етап от развитието си не само заради възможностите предоставени от членството на страната в Европейския съюз, но и заради новите реалности, определени от подновения Общински съвет. Известно е, че най-добрите европейски практики са родени и се развиват успешно благодарение преди всичко на стабилното местно законодателство, което дава посоката и трасира верния път.

Участието на новите лица в местното самоуправление за сравнително краткия период от 5 месеца даде добри резултати. Започнахме своята работа на високи обороти, в условията на прозрачност и публичност при вземането и изпълнението на решенията. От началото на мандата ние приехме 176 решения за проведени  11 заседания, от които 4 извънредни. Концентрирахме усилията си в полза на обществения интерес, в търсенето на максимална защита на гражданите.  С такава цел бяха проведени извънредни сесии за възникнали текущи проблеми - при обявяването на бедствено положение през януари, за оптимизиране на училищната мрежа, както и за приемането на промени в Общия градоустройствен план.

След дълги обсъждания и дискусии със специалисти и представители на браншови организации се стигна до консенсус, с който бяха приети и промените в Наредба 16.


На извънредно заседание, с голямо мнозинство, бе приет и бюджетът на Община Русе за 2008 година, с което показахме, че въпреки политическите си различия ние умеем да следваме една обща цел за благото на русенци. 


За първи път, още в началото на мандата ние набелязахме и своите приоритети в бъдещата си работа, които не само са своеобразен реален измерител за дейността на Общинския съвет, но и гаранция за прозрачност на управлението.


Основната стратегическа цел за развитие на Община Русе, дефинирана в общинския план за развитие е: Постигане на устойчив икономически растеж, осигуряване на отлично качество на живот на русенските граждани,  съхраняване на природното и културно наследство. Както е известно, с решение на Европейския парламент от преди две години, 2008-ма е обявена за година на междукултурния диалог, чиято цел е именно да насърчава гражданите към общуване и опознаване богатството на културното многообразие. Този компонент в нашата работа свързваме с духовността и желанието на хората да създават, надграждат и предават своите открития и наследеното от дедите си в бъдните поколения.


В изпълнение на тези стратегически цели, Общински съвет – Русе ще следва, вече утвърдени, приоритети в работата си:

· Активизиране на гражданското общество за участие в управлението на общината чрез обществени обсъждания и допитвания до населението. Регламентирани отношения с неправителствените организации, които трябва да поемат все повече дейности и услуги от администрацията, за да бъде обществения живот в Русе богат и наситен със събития и възможности за гражданите;

· Политика насочена към повишаване конкурентно способността на общинската икономика чрез приемане на стратегии за общинската собственост и търговските дружества с общинско участие, които да дефинират дългосрочно принципите за управление и разпореждане с общинското имущество; Създаване на условия за привличане на инвестиции в областта на високите технологии, чрез обособяване на нов индустриален парк; Оползотворяване на възможностите на Русе за развитие на туризма

· Развитие на ефективна инфраструктура и благоустроена жизнена и околна среда, привлекателни  за живеене, инвестиции и бизнес в Община Русе;
· Утвърждаването на политика, насочена в подкрепа на младите хора, в създаването на нови възможности за  тяхната изява и реализация; финансиране на метод на лечение „ин-витро”.


Основната ни цел за предстоящите 4 години ще бъде да повишим отговорността на Общинския съвет пред гражданите; да подобрим неговата работа като демократична структура, която да изпълнява функциите си както на представителство, така и на ръководен орган; да създадем условия, които да способстват за взимането на още по-ефективни и прозрачни решения. Защото именно местните власти от този мандат ще утвърдят Община Русе като достоен член, конкурентноспособен в голямото европейско семейство. 

С една ясна визия за Община Русе и с ясни приоритети, със силна местна законодателна инициатива и смели решения, със силна местна изпълнителна власт, която да направи тези решения видими и осезаеми, с по-голяма ангажираност на гражданите, с привличането на новаторски мислещи и енергични млади  хора – специалисти и експерти, ние ще сме в състояние да направим следващите години успешни за бъдещето на Община Русе!

Нека си пожелаем да имаме волята и упоритостта да отговорим на това предизвикателство.


Заявявайки своите намерения пред обществото се надявам след 4 години, русенската общественост да е усетила резултата от нашата работа. 


Успех и на добър час на Русе и русенци!

Давам думата на господин Б. Йотов за приветствено слово.
Г-н Божидар Йотов: Уважаеми дами и господа народни представители, ваше високопреосвещенство, господин генерален консул, уважаема госпожо областен управител, уважаеми господин Председател, уважаеми общински съветници, скъпи гости, драги съграждани, вчера чествахме празника на нашия любим град, който е празник и на храбростта и на българската армия. Като ви честитя още веднъж чудесния, чисто български празник, се изкушавам да кажа няколко думи именно за храбростта. Храбростта има много измерения. Храброст е да загинеш като младите български войници, русенците Антон Петров и Валентин Донев, да защитиш бойните си другари от смъртна опасност, храброст е да спасиш хора от горящ автобус, като нашия съгражданин Ивайло Чолаков. Храброст е да извадиш с риск за живота си давещо се в Дунава дете, като русенеца Огнян Пенков, поклон пред тяхната саможертва.


Но има и друга храброст, именно за нея ми се иска да отворя дума сега. Какво друго ако не храброст е да надмогнеш изкушението и да останеш да живееш и работиш именно в Русе, за който до скоро някои твърдяха, че едва ли не е град със затихващи функции. Какво друго ако не храброст е да преодоляваме проблемите в своето всекидневие, всеки на работното си място и да постигаме желаните резултати. Какво друго ако не храброст е именно да посрещаме изпитанията на живота и да вървим напред. Какво друго ако не храброст е да загърбваме различията си – етнически, религиозни, политически и да си подаваме ръка в името на нашето общо бъдеще, на бъдещето на нашите деца и на родния ни град. Ето защо днес, на нашия общ празник искам да поздравя всички русенци – нека да бъдем храбри. Нека да бъдем силни и смели. Нека крачим заедно напред през бъдните дни и да побеждаваме със закрилата на св. Георги победоносец.


Честит празник!

Г-н Искрен Веселинов: Благодаря на г-н Кмета. Давам думата на г-жа Мария Димова, Областен управител за приветствие.


Г-жа М. Димова: Уважаеми народни представители, уважаеми Председател на общинския съвет, господин Кмете, уважаеми генерален консул на Руската федерация, Ваше високопреосвещенство, уважаеми общински съветници, скъпи гости, за мен е удоволствие да поздравя участниците в тържественото заседание на ОбС, посветено на празника на Русе. На 6-ти май почетохме паметта на нашия покровител и си пожелахме св. Георги да ни закриля и да ни води напред. Празникът на нашия град изпълва всеки русенец с преклонение пред историческото минало и надеждата за по-добро бъдеще. Поколения наши съграждани са съхранявали традициите, с които днес се гордеем и са ги предавали на своите наследници. Наш общ ангажимент е да вземем най-доброто от тези традиции и да реализираме всички възможности, които ни дава днешния ден, защото всички ние искаме Русе да бъде част от развитите европейски градове. През последните години държавната и местната власт насочиха усилията си към възраждане на икономиката и обогатяване на културния живот на града ни. Добрият бизнесклимат привлече сериозни инвеститори, създадени бяха нови работни места. Това обаче не бива да става повод за успокоение, защото знаем, че се изисква още много работа. Русенци очакват от нас да отговорим на очакванията им за по-добър живот и повече сигурност. Доброто взаимоотношение и взаимодействие между институциите ще продължи да има ключова роля за просперитета на общината. Затова се радвам, че днес сме заедно и имаме възможност да заявим общата си воля да работим в името на обществения интерес.


Днес Русе изразява своята признателност към личности с изключителен принос в сферата на културата, архитектурата, съдебната система, общественици. Удостояването им с наградата „Почетен гражданин” е израз на високата оценка на русенското гражданство. Поздравявам всички носители на званието и им пожелавам много здраве и успехи. 

Днешната тържествена сесия е повод да се обърна и към      всички вас, уважаеми общински съветници и граждани на Русе. Нека с вяра в силите си и със самочувствие продължим да градим съвременния облик на мястото, където живеят децата ни.

Да си пожелаем щастие, благополучие и повече светли мигове в нашия живот.

На добър час!

Г-н Искрен Веселинов: Благодаря на госпожа Димова. Давам думата за приветствие на негово високопреосвещенство русенския митрополит Неофит. И наш почетен гражданин.

Митрополит Неофит: Уважаеми господин Председател, почитаемо събрание, обръщам се към всички вас с дълбоко уважение и признателност за всичко, което се върши с успех за нашия прекрасен град. Вчера преживяхме хубавия гергьовски празник и всички  бяхме вдъхновени от неговата красота, от неговото излъчване, от светостта му, защото притежаваме вече частица от мощите на св. Георги Победоносец,  която донесохме от Рим.

В нашият град се случват все повече и повече хубави неща, като скърбим за малкото неуспехи или недобри прояви, но правим всичко възможно духът на русенци да бъде все на по-високо ниво. Затова и както каза господин Кмета, храбростта е нещо хубаво и трябва да имаме храброст за да започнем възстановяването на „Всях Светих”  и с още по-голяма храброст да го завършим през тази година, която предстои. Спомням си г-н Генов, бог да го прости, който беше именник на вчерашния ден, който ще получи и наградата на нашия град, че той беше първия съществен дарител за възстановяването на храма.

Нека този символ и неделята на всички светии, както знаете празника на този храм ще бъде винаги в неделя, когато се пада неделята на всички светии, да бъде като празник на възхода, духовния възход на Русе и неговите граждани. 

Да се потрудим също така и за въвеждането на предмета религия в нашето училище, за да има одухотворени деца, да има възпитани деца, да има благородни деца, да има деца, които имат страх божий и вяра в доброто.
С бога напред всичко, което се прави в нашия град ни радва. Вчера, както сигурно всички бяхте свидетели, българското радио, телевизия съобщиха за тържествата в Русе и изобщо на Гергьовден Русе ще се хвали винаги с своя празник и своите постижения.
Да сме здрави и честити!
Г-н Искрен Веселинов: Давам думата на депутата от 40-то народно събрание г-н Р. Аблеким.

Г-н Р. Аблеким: Уважаема госпожо Областен управител на Област Русе, уважаеми зам. Областни управители, уважаеми общински съветници, уважаеми Председателю на ОбС, уважаеми господин Кмете, ваше преосвещенство, ваше превъзходителство, за мен е изключително удоволствие да отправя сърдечни поздрави на всички вас послучай деня на гр. Русе. Приемете моите пожелания за крепко здраве, лично и семейно щастие, много професионални успехи във вашата изключително отговорна работа в името на добруването и просперитета на града ни. Нека св. Георги победоносец, всебългарския воински покровител, патронът на Русе с неговите добродетели – силна вяра, доблест, храброст, достолепие и мъжество ви води във вашата целеустремена дейност в името и за благото на русенци и нашата родина Република България. 

Убеден съм, че обществото високо цени вашата всеотдайност в нелеката ви мисия за осигуряване на по-добър и достоен живот на жителите на общината, както и смелите ви държавнически стъпки в утвърждаването на Русе като европейски град. Ние трябва да сме горди не само с древната му история, но и с неговото настояще.

Нека отпразнуваме заедно този светъл ден и като избраник на русенци в 40-то народно събрание на Р България ви уверявам, че ще бъда близо до вас и можете да разчитате на моята подкрепа във всяко ваше ползотворно начинание.

Честит празник!

Г-н Искрен Веселинов: Уважаеми колеги, имаме удоволствието да сме домакини на делегация от побратимения ни град – Волгоград в състав Сергей Паригин, С. Гаценко и Елена Шилина. От името на нашия град-побратим слово ще изнесе г-н С. Паригин. 

Г-н Паригин произнесе приветствено слово.    
Г-н Искрен Веселинов:  Преминаваме към втора точка от нашия дневен ред.

ТОЧКА 2

Удостояване с наградата „Почетен гражданин на гр. Русе” г-н Гено Генов
Г-н Искрен Веселинов: Господин Кмете, вие или някой от съветниците ще докладва точката?

Г-н Б. Йотов: Уважаеми господин Председател, дами и господа общински съветници, на вашето внимание предлагаме докладна относно удостояване с наградата „Почетен гражданин на гр. Русе” г-н Г. Генов, посмъртно. За особени заслуги в бизнеса, дарителската дейност, предлагаме да бъде удостоен с тази награда. 

Г-н Искрен Веселинов: Благодаря. Колеги, има ли нужда от изказвания по тази точка? Мисля, че всички сме запознати с работата на г-н Генов и неговия принос за обществото. Подлагам предложението на гласуване.

КВОРУМ – 42. С 42 гласа „за”, 0 „против” и 0 „въздържали се” се прие 
РЕШЕНИЕ № 177


На основание чл. 21, ал.1, т.22 от ЗМСМА, чл.26, ал.1, чл.29, ал.2 от Наредба 17 на ОбС – Русе, общинският съвет реши:

1. Удостоява с наградата “Почетен гражданин на град Русе” – посмъртно Гено Генов за неговия изключителен принос за  икономическото развитието на гр.Русе и региона и за неговата активна  обществена и дарителска дейност.

ТОЧКА 3
Г-н Искрен Веселинов: „Колеги, минаваме към най-тържествената част от днешното заседание – връчването на наградите „Почетен гражданин”, по-точно връчване атрибутите на почетния гражданин, тъй като наградата е самото признание на русенци за изключителните заслуги на тези хора, които са обогатили нашия живот в различни сфери. 

Първият награден не Ицках Грациани за неговите изключителни заслуги за развитие и издигане музикалната култура на гр. Русе и като признание за цялостната му обществено-полезна дейност. Наградата е посмъртна. Ще помоля роднините на г-н Грациани да получат наградата. Има ли представител?

Втората награда е за г-н Леон Даниел, за неговите изключителни заслуги за развитие и издигане престижа на гр. Русе като значим културен център. 

Синът на Л. Даниел: Уважаеми дами и господа, скъпи съграждани, искам да ви прочета няколко думи от моя баща, който поради здравословни причини не може да присъства.

„Русе е градът не само на родния ми дом. Тук са протекли целите ми детство и юношество. В Русе направих първите крачки в професията, която  после стана същността на целия ми живот. Моят син е роден в Русе, в Русе е погребан и моя баща. Цял живот съм се наричал русчуклия и съм бил горд с учителя си Б. Гановски, който също е роден в Русе.
 Повярвайте, Русе е в сърцето ми! Благодаря ви!”

Г-н Искрен Веселинов:  Следващата награда е за г-н Венцеслав Николов за неговите изключителни заслуги за развитие и издигане престижа на гр. Русе като значим музикален и културен център. Г-н Николов или негови близки присъстват ли?

Следващата награда е за г-н Светозар Панайотов и за неговия изключителен принос за архитектурното развитие на гр. Русе.

Г-н Св. Панайотов: Уважаеми присъстващи, разрешете ми да наруша протокола, който е приет и да се обърна преди всичко към негово високопреосвещенство и да му засвидетелствам радостта си от неговото присъствие тук, защото чрез него аз чувствам благослова на св. Георги в тази зала.

Уважаеми господин Председател на ОбС, уважаеми общински съветници, горещо ви благодаря за удостояването ми с тази висока награда, защото тя е израз на един съзнателно отдаден на град Русе живот.

Същевременно искам да благодаря на десетките мои колеги, с които съм осъществявал различните проекти и без чието участие това не би било възможно. 

Да ви призная, когато на 1 март 1954 г. седнах на чертожната маса в Проектантска организация мислех, че ще остана още няколко години и ще отида при моя професор, който пазеше място за мен в неговото проектантско ателие. Но стана така, че воден от желанието си да видя всеки проект реализиран, аз останах в града за реализацията на първия проект, той се застъпи с втория,
 третия и четвъртия, така в продължение на повече от 50 г. аз отдадох своя труд за нашия град.
Щастлив съм, че в Русе имах възможността да срещна съпругата си, която осигури невероятните условия за да упражнявам моята професия, защото тя не се заключава само в рамките на 8-часовия работен ден, но и в часовете след това, в цели нощи и това стана благодарение на нея.

Щастлив съм, че моята професия ще продължи в работата на племенника ми арх. К. Пантелеев, на дъщеря ми арх. Р. Панайотова. Мисля, че едно потомствено продължение на професията ще бъде полезно за нашето общество и за нашия град.

Още веднъж ви благодаря за високата чест, която ми оказвате с тази награда. Дано бог и св. Георги благословят този град.

Благодаря ви!

Г-н Искрен Веселинов: Уважаеми колеги, следващата награда е за г-жа Петранка Йончева.
Г-жа Петранка   Йончева     : Преди години, когато бях доста млада имах повод с чувство на горчивина да кажа, че един съдия за този град не значи нищо. Днес имам възможност да изразя горещата си благодарност за честта да бъде почетен гражданин на Русе.

Приемам тази награда като признание и като израз на уважение към високо отговорния, но и много благороден труд на моите колеги магистрати и приятели юристи в служба на закона. 

Благодаря ви от сърце!

Г-н Искрен Веселинов: Следващият удостоен е господин Кацаров. Моля да заповяда.

Г-н Кацаров: Уважаеми присъстващи, господин Кмет, господин Председател, вълнувам се, защото Русе е градът, с който е свързан целия ми съзнателен живот.

Всички тези години, които минаха, промените, които претърпя нашия град, промените, на които и аз бях участник затвърдиха дълбоката ми привързаност към този хубав крайдунавски град и за мен е особена чест, че моето име се произнесе сред имената на Зико Грациани, когото имам честта да познавам, и всички тези хора, които са гордост за нашия град. 

Благодаря ви от сърце, може би вие сте единствените, имам предвид съветниците от ОбС – Русе, които проявиха някакво внимание след пенсионирането ми към моята скромна личност.

Благодаря ви още веднъж.

Г-н Искрен Веселинов: Последната награда ще бъде получена от г-н Ст. Генов, син на покойния Г. Генов.

Г-н Ст. Генов: Ваше преосвещенство, господин Председател, господин Кмет, уважаеми гости, искам да благодаря от името на цялото семейство. Паричната награда дарявам на църквата „Всях светих”. Благодаря ви!

Г-н Искрен Веселинов: Уважаеми колеги, благодаря на всички за участието в днешното тържествено заседание. Смятам, че това е една наистина прекрасна традиция, с която отдаваме почит на тези хора, които са доказали своите заслуги за града и дай боже да има все по-малко професионални общности, които да казват, че те не значат нищо за нашия град, защото Русе се развива благодарение на себеотдайността и благодарение на инициативата на всички професии, на всички сфери в града.

Благодаря ви, закривам тържественото заседание и ви каня с чаша вино да си пожелаем по-добро бъдеще за нашия град и живот и здраве за нашите наградени почетни граждани. 

ПРОТОКОЛЧИК:




ПРЕДСЕДАТЕЛ:
    

   /Д. Иванова/


     

    /Искрен Веселинов/
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