П Р О Т О К О Л   № 20

ОТ ДВАДЕСЕТОТО  ИЗВЪНРЕДНО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ, 

ПРОВЕДЕНО НА 24 НОЕМВРИ 2008 Г.

НАЧАЛО 16.00 Ч.


От общо 51 общински съветника присъстваха   46. Отсъстваха – В.Епщайн, К.Панайотов, Л.Владимиров, Н.Падалски, Цв.Русинов. Заседанието бе открито и ръководено от Искрен Веселинов, Председател на ОбС – Русе.


Г-н Искрен Веселинов: Колеги, проверка на кворума. Имаме необходимия кворум и можем да открием това извънредно заседание. Както ви е известно събираме се по две точки, които не събраха мнозинства за да бъдат реализирани в предишното заседание. Едното е „Корекция на бюджета” като уточнявам, че става дума конкретно за корекцията в частта й за  асфалтовите работи на „Пътно поддържане и сигнализация”, това е вх. № 1077. Другото е за едно опрощаване на Пламенка Цонкова. Има ли други предложения по дневния ред? Ако няма подлагам го на гласуване. Режим на гласуване.


КВОРУМ -  30. С  30  гласа „за”, 0 „против” и  0 „въздържали се” се прие следния 
Д Н Е В Е Н  Р Е Д: 

1. Корекция на бюджета на Община Русе за 2008 г. 







Предложение: кмет

2. Опрощаване на задължения към Община Русе на Пламенка Цонкова Дудева







Предложение: председател ОбС


ТОЧКА 1


Корекция на бюджета 

Г-н Искрен Веселинов:  Беше размножена справката, която искаха колегите, основната й цел беше да се види, че съответното звено има нужда от дофинансиране да се извърши този обем работа, имате думата колеги.

Г-н Б. Пехливанян: Уважаеми господин Председател, уважаеми господин Кмет, колеги, по т. 1, за внесената докладна записка за допълването на бюджета за ОП „ППС” въобще не е окомплектована с нужната документация, никакви цифри и финансови средства липсват дори и в допълнителната справка. За тази извънредна сесия не е представена справка за обема на дейностите, които са извършени от това предприятие и няма никакъв финансов показател. Просто са едни обеми. Аз си направих труда да взема от общинска администрация отчета за деветмесечието и там е видно, че до 30 септември са изразходвани 2 465 000 лв., от които 1 155 000 са за материали. Интересното е следното, че в тази справка няма никакви просрочени задължения на предприятието, а тази справка, която е изготвена към 20.11.2008 г. е представено, че предприятието има неразплатени суми за материали в размер на 226 933 лв., от където всъщност сега искаме тези 278 000 лв. За мен не става ясно защо това се е получило. На всички ни е ясно, че тези средства са наистина за благото на русенци, те наистина са  използвани за това. Никой не е против гражданите на Русе да имат плочки и облагородяване. Има един друг момент, по бюджет 2008 веднъж разходите, които са за ремонта на ул. „Александровска” от „Коледница” до „Зайчар” в размер на 120 000 лв. са сложени в раздел „Капиталови разходи” а тези, сега които искаме да прегласуваме, са в „Икономически дейности”. Предполагам, че не е редно. Как може едни и същи разходи да бъдат сложени в  различни графи? Другият обезпокояващ момент за мен е, че гласуването на тези средства най-вероятно е за извършена работа, а ние не сме гласували тези ремонтни работи. Считам, че това е незаконосъобразно и е в противоречие с чл. 26 -1 от Наредбата за реда и условията за съставяне, изпълнение и отчитане на общинския бюджет. Преди всичко искам да кажа, че общинска администрация така, както и ние би следвало да спазваме законодателството и сме длъжни при изпълнението на бюджета на Община Русе да се ръководим от тях и най-вече законово и целесъобразно да харчим тези средства, които са на данъкоплатците.


Г-н Орлин Лазаров: Аз ще дам пояснения. Дали сме справка със свършените обекти. Какво сте видели до края на септември сигурно сте прав, но да не забравяме, че след септември има още два месеца. Примерно в м. октомври беше положен асфалт над 1200 т., не говоря за трошено-каменната настилка, не говоря за други работи. Не знам за какво става въпрос за ул. „Коледница”, но това е в капиталовия бюджет, защото се извършва от външен изпълнител с обществена поръчка, не е ангажирано ОП „ППС” в изграждането на тази част от пешеходната зона. Не знам, може би нещо сте се объркали. Това не е в капитала на предприятието, в капиталовия бюджет е защото се прави по отделна обществена поръчка.

Средствата, които ние искаме са точно за завършване на ул. „Черни връх”, това е улицата, по която всички русенци обикалят когато е пусната бариерата за да излязат на бул. „Христо Ботев”, за тротоара край Земеделския колеж, където вече има доста голяма концентрация от студенти и ако някой е запознат, мисля, че студентите там са много и наистина трябва да се облагороди мястото, пешеходната алея в началото на гр. Мартен, където по сведение от полицията има две блъснати жени, отивайки на работа във фабриката, която е в началото на града, по простата причина, че няма тротоари и вървят по улицата. Затова предприехме да изградим тази алея. Също така и една много тежка улица, която направо ново строителство край товарния портал на захарната, представяте си го, там има производства доста, алуминиеви дограми, има два склада за метали, улицата е много натоварена когато почне кампанията на Захарния комбинат и в момента е в едно бих казал много тежко състояние. Получават се едни големи локви, от тежките камиони е разбита безкрайно. Също така искаме да направим тротоара, тук грешите сигурно, край ул. „Отец Паисий”, ако за това грешите и го включвате в този участък, това е тротоара, който не е на главната, а успореден на товарната рампа на Халите. Това са обектите, които искаме да завършим с тези средства и смятаме, че дългосрочната прогноза за времето ще ни позволи наистина това да бъде завършено.

Г-н Б. Пехливанян: /реплика/: Наистина е така, но от капиталовите разходи, където вие сте ги сложили тези ремонтни дейности на пръв поглед не може да стане ясно, че става дума за външна поръчка. Само искам да кажа, че ние като цяло не сме против тези дейности, които са наистина за благото на гражданите на гр. Русе. Въпросът е само за законосъобразността и както не сега точно преди сесията да получим тази разпечатка с цифрите. Защото ние я нямахме. Затова в петък отидох да взема отчета за деветмесечието. Това исках да кажа.


Г-н Б. Йотов: Уважаеми господин Председател, уважаеми господа и дами общински съветници, аз благодаря за направените бележки от страна на групата на ГЕРБ, аз като Кмет си вземам нужните бележки. Благодаря за това, че проявяват нужното разбиране, че наистина това е за благото на нашите съграждани, а то е общо. Бих искал само да добавя, че оттук нататък по друг начин ще бъде направена отчетността за пред общинските съветници. Поемам този ангажимент. 

Второ, колегата Лазаров пропусна да каже, че 40 000 лв. предвиждаме за подмяна на оградното платно от моста на бул. „Христо Ботев” до Печатни платки. Това са едни черни платна, които са изгнили. В момента ремонта се извършва от друга фирма, те ще поставят новите платна, което не е техен ангажимент, но трябва ние да ги закупим, стойността е 42 000 лв., те ще бъдат поцинковани, съвсем нови, такива, каквито има във Варна, централната част. Мисля, че на входно-изходната магистрала на Русе се полага едно такова съоръжение, така че 40 000 лв. сме заложили в тази сума, която искаме точно за закупуване на тези платна, за да може фирмата, която работи да ги постави.


Д-р Д. Зия: Уважаеми господин Председател, господин Кмете, колеги, искам от името на група „Развитие”, че ние подкрепяме така заложената промяна в бюджета. На предната сесия също подкрепихме този материал, разбира се, проявяваме разбиране към нашите колеги, които нямаха яснота и разбивка относно средствата, изразходвани по текущите ремонти, но ние като общински съветници в срещите си с хората бяхме уведомени за тези нужди, които има по кварталите и изказваме своето задоволство, че в проекто-бюджета за оставащите средства са залегнати и ремонти за улицата към товарния портал на „Захар био” тъй като инициативата за тези ремонти дойде от нашите общински съветници, от хората,  които живеят в този район и с радост виждаме, че тези ремонти ще бъдат осъществени до края на годината. Нашата група подкрепя тези промени, които настъпват в бюджета, имаме апел към общинска администрация, нека тези материали наистина да попадат в нашето полезрение малко по-рано и бих помолил общинска администрация при изготвянето на проекто-бюджета за следващата година при първа възможност да го предостави на общинските съветници за да можем да работим върху него. Благодаря ви.

Г-н В. Танов: Господин Председател, господин Кмет, колеги, аз не знам на г-н Зия от къде му е станало ясно, защото от това, което ни беше предоставено наистина нямаше никакви числа относно изразходваните средства, но деветмесечието – 2/3 от бюджета са изразходвани за 9 месеца. В справката пише, че остават 852 000 лв.и няма никакви задължения. Оказва се, че за 40 дена е изхарчена 1/3 от бюджета пак незнайно как е изхарчена, защото няма никакви числа. Ако от това му става ясно…. Естествено, че в гр. Русе има много тротоари и много улици, които трябва да  бъдат ремонтирани, но едва ли 1/3 от бюджета може да се изхарчи за 40 дена и едва ли е най-доброто през м. декември, което аз не виждам в дългосрочна перспектива да има 2-3 дена, които са добри в седмицата, да е най-подходящия момент да се извършват всички тези дейности.

Г-н Р. Златарски: Колеги, искам да попитам нещо г-н Христов или г-н Лазаров. В тази справка, която е направена хаотично не всичко може да се изясни. Тук виждам една справка, пише „Извършени ремонтни работи, вложени материали по поддържане на уличната мрежа на територията на Община Русе по подизпълнител - външни”. Какво означава, че ние на тези хора сме продали материал, или на тези хора сме дали да работят наши обекти. И ако ние сме дали обекти как става това – с конкурс ли, с покана ли, каква е схемата, какъв е принципа?


Г-н О. Лазаров: Да, ползвали сме подизпълнители. Ползваме дотолкова, доколкото наемаме тяхна техника и техен труд. Материалите, всичко закупуваме ние. Знаете, че ние купуваме асфалта при едни преференциални цени, поради това, че сме съсобственици в предприятието, на нас ни се предлага асфалта на преференциални цени. Да, ползваме подизпълнители за да увеличим обема, на русенци това е по-евтино отколкото подизпълнител би със свои материали извършил услугата по простата причина, че там вече цената на асфалта е друга, начисленията върху труда са други и т.н. Ползвали сме подизпълнители, мога да кажа къде в града – това е локалното платно на бул. „България” и около ТЕЦ-а. Наемат се машините на подизпълнителите. Когато се е приемал бюджета на предприятието ако сте обърнали внимание има 500 000 лв., които са точно за външни услуги. Мисля, че ви е ясно и си давате сметка, че предприятието не е в състояние например да направи всички знаци. Да, и ние правим знаци, но една голяма част от знаците се купуват. Примерно тук е момента да кажа, че когато нещо ни се струва скъпо, ей тези големите знаци, ако сте ги виждали „Да запазим децата” ни ги предложиха на  480 лв., нашето предприятие ги изпълни за 180 лв. Примерно предприятието не закупи броячи, а само разработи платките и тези броячи, които виждате в нашия град са проектирани и изработени от нашето предприятие, защото там работят и инженери. И още много работи прави предприятието, защото всички говорите само за асфалт, не знам някой дали обърна внимание на справката за пътните знаци? Дали обърна внимание някой на справката за осветлението? Дали обърна внимание някой да види, че 8 км. 600 м. са само кабелите на радиоточките, които са сменени. Аз не знам защо и това не ви попада в полезрението.


Г-н Искрен Веселинов:  Други изказвания? Процедура на гласуване.


КВОРУМ -  45  . С  32   гласа „за”, 5   „против” и  8 „въздържали се” се прие   
РЕШЕНИЕ № 386


На основание чл. 21, ал. 1, т. 6 от ЗМСМА и чл.18 от Закона за общинските бюджети, Общинският съвет реши: 

 1. Коригира сборния бюджет на общината за 2008 г., както следва:

РАЗХОДИ 

ТЕКУЩ  БЮДЖЕТ – Местни дейности 

ФУНКЦИЯ „Жилищно строителство и БКС”

 Дейност 619 Други дейности по благоустрояването

 § 10 20 Външни услуги                                                              - 278 000 лв.

ФУНКЦИЯ  „Икономически дейности и услуги”

Дейност 898 „Други дейности по икономиката”

ОП „Пътно поддържане и сигнализация 

§ 10 15 Материали                                                                      + 278 000 лв.


ТОЧКА 2


Опрощаване на Пламенка Цонкова Дудева.


Г-н Искрен Веселинов: Формален вносител на точката съм аз. Предният път я докладвах, има ли нещо повече да се казва? Имате думата. Ако няма желаещи да се изкажат – процедура на гласуване.


КВОРУМ -  44.   С  35   гласа „за”,  4  „против” и 5  „въздържали се” се прие

РЕШЕНИЕ № 387


На основание чл.21, ал.1, т.8 от ЗМСМА, във връзка с чл.108 и чл. 124, ал.2 от ЗЗД, общинският съвет реши:

1. Опрощава задължението на Пламенка Цонкова Дудева, което последната има към Община Русе по Изпълнителен лист издаден на  04.07.2005г, на основание Решение № 78/25.05.2005г. на РРС, постановено по гр. д. № 5312 по описа за 2004г.

2. Запазва правата на кредитор, който Община Русе има спрямо ЕТ „Коко – Пламенка Дудува – Георги Унгорянов” със собственик Георги Стефанов Унгорянов по Изпълнителен лист издаден на  04.07.2005г, на основание Решение № 78/25.05.2005г. на РРС, постановено по гр. д. № 5312 по описа за 2004г.
3. Упълномощава Кмета на Община Русе да сключи договор за опрощаване на задължението по Изпълнителен лист издаден на  04.07.2005г, на основание Решение № 78/25.05.2005г. на РРС, постановено по гр. д. № 5312 по описа за 2004г с Пламенка Цонкова Дудева.

Г-н Искрен Веселинов: Благодаря. Изчерпахме дневния ред, закривам 20-то извънредно заседание на ОбС – Русе. 

   ПРОТОКОЛЧИК:



ПРЕДСЕДАТЕЛ:

 
  
/Д. Иванова/


      

/Искрен Веселинов/
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