П Р О Т О К О Л   № 36

ОТ ТРИДЕСЕТ И ШЕСТОТО ИЗВЪНРЕДНО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – РУСЕ, 

Проведено на 14 декември 2009 г.

Начало: 14.30 ч.


От общо 50 общински съветници присъстваха  43   . Отсъстваха   В. Калчев, В. Маринов, Д. Зия, Евгени Игнатов, Евгени Велковски, Пламен Цветков и Р. Златарски.  . 


Заседанието бе открито и ръководено от доц. В. Пенчев, Председател на ОбС – Русе.


Доц. В. Пенчев:  Колеги, проверка на кворума. Имаме необходимият кворум и можем да започнем извънредното заседание на ОбС – Русе. Така както беше насрочено, основната точка е свързана с одобряване на план-сметка за разходите по дейностите, които ще се финансират през 2010 г. от приходите от таксата за битови отпадъци и определяне размера на таксата за 2010 г. 


Освен това има постъпило питане от общински съветник, съгласно нашия правилник накрая ще разгледаме питането. Току-що беше заявена декларация, така че ще започнем с нея.


Това ще бъде днешния дневен ред. Има ли предложения за изменения и допълнения към него? Не виждам. Процедура на гласуване.


КВОРУМ – 39. С 39 гласа „за”, 0 „против” и 0 „въздържали се” се прие следния
Д Н Е В Е Н  Р Е Д:

1. Одобряване на план-сметка за разходите по дейностите, които ще се финансират през 2010 г. от приходите от таксата за битови отпадъци и определяне размера на таксата за 2010 г. 

Предложение: кмет

2. Питания


Д-р Т. Оджаков: Господин Кмете, господин Председател, уважаеми общински съветници, на проведеното заседание на ОбС на 10 декември 2009 г. без решение остана въпроса за оптимизиране структурата на общината и намаляване броя на зам.-кметовете, предвид влошаващата се икономическа обстановка в Русе. Основният мотив за въздържане от подкрепа на това предложение се оказа съмнението за това дали подобен акт е в сферата на компетенцията на ОбС. Апелите към разума и съвестта на управляващите се оказаха напразни, те не пожелаха да дадат знак на обществото, че са готови както повечето русенци да намалят комфорта си. Те се стремят да докажат на нас като съветници и на русенската общественост като цяло, че кризата и липсата на финанси е нещо, което се случва другиму и по никакъв начин не е повод да си промени стила и присъщите разходи за управление. 


Водени от искрената си загриженост от това поведение, от факта, че общината не предприема никакви адекватни мерки за изход от кризата, ние решихме да се обърнем към гражданите на нашата община, които имат право лично да вземат отношение по въпроса. Законът за допитване до народа казва, чл. 20 ал. 1 „Местен референдум се провежда само по въпроси от местно значение, които са от компетентността на органите на  местното самоуправление и за които това изрично е предвидено по закон”. И тъй като определянето на числеността и структурата на общината и броя на зам.-кметовете в частност без съмнение е от компетентността на органите на местното самоуправление, предлагаме да бъде проведен референдум за него. Водейки се от резултатите от допитване в интернет, в популярен русенски новинарски сайт, където само за седмица своя глас дадоха над 1000 русенци, ние предлага броя на зам.-кметовете да бъде намален на двама. Над 70 % от гласувалите са подкрепили структура с един или  двама зам.-кмета. Като вярваме в общата воля да бъде чут народния глас, предлагаме на ОбС – Русе да вземе следното решение:


На основание чл. 22 ал. 2 и чл. 23 ал. 1 от Закона за допитване до народа и чл. 21 ал. 2 от ЗМСМА ОбС – Русе насрочва местен референдум за 22 февруари 2010 г. формулира въпроса, на който трябва да отговарят гражданите по следния начин: „Предвид икономическата криза да бъде ли намалена числеността на общинската администрация и да бъде ли намален броя на зам.-кметовете на Община Русе от 5 на 2?” Разяснителната кампания следва да протече при равнопоставено представяне на двете тези в средствата за масово осведомяване. Сумата, за която ще бъде определен бюджета на референдума, ще бъде съобщена на следващото заседание.


Поканваме желаещите да подкрепят подписката, да се подпишат като общински съветници. Благодаря.


Доц. В. Пенчев:   И аз благодаря на д-р Оджаков.


ТОЧКА 1


 Одобряване на план-сметка за разходите по дейностите, които ще се финансират през 2010 г. от приходите от таксата за битови отпадъци и определяне размера на таксата за 2010

Г-н О. Лазаров:  Уважаеми дами и господа общински съветници, предлагаме на вашето внимание отново план-сметката. Направихме корекциите, които възникнаха на база дискусията от четвъртък  на заседанието на ОбС, а именно в т. 3 от текста има допусната техническа грешка, оправили сме я сумата от 97 800 лв. на 127 800 лв. Единодушно приехме да завишим заплатите на контрольорите по чистота и това е направено. И третата корекция, която е направена пак въз основа на дискусиите е намаляване на парите за обществена хигиена, а именно на нивото на миналата година.


Доц. В. Пенчев: Чухте вносителите. Имате думата, колежки и колеги за  становища.


Г-н Д. Кънчев: Уважаеми господин Председател, уважаеми Кмете, уважаеми колеги общински съветници,  искам да взема отношение по т. 4.1.1. от приложение І, а именно обществената  хигиена и снегопочистването. Съгласно договор за обществена поръчка за поддържане на обществената хигиена и снегопочистването на територията на гр. Русе от 7 октомври 2002 г. изпълнителят „Шеле Русе” ЕООД тогава, в последствие през 2006 г. се вписва промяна в името на фирмата, която е „Русе Пъблик Сървис” поради смяна на собственика на капитала. Неразделна част от договора е таблица за определяне цената на услугите по видовете дейности на годишната сума, която възлиза тогава на 1 097 546 лв. В тази сума са включени разходи за възстановяване на направените инвестиции, тъй наречените амортизации в годишен размер на 411 000 лв. Тази сума е калкулирана в единичните цени на видовете дейности. В периода от 2002 г. до 2009 г. изпълнителят реално е получил обща сума, която възлиза на 2 466 000 лв., като видим колко години са – по 411 000 лв. Към настоящия момент дружеството не е извършило тези инвестиции за нова техника или за оптимизиране на техниката, с която да се постигне  ефективна работа. Същата тази техника е била придобита през 1999 г. като апортна вноска при създаване на смесеното дружество. Определянето на единичната цена през 2002 г.  е разчетена тогава при цена на горивото от 1 лв. без ДДС. Годишният обем на дейностите, извършени за 1 097 546 лв. на база таблицата, синтезирано изглеждат по следния начин, имаше разпечатани такива бланки, не знам дали сте си взели и тук са описани:

- за автометене – 560 000 лв. , като тук включваме 11 004 моточаса;

- за ръчно метене и уборка – 198 000 лв.

- за ръчно престъргване и товарене – 145 000 лв.

- осоляване, опясъчаване, лугиране, снегопочистване – 83000 лв.

и т.н., да не ги изчитам всичките, които възлизат на 1 097 546 лв.


При договорената цена през 2002 г., за 1 097 546 лв., при липса на снеговалежи през зимния период би могло да се спести около 177 000 лв.


При настоящото предложение, извинявам се, че съм го направил  на база 3 000 000 лв., ще го намалим съвсем малко, сега предложението е 2 800 000 лв., възлиза около 511 000 лв. Тук, аз смятам, че в предложената от план-сметката сума от 2 800 000 лв. в пъти надвишава първоначалното заложена в договора с РПС ЕООД. Отчитайки липсата на инвестиции от тяхна страна, въпреки, че Община Русе ежегодно заплаща по 411 000 лв., калкулирани в единичните цени, за периода до момента сумата вече възлиза на 2 466 000 лв. за направени инвестиции, които трябва да се направят.


Поради това предлагам в решението по т. 4.1.1. да се замести сумата от 2 800 000 лв. на 1 647 000 лв. отчитайки разликите в цената на горивата. Благодаря.


Доц. В. Пенчев:  Други желаещи да вземат отношение?


Г-н И. Веселинов: Само искам да задам въпроса, понеже вносителя предния път прие ангажимента да добавим нова точка към решението, дали приема да има такава точка, ако не – аз го правя формално, направих го предния път. 


Относно мотивите на колегата, звучат много сериозно, може би единственото, което можем да направим е сега не промени в ход на докладната,ако трябва да приемем точката за таксата за Бъзън, а да оставим да гледаме сериозно тези неща, защото те не са за подценяване.


Доц. В. Пенчев:  Други, желаещи да вземат отношение?


Г-н Б. Пехливанян:  Господин Председател, господин Кмет, колеги, аз искам да ви заостря вниманието върху приложението по отношение на „Титан”. Приложение 4.1.1. Става дума, че в продължение на толкова време тези въпроси, които са по отношение на GPS-ите  винаги ни се отговаряше, че ще бъдат поставени. Аз може би за 2-3 път излизам и говоря за това нещо, но крайно време е вече да бъдат взети спешни мерки и да се сложи срок, държа да се сложи срок, защото така от сесия на сесия продължават тези въпроси да стоят така. Ще го вържа и с първия въпрос, който колегата Кънчев каза, ето за тези амортизации, които са 411000 лв. на година, които е трябвало да бъдат сложени като  техника и т.н., това нещо с GPS-ите по снегосъбирането е едно от другите слаби места, където общината плаща едни пари и от там нататък данъкоплатците се натоварват с тези неща. Крайно време е да сложим един срок, в който и да задължим „Титан” да си постави такива устройства и да задължим нашата община да има такъв контролен център, доколкото знам имаше такова условие – контролен център, който да функционира, да събира тези данни, да ги обобщава и по този начин да има абсолютна прозрачност по отношение на сметосъбирането. И да контролира.


Моето предложение е, ако можем да излезем с едно решение, макар че Кмета е човека, който ще задължи дадената фирма да го изпълни, но да сложим един срок или до март месец догодина или най-късно до 30 април догодина  да може тези две неща да бъдат изградени. И да ги изискаме от фирмата, която е подизпълнител.


Между другото ми направи впечатление, също в план-сметката, че много дейности между „Титан” и РПС се повтарят, например има дезинфекция на кошчета и в едната и в другата фирма, има също така за почистването на кошчетата също, просто не можем да разберем коя от двете фирми е титуляр на тези дейности. И защо общината за едни и същи неща плаща на две фирми. Предложението ми е тези две точки ако можем да ги гласуваме разделно, т.І, приложение ІІ т. 1.1. и Приложение І т. 4.1.1.


Г-н М. Славчев: Господин Председател, господин Кмете, колеги, както на предната сесия, и на тази искам да помоля също т. 3 от Приложение І да се гласува разделно. 


По отношение на GPS-ите бих искал да допълня г-н Пехливанян, януари месец ще направим, понеже имаше представяне на предната сесия информация, че материалите по отношение внедряването на тази система са в комуналната комисия, аз предлагам да направим едно извънредно заседание на комуналната комисия, в което отново да се запознаем с материалите. Не само членовете на комуналната комисия, а всички колеги, които са заинтересовани и им представлява интерес  материята могат да присъстват. Ще направим презентация на постъпилите предложения, имаше избрана фирма и т.н., за да стартира въвеждането на системата за контрол, тъй като има доста специфични неща, чисто прагматично, мисля в рамките на една комисия може да се свърши тази работа и оттам да стартира процедурата. Затова като председател на комуналната комисия обявявам, че януари ще направим едно извънредно заседание. Искам да напомня, че в сряда имаме извънредно заседание на КД по въпроса за бездомните кучета, на което са поканени и граждани, освен колеги. Благодаря.


Г-н О. Лазаров: Уважаеми дами и господа общински съветници, това, което беше изнесено пред вас като факти разбира се, че съответства на това, което през годините се е случило, само не се подчертаха някои  особености. В никакъв случай не искам да ставам адвокат на фирмата, която в момента се занимава с обществената хигиена в нашия град, но те закупиха нови машини, миналата година мисля, че закупиха две-три нови машини – малка метачка, голяма метачка и т.н., съжалявам, че не е тук един от общинските съветници, който знае най-точно и би ви казал, но не смятам, че тези цифри биха отговорили на нашите потребности в момента като град за поддържане на чистотата по няколко причини. 


Първата е, че от 2002 г. до 2009 г. със свои заповеди г-н Кмета увеличи доста територията за поддържане на обществената хигиена. През 2002 г. заради малките финансови възможности на общината територията, която се поддържаше и от автометачки и ръчно метене, и миене на улиците се увеличи значително от една страна. От друга страна честота на миене  - също се увеличи значително. Така че ред дейности, които доведоха до подобряване на хигиената в нашия град вече се извършват по много повече пъти, отколкото са се извършвали преди 7 години. Като се сложи и качването на цената на горивата, защото тук визирате, че тогава 1 лв. е била цената и ако вземем примерно дизеловото гориво, знаете, че миналата година то беше стигнало 2.60 лв., сега в момента е 2 лв. Цената на горивото е двойна. Да не говорим колко от 2002 г. до 2009 г. се е качила минималната работна заплата и дори да се осигуряват и да се наемат хора, не се наемат както тогава на 150-180 лв., а минималната заплата е 240 лв. Това са натрупани факти през годините, които наистина са довели до повечето средства, които се заплащат от общината, но резултата за всички е видим – нашия град е чист. Не ме разбирайте погрешно, пак казвам, не искам да ставам защитник или адвокат на фирмата, но смятам, че с една такава сума, предложена от вас, нашия град няма да е в това добро състояние, в което е в момента.


Г-н Веселинов, ние приехме вашето предложение да се постараем и да се помъчим за населените места в нашата община да бъдат определени по нов начин таксата смет, но пак ви приканвам, дали да бъде ваша инициатива, дали да бъде комисия – дайте критерии, как ще ги оценяваме тези имоти, къща на един етаж ли, на два етажа ли, двор – един декар ли, два декара ли, трябва да има комисия, която да създаде тези реални критерии, по които ние да изпратим наши хора – дали от отдела, дали от кметствата, за да могат да опишат имотите, имот по имот във всяко населено място и да видим как да бъде този по-справедлив начин, за който вие призовавате. 


Г-н Пехливанян, истина е, че беше допусната техническа грешка когато се изработваше обществената поръчка за сметосъбиране и сметоизвозване и дейността по извозване на сметта от кошчетата беше дублирана и за двете фирми. В последствие проблема беше изчистен и в момента почистването на кошчетата се извършва от РПС и в никакъв случай общината не заплаща два пъти за една и съща дейност. Заплаща се само на тази фирма. Да, ще поставим система за контрол, както ви увери и г-н Славчев, аз не знам, предния път излезе, че идеята не е наша, но преди да я внесем в комунални дейности ние бяхме организирали събиране на документи от фирми-кандидати, класация на тези фирми и предложихме и демонстрация на тази тема и т.н. Ще направим м. януари тази извънредна комисия, аз съм готов да съдействам, да предоставя всички материали, които са налични при нас и вече да бъде избран представител. Но само искам да ви заостря вниманието на нещо. Не е този начина, по който изтичат парите на русенци. Истината е, че за пръв път договора, който е сключен с фирма „Титан”, за пръв път Община Русе заплаща на тон извозена смес, този тон извозена смес се отчита на електронните везни на регионалното депо. Ние с тези GPS-си можем да проследим маршрутите и евентуално ако се поставят датчици на всеки контейнер, честотата на вдигане на контейнерите. Но в никакъв случай не съм съгласен, че изтичат пари. Ние заплащаме на тон извозена смет, като се засича и от фирмата, и от електронните везни, които са монтирани там. Съгласен съм с вас, ще направим комисията, но не изтичат пари по този начин.


Общо взето това е, което мога да ви отговоря.

Г-н Б. Йотов: Уважаеми общински съветници, бих искал и аз да кажа няколко думи относно поставените въпроси. Ще започна с последния въпрос на г-н Пехливанян, да, прием срок края на м. април да бъдат монтирана система и изграждане на контролен център, с което ние наистина ефективно да можем да упражняваме контрол. Бих искал да кажа няколко думи относно това, което се предлага. Трудно мога да го приема като количествено-стойностна сметка, защото с тази сума, с която се предлага аз ви казвам най-отговорно, че гр. Русе не може и няма да бъде почистен. И на мен ще ми е много трудно да отговоря на русенските граждани защо града остава мръсен. Русенци свикнаха да живеят на чисто и да виждат чистотата около себе си  и няма нищо по-хубаво от това. Затова имам предложение да приемете тази план-сметка, която ние сме предложили, да искаме пълен отчет на фирмата за това какво е вложила като инвестиции, какво е закупено, как вижда в по-нататъшната си дейност тези инвестиции, какви други евентуално ще се правят и в края на краищата града ни да не бъде в никакъв случай оставен без едно ефективно почистване.

Колкото до липсата на снеговалеж, както беше споменато от г-н Кънчев, да, като няма снеговалеж е едно, но денонощните падания на температурите и денонощните заледявания също изискват един не малък разход. Така че още преди да паднат температурите под 0 градуса в тези обветрени части на града където са в „Чародейка”, „Дружба”, мостовете, на входно-изходните магистрали ние винаги опясъчаваме и осоляваме и това е наше задължение през целия зимен период, дори и малко повече. Така че разходите там не са никак малко. Не се учудвайте, че залагаме едни средства, дай боже да няма сняг, ще има икономии, но тези икономии ще останат в преходния остатък.

Ние плащаме, както каза и г-н Лазаров за свършена работа. Няма как да се плаща на две фирми, или на три фирми за една и съща работа. Това просто е невъзможно. Контрола в това отношение мисля, че с ваше решение, беше взет. Искам само да кажа, че от по-миналата година, от 2006 г. започна едно системно миене на улиците и това всички го виждаме, това го виждат и гражданите. И много от тях се учудиха, че от 20 г. не са виждали да се мият улици, а ние ги михме. Дори 2007 г. започнахме от месец март, тъй като обилния снеговалеж и това, че затрудни изхвърлянето на контейнерите наистина предизвика едно неимоверно зацапване на града, слава богу, че мартенските температури позволиха да се мият улиците. Така че моето предложение е наистина нека да гласуваме така предложената план-сметка, да поискаме този пълен анализ на фирмата и да покажем, че нашия град продължава да бъде и ще бъде най-чистия, най-приветливия град за живеене. Благодаря ви.

Г-н Б. Пехливанян: Господин Председател, колеги, да Кмете, прав сте, наистина. Обаче все пак искам, защо пак да цитираме договори, цифри  и т.н. Ако няма една такава система, която да отчита и тонажа, както ви казах, да има и за изминати километри, да има на уредите, които се вдигат и съответно това да бъде прикрепено и като се направи един контролен център, и с бележките от извозването, когато тези неща се съпоставят, тогава вече можем да говорим за една прозрачност. Затова просто моля, нека да оставим за 2010 г. това, което е като бюджет на „Титан” – 2 400 000 лв., а не 2 500 000 лв. както сме ги искали. Това е моето предложение. Докато тези неща се изчистят. От 2008 г. „Титан” чисти, сега сме 2009 г., отиваме към 2010 г., година и половина няма нищо, което да е по този договор, а ние имаме право, ако три месеца след почване на дейността това не е направено, имаме право да прекратим договора. Имаме право. Нека не го правим, но и те да си изпълнят своите задължения. 

Г-н Б. Йотов: Господин     Пехливанян, аз ви благодаря за предложението. Действително фирма „Титан” първото, което направи е, че въведе съвсем нови автомобили за сметоизвозване. Това, което вие предложихте, до края на м. април ще има изградена система, за да може да се отчита всичко както е по изискванията. Въпреки това бих добавил само, че с новите изисквания, с новия договор за обществена поръчка вече количествата се измерват с тонове, не с обем,
 чистенето се измерва по друг начин, така че няма как да се допусне грешка, но е хубаво това нещо да бъде в тази система за контрол и да можем да контролираме качествено. Благодаря.

Г-н Д. Кънчев: Моят аргумент за цената беше, г-н Лазаров, отчитайки разликата в цената на горивата спрямо 2002 г. до сега. И друго нещо искам да кажа специално за гражданите – да знаят, че всяка година те заплащат по 411 000 лв., излизат от техния джоб именно за закупуване на нова техника на РПС, за инвестиции. Досега направих един разчет, че около 2 500 000 лв. по-точно 2 466 000 лв. са постъпили в тези години. Незнам колко нови автометачки са закупени, една ли, две ли, но едва ли струват два милиона и половина. Благодаря.

Доц. В. Пенчев:  Други, желаещи да вземат отношение по обсъждания въпрос?

Г-н О. Лазаров: Извинете г-н Кънчев, просто искам да кажа, погледнете си материала, и вие така сте го написали. Ако трябва ще ви го прочета – това е вашия материал. В тази сума са включени разходи за възстановяване направената инвестиция. Така нар. амортизация. Годишен размер – 411 000 лв. Значи идва една фирма, прави инвестиция, закупувайки базата, закупувайки  машините и си приспада амортизация за да си приспадне тези разходи. Тези 411 000 лв. в никакъв случай не са за обновяване на нова техника. Вие сте го написали също. Нещо ги преиначаваме нещата, моля ви се. Амортизацията е възстановяване на това, което го имаш налично, не за закупуване на нови машини. Дори при вас така е написано, който  ви го е писал, икономиста, който ви е помогнал.

Доц. В. Пенчев:        Други желаещи да вземат отношение? Не виждам други желаещи. Нека пристъпим към гласуване на направените предложения. Първо направи предложение г-н Кънчев т. 2.1.1. от Приложение І, свързана със събиране на битови отпадъци, сумата да остане такава, каквато е през 2009 г.

Всъщност има три предложения за разделно гласуване. Разделно да гласуваме т. 4.1.1., това е точката, свързана с поддържане на чистотата, след това ще гласуваме предложението за разделно гласуване за събиране на битови отпадъци, а също така и т. 3 за „Проучване, проектиране, изграждане, поддържане, експлоатация, закриване, мониторинг на депа за битови отпадъци.”

Да гласуваме едновременно и трите, или има опасност да се размият гласовете, нека едно по едно.

Първото предложение – т. 4.1.1, вече я прочетох, да се гласува разделно. Режим на гласуване.

От името на група 10 мин.почивка

Доц. В. Пенчев: Продължаваме работа. Искам предварително да внеса яснота по това какво ще гласуваме и как ще го гласуваме. Имаме три предложения по три точки за разделно гласуване. Първо ще подложа точка по точка дали те да бъдат разделно гласувани. Онези точки, които се приемат, че ще бъдат отделно гласувани – ги гласуваме по същество с двете алтернативи, последната алтернатива, предложена тук в зала и предложението на вносителя. И така точка по точка, докато минем през точките, които са включени за разделно гласуване. Тогава гласуваме като цяло материала.

Г-н Ив. Иванов: Уважаеми колеги, предлагам определянето на промила за с. Бъзън, то се намира в Приложение ІІІ да бъде гласувано отделно, тъй като ако не приемем предложенията за промилите те ще си останат същите от тази година, а за Бъзън няма такова решение.

Доц. В. Пенчев: Значи станаха 4 предложения за разделно гласуване. По реда на тяхното внасяне – имаше предложение разделно да бъде гласувана т. 4.1.1. от Приложение І. Става въпрос за поддържане на чистотата. Режим на гласуване дали да бъде разделно, след това по същество гласуваме. 
КВОРУМ –   41    . С 31 гласа „за”, 3 „против” и 7 „въздържали се” предложението се прие. 

Доц. В. Пенчев: Т.2.1.1. също от Приложение І, това е точката за събиране на битовите отпадъци. Процедура дали да бъде разглеждана отделно.

КВОРУМ – 42. С 34 гласа „за”, 1 „против” и 7 „въздържали се” предложението се прие.

Доц. В. Пенчев:  Третото предложение беше за т.3, дали да бъде гласувана отделно.

КВОРУМ – 43. С 34 гласа „за”, 1 „против” и 8 „въздържали се”  предложението се прие. 
Доц. В. Пенчев: И четвъртото предложение е за прил. ІІІ, последните три реда от таблицата, касаещи с. Бъзън. Също гласуваме дали разделно да бъде гласувано предложението. Процедура.

КВОРУМ – 42. С 42 гласа „за”, 0 „против” и 0 „въздържали се” предложението се прие.

Доц. В. Пенчев: Започваме по същество. По т. 4.1.1., сумата да бъде 1 647 000 лв. Процедура на гласуване.

КВОРУМ – 43. С 16 гласа „за”, 5 „против” и 22 „въздържали се” предложението не се прие.

Доц. В. Пенчев: Оригиналното предложение на вносителите е за 2 800 000 лв. Процедура на гласуване.

КВОРУМ – 41. С 24 гласа „за”, 0 „против” и 17 „въздържали се” предложението се прие.

Доц. В. Пенчев: Продължаваме с т. 2.1.1. от Приложение І, сумата, която беше предложена е 2 475 960 лв., т.е. да се запази това, което е било 2009 г. Процедура на гласуване.

КВОРУМ – 43. С 35 гласа „за”, 0 „против” и 8 „въздържали се” предложението се прие.

Доц. В. Пенчев: Третото предложение няма конкретно да гласуваме по него, идеята беше г-н Славчев да не участва в гласуването по тази точка. Режим на гласуване.

КВОРУМ – 42. С 32 гласа „за”, 1 „против” и 9 „въздържали се” предложението се прие.

Доц. В. Пенчев: Продължаваме с четвъртото предложение за с. Бъзън, идеята е да утвърдим новите промили, които предните години не са били включени. Процедура.

КВОРУМ – 42. С 42 гласа „за”, 0 „против” и 0 „въздържали се” предложението се прие.

Доц. В. Пенчев: Гласуваме материала като цяло с така направените уточнения. Режим на гласуване.

КВОРУМ – 43.  с 40 гласа „за”, 0 „против” и 3 „въздържали се” се прие

РЕШЕНИЕ № 758


На основание чл. 21, ал. 1, т.т. 6 и 7 от ЗМСМА; чл. 66, ал.1 от ЗМДТ и чл.14, ал.1 от Наредба № 16 на ОбС-Русе, Общинския съвет реши:

1. Одобрява  план - сметка за необходимите разходи през 2010 г.: 
1.1.Одобрява план - сметка за необходимите разходи през 2010 г. в размер на 

7 709 733 лв., съгласно Приложение 1, разпределени по населени места в Приложение 1а.

1.2. Одобрява разходване на очакваните неусвоени средства към дата 31.12.2009 год. и преходен остатък от 2009 г. разпределени в Приложение 2 –  2 048 067  лв. 


1.3. Очакваните приходи за извършване на услугите по Приложение 1, за 2010 г. да се определят на следната база:

1.3. Очакваните приходи за извършване на услугите по Приложение 1, за 2010 г. да се определят на следната база:

Приходи от ТБО за 2010 год.:

Облог за ФЛ
 3 238 212 лв.

Облог за ЮЛ 






   5 906 016 лв. 







          

   9 144 228 лв.  
Недобор (от минали години)




   1 291 922 лв.

Приходи от ТБО за 2010 г. при 80% събираемост
               7 315 382 лв.

Приходи от недобор ТБО при 50% събираемост


      645 961 лв.






             ОБЩО :
   7 961 343 лв.
Сумата в размер на 251 610 лв., получена като разлика между 7 961 343 лв. (приходи, обезпечаващи разходната част по Приложение 1 – внесено от Кмета на Община Русе) и 7 709 733 лв. (Приложение 1 – изменено и прието от ОбС-Русе на 14.10.2009 г.) остава за резерв на приходната част. 

2. Определя размера на таксата за битови отпадъци за 2010 г., както следва:

2.1. За имоти намиращи се в районите, в които общината е организирала: събиране и извозване на битови отпадъци, поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване в населените места и обезвреждане на битовите отпадъци в депо -  на база данъчна оценка (отчетна стойност) на имотите в промили, съгласно Приложение 3.

2.2. Такса в размер на 4,0 промила от отчетната стойност на имота, в т.ч.:

- за сметосъбиране и сметоизвозване
- 1.5 промила,

- за обществена хигиена


- 2.1 промила

- за обезвреждане на битови отпадъци
- 0.4 промила

се събира за:

2.2.1. имотите на: ТПКИ „Прогрес”, ЕООД „Тих труд”-Русе и „УСПЕХ ЕРЛТЕХ ССБ” ЕООД, където работят хора с физически и сензорни увреждания;

2.2.2. имотите на религиозните общности и институции вписани в регистъра по Закона за вероизповеданията. 

2.3. За нежилищни имоти на предприятия, намиращи се извън районите, в които общината е организирала събиране и извозване на битови отпадъци се събира такса за поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване в промил от отчетната стойност на имотите, за съответното населено място, определен съгласно Приложение 3, кол.5. 
2.4. За жилищни и нежилищни имоти на граждани, и жилищни имоти на фирми, намиращи се извън районите, в които общината е организирала събиране и извозване на битови отпадъци се събира такса за поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване в промил от данъчната оценка на имотите, за съответното населено място, определен съгласно Приложение 3, кол.5. 
2.5. За имотите, за които е подадена декларация по чл. 16, ал. 5, от Наредба 16 на ОбС-Русе се събира такса за поддържане на чистотата на териториите за обществено ползване в промил от данъчната оценка (отчетната стойност) на имотите, за съответното населено място, определен съгласно Приложение 3, кол.5. 
2.6. Според количеството на битовите отпадъци за лицата подали декларации по чл.16, ал. 1, от Наредба 16 на ОбС-Русе до 30.11.2009 г. - сбора от:

 2.6.1. Годишна такса в левове за 1 брой деклариран съд за битови отпадъци:

- гр. Русе:
	Вид на съда 
	Стойност, лв.

	Бургаски контейнер 4,2 м3
	3 087

	„Бобър” 1,1 м3
	2 426

	Пластмасова кофа 0,240 м3
	353


- кв. Средна кула, кв. Долапите, с.о. ДЗС, Чифлика, гр. Мартен, с. Николово, с. Червена вода, с. Тетово, с. Ново село, с. Басарбово, с. Семерджиево, с. Сандрово, с. Хотанца, с. Просена, с. Ястребово, с. Долно Абланово и с. Бъзън:

	Вид на съда 
	Стойност, лв.

	„Бобър” 1,1 м3
	347

	Пластмасова кофа 0,120 м3
	46


и

2.6.2. Такса за поддържане чистотата на териториите за обществено ползване в промил от отчетната стойност (данъчната оценка) на имотите, за съответното населено място, определен съгласно Приложение 3, кол.5.
3. Продължава дейността на  звено “Контрол” от 12 човека (6 бр. щатна численост и 6 бр.  нещатна численост):

- Младши специалист – Контрольор - 6 броя, по трудов договор.

- Обществен Контрольор - 6 броя, по граждански договор – предмет на договаряне.

             Задължава кмета да отрази числеността и фонд работна заплата в Бюджета за 2010 г. по съответните параграфи (в рамките на 66 000  лв.)



4. Създава и утвърждава 15 бр. щатна численост на  „Изпълнител-общ работник” по трудов договор в кметствата на територията на Община Русе и кв. Средна кула и Долапите.


Задължава кмета да отрази числеността и фонд работна заплата в Бюджета за 2010 г. по съответните параграфи (в рамките на 126 000 лв.).

5.Задължава кмета на Община Русе да изготви проект за нова методика за изчисляване на такса смет за селата на Община Русе, основано на реално количество генериран отпадък от гражданите до 30 септември 2010 г.
6. Задължава кмета на община Русе в срок до края на месец април 2010 г. да бъде монтирана GPS система и да се изгради контролен център.
ТОЧКА 2

Питания

Доц. В. Пенчев: Има едно заявено питане. Заповядайте г-н Веселинов.

Г-н И. Веселинов прочете питането (приложено в протокола)

Г-жа Б. Бойчева: Добър ден на всички. Във връзка с поставените от г-н Веселинов въпроси, от името на г-н Йотов ще прочета подготвения  отговор, който е внесен в общинския съвет. 

Първо, процедурата по съставяне на проекто-бюджета на Община Русе за 2010 г. е стартирала с Решение на МС 203 от 27.03.2009 г. и № 670 от 06.08.2009 г. До момента са обобщени всички актуализирани искания от второстепенни разпоредители с бюджет за текущи и капиталови разходи, както от специализираните дирекции в общинска администрация.

Актуализация на дългосрочните прогнози в общинския план за развитие следва да бъде извършена след актуализация на областната стратегия за развитие, която все още не е факт.

Във връзка с направените предложения в ОбС за промени в наредби 1, 2 и 20, които бяха предмет на обсъждане на предната сесия е направен преглед и на всички останали наредби и Наредба № 16. С оглед на задълбочаващите се ефекти от световната икономическа криза, общинска администрация е преценила, че определените такси и цени на услуги, които формират приходната част на бюджета са оптимални по размер и поносими за населението. Затова на този етап ние не сме правили предложения, но това не значи, че те не стоят на нашето внимание и коментари, обсъждане, мога да кажа, целогодишно.

Всички направени предложения от местната общност са на вниманието на съответните специалисти през цялата година, при финансова възможност и в случаи на неотложност стремежа на общинското ръководство е със средства в текущата бюджетна година да бъде намерено решение. Създадена е организация за непрекъснат контакт с местната общност и се вземат предвид всички направени предложения. Мога да ви уверя, както при г-н  Йотов, така при ресорните зам.-кметове, при мен като гл. счетоводител, при началник отдел „Бюджет” папка „Бюджет 2010 г.” с предложения е открита още с приемане на бюджет 2009 г.

Годишните цели и задачи са формулирани в мандатната програма  за управление на Кмета. Анализа на общинската социална инфраструктура е текуща задача за общинска администрация, свързана с цялостната издръжка и подобряване на материалната база. Имаме спечелен проект по оперативна програма за ремонт и оборудване на 10 детски ясли, ежегодно кандидатства Община Русе пред МОН и печели поетапно за по 5-6 училища на година по програма „Енергийна ефективност” за саниране на училищни сгради. Същото се отнася и за сградите, където са настанени социалните дейности, т.е. домовете за стари хора. Саниране, ремонти, също на по-предната сесия вие взехте решение Община Русе да кандидатства за създаване в съществуващи помещения в дом „Възраждане” на т.нар. от нас „социална кухня”, която да обслужва всички дейности по бюджета на общината – местни и делегирани от държавата.

Преди приемане на бюджета за 2010 г. ще бъде внесен доклад отчет за управление на общинската собственост, в момента се работи, по моя информация вече е готов в ресора на г-н Неделчев.

Във връзка със съставяне на проекто-бюджета са изпратени писма до кметовете на населени места за имотите общинска собственост, които не са необходими за дейността на съответната администрация, за да бъдат направени предложения пред ОбС за разпореждане по законосъобразност и целесъобразност с тези имоти. Бюджетен календар има, работим по него, информация по чл. 40 ал. 2 е направена и изпратена на МФ м. септември съгласно наредбата за съставяне и изпълнение на общинския бюджет и ще бъдат внесени за утвърждаване в ОбС.

Доц. В. Пенчев:  Благодаря на г-жа Бойчева.

Г-н И. Веселинов: Ако трябва да кажа дали съм доволен или не от отговора – наполовина. Ясно е, че се работи по съставянето на бюджета, лошото е, че се работи както всяка година  като определено куца връзката по формулирането на бюджетните приоритети между Общината като общинска администрация, ОбС, като принципал на бюджетните средства. Игра на думи е да се каже, че годишните цели са в мандатната програма, защото не може годишните цели да са в мандатна програма, която е за 4 години.    Годишните цели са си годишни цели и се задават всяка година. Именно за това са тези разпоредби в наредбата, за да бъдат общо определени тези годишни цели и задачи от нас като съветници и от вас като общинска администрация. Бюджетния календар би следвало да се утвърди от ОбС в началото на бюджетния процес, т.е. в м. октомври, а не сега или след един месец, когато ще ни го внесете и когато на практика ще имаме внесен почти готов проект за бюджет. В тази връзка, искам да прозвучи съвсем позитивно, апела ми е каквото има като готов материал хубаво е да се направи по-интензивен диалог с общинските съветници, да сме наясно ние във всяка една фаза на планиране на бюджетните разходи какво се случва, за да имате вие по-голямата гаранция, че нещата, които се предлагат в м. февруари или март ще бъдат подкрепени, защото всички сме загрижени за състоянието на общинските финанси, а не забелязваме някаква последователна политика, която да е реакция на съществуващите извънредни финансови обстоятелства.

Доц. В. Пенчев: С това изчерпахме дневния ред. Благодаря за деловото участие. Закривам заседанието.  
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