П Р О Т О К О Л   № 4

ОТ 4-ТО ИЗВЪНРЕДНО ЗАСЕДАНИЕ НА ОБС-РУСЕ,

Проведено на 15 януари 2008 г.

Начало 14.00 ч.

От общо 51 съветника присъстваха 49. Отсъстваха – В.Епщайн и Хр.Белоев.
Заседанието бе открито и ръководено от Искрен Веселинов, Председател на Общински съвет – Русе.

Г-н Искрен Веселинов: „Имаме необходимият кворум, колеги. Можем да започнем работата по обявения дневен ред. Точката, която е внесена с искане на  18 общински съветника не можем да я подлагаме на гласуване, разбира се, тъй като това е причината да се съберем днес. Има ли някакви други предложения по дневния ред?”

Г-н Петър Даскалов: „Уважаеми господин Председател, колеги, като дневен ред освен точката „Питания” групата на ГЕРБ предлага още три точки. „Дебат за кризисната обстановка в Община Русе за периода 2-9 януари”, „Формиране на временна комисия по кризисната обстановка на територията на Община Русе и обявеното бедствено положение”, като внасяме проект за решение и „Изказвания по проблема с кризисната обстановка в Община Русе на граждани”, като искам предварително да кажа, че тази точка е поради пропуск в правилника – исканията за изказванията не са подадени в изискуемия се срок така, както е в правилника към момента. Но тъй като за извънредни сесии няма записан текст и смятам, че имаме възможност, ако болшинството гласува да включим и тази точка, въпреки, че в правилника има друг запис.”

Г-н Искрен Веселинов”: „Специално за изказванията на граждани ние го коментирахме, процедурно те не са допустими при действащата нормативна база. Това, което мога да уведомя съветниците е, че помолихме всички граждани, които имаха заявени изказвания, да направят писмено предложение към съвета. Двама от шестте подали заявление са се възползвали от тази възможност и аз ще ги прочета тези неща, като форма да разчупим правилника.”

Г-н Тодор Бонев: „Уважаеми дами и господа, във връзка с направеното предложение, нашия колега г-н Даскалов сам отбеляза, че е в нарушение на нашия правилник, така че аз ще изразя противно становище да бъдат включени тези точки в дневния ред, но правя процедурно предложение, г-н Председател, да дадете 10 мин. почивка, в която комисията по ЗОРС да вземе едно становище доколко са законосъобразни направените предложения за включване в дневния ред на допълнителни точки извън тези, които са посочени като основание за свикване на днешното заседания на ОбС и доколко е законосъобразно предложението да се допусне изказване на граждани в предвид становището, което беше направено на Председателския съвет, че то е  в нарушение на нашия правилник.”

Г-н Искрен Веселинов: „10 мин. почивка. Комисията по ЗОРС да заповяда при мен да направим консултации.”

10 мин. почивка

Г-н Искрен Веселинов: „С оглед на факта, че тепърва започваме съвместна работа и някои пропуски в процедурите са допустими, решихме да постъпим по следния начин:

„Отговор на питания” е точка, която не подлежи на гласуване, тъй като заради нея свикваме днешното заседание. След отговора на питанията всяка от групите ще има възможност да направи изказване по темата в хипотезата на вземане на думата извън точката от дневния ред, което правилника допуска – Председателя на групата или упълномощено от него лице да направи изказване до 3 мин. Това е по едно изказване на група.

Междувременно гражданите, които присъстват и тези шестима граждани, които са заявили изказване, двама от тях ми дадоха писмено предложенията и  въпросите, които искат да зададат, аз ще ги прочета. Ако присъстват в залата граждани, които не са ми предали писмено тези въпроси, ще помоля да го направят и аз ще прочета тези въпроси, за да станат достояние и част от дебата.

Втора точка е допустима – временна комисия по повод кризисната обстановка и обявяване на бедствено положение. Тази втора точка ще бъде подложена на гласуване дали да бъде включена в дневния ред. Приемаме, че можем да направим компромис с правилника и да я подложим на гласуване. Нещо неясно по дневния ред и по процедурата има ли?

В момента гласуваме включване на точка в дневния ред – сформиране на временна комисия по кризисната обстановка на територията на Община Русе и обявеното бедствено положение в периода 3-8 януари 2008 г. Който е съгласен да се включи такава точка в дневния ред, моля да упражни правото си на вот. Режим на гласуване.”

КВОРУМ - 44. С   25  гласа „за”, 7   „против” и 12   „въздържали се”  предложението се прие.
Така се прие следния
ДНЕВЕН РЕД:

1. Питания на общински съветници
2. Сформиране на временна комисия по кризисната обстановка на територията на Община Русе и обявеното бедствено положение в периода 3-8 януари 2008 г.
Вносител: П.Даскалов – общински съветник
ТОЧКА 1

Питания

Г-н Петър Даскалов: „Уважаеми господин Председател, уважаеми колеги,  от името на група от 18 общински съветници имаме следните питания към  господин Кмета:
1. Кои са фирмите концесионери със сключени договори и имащи отношение към снегопочистването в Община Русе?

2. Какви са финансовите параметри на договорите?

3. какви конкретни задължения са поели концесионерите на Община Русе?

 4. Кои са почистените улици в последните 24 часа? Например за 7 януари.
5. Колко машини са работили – къде, кога и кой контролира работния им процес?

6. Направени ли са проверки за състоянието на техниката, с която разполагат фирмите-концесионери? Ако са правени – кога?

7. Правен ли е преглед на условията в сключените договори между Община Русе и фирмите-концесионери? В тези договори включени ли са условия, срокове и начини на почистване на второстепенните улици и тротоари?

8. Има ли схема за снегопочистването в града /паралелно, стъпаловидно или друг вид/? Ако има, защо не се изпълнява?

9. На заседание на Областния и Общинския кризисни щабове наложени ли са административни санкции за проявено бездействие по отношение на длъжностни лица и/или общински фирми? Ако има, спрямо кои?”

Г-н Искрен Веселинов:  „Благодаря на г-н Даскалов. Думата има Кмета на общината за отговор.”

Г-н Божидар Йотов: „Благодаря ви. Уважаеми господин Председател, уважаеми дами и господа общински съветници, уважаеми съграждани, позволете ми преди всичко да изразя пред вас своето удовлетворение от инициативата за свикване на днешната сесия и темата, която разглеждаме за общата ни работа в кризисни ситуации.

Позволете ми пред вас да изложа отговорите на отправените към мен питания:

1. Кои са фирмите-концесионери със сключени договори и имащи отношение към снегопочистването в Община Русе?

Община Русе има сключени договори за зимно поддържане, както следва:

· С „Русе Пъблик Сървисиз” ЕООД – договор № 27-1 от 07.10.2002 г., като правоприемник на „Шеле Русе” ЕООД – обществена поръчка за поддържане чистотата на територията за обществено ползване, включително и снегопочистване.

· С „Пътно поддържане – Русе” ЕООД – договор № ЗОП-40 от 14.11.2007 г. – обществена поръчка за зимно поддържане на входно-изходните участъци от републиканската пътна мрежа в чертите на гр. Русе.

· С „Берус” ООД – договор ЗОП-41 от 14.11.2007 г. – обществена поръчка за зимно поддържане на общинската пътна мрежа.

· С „Мели-Нестор Атанасов” ООД – договор № Н-20 от 27.12.2007 г. – обществена поръчка за почистване териториите за обществено ползване и снегопочистване на кв. „Селеметя”, селищно образувание ДЗС и квартал Образцов чифлик.

2. Кои са финансовите параметри на договорите?

За договора с „Русе Пъблик Сървисиз” ЕООД средствата се осигуряват от такса смет ежегодно. За 2007 г. година одобрената сума е 1 782 045 лева за двете дейности общо. За снегопочистващите, опесъчаващите и лугиращи машини се заплаща на моточас в зависимост от мощността на машините 22.76 лв./мч., 23.39 лв./мч., 28.35 лв./мч., 45.96 лв./мч. Отделно се заплащат и количествата разпръснати материали – луга 49.00 лв./куб.м., пясък 9.60 лв./тон и сол 72.00 лв./тон.

За договора с „Пътно поддържане Русе” ЕООД средствата се осигуряват от фонд „Републиканска инфраструктура” и Община Русе. За 2007 г. бяха осигурени 62 564.80 лева от фонд „РИ” и 185 000 лв. от Община Русе от такса смет. Цените за отделните операции са 16.97 лв. на км.път с ширина три метра при дебелина на снежната покривка до 50 см., 28.75 лв./км. при дебелина на снежната покривка над 50 см., опесъчаване /вкл. материалите/ 18.15 лв./1000 кв.м. лугиране /вкл. материалите/ 17.90 лв/1000 кв.м.

За договора с „Берус” ООД средствата се осигуряват от фонд „Републиканска инфраструктура” и Община Русе. За 2007 г. бяха осигурени 32 000 лв. от фонд „РИ”. От общината се осигуряват средства от текущия бюджет. Цените за отделните операции са 16.80 лв. на км.път с ширина три метра при дебелина на снежната покривка до 50 см., 28.80 лв./км. при дебелина на снежната покривка над 50 см., опесъчаване /вкл. материалите/ 18.00 лв./1000 кв.м., лугиране /вкл. материалите/ 18.00лв./1000 кв.м.

За договора с „Мели-Нестор Атанасов” средствата се осигуряват от Общината от такса смет. За 2007 г. за двете дейности са осигурени 6200 лв. за ДЗС, 2900 за Образцов чифлик и 30 500 лв. за Селеметя. Цените по действащия тогава договор бяха: за снегопочистване с трактор с гребло слой до 30 см. 5.40 лв./1000 кв.м., снегопочистване с трактор с гребло слой над 30 см. 10.80 лв./1000 кв.м., осоляване и опесъчаване /вкл. материалите/ 12.72 лв./1000 кв.м., ръчно снегопочистване – 5.27 лв./човекочас. Договорът е изтекъл на 31.12.2007 г. За 2008 г. по новия договор № Н-20 има промяна в цените както следва: за снегопочистване с трактор с гребло слой до 30 см. – 5.40 лв./1000 кв.м., снегопочистване с трактор с гребло слой над 30 см. – 10.80 лв./1000 кв.м., осоляване и опесъчаване /вкл. материалите/ - 14.40 лв./1000 кв.м., ръчно снегопочистване – 5.76 лв./човекочас.   

3. Какви конкретни задължения са поели концесионерите на Община Русе?
За договора с „РПС” ЕООД – изпълнителят е длъжен да извърши снегопочистване с гребло, снегопочистване с трактор с гребло, ръчно снегопочистване, лугиране, опесъчаване, товарене /сол, пясък и луга/, денонощни дежурства в гр. Русе ежедневно по определен ред, график и последователност от Община Русе. При констатирани три поредни пропуска за месеца, Възложителят има право на неустойка в размер на 5 % от месечното възнаграждение.

За договора с „Пътно поддържане Русе” ЕООД – Изпълнителят е длъжен веднага след разпореждане от Възложителя да започне извършването на дейността, като в рамките на едно денонощие ако е необходимо да извърши многократно почистване. Да извършва възложените дейности в поставените срокове качествено като поддържа необходимото ниво на поддържане на републиканския път. Да осигури запаси преди настъпване на зимния сезон 100 тона сол, 300 тона пясък и 100 куб.м. луга. При неизвършена в срок работа се налага санкция 5 % от нейната стойност, а при некачествено свършена работа – 10 %. При констатиране на едно и също нарушение повече от веднъж в рамките на отчетния период, санкцията се удвоява.

За договора с „Берус” ООД – Изпълнителят е длъжен веднага след разпореждане от Възложителя да започне извършването на дейността, като в рамките на едно денонощие ако е необходимо да извърши многократно почистване. Да извършва възложените дейности в поставените срокове качествено като поддържа необходимото ниво на поддържане на общинския път. Да осигури запаси преди настъпване на зимния сезон 50 тона сол, 200 тона пясък и 50 куб.м. луга. При неизвършена в срок работа се налага санкция 5 % от нейната стойност, а при некачествено свършена работа – 10 %. При констатиране на едно и също нарушение повече от веднъж в рамките на отчетния период, санкцията се удвоява.

За договора с „Мели – Нестор Атанасов” ООД – Изпълнителят е длъжен да осигури явяването на посочените в офертата машини по нареждане на Възложителя за изпълнение на договорираните дейности. При неспазване на графиците дължи 5 % от месечното възнаграждение. При неизпълнение на задълженията си за трите района по двете дейности, Изпълнителят дължи неустойка в размер на 80 % от месечното възнаграждение.

4. Кои са почистените улици в последните 24 часа?
Тъй като във въпроса не беше упомената датата, на мултимедията сме извадили всички дати от посочения период, много моля мултимедията да се покаже за 7 януари .
5. Колко машини са работили – къде, кога и кой контролира работния процес?

В зависимост от ситуацията, необходимостта, наличната годна собствена и наета техника и възможностите за сменност на машинистите, по дати е използвана различен брой техника. В отделна справка е отразен техния брой по фирми. Контролът се изпълнява от отдел „Управление при кризи”, двама инспектори и 6 контрольори от отдел „Опазване на околната среда”.

6. Направени ли са проверки за състоянието на техниката, с която разполагат фирмите-концесионери? Ако са правени – кога?

Проверки за наличната техника и нейното състояние са направени на 9 ноември 2007 г. констатирани са някои пропуски, за които е даден срок за отстраняване – недостатъчни количества сол и пясък, повредени два трактора, несключени договори между трите фирми за работа в съседни и общи участъци /бул.”България” и съоръженията по него, бул. „Христо Ботев”, Средна кула и Долапите/. Тези пропуски са отстранени в едноседмичен срок. Представени бяха договори с други фирми и лица за наемане на допълнителна техника при възникване на необходимост. Тази техника не е проверяване. Не е проверено и дали фирмите не са сключили договори с трети лица за отдаване под наем на същите машини. 

6. Правен ли е преглед на условията в сключените договори между Община Руси и фирмите-концесионери? В тези договори включени ли са условия, срокове и начини на почистване на второстепенните улици и тротоари?

Договорите с „Пътно поддържане-Русе” ЕООД, „Берус” ЕООД и „Мели-Нестор Атанасов” ООД са нови.  Сключени са в края на 2007 г. и по тази причина не им е правен преглед. Договора с „РПС” ЕООД е от 2002 г., многократно е обсъждан за извършване промени в условията, формата за отчитане и цени на договорираните работи. Отчита се на моточас за техниката, човекочас за ръчните операции, кубически метри, а не тонове за натоварени и извозени отпадъци. Нормативната база обаче не позволява такива промени. За другите договори дейността се отчита на почистени и опесъчени площи.

В договорите е отразено, че снегопочистването започва веднага след нареждане на Възложителя. При налична метеоинформация и очакван валеж се въвежда дежурство, което дава възможност снегопочистването да започне веднага след нареждане от Общината. Второстепенните улици и тротоарите не са изключени от договорите. Има план, съгласно който има приоритети – обществен транспорт, болнични и социални обекти. Следват улиците, свързващи главната улична мрежа и автобусните спирки. Независимо, че тротоарите не са изключени от договора за гр. Русе, основно за тяхното почистване се разчита на гражданите и фирмите.

8. Има ли схема за снегопочистването в града /паралелно, стъпаловидно или друг вид8? Ако има, защо не се изпълнява?

Има план за снегопочистването в Община Русе. Пътищата от републиканската и общинската пътна мрежа са степенувани съобразно техния клас – за ред и степен на почистване. Техниката е разпределена за обхват на цялата пътна мрежа. При проблеми – тежка пътна обстановка, повредени машини или произшествия, се извършва прехвърляне на техника от един маршрут на друг. Схемата за снегопочистването в гр. Русе дава предимство на обществения транспорт, болнични и социални обекти и главната улична мрежа. Следват улиците, свързващи главната улична мрежа и автобусните спирки. Проблеми се създават при продължителен снеговалеж с навявания, недостиг на техника, неосигурени машинисти за трисменен режим на работа. Производителността на работа е компрометирана допълнително от пренасищане на уличното движение с автомобили и множеството неправилно паркирани и изоставени моторни превозни средства.
9. На заседание на Областния и Общинския кризисни щабове наложени ли са административни санкции за проявено бездействие по отношение на длъжностни лица и/или общински фирми? Ако има, спрямо кои?

Областния и Общинският кризисни щабове нямат пълномощия да сакционират. Община Русе има сключени договори за снегопочистването. Длъжностните лица от Община Русе контролират качествено и количествено изпълнение на договорираните дейности. Със заповед № 01/33 от 08.01.2008 г. е назначена комисия за проверка на извършените дейности и изразходваните материали, свързани с изпълнението на договорите от фирмите, осъществяващи снегопочистване на територията на Община Русе за периода 01-10 януари 2008 г. във връзка с констатациите на комисията за лошото състояние на уличната мрежа и нарушаване договорните задължения са предложени максимално предвидените по договорите санкции за фирмите, които не са се справили със снегопочистването и не са изпълнили задълженията си по договорите.
Г-н Искрен Веселинов: „Имате право на два доуточняващи въпроса. Можете да се изкажете по направения отговор.”

Г-н Петър Даскалов: „Уважаеми господин Председател, уважаеми колеги, уважаеми господин Кмете, отговора на зададените въпроси беше доста изчерпателен. Смятам, че г-н Кмета добре се е подготвил и каза неща, които внасят яснота по проблема. Имам само няколко забележки към него.

Относно проведените прегледи на готовността на фирмите. В материала, който получихме прегледа на готовността е извършен на 9.11.2007 г. от двама специалисти, като те са направили прегледа в рамките на един работен ден, което ми се струва, че само по себе си говори, че е бил един формален преглед.

И едно разминаване – договорът с „Берус” е сключен на 14.11.2007 г., а прегледът на техниката е правен на 9.11.2007 г., което се разминава с истината за този правен преглед. В момента, в който е правен преглед не е имало договор подписан. От всичко това смятам, че към изготвянето на договорите може би не, но към осъществяването на контрола е подходено формално и резултатите от този формален подход са налице и днес, толкова дни след първия снеговалеж и няколко дни след отмяната на бедственото положение.”
Г-н Атила Минев: „Уважаеми господин Кмет, уважаеми господин Председател, уважаеми колеги, становището на групата общински съветници от партия „Атака” беше подготвено преди уважаемото управително тяло на общината да даде обяснения пред нас, така че се извинявам предварително ако някои от нашите съждения повтарят това, което вече беше казано.

Преди всичко ние отбелязваме закъснялата реакция на общинска администрация по отношение на създалата се сложна обстановка. Затова нямаше причини, тъй като ние имахме своевременно предупреждение от страна на метеорологичните служби най-малко две седмици преди да започнат обилните снеговалежи в цяла България.

На второ място вероятно тук място има неправилната преценка на общинска администрация и съответните служби в нея, че отново и този път зима няма да има и предоверяване на възможностите на снегопочистващите фирми. С изключение на някои ограничения, които не бяха в достатъчна степен контролирани от съответните служби на областна дирекция на полицията, и тук ние отправяме упрек към гл. комисар Първанов, тъй като очевидно нито една от службите на полицията не пое отговорност и не се справи с контрола на движение на частни МПС на територията на града, аз не виждам и никой не забелязва какво точно включва понятието „бедствено положение”. Ако бедствено положение е хората да тръгнат да си купуват хляб в неограничени количества или пък това, че не могат да си отворят вратите на блоковете от навалелия сняг, да, то беше бедствено. От гледна точка на институциите обаче не беше направено нищо, за да бъде потвърдено това с някакви мерки. Още повече, че тук можем да споменем в плюс на общината обаче, добрата координация с „Гражданска защита”, която макар и с много малко средства и много малък човешки и технически ресурс се включи добре в справяне с бедствията в града. Разбира се, както става ясно и от законите, които регламентират дейността на „Гражданска защита”, така и от изявленията на нейния шеф в Русе, тяхно задължение не е да разчиства навалелия сняг, а да подпомогнат хората и автомобилите в беда, когато те са затрупани или просто заседнали в снега.

Тук следва да се отбележи, че очевидно общинска администрация съвсем е забравила ценния опит от миналото, който ние, всички русенци, си спомняме. Това са доброволните формирования на гражданите, това е привличането на техника от земеделски кооперации, местни фирми и съседни общини, нещо, което както чета във вчерашната пресконференция на Кмета, вече се прави от райони, които са по-слабо засегнати от бялата стихия. По обясними причини не споменавам за техника от поделенията на  българската народна армия, тъй като нито българска, нито народна армия вече има в България.
Още повече, че законът за защита при бедствия разпорежда извършване на превантивна дейност и цитирайки чл. 6 това включва „изследване, анализ, оценка, прогнозиране на рисковете от бедствия, както и прилагане на превантивни действия за недопускане или намаляване последствията от бедствията.” Очевидно действията на общинска администрация са в пълен разрез с този закон.

Администрацията вероятно има безупречен план за справяне с бедствията, аз не чух обаче в конкретни факти това нещо. Вероятно ще има и други мнения по него, но той така или иначе не сработи. Нещо, което може би на всички ви изглежда дребно, но всъщност бърка в джоба на всеки един от нас е това, че не бяха демонтирани навреме, преди сезона на снеговалежите легналите полицаи, което доведе до тяхното поредно унищожаване от снегорините и което ще доведе до тяхното поредно възстановяване, естествено за наша сметка.

На второ място поставяме липсата на воля на администрацията да навакса в движение пропуските, които току-що очертах. Това можеше да стане с апел към всички граждански сдружения и особено към организациите на пенсионерите и изобщо към всички структури на гражданското общество за помощ и мобилизация при една такава ситуация. Тъй като очевидно не бяха осигурени доброволни формирования на гражданите, за които стана дума, които да се отзоват, общината би могла да наеме срещу заплащане с помощта на регионалната служба по заетост, а защо не и на свободния пазар на труда, необходимата работна ръка. Подходящо екипирани, прилично заплатени, тези хора биха могли да чистят снега там, където снегопочистващите машини не могат да работят. Между впрочем, всички вие знаете, че десетки цигани предлагаха труда си по улиците на гражданите и защо тогава, питаме ние, администрацията не се обърна към циганските организации, които биха могли да привлекат и да помогнат с посочване на трайно безработни свои членове, които да се включат в почистването на общината, вече в полза на цялата община, а не в полза на собствения си джоб и на спекулативните цели, които преследваха за 4 лв. на кв.м. почистване на площ.

На последно място ние отбелязваме абсолютно неефективните действия на общинско звено КООРС, чиито служители така и не използваха правомощията си до край за да принудят несъзнателни граждани и търговци да разчистят площта пред техните имоти.

Какви са нашите предложения:

На първо място нещо, което вече се прави, администрацията по най-бързия начин да осигури снегопочистваща техника от други източници и фирми – земеделски кооперации, по линия на трансграничното сътрудничество защо не, беше даден пример с добрата организация на почистване в Гюргево, още веднъж напомняме, че законът за защита при бедствия дава широки правомощия на Кмета в тази насока.

Община Русе да изготви регистър на техниката, притежавана от строителни и други фирми, с възможности за снегопочистване, които се намират на територията на общината и при бедствени обстоятелства също да подлежи на възмездна мобилизация.

Закупуване от фирма „Паркстрой” на допълнителна малогабаритна снегопочистваща техника за почистване на тротоари, междублокови пространства, градинки и паркове. Подчертавам, че този вид техника позволява да бъде преустройвана за хигиенизиране на същите райони през незимния период. Т.е., тя няма да престроява 10-11 месеца ненатоварена, както в момента очевидно престояват трите малки снегорина, които се оказаха твърде неефективни. Аз лично наблюдавах дейността им на площада.

По най-бързият начин администрацията следва да  създаде отряди от граждани, готови за борба с природните бедствия. Тази инициатива следва да бъде възприета в дългосрочен план, а не кампанийно, само за тази зима.

Да се определи отдел или длъжностно лице от общинска администрация, които при тежки метеорологични условия да бъде пряко ангажирано с контрола, изпълнението на съответните наредби по отношение задълженията на гражданите, фирмите и организациите за почистване и обезопасяване на прилежащите им площи.

И накрая, по най-бързия начин да бъдат създадени тези отряди от граждани, отново го повтарям, във всякаква форма, те могат да бъдат създадени чрез НПО, могат да бъдат създадени с помощта на абсолютно всички видови организации – политически и неполитически в града в екстрем порядък, за да може това нещо да не се повтори, защото имаме още два месеца зима.

Благодаря за вниманието и се надявам, че ще има и други конструктивни предложения.” 

Г-н Ростислав Златарски: „Уважаеми господин Председател, уважаеми дами и господа общински съветници, уважаеми господин Кмет, като председател на групата общински съветници от „Инициатива „Русе” си позволявам да се обърна към вас от името на дружество”Русе Пъблик Сървисиз”, дружество, в което така или иначе имам определени интереси. Наред с обективните причини, най-тежката сред които е извънредните метеорологични  условия, довели предните дни града ни до бедствено положение, ние отчитаме и влиянието на субективния фактор при действията ни в създалата се обстановка. Поемайки отговорността за забавата към ангажиментите ни, които породиха дискомфорт за много русенци, декларираме, че „РПС” ЕООД изцяло насочи мощностите си в гр. Русе и то само към тази задача. Нямаме сключени, нито изпълнени други поръчки от подобен характер. Апелираме за едно компетентно и коректно ангажирано отношение при обсъждане на проблема. Идеята за създаване на работна група, която да анализира ситуацията и да излезе със заключения е много навременна. Надяваме се, че ще бъде изслушано и нашето мнение.
Тук ще си позволя да цитирам думите на арх. Цвети Русинов на едно от предните  заседания, приложени към този случай. „Да не вземаме едни политически решения”. Искам да попитам отправилите въпросите днес към ръководството на Община Русе и към всички изпълнители за отчет на дейността им в тази кризисна ситуация, защо предните дни не дойдоха в действащия щаб да видят как работи, как действа, с предложения, с препоръки, с идеи за помощ. Единственият човек, който ни потърси съвсем безкористно и неангажирано беше инж. Кольо Пазарджиев. Благодаря и на голяма част от медиите, които много коректно отразяваха събитията в нашия град, но не искам да забравяте, че все пак имаше и хора, които работиха безрезервно в създалите се обстоятелства. Искам да благодаря на работниците от „РПС” ЕООД и на всички останали, които помагаха през изминалите дни и нощи. За тези дни и нощи мога да кажа, че много малко хора знаят какво и как се е случвало. Най-малко аз съм човекът, или ние като дружество сме хората, които биха защитавали действията на Кмета и общинска администрация, но във възникналата ситуация искам да кажа, че той, според нас, прояви отговорно отношение с обявяване на бедственото положение, като с това пое всички ангажименти върху себе си и мога да кажа, че той успя да преодолее проблема доколкото позволяваха наличните ресурси. Мога до го кажа това убедено, защото половината нощи аз съм бил с него по пътищата на града.

Благодаря ви за вниманието. Второто, което искам да кажа, че поради моя интерес, аз няма да гласувам във вземането на решение.”

Г-н Искрен Веселинов:  „Да, това го изисква нашия Правилник, във връзка с конфликт на интереси.”
Г-жа Т. Константинова: „Искам да помоля уважаемия господин Председател при следващи изказвания от името на група да се спазва регламента, тъй като може би ще отнемем възможността на други да говорят достатъчно стегнато. Мисля, че по правилник има точно определено време.

Уважаеми господин Кмете, господин Председател, дами и господа общински съветници, слаб две. Такава е оценката за действията на администрация, служби и фирми, довели за нарушаване нормалния ритъм на живот в кризи и парализиране на града и общината. Оказа се, че бедствие не е снегът, а невъзможността да се предотвратяват и управляват бедствията. Изводите са ясни – явна липса на превантивни и подготвителни мероприятия, за да се избегне бедствието, отсъствие на ефективен контрол и оценка за наличния  ресурс и готовност на фирмите за снегопочистване при различни количества на снеговалеж, недостатъчен брой машини за зимно поддържане на уличната мрежа на гр. Русе и общинската пътна мрежа, липса на адекватна кризисна реакция и координация между служби, фирми и формирования, отговарящи за снегопочистването на общината, лоша организация, липсва оповестена план-схема и график за снегопочистването, налице е неизпълнение на ангажименти за своевременно ритмично и качествено почистване на снега и поддържане на уличната мрежа.
Във връзка с подобряване дейността и качеството на снегопочистването и поддържането на пътната мрежа в гр. Русе от името на групата общински съветници на коалиция РЕД, правим следните предложения:

1. Своевременно оповестяване сред населението на гр. Русе и общината за  предстоящи тежки снеговалежи.

2. С помощта на полицията и КООРС осигуряване на условия за снегопочистване на главните и свързващи пътни артерии, чрез предварителното им освобождаване от паркирани МПС, като се осигурят по райони – в дворове на училища или други подходящи терени места за паркиране

3. Организиране на извънредни мероприятия и привличане на допълнителен ресурс от строителни и други фирми, военни поделения и структури, разполагащи със съответната техника, а също така лична или материална помощ в съответствие с възможностите им от юридически и физически лица по силата на чл. 65 ал. 1 т.5 от Закона за защита при бедствия

4. Предварително сформиране на доброволни формирования в случай на бедствено положение по смисъла на закона за защита при бедствия и аварии и незабавното им включване в дейността по снегопочистването след решение на ОбС. По силата на закона – чл. 41.
5. Актуализиране границите на урбанизираната територия на гр. Русе, подлежаща на почистване с новите крайни точки, приети от ОбС.

6. Към  кметската администрация – при обществена поръчка за сключване на договор  за снегопочистване да се предоставят условията и офертите на фирмите кандидати за информация на ОбС. При избор на фирма да се ползват с по-голяма степен на тежест параметри, включващи не само финансовите оферти, но и техническия капацитет – брой и съвременни, качествени машини за почистване на сняг и обработка на трасетата, с които разполага едно дружество с цел подобряване ефективността на работа по поетите ангажименти.
7. Оповестяване чрез медиите и на сайта на Общината план-схема и график за последователността на почистване на улиците по райони, за да се упражнява и граждански контрол върху дейността.

8. Завишаване на контрола върху дейността на фирмите за снегопочистване от служителите на съответните служби и отдели.

Точка, която съм пропуснала и моля да бъде приета също като наше предложение, това е да има по-голяма отговорност във връзка с одобряването на проекти за строителство, тъй като се забелязва, че има изнасяне по площта на тротоарите извън разрешените в границите на тротоарите размери на повече от 15 см. на стъпала на съответните сгради, също така и  на някои навеси, както на механа „Луд Гидия”, на „Опиум” нещо, което също мисля, че е забранено и трябва да се вземат решения по отношение на това, тъй като тези съоръжения създават опасност както за движението на пешеходците, така и за различни видове травми, затова смятам, че трябва съответните служби и отдели да се погрижат да не се правят повече такива нарушения.

Благодаря за вниманието.”

Г-н Искрен Веселинов: „Между другото, вие също просрочихте времето. Смятам обаче, че темите по които говорим са достатъчно сериозно, за да се изслушваме, защото това е специалната тема, за която сме се събрали. А и сбърканата процедура не позволява на повече от един човек да вземе думата от група, така че по-добре леко да сме толерантни към колегите, които вземат думата.”

Д-р Вачева: „Уважаеми господин Кмет, господин Председател, колеги,  с учудване маркирах изказването, че здравните заведения са приоритетни при  бедствени ситуации на града – ситуация, в която изпаднахме, въпреки предупрежденията на всички метеоролози една седмица напред. Здравните заведения, болницата и другите подразделения – това е сърцето на града. Какво се случи, тъй като имаше хора, които се опитаха да влизат в защита на администрацията, в омаловажаване на фактите за несвършените неща, които не само за гражданите, а за тези, на които трябва да гарантираме живота, бяха изправени в ситуация като на фронтовата линия. Няма да забравя този ден, в който трябваше да се организира работата на болницата, трябваше да се организира прехраната, запасяването с лекарства и консултациите, които трябваше да се извършат в здравно заведение на края на града, а същевременно болницата, която е най-големия дишащ организъм беше също цялата зарината. Това, което се случи беше достойно за филмиране. Трябваше на ръка да пренасяме в продължение на 700 м.– до километър разстояние наши пациенти, натоварени с медикаменти, санитари и целия персонал по една пътека, която сами ние успяхме да разринем. Отказана ни беше от „Гражданска защита” някаква помощ, отказана беше от общинска администрация някаква помощ за трактор, снегорин, тъй като не сме приоритетно заведение. Къде отива разминаването в този план? Затова обръщам внимание на г-н Кмета, че много хубави планове, но в папки. Нямаме нужда от папки, защото ние, здравните работници, ако си служим с тези папки, значи трябва не Басарбово, не „Чародейки”, а да направим още един прекрасен парк за хората, които щяха да загинат. Илюстрация на несвършената работа е починалия пациент, 33-годишен млад човек, на хемодиализа, за който не можа да стигне транспорт, а можеше да бъде жив. Смятам, че е неудобно в такъв момент господина да благодари за свършената работа, защото не е свършена тази работа. Четири дена диспансера стоя неразринат, трябваше да блокираме на пътя един трактор на „В и К”,
който отклонихме, за да влезе и разчисти артериите вътре и ул. „Искър”. Какво е това? Конструктивни предложения от „Атака”, конструктивни предложения от РЕД, няма да повтарям тези неща, които се казаха. Сега ли е времето? Ние като че ли снегът през януари ни изненада за пореден път. Как е възможно това? Това не е бедствие. 20 см. сняг парализираха града. И на това му викаме бедствие. Не мога дори за бедствие да го приема. В резултат на начина, по който работим, в резултат на този ограничен начин, който отхвърли дори да имаме комисия по европейското интегриране, ние влязохме в новините с града, който е от европейската страна България и който е в бедствено положение – „Без коментар”. Какво значи „Без коментар”? Значи, че при съвременните условия ние нямаме възможност при една година подготовка, при отсъствие на зима предната година, да си свършим работата. Това не е свършена работа да се отчете колко струва това и колко струва онова. Добре, чудесно сте се подготвили, на практика – нищо. Градът, дори пред Общината в момента, продължава да е затрупан. Хора се обаждат, абсолютно бюрократично, абсолютно пасивно им се отговаря: „Градът е почистен”. Не могат да се заредят квартални магазини, защото камионите не могат да влязат. Това е следствие на несвършената работа, в бедствена ситуация са вкарани жителите на града. Това мога да кажа, защото ако продължаваме да работим така, ние сме отговорни пред този град, който мобилизираме само когато има избори, а след това спокойно си стоим на тези места, където гледаме какви кръгове на интереси да има за да можем да си гласуваме нещата по интереси. Няма да се съглася никога това да бъде. Също е мнението и на нашата партия ГЕРБ. Благодаря за вниманието.”

Г-н Евгени Велковски:   „Уважаеми господин Кмете, уважаеми колеги, тези дни в пресата по повод отново бедствията в страната попаднах на един пасаж, който ми се струва, че изключително подхожда на положението, в което се намираме ние. Цитирам: „Основен въпрос в психотестовете е способността на човек при невъзможност да се справя с проблем, да се опита да приложи нещо ново като решение, а не да продължава опитите да го решава по същия начин и със същите средства.” Аз мисля, че ние това се опитваме да правим. Един проблем, който досега не сме решили по този начин с тези средства, се опитваме по същия начин и със същите средства да го решаваме.

Аз също мога като колегите да изброя хиляди неудобства, които са създадени на гражданите,  случаи с незаредени магазини и т.н., няма да го правя това нещо, защото в случая не виждам никакъв случай от цялата тази работа.

Според мен това, което трябва да направим е следното, това че ще създадем с наше решение комисия, която да анализира дейността на администрацията е хубаво, но според мен решението на въпроса и на проблема се състои в това да създадем един обществен съвет по примера на обществения съвет за чистотата, който действа през миналия мандат. В този обществен съвет бяха привлечени хора от общинска администрация, общински съветници и хора, които наистина разбират от тази материя и да бъде изработен един модел, един алгоритъм за това какво трябва да се прави - при започване на снеговалеж – прави А, както е в алгоритмите, на втория час – прави Б, при увеличение на интензитета – прави С и т.н. Това нещо да се изработи от хора, които наистина са в материята, да се предложи и обезпечи със средства и машини. Тук много хубави предложения чух от колегата Минев, голямата част от неговите предложения могат да влязат в един такъв модел, който да бъде изработен и когато го изработим този модел и когато от Кмета, ресорния му заместник, всички надолу, до последния работник, който участва в почистването, той трябва да знае във всеки един момент какво трябва да прави.И ми се струва, че ако това нещо се направи, както по примера с почистването, което имаше изключително добър ефект и ние го отчетохме, както и гражданите, мисля че няма да се наложи да правим други години извънредни сесии с въпроса защо пак не сме си почистили града.

И няма да ви отнемам повече от времето, като председател на комисията по земеделие ви призовавам, хайде малко и да му се зарадваме на този сняг, защото за земеделците е манна небесна. А че ние не сме си почистили града си е наш проблем. Благодаря ви.”

Г-н Искрен Веселинов: „Други желаещи групи да се изкажат? Има ли такива? Ако не ще си позволя да прочета въпросите, формулирани от гражданите.

Единият въпрос е от Иваничка Данева, преразказвайки го, защо в кв. „Чародейка” не е разширено снегопочистването на второстепенните улици и колко време ще отнеме това, тъй като не е възможно разминаването на пешеходец с автомобил и се създават предпоставки за ПТП.

Второто питане е от д-р Г. Тодоров. От 3.01.2008 до 08.01.2008 г. на практика няма осигурен достъп с автомобили до двете лечебни заведения, става дума за „Медикус” и клинична лаборатория „Прималаб”, защо се допусна това в предвид, че всички лечебни заведения са равни, защо общината не положи грижа за паркинга, който е платен да бъде достъпен за автомобили и защо днес, макар и в условията на затруднен достъп КООРС събира такса за паркиране и кога достъпа до него ще бъде безпрепятствен.

Има ли от другите групи желание някой да вземе думата? Ако няма, единствения който има право да вземе думата по правилник, е Кмета или негов представител.”

Г-н Божидар Йотов: „Благодаря, господин Председател. Уважаеми дами и господа общински съветници, уважаеми съграждани, аз бих искал да изразя наистина своята благодарност за всичко, което беше предложено. Разбира се, хвърлихме не малко труд за това да има определена превенция в нашата дейност, явно не е бил достатъчен. Разбираме го ние, разбират го съгражданите ни, виждам го и аз самия. Действително има разлика, г-н Даскалов, между датата на договора, подписан с „Берус” и датата на извършения преглед. Естествено и напълно нормално е това извършването на прегледа да предхожда датата на сключване на договора, за да можем ние да се уверим, че тази техника, която е посочена в нашите изисквания  я има и трябва да ви кажа, че това беше единствената фирма, към която аз лично имах определени съмнения, тъй като техниката, с която тя разполага е едногабаритна и едва ли може да събере всичко което се предлагаше по офертата, която тя предложи. За което аз се извиних на г-н Димитров, че той показа най-голяма готовност и свърши най-много работа в този кризисен момент за нашата община. Бих искал да кажа, че говорейки на тази тема ние трябва да имаме в предвид и то изключително, че не става дума само за гр. Русе. Става дума за Община Русе, която включва доста населени места и там също беше положен не малко труд, за да можем още в края на второто денонощия да имаме достъп до всяко едно населено място и да осигурим стоки от първа необходимост на тези наши съграждани, които живеят в тези населени места. Смятам, че достойно изпълнихме това и то беше наш приоритет и първото, което свършихме беше именно това. Бих искал да кажа, че приемам всички забележки и нося отговорност като Кмет за свършеното и несвършеното. Но, позволете ми да не се съглася с някои квалификации, които трудно могат да бъдат потвърдени и от самите вас. Говорим за бедствено положение. Аз, като Кмет, носещ отговорност пред всички вас и пред всички съграждани и най-малко влагащ нещо друго, освен това, което трябва да се направи в една такава ситуация, бях длъжен да обявя бедствено положение. Бедствено положение, д-р Вачева, беше обявено в много други градове от Североизточна България, пострадали от това бедствие и то беше необходимо. Радвам се, че бях един от първите, които го обявиха и един от първите, които го отмениха. Това време ми даде възможност, макар и ограничена, да огранича движението на личните МПС, колкото е възможно. 
Успяхме в най-кратък път да пуснем пътя Русе-София, а след това и Русе-Силистра. Не мога да се съглася, че е била 20 см. снежната покривка, не тя е 66 см. средно, а при тези навявания мога да ви кажа, че в Образцов чифлик имаше над 3 м. преспи. Все пак спомнете си от колко години не е имало такава снежна покривка и може би ненапразно казах и на пресконференцията, че ние позабравихме зимата и тя трябваше да ни напомни за своето присъствие. Трудно мога да се съглася с това, че ние при 20 см. сняг сме обявили бедствено положение. Първо, то беше необходимо.

Това че имаше определени затруднения, и то изключителни в определени моменти, със снабдяването на някои квартални магазини със стоки от първа необходимост, най-вече хляб, да, но тук причините са три основни. Първо, някой зададе ли си въпроса тези магазини с кого имат сключен договор за доставка на хляб? Това са фирми от Шумен, Търново, Попово. Нямаше как да дойдат. Аз помолих г-н Неделчев да направи справка русенския хлебозавод колко хляба е произвел повече по отделните дни в това бедствено положение. 

Смятам, че всичко това, което се каза ще бъде взето от всички нас под внимание, разбира се най-вече от мен, и ще съумеем в най-кратки срокове да се възползваме от положителните елементи на дискусията, която днес провеждаме и мисля, че пропуснах да отговоря за тези т.нар. легнали полицаи. Да, наистина легналите полицаи не навсякъде са демонтирани. Но, ако ви е направило впечатление, те не са демонтирани там, където има обществени заведения – училища, болници и др. такива. На други места те са демонтирани. Там практиката ни показа, че е по-добре да останат за да ограничават скоростта на движение и смятам, че това е правилно, защото много по-ценен е живота на човек, на дете, отколкото стойността на един легнал полицай.

Мисля, че в общи линии отговорих на всички въпроси. Ако има нещо, зам. Кмета по тези въпроси може да вземе също думата.”

Г-н О. Лазаров: „Добър ден. Уважаеми господин Председател, общински съветници, искам само да  добавя, че на основание чл. 44 ал. 2 от ЗМСМА и други членове г-н Кмета със своя заповед назначи комисия на 8 януари, която да се занимава с тези въпроси. Тя имаше срок и вчера предаде своя протокол със своите виждания и забележки за положението през този период от 1-10 януари. Може да видите протокола на мултимедията. Мисля, че ако комисията, която бихте гласували се поинтересува, постарали сме се да обхванем обстановката във всеки един час от денонощието, всеки ден.”

Г-н Искрен Веселинов:    „Господин Лазаров, ако ще докладвате подробно, ще поискам гласуване от съвета да ви изслушаме.”

Г-н О. Лазаров: „Да, ако има някакви други конкретни въпроси, мисля че мога да отговоря.

Има ли някоя от групите, която не се е изказала и желае да си ползва правото за изказване? Ако няма минаваме към следващата точка от дневния ред.” 


ТОЧКА 2


Създаване на временна комисия по повод кризисната обстановка на територията на Община Русе и обявеното бедствено положение в периода 3-8.01.2008 г.


Г-н Искрен Веселинов: „Кой ще докладва проекта за решение? Г-н Даскалов, заповядайте.”


Г-н П. Даскалов: „Уважаеми колеги, от изказването на колегите от различните групи постъпиха различни и според мен, много удачни, предложения. От анализа на това каква е ситуацията към момента се вижда, че има много несвършена работа. Това ни дава основание да поискаме да се създаде една временна комисия, в която да участват всички групи общински съветници, както и трима представители на Община Русе, които спокойно, да имат време да разгледат ситуацията, да преценят и предложат решения с цел да не се допуска подобна ситуация.

Позволявам си да предупредя, че едно затопляне на времето ще ни вкара в същата ситуация, само че Русе ще стане Венеция. Понеже всички отоци са засипани с листа, в момента снега е отгоре. Това го казвам между другото.”

Г-н Т. Бонев: „Уважаеми колеги, по повод направеното предложение, считам за  необходимо създаването на такава комисия, но искам да направя няколко уточнения. Предложението тя да се състои от представители на ОбС и общинска администрация ми се струва малко незаконосъобразно от гледна точка на това, че ОбС избира от своя състав постоянни и временни комисии, т.е., ние можем да направим временна комисия в състав само от общински съветници, това е в изпълнение на закона за местното самоуправление и на нашия правилник. В този смисъл, по-коректно би било, ако тя се състои само от общински съветници. Вторият аргумент да не се включват в състава на временната комисия представители на общинска администрация е, че все пак тази комисия би трябвало да разгледа действията на администрацията и няма как вътре да присъстват точно тези, които ще бъдат проверявани, малко няма логика. В този смисъл, предлагам, нека да се състои от по един представител на всяка група общински съветници, състава да бъде само от общински съветници.
По отношение на задачите, които ще й възложим, нека освен тези, които са изброени да оставим малко отворена рамката, защото ми се струва, че ще възникнат в хода на работата и други неща. Да не ограничаваме само с тези неща, които са изброени като нейни задачи. Да добавим един текст – да се произнесе по други въпроси, възникнали в хода на работата си, свързани с бедственото положение.”

Г-н Искрен Веселинов:  „Благодаря. Ще подкрепя това, което каза г-н Бонев. Имаме съдебни решения в тази посока. В предишния мандат г-жа Николова е оспорвала наши решения за това, че включваме без нейно желание членове на администрацията в комисии и имаме съдебни решения, така че мисля, че е прав. Не бихме могли да задължим администрацията да участва в наша комисия.”

Г-жа Т. Константинова: „Групата на РЕД подкрепа предложението за създаване на такава комисия, като имаме още две предложения. Да се привлекат експерти към временната комисия, които да подпомогнат нейната дейност, нещо, което се прави и в Народното събрание. И като второ предложение, като резултат от дейността на тази комисия, комисията да излезе с проект за решение, което да се гласува от ОбС, в който тя ще има право да включи каквито точки иска, но в общи линии като изводи от анализите, които са направили и предложения, които да бъдат приети от ОбС за подобряване на дейността по снегопочистването и поддържането на пътната мрежа.”

Г-н А. Минев: „Уважаеми господин Кмет, господин Председател, уважаеми колеги,  становището на групата Атака е, че когато една организация, едно управително тяло, в случая общинския съвет не иска една работа да бъде свършена, тя прави допълнителна или временна комисия. Ние смятаме, че  комисиите по ЗОРС и КД съвместно могат да извършат това, което колегите предлагат. То напълно влиза в техните правомощия и там има хора, които са отблизо запознати с материята, за която говорим. Назначаването на една  допълнителна комисия изисква ние да създадем регламент за нейната работа. Това най-малкото означава, че трябва да поставим цели, срок на тази комисия. Това ще отнеме време, няма да стане в рамките на днешното заседание и аз смятам, че времето няма да ни чака и отново ще имаме бедствено положение и една комисия, която работи по бедственото положение от 2-9 януари. Затова нашето предложение е да възложим тази работа на двете постоянни комисии. Те биха могли да я свършат добре.”

Арх. Цв. Русинов: „Уважаеми господин Председател, уважаеми колеги общински съветници, уважаеми  господин Кмет, всъщност това са двата въпроса, които исках да задам преди малко и предлагам те да влязат като задача на бъдещата комисия. Първият въпрос беше дали това положение  ще доведе до завишаване на средствата за снегопочистване. Вероятно да. Аз смятам, че вероятно ОбС няма да има против завишаване на средствата, ако такива са необходими и се докаже тяхната необходимост.  Тази комисия може, съвместно с общинска администрация, много бързо да реагира по необходимостта от подобен вид средства, защото на въпроса на г-н Златарски защо общинските съветници не отидоха в щаба по снегопочистване, ами не е това работа на общинските съветници. Но ако беше свикана тази сесия на 4.01.2008 г. можеха да се гласуват още 100 000 лв., ако са необходими и да се решава по-бързо въпроса.
И второто предложение, пак за работата на тази комисия, това е за прецизиране на някои документи, защото, тук съм съгласен с г-н Минев, че бедственото положение спря колите, но и това не помогна за да се появят снегорини. В града нямаше такива. Друг е въпросът, че мои познати са стояли 16 часа на румънската граница, пресичайки може би по-тежки снеговалежни зони и 16 часа са държани на границата, защото от българска страна е забранено да се влиза. Българи да влязат в България, можете ли да си представите абсурда? В това време мои приятели се върнаха от Пампорово, Истанбул и от къде ли не, пресякоха и се прибраха в къщи, тези хора са стояли 16 часа с малки деца. Обявяването на бедствено положение е нормално вероятно и необходимо, но трябва да се прецизира и малко по-внимателно да се подхожда към такива обстоятелства, защото наистина не навсякъде нещата са еднакви.”

Г-н Божидар Йотов: „Още веднъж искам да благодаря за направените конкретни и коректни предложения. Бих искал само да кажа, дали ще бъде комисията по ЗОРС и КД или отделна комисия, но нека в предложението г-н Даскалов да има коректност и яснота. Посоченият срок 25.01.2008 г. за възлагане на временната комисия и в същото време в точка 2.3 се казва да изготви и предостави на следващата редовна сесия на ОбС отчет за резултатите от дейността си. Тя е в петък. Нека се посочи, че става дума за февруари.”

Г-н Искрен Веселинов: „Колеги, почвам да формулирам предложенията. Първото, да се създаде временна комисия, съставена от 8 общински съветника, предложението на Т. Бонев, да няма представители на общинска администрация. Смятам, че на негова страна е законосъобразността. По принцип приемате ли го това нещо? Да.

Към задачите добавяме „Да проучи необходимостта от завишаване средствата за зимно поддържане”, предлага г-н Русинов, за прецизирането на документите не можах да си го формулирам, но то е част от общата проверка. „Анализ по прецизността на документите” може би. 
Г-жо Константинова, мисля, че привличането на експерти е възможно в нашия правилник, има ли смисъл да го записваме в решението? Да го запишем. Може би това ще бъде т. 1.2. 
Нова т. 2.4 – да излезе с проект за решение с препоръки за подобряване дейността на Община Русе в областта на снегопочистването. 

И това е по сегашния текст. Партия Атака предлага да няма временна комисия, т.е. решението би се състояло като една единствена точка: „Възлага на комисиите по ЗОРС и КД …” оттам нататък следва всичко това, което е записано.

10 мин. почивка от името на група Атака, ми казва вашия зам. Председател.”

10 мин. почивка

Г-н Искрен Веселинов: „Колеги, продължаваме. След консултации в групата Атака предложиха да не са комисиите по ЗОРС и КД, а само комунални дейности, чийто ресор на практика е тази дейност, така че евентуално ако вносителя не приема този вариант ще гласуваме само за КД. Г-н Даскалов, вие държите за извънредна комисия. Добре.Приемате ли допълнителните задачи, които се вменяват на комисията? Да. Всъщност остава да гласуваме единствено дали това да свърши комисията по комунални дейности или друга комисия.
Колеги, първо ще гласуваме най-отдалеченото предложение, както е по правилник, това е предложението на Атака. Режим на гласуване.”

КВОРУМ – 47. С 23 гласа „за”, 16 „против” и 8 „въздържали се” предложението не се прие

Г-н Искрен Веселинов: „Гласуваме основното предложение. Поименно моля всяка група да си даде човека.Добре, гласуваме по принцип текста, след това членовете. Процедура на гласуване.”
КВОРУМ – 47. С 24 гласа „за”, 9 „против” и 14 „въздържали се” се прие създаването на комисия.
Г-н Искрен Веселинов: „Моля групите да си подадат имената. Мирослав Славчев от Атака, Т. Константинова от РЕД, Иван Григоров – ГЕРБ, Пл. Цветков – ППР, Д-р Зия от ДПС, И. Веселинов от „Инициатива „Русе”, Е. Велковски – „Център” и Ив. Иванов от БСП. С така предложените имена, моля режим на гласуване.”
КВОРУМ – 46. С 31 гласа „за”, 0 „против” и 15 „въздържали се” се прие
РЕШЕНИЕ № 12


На основание чл.24, ал.1, т.1, чл.49, ал.1, т.1 от ЗМСМА и чл.61, ал.1 от Правилника за организацията и дейността на ОбС – Русе, неговите комисии и взаимодействието му с общинската администрация,  Общинският съвет реши:
По повод кризисната обстановка на територията на Община Русе и обявеното бедствено положение в периода 03.01 – 08.01.2008 г. сформира временна комисия от 8 общински съветници, както следва: Мирослав Славчев, Теодора Константинова, Иван Григоров, Пламен Цветков, Дениз Зия, Искрен Веселинов, Евгени Велковски и Иван Иванов.

Комисията при необходимост да привлече експерти, които да подпомогнат работата й.

2. Възлага на временната комисия в срок до 25.01.2008 г.:

Да проучи дейността на общинската администрация по подготовката на Община Русе за зимния сезон 2007-2008 г. по отношение на:

· планиране и организиране на дейността;

· сключени договори за снегопочистване и зимно поддържане на пътната мрежа в населените места и на територията на Община Русе;

· конкретни действия по контрола и осигуряване изпълнението на планираните мероприятия и изпълнението на сключените договори;

· организация на координацията и взаимодействието с други ведомства и организации, имащи отношение към проблема.

Да проучи действията на общинската администрация по осигуряването на нормални условия за живот и работа в общината в кризисната обстановка преди и по време на обявеното бедствено положение на територията на Община Русе на 03.01.2008 г. и след отмяната му на 08.01.20008 г. Да анализира прецизни ли са документите, свързани с обявяване на бедственото положение.

Да изготви и представи на заседанието на 13.02.2008 г. на ОбС отчет за резултатите от дейността си.

Да излезе с проект за решение и с препоръки за подобряване дейността на Община Русе в областта на снегопочистването, както и със становище необходимо ли е завишаване на финансови средства по тази дейност.

Да се произнесе и по други проблеми възникнали в хода на работата на комисията.

Г-н А. Минев:  „Добре, че създадохме тази комисия и аз поздравявам колегите от ГЕРБ, но говорихме за регламент и срок на действие. Ако си съставяме така просто някаква компания, която ще се събира и ще рови в документацията и ще привиква на разпит длъжностни лица от администрацията, аз не виждам кога ще видим резултатите от тази комисия. Може да ги видим като излезем в лятна ваканция. Аз предлагам ОбС да свърши тези неща. Отново повтарям – срок и регламент на работа.”
Г-н Искрен Веселинов: „Поради изчерпване на дневния ред закривам 4-то извънредно заседание на ОбС.”
ПРОТОКОЛЧИК:
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